ОНВИНУС

Онвинус – это страна, являющая собой оплот капитализма в мире. Рыночная экономика без государственного вмешательства – тому подтверждение.

Онвинус унаследовал больше величия от древнего Элегара, чем Вирния. Его армия вооружена по последнему слову техники, онвинусские криггеры являются основной валютой Герштадтского блока, а ядерное оружие до сих пор хранится в секретных бункерах. Иникто не смог заставить Онвинус сократить вооружение, пока не случилась Тотальная Война.

Она началась в 285 году Эры Электричества несогласия между ГБ и ГД достигли критической отметки, и президент Онвинуса выступил беред гражданами Блока со словами: «Сегодня Грига будет уничтожена». А через несколько минут произошёл ядерный взрыв на острове Ильбург, принадлежащем Онвинусу. Именно там находилась военная база специального назначения, то есть имеющая ядерное вооружение.
До сих пор неизвестно, был ли это случайный запуск или же на базу проник диверсант, но известно одно: примерно за год войска Вирнии при поддержке остальных государств ГД ценой неимоверных усилий дошли до столицы Онвинуса и заняли её. Онвинус капитулировал, а вместе с ним и остальные страны ГБ. Так закончилась Тотальная война.

Сейчас Онвинус поднялся из пепла и вновь занял лидирующие позиции. Новому лидеру страны, Алберу Ризенштену, удалось спасти ГБ от развала.

Население Онвинуса составляет 252 млн. РС, из них 88% коренного населения. Текущий ВВП – 29000 онвинусских криггеров на душу населения (курс ОК к вирнийским кронам (ВК) составляет 24:1). Онвинусская армия – это 11 млн. РС, вооружённых новейшими образцами стрелкового оружия. Оружейная промышленность Онвинуса – одна из самых развитых (наряду с гулдурской и барук-доранской).
