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 Шаги гулко отдавались в коридоре. В воздухе витал запах медикоментов так свойственный больницам. Правда эта больница несколько отличалась от остальных, впервую очередь тем, что была частной и занималась, скажем так, необычными пациэнтами. 

 На этот раз на Джеке был черный костюм с белой рубашкой и галстуке. Если приглядеться к его лицу, то можно было заметить тень озабоченности. Больница принадлежала той же организации, что и "Эхо" и потому имеено сюда привезли Николаса. 

"Всего то несколько дней, а уже столько дров наломал."-пронеслось у Джека в голове.-"Возможно, проще было отправить его в Лагерь и тем самым решить проблему."

 Джек уже не раз задумывался об этом. Парень уже два раза нарушил приказ, подверг себя и других оперативников угрозе и в придачу... В придачу обзавелся этим странным подарком. 

"Все же... Все же.."-пронеслось у Джека в голове.

 Дойдя до нужной двери он толкнул ее и вошел в палату. Кроме кровати, приборов необходимых для слежения за жизнеными показателями, и пары стульев тут ничего не было. Да и палата сама была не большая. Николас, с закрытыми глазами, лежал на спине укрытый по груди легким одеялом, подключенный к приборам. Лицо его время от времени слегка морщилось, словно парень видел или чувствовал что-то неприятное. Правая рука его покоилась на груди, меч был до сих пор зажат в ней и темно-красный камень вспыхивал в те самые моменты, когда Николас морщился. 

 Рядом у кровати на стуле сидела Мики, держа руки с переплетенными пальцами у рта, словно молясь. Было заметно как ее руки подрагивали. 

-Я... Я не знал, что...-прошептала дрожащим голосом она, повернувшись когда Джек зашел в палату.

 "Она еще не отошла от потрясения."-отметил про себя тот.-"Что впрочем неудивительно."

 Он сам посмотрел на меч лежащий перек кровати. Откуда он появился... Нет, не правильный вопрос... Когда он появился? 

-Откуда он у него?-обратился Джек к стоящему у стены Браену.

-Возможно тогда, когда он пытался спасти, Мики.-ответил тот.-Ты не помнишь, было ли это при нем?

-Ммм... Нет.-покачал головой Джек.-Смутно помню тот вечер.

 Браен кивнул. Лицо "Дракона" сделалось еще более хмурым.

-Я думал у меня одного вдруг склероз начался.-пробормотал он.-Значит...

-А ты так ничего не чувствовала?-уже не слушая Браена спросил Джек у Мики.

 Девушка лишь покачала головой. Взгляд ее блуждал по мечу, от кончика лезвия до камня в ручке, похожего на глаз.

-Значит...-пробормотал Джек и посмотрел на  Браена.

-Я не думаю, что уничтожение его сейчас что-то даст.-покачал головой тот.-Ты же видишь.-и "Дракон" кивнул на лежащего без сознания Николаса.

-Вижу.-вздохнул Джек.-Как он сам?

-Без сознания.-пожал плечами Браен.-Температура под 40°, врачи никак не могут ее сбить. Приходиться лишь ждать.-его губы чуть скривились. 

 Браену не по душе было сидеть и ждать результатов, но что делать?

-Все завист от него самого.-прошептла Мики.

 Какие чувства вы будете испытывать стоя у разбившейся машины? Попытаетесь спасти пассажира волителя холодея от мысли, что машина может в любой момент взлетель на воздух? Или будете стоять в стороне ожидая вызванных спасателей и утешая себя тем, что ничего не можете сделать? Впрочем нередко мысли расходятся с действиями, когда реальность ставит перед нами задачи.

 Я стоял и смотрел на груду металла раньше называвшейся машиной. И не чувствовал ничего. Просто стоял и смотрел. Шоссе начиналось из ниоткуда и уходило в никуда. Рядом с ним одиноко росло дерево, какое-то слишком яркое на пепельно-сером фоне окружающего меня мира. И каким-то неведомым образом машина смогла угодить именно в него. Правда в последнее мгновение ее словно кто-то толкнул в правый бок и большая часть удара пришлась на пассажирское место. Водителю тоже досталось, но несколько меньше. А я стоял и смотрел на эту картину.

 Я не видел кто там внутри, стекла машины словно покрывала серая пыль. Может там никого и не было... Может... 

 Машина шевельнулась, словно какое-то животное. Из-под ее низа вдруг взметнулось ярко-оранжевое пламя и, в какой-то замедленной съемке, охватило всю машину. Затем она взорвалась...

 Я не часто вижу кошмары. Только в детстве их являлось ко мне много, но так наверное со всеми было. Это был кошмар. Правда я проснувшись не сел в холодном поту, как такое описывают в книгах или показывают в фильмах. Просто открыл глаза и почувствовал как бешено стучит сердце в груди и только. Затем моргнул и повернувшись на спину потянулся. В окно было видно голубое, без облаков небо. И тишина... Я некоторое время так и валился глядя на небо. Вставать не хотелось, а идти в школу вообще желания никакого не было. 

-Однако надо.-пробормотал я и вздохнув отбросил одеяло.

 Одевшись я прошел на кухню. Как же было хорошо ощющать, что голова перестала болеть. Да и раны вроде как зажили, по-крайней мере я не видел их когда одевался. Видимо элексир Рика убирал и шрамы. Мне было и жаль и в тоже время не жаль этого... Так хоть можно было похвастаться перед другими...

-Ми?-позвал я заметив, что на кухне ее нету.

 В ответ мне была лишь тишина. Может спит где? И впрямь не стоит привыкать, что она будет всегда готовить для меня... Черт возьми, у меня всего лишь день как появился фамильяр, а я уже настолько разленился! Я хмыкнул решив, что готовить я буду для себя сам... Ну иногда и Ми буду позволять что-нибудь приготовить... Но...

 Я плеснул водой в лицо, прогоняя остатки сна. Что-то тенью пронеслось у меня в памяти. Я нахмурившись попытался это уловить, но не удалось. Что ж, потом может вспомню. Умывшись я прошел на кухню и достав хлеб и колбасы принялся готовить себе завтрак... Стоп. Я остановился и нахмурившись прислушался. Ничего. Совсем ничего... Я уже настолько привык к тихому шуму улицы, что не сразу заметил его полное отсутствие. 

 На улице было так тихо, словно сейчас была глубокая ночь, но и тогда можно было успылать шум машин где-то в далеке. Сейчас же тишина стояла настолько полная, что казалось я оглох. Я даже пару раз постучал по столу ногтем для проверки. Нет, не оглох...

-Что за черт...-пробормотал я выглядывая из окна.

 Правда многого я не увидел - перед нашим окном росло дерево и листва почти полностью заграждала обзор. Но сквозь листву я сумел разглядеть это... 

 Улицы были пусты. Так сказать ни следа людей, ни у подъезда, ни на лавочках напротив на детской площадке. Машина, единственная которую я сумел разглядеть, стояла с открытой дверью. Одним словом чертовщина. И не стоит говорить как мне это непонравилось...

-Ми.-вновь позвал я входя в отцову комнату.

 И вновь ответа не последовало. Я искал ее везде, и в своей комнате и в отцовой, но фамильяра нигде не было. Да и меча моего тоже... С чего интересно я взял, что он мой? Однако я словно чувствовал, что он принадлежит мне и я должен его найти. Во что бы нистало. Чертовщина...

 Я взял трубку телефона, но почти тут же положил ее обратно - гудков не было. Может ремонт на линии? Но мне в это как-то не верилось. Затем я взяв пульт включил телевизор. Он включился, значит электричество было, но когда я увидел что на экране, то похолодел. Показывали новости... Т.е ту часть, где ведущий обычно рассказывал о том, что произошло, но ведущего не было. И стояла тишина... Лишь если прислушаться телевироз издавал тиший шелестящий звук, словно "белый шум".

-Бред.-произнес в слух я.-Бред...

 На это из телевизора вдруг начали раздаваться резкие звуки, такие можно услышать когда кто-нибудь неосторожно заденет микрафон. Они раздались столь пронзительно и неожиданно, что я вздрогнув быстро выключил телевизор. 

 Боги... Я конечно не скажу, что так уж испугался, но чувствовал себя как-то неприятно... Надо в магазинчик... Да надо... И надеяться, что кто-то есть... Я быстро переоделся и выскочил на улицу.

 Тут же меня окутала тишина. Я даже невольно остановился. Даже не было птиц, лишь ветер иногда шуршал мелким мусором. Что за чертовщина... Я вначале медленно, затем все ускоряя шаг направился в сторону магазинчика. По пути я все время крутил головой, выискивая хоть намек на произашедшее или кого-нибудь... Не преставлялось мне, что люди вот так запроста могли исчезнуть. Машины все как одна стояли открытыми дверями, кое-где валялись брошеные велосипеды, скейты или даже самокаты.На моем пуТи попались пару раз брошенные сумки с продуктами. Подойдя к одной из них я порывшись в ней достал хлеб. Он был свежим.

-Когда же это произашло?-в слух спросил я и вздрогнул.

 Слишком небычно прозвучал мой голос в гробовой тиши. Я бросил хлеб обратно и поспешил в магазинчик. На душе становилось все холоднее и холоднее. Я уже понимал, что и там скорее всего пусто, но надежда умирает последней... Притом самым мучительным способом... Черт, а что если это все навсегда? Тут я дал себе мысленого подзатыльника. Ага, можно подумать, что такое может быть не навсегда! И сейчас все выйдут из канализационных люков со словами "Улыбнись, это все шутка"... 

 В кафе так же никого не было. Словно перед моим приходом все сбежали. Кто-то даже опракинул кружку с кофе и теперь у столика была темная лужа. Я лишь скрипнул зубами и толкнул дверь магазинчика с антиквариатом... Тут как обычно стоял сумрак и прохлада. Только вот за стойкой никого не было... Я даже не стал пытаться окликнуть Рика или кого-нибудь другого. Зачем? Результат мне был известен уже когда я шел сюда...  

 Я обошел стойку. На столе, "рубашкой" к верху, лежали гадательные карты Рика. Так же забытые, как и все остальное... Я подошел к ним по ближе и взяв одну из них перевернул. И моргнул. Картинки не было. Вообще, словно кто-то забыл ее отпечатать... Я перевернул еще одну, затем еще одну, и еще... Все карты были без картинок. Бред... Я нахмурился. Картиники должны быть! Но их нету... Я бросил карту, что держал в руке к остальным и открыв дверь на лестницу поспешил вниз.

 Конечно этого можно было и не делать... Все равно там никого не было, я заглянул во все комнаты. Даже в туалет. Если все исчезли, то почему я один остался? Мысль о том, что в это мгновение я спал сразу была отметена. Не один же я тогда валялся в кровати! Так что тут что-то другое...

 Я зашел в кабинет Джека и уселся в его кресло, закинув ноги на стол... Блин классно! Я чуть поерзал. Хотя сидеть было не очень удобно. Слишком спинка была прямая и ее нельзя было откинуть дальше. Что же... что же делать? Ясное дело, что выяснить о произошедшем я не могу... Просто никого нету и я могу лишь гадать куда люди делись... Черт...

 Я оттолкнулся ногой от стола и прокрутился на кресле пару оборотов. Остановился я лицом к сейфам позади стола Джека. Интересно... Я спрыгнул с кресла и подойдя к одному из сейфов попробовал его открыть. Какого же было мое удивление когда дверца сейфа открылась. Внутри лежали кипы бумаг... Пустых. Я нахмурился и постал пару верхних листов. Они были пусты с обеих сторон. Зачем держать пустые листы в сейфе? Что бы никто не украл? Бред...

 Я взял целую стопку. Ничего не было. Лишь начав пролистывать я натолкнулся на один заполненый. Это был тот, что дал мне на заполнение Джек. Ну или копия его. Правда лист словно начал выцветать - написанные мои данные были какими-то блеклыми. На обороте же лист дыл девственно чист.

-Что за черт...-пробормотал я и положил кипу листов на место.

 Затем попробовал открыть второй сейф, но он оказался заперт. Хмм, я то и не видел, что бы Джек его открывал... Пуфф... Я вздохнул. Затем поднялся и вышел из кабинета. Что ж, в любом случае мне тут делать нечего... Хмм, может стоит обзавестись оружием? Я хмыкнул и покачал головой. Зачем? От кого мне отбиваться? К тому же, если вдруг я буду в опасности, то смогу использовать Печати. 

 Поднявшись наверх и выйдя из магазинчика я невольно остановился у порога. На улице было гораздо темнее, чем когда я сюда пришел. На небе появились тучи, но сумрачно было явно не из-за них. 

 Подул холодный ветер и я пеедернул плечами. Блин, было холодно... И тихо. Тишина начинала давить. Ухо ловило каждый шорох катаемого мусора по асфальту. Интересно, а так во всем мире или только в этом городе? Я представил какого это быть одному на всей планете. Конечно в детстве я мечтал о чем-то подобном, но... Все таки в мечтах я мог взять с собой Тома и Мари. Тогда бы мир принадлежал нам безраздельно... Можно было делать, что захотим... Но вот взаправду оказать в своей мечте, пусть и одному, было не слишком то и весело... 

 Мне на ум пришла мысль. А что если... Я подошел к одной из машин и заглянул внутрь. Ключи были на месте. Когда я повернул их, нажав так же и на сцепление, мотор завелся. Что, одно радует я могу взять любой транспорт бесплатно... Одна загвоздка - водить машину я не умею. А учиться на своих ошибках... Нет уж. Потому заглушив мотор я вылез из машины.

 Вновь подул холодный ветер и по моей спине пробежали мурашки. Нет, не из-за холода. Словно кто-то на меня смотрел... Такое же ощющение было, когда мне в спину смотрела шестерка изгнанников. 

 Я обернулся, но улица была пуста. А что если я попал так сказать в будущее? Где...ммм победили изгнанники? Нет, быть не может. Почему тогда я жив? Хмм... И вновь в моем мозгу пронеслось что-то смутное. Насчет темноты... Я оперся руками о машину и склонив голову к асфальту попытался поймать мысль. Что-то я такое помнил... Что-то скрытое словно в тумане - посмотри под нужным углом и ты увидишь... Что-то связанное с изгнанниками... 

 Я почувствовал как по моему лицу потек пот и сжались зубы... Мне казалось, что очень важно вспомнить... Вот только что? 

 От этих мыслей меня отвлекло покачивание машины, о которую я оперся. Словно что-то... Я похолодел и поднял голову. Затем резко оттолкнулся от машины, упасаясь от длинного розового языка. 

 Изгнанники седел на крыше машины. Почему я его не заетил?! Как он мог так незаметно приблизиться?! Перед мои лицо мелькнул извивающийся язык. Я же вспоткнулся и упал на спину. Перед глазами встала сцена моего первого так сказать знакомства с изгнанником. Сидящее на машине существо очень походило на ту не-девушку... Можно сказать было просто копией... А затем оно прыгнуло, замахиваясь когями...

 Дверь в палату отворилась. Все трое повернули голову к вошедшему. Правда это оказался не доктор. Джек при виде нового постителя нахмурился, уж его-то он хошо знал. Вошедшим был Адреан Сименс, так сказать верхушка групп и их связной с Офисом. Адреан был родом с Островов, что располагались в западном океане. Это были доволь таки большие , но разрозненые клочки суши. Почти на всех из них живут люди. Некоторые из Островов соединены между собой длинными мостами, по которым ходят поезда. 

 У островитян по-большей частью были ярко-рыжие волосы и бронзовый загар. Андреан почти был похож на обычных жителей Остравов, но почти потерял свой загар и его можно было принять за генэйца, если бы не коротко подстриженные рыжие волосы и темно-зеленые глаза. Одет Адреан был в темно-синий деловой костюм и белую рубашку. 

 Войдя он кивнул Джеку и обвел взглядом остальных, задержавшись на Николасе. Браен увидив его слегка нахмурился, этот человек ему не нравился. Слишком ко многому он был причастен. Мики же не обратила на вошедшего внимания, ее взгляд был прикован к вспыхивающему камню на рукояти меча. 

-Выйдем?-после некоторого молчания спросил Адреан Джека.

 Тот кивнул и молча вышел в коридор. Сименс вышел за ним и прикрыл дверь.

-Это он?-тут же задал вопрос он.

-А ты сам не видишь?-в ответ спросил Джек и вздохнул.-Да. В Офисе уже знают?

-Да.-кивнул Адреан.-Они уже знаю.

-Что нам тогда делать? Уничтожить?

-Нет. Поступил приказ пока не вмешиваться.-покачал головой Адреан.-К тому же, ты ведь помнишь о инциденте чуть более года назад?

 Джек кивнул. Вспоминать об этом ему не хотелось. Слишком много тогда погибло людей.

-Вы собираетесь использовать его,-Джек кивнул в сторону двери палаты,-как подопытного?

-Это не мое решение.-нахмурившись произнес Адреан.-В любом случае попытка сейчас избавиться от этой вещи может привести к повторению катастрофы. Ты ведь не хочешь, что бы на месте Сингары образовалась воронка?-последнее он произнес тихим вкрадчевым голосом.

 Джек помрачнел и покачал головой.

-Вот и хорошо.-улыбнулся Адреан.-Тогда следите за его состоянием. Если что ты мой номер знаешь... И никому ни слова.

 Джек вновь кивнул и бросив на Сименса взгляд вернулся обратно в палату...

 Честно сказать я похоже в критических ситуациях забываю напрочь о Печатях. Что поделаешь? Ведь тогда моя голова забита другим. Однако все же существуют исключения. Вот и сейчас, когда до меня изгнаннику оставалось всего ничего я невольно постарался защититься. Единственное что из моего небогатого арсенала защитить меня была Печать защиты. 

 Изгнанник словно натолкнулся на что-то ввоздухе и отлетел на крышу машины. Я моргнул. Перед моим внутренним взором догорала зеленым огнем Печать. Я даже не успел сообразить что делаю... Грохот от столкновения существа и машины вернуло меня к реальности и я быстро вскочил на ноги.

 Что делать? Драпать или надеяться на везение? Черт возьми, я то понимаю, что они быстрее и сильнее людей. Однако на моей стороне сейчас эффект неожиданости... Существо завозилось на крыше машины, пытаясь перевернуться. Надо было решать и быстро.

 Я отскочил от машины на пару шагов и быстро накидал желтым связующюю Печать. Существо словно сдавило тисками. А у меня начали болеть глаза и виски. Было такое ощющение, словно я пытаюсь перетянуть канат и притом один против как минимум трех. Долго удерживать изгнанника не удалось бы, но мне этого и не нуно было. В следующий миг перед моим внутренним взором вспыхнула оранжевая Печать, ослепив меня и превратив изгнанника в факел. Я отпустил связующюю Печать и покачнулся от внезапного головокружения и чувства свободы.

 Существо визжа скатилось с машины и принялась биться на асфальте около. Вдруг раздались еще пара визжащих криков. Друзья этой твари? Вот черт! Мне как то не хотелось разбираться с ними тоже. Одной было достаточно, что бы я почувствовал усталость. Все ж энергию Печати тоже жрут.

 Кое-как справившись с головокружением я огляделся. Одну тварь я увидел сразу. Изгнанник несся на четвереньках по шоссе прямо ко мне. Благо расстояние еще было большое. Недолго думая я схватил валяющийся рядом велосипед и двинул в направлении дома. Почему-то мне он казался более безопасным местом, нежели какое-либо другое. Сзади меня раздался визг. Интересно, они так переговариваются или это еще орет та горящая тварь? Мне выеснять этого как-то не хотелось. 

 Я даже не оглянулся назад и правильно сделал. Из-за угла перекрестка вылетел еще один изгнанник и попытался броситься на меня. Ему почти удалось достать до моего плеча, если бы я не свернул резко в сторону. Велосипед резко вильнул и я чуть не свалился на асфальт, но кое-как удержал равновесие. 

 Уж не знаю почему, но изгнанники за мной не погнались, что впрочем меня только радовало. На улице совсем стемнело и если не зажглись фонари, то я бы еще поплутал по улицам. Черт, как ночь изменяет все вокруг. Улицы словно стали чужими. Я даже чуть было не проехал мимо своего дома.

 Велосипед я бросил у подъезда. Незачем мне было его тащить наверх, все равно никто не украдет. В тишине я поднялся и побыстрому юркнул в квартиру. Как мне сейчас хотелось услышать "Миу" и что бы Ми бросилась на шею. Что бы этот бред закончился... Но ничего не произошло. Я вошел в пустую квартиру пустого дома. Встретила меня лишь тишина. 

 На всякий случай я запер дверь на все замки, а их было всего два плюс цепочка, и даже подумывал придвинуть тумбочку, но потом отказался от этой идеи. Что если мне придется убираться отсюда? Что за черт... Людей нет, а эти изгнанники есть! Я уже не думал, что каким-то образом они перебили все население земли. В этом случае должны были остаться следы. Черт, а ведь эти очень похожи на тех, что я каким-то образом перерубил тогда в заброшенном доме. Черт, да они и были ими! 

-Ладно.-прошептал я тьме.

 Я сидел прижавшись спиной к двери и дрожал. Свет я не включал и даже старался тише дышать, все время прислушиваясь к тому, что происходит за дверью. Сердце грохотало в ушах. Я сглотнул и постарася успокоиться. Одного то... Точнее одну то я из них сжег. А есть ли у изгнаников пол вообще? 

-Не думаю, что мне это нужно знать.-произнес я обращаясь сам к себе.

 Затем встал и включил свет. Что ж... Из всего можно вывести лишь один плюс - я не один. Конечно компания изгнанников была менее приятная чем какая-нибудь другая... Но тут я ничего не могу поделать. Надо было подготовиться...

 Первым делом я прошел на кухню и взял две пары ножей. Уж лучше чем ничего... Меча то нету... Надо его найти. Я почувствовал прямо таки острое желание его отыскать прямо сейчас. Но зачем? Выходить на улицу сейчас к тому же опасно. Не лучше ли подождать дня? Да, так будет гораздо лучше.  А пока... Хмм...

 Я прошел в отцовскую комнату. Тут же стоял шкаф с книгами его молодости. Этакие старенькие приключения или вестерны... Не знаю. Их я никогда не читал. Корешки конечно я просматривал, когда читать было нечего, но так и не решился взять хоть одну. Итак... Взяв наугад одну из них я открыл книгу на середине. Затем вначале и ближе к концу. Одно и тоже... Пусто. Как и в документах Джека... Я хмыкнул и бросив книгу на пол достал другу. Тоже самое... И в третьей, и в четвертой.

 У меня в голове забрезжила идея. Что ж, может так оно и есть, но проверить стоило. В моей комнате шкафа не было, все книги стояли вперемешку. На одной полке рядом стояли учебники по математики прошлых классов и фэнтези, учебник по языкам и фантастика. По правде я не перечитываю одну книгу больше одного раза. Не потому что мне не интересно, просто у меня хорошая память. Кажется я о ней уже говорил. 

 Какого же было мое ликование, когда в первой же взятой мною книге из моей небольшой библиотеке обнаружился текст. В следующей было тоже... Что же это получается? Почему в книгах, которые я помню и читал, присутствует текст? А в других его нету... Правда я и не читал их... И те изгнанники уничтоженные мною появились. Почему именно они? 

-Мир нереален...-пробормотал я.

 Словно его построили исключительно по моей памяти... Могу поспорить, что город болтается в этакой пустоте, с некоторыми дырками в нем. Я почти никуда за город не выезжал не везде был. Но тогда почему тут нету меча и Ми? Из-за того, что они могут мне помочь? Кстати... А как я сюда...

-Твою мать...-прошептал я и потер лоб.

 Теперь было понятно что за воспоминание мелькало в моей памяти... Я вспомнил тот вечер и клуб... Кто-то похищал и скорее всего убивал девушек... Бой с изгнанником и фигура в свете фар машины... И головная боль. Что же получается? Это сон?

-Класс...-вновь пробормотал я и швырнув книгу на стол прошел на кухню.

 Если так, то как мне отсюда выбраться? И почему мне что-то такое "сниться"? Притом обычно мы часто не знаем во сне, что спим, а тут... Но почему я не проснулся при встрече с изгнанником? Ведь страх нас будит. Я даже ущипнул себя. Больно. Бред... Я сплю и мне больно... Может я под действием какого-нибудь заклятья? Возможно... 

 Я уставился в окно. Если мне больно, то и умереть я могу? Уж этого мне не хотелось... Хмм, говорят, что мы можем управлять своими снами... Я нахмурился. Вначале ничего не происходило, но потом до моего слуха донесся треск и окно вылетело наружу вместе с рамой. Прикольно... 

-Я сплю.-усмехнулся глядя в ночь.

 Где-то внизу окно грохнулось о асфальт. Подул ветерок и в образовавшуюся дыру в стене потянуло холодом. На улице словно наступило начало зимы. Темнота окружила фонари, так что света хватало на мерта 2 под ними. Черт... Как то не нравилось мне это. Но опять же - как я могу отсюда убраться? 

 Что-то мелькнуло внизу. Я заметил это лишь краем глаза. Да и листва дерева не слишком помогало рассмотреть это. Потому в следующюю секунду его и не стало. Просто не стало, словно его вырезали ножницами... Я усмехнулся.

 Внизу у подъезда было что-то золотистое. Этакий сгусток света около 2 метра в высоту. Я нахмурился и подался вперед, опираясь руками о стол, пытаясь рассмотреть "это" получше. Странно, но мне показалось, что внутри этого света был какой-то силуэт. На меня повеяло теплом. Конечно не тем, которое было за окном, нет. Это было несколько другое тепло. То, что проникает в душу что ли... 

 Черт, однако рассмотреть кто или что это я не мог. Потому я бросился к двери. Поспешно одел ботинки и выскочил наружу. О опасности наткнуться на изгнанников я позабыл. Они всего лишь воспоминание обредшие тело в моем сне. Воспоминания способные убить меня...

 Как бы я быстро не спускался, но все равно упустил этот сгусток золотисого света. Когда я выбежал из подъезда тут было уже пусто, лишь под ногами захрустело битое стекло окна, да налетел холодный ветер.о коже побежали мурашки и меня передернуло. Какого черта...

 Я закрыл глаза и сосредоточился на том, что бы сделать ветер теплее. Это же мой сон! Однако следующий порыв заставил меня сжать зубы. Слишком было холодно... Вот черт. Я нахмурился и сжал зубы, пытаясь уверить себя, что вокруг тепло... Но тело со мной не согласилось и темтература не повысилась. Блин... Я открыл глаза.

 О боги... Передо мной полукругом стояла на четвереньках вышевшая пятерка изгнанников. Меня пробрал холодок, хотя куда бы дальше при такой холодрыге. Я невольно попятился. Хотелось броситься обратно наверх, но я сомневаюсь, что сумел был добежать до лестницы... Это же сон! Мой сон! Пусть и жутко реалистичен... 

-Вас тут нет.-не слишком уверенно произнес я и постарался так сказать выкинуть их из сна.

 По телам существ прошла легкая дрожь, но они никуда не исчезли. Вместо этого один из изгнанников молча, без каких-либо визгов или рева бросился ко мне...

...Джек вздрогнул. Из коридора донеслись крики и шум. Мики и Браен повернули головы в сторону двери. 

-Я разберусь.-махнул им Джек и вынлянул в коридор.

 Однако увиденное заставило его застыть в замешательстве. Дело в том, что эту больницу охраняли специально обученные люди из числа тех, что служили в спец войсках. Но не из "Драконов"... Дело в том, что не все пациэнты больницы были мирными. А если учесть, что не все они были людьми... Потому и такая охрана. И какого же было удивление Джека, когда четверых оханников, что обычно дежюрили у входа, попросту раскидали по стенам коридора. Охранники издавали стоны.

"Не убиты."-отметил Джек.

 Посреди коридора, рядом с охранниками, стояла самая обычная девушка с короткими черными волосами и такими же глазами, в которых горел гнев. На ней была обычная, даже слегка старая, клетчатая рубашка и треники. Вид у нее был боевой: ноги чуть согнуты в коленях, а руки чуть в локтях со скрюченными, словно когти, пальцами. Взгляд девушки остановился на двери палаты, откуда выглядывал Джек. Того словно огнем ожгло.

"Изгнанник?!"-мелькнула мысль у него в голове в тот момент, как рука рванулась к пистолету в наплечной кобуре.

 Девушка напряглась, готовая броситься либо на Джека, либо от него. 

-Не надо.-раздался гололос Мики позади командира "Эхо".

 Затем она кое-как протиснувшись мимо него выглянула в коридор.

-Она нам не враг.-голос Мики звучал уверенно.-Она даже не...-тут девушка задумалась.-Она не из них. 

-Тогда кто?-коротко спросил Джек, но руку убирать от оружия не спешил.

 Мики нахмурилась вглядываясь в застывшую девушку. Та словно превратилась в статую у ног которой постанывали четверо охранников.

-Она...-медленно протянула Мики.-Она связана с, Ником.

-Связана?-переспросил Джек у нее.

 Девушка кивнула и взяв за локоть руки, лежащей на рукояти столета, Джека легонько потянула. 

"Если, Мики, так говорит..."-Джек ей доверял, потому и опустил руку.

  В тот же момент незнакомка словно переменилась. Она будто стала чуть ниже ростом, в глазах исчез гнев, сменившись этакой "чистотой". Девушка так же опустила руки и выпрямилась. Затем сделав пару шагов к двери палаты нерешительно произнесла:

-Миу?

-"Миу"?-озадаченно переспросил Джек.

 Мики слабо улыбнулась и открыв дверь пошире кивнула незнакомке, что бы заходила. Та кивнула и вдруг бросившись вперед ловко юркнула мимо Джека и Мики и с разбегу бухнулась на колени. По инерции ее пронесло по полу прямо до кровати Николаса. При ее появлении Браен вздрогнул, словно его вывели из задумчивости уколом и уставился на новоприбывшую.

 Джек, пропустив Мики, закрыл дверь.

-Это...-произнес "Дракон" переводя взгляд на командира.-Она фамильяр...

 Джек удивленно поднял брови и вопросительно посмотрел на него, словно спрашивая "Ты уверен?". Браен кивнул. Мики устроилась на стуле, как раз подле фамильяра Николаса, переводя взгляд с Джека на Браена и обратно. Затем чуть нахмурившись она посмотрела на девушку. Та с тихой болью в глазах смотрела на лежащего в бессознании Николаса. Ее рука нерешительно поднялась и легонько дотронулась до руки парня сжимающюю меч, и тихо произнеся "Миу" сжала ее...

 И вновь. И опять... Видимо мне так и придется постигать Искусство в таких вот ситуациях, когда за меня действуют рефлексы. Я вновь каким-то образом ухитрился поставить защиту. Правда в этот раз знак светился тускнее чем в прошлый. Однако он все же сработал. Существо отбросило назад к братьям... Или сестрам, кто их, изгнанников, знает... Меня словно толкнуло в грудь и отбросило на закрытую створку двери. Причем металлической, у нас подъезд с домофоном... Приложился я неплохо... А говорят во сне боли не чувствуешь. Может у меня какие-то неправильные сны? Ага, в которых убитые мною изгнанники решили отомстить...

 Я тряхнул головой и чуть сощюрив глаза вырисовал врутренним зрение оранжевую Печать. Вновь полыхнуло и меня на миг ослепило. Зато я вслышал одиночный визг поджарившегося изгнанника, другие сиганули в рассыпную. И их осталось четверо...

 Я вскочил и чуть не рухнул обратно. В глазах потемнело, а голова закружилась. Было такое ощющение, словно я потратил слишком много сил. Что бы не упасть я прислонился спиной к холодной железной створке и вновь помотал головой. А когда зрение пришло в норму невольно вскрикнул.

 На меня летел изгнанник, перепрыгивая тушку горящего товарища, со своей немеренно раскрытой пастью и вытянутыми руками. Правда летел он как-то медленно, так что я успел упасть на бок. Затем створка двери содрогнулась и до моего слуха донесся хруст. Я надеялся, что существо сломало себе шею, но выяснять это не хотелось. 

 Вскочив я невольно бросил взгляд на лежащее рядом тело изгнанника и порадовался. Уж что-что, а они видно хрупче нас... Или так в моем сне только? В любом случае этот не представлял для меня опасности... Правда оставил неплохую вмятину на створке...

 Бежать. Имено такая мысль возникла у меня в голове. Я посчитал ее здравой и бросился влево вдоль стены дома. Меня немного занесло, а в глазах стали плавать круги. Усталось? Неуверен... Хоть и было ощющение, словно я пробежал пару кругов вокруг стадиона, но было в этом что-то иное... Когда я выбегал на улицу я чувствовал себя хорошо. Ведя рукой по стене, что бы не свалиться, я пробежал пару подъездов, когда что-то толкнуло меня в плечи и, прорвав когтями футболку, повалило на асфальт. 

 "И слетело"... Такая мелькнула у меня невольная мысль. И существо слетело, словно просчиталось скорости и силе. Черт! Это же мой сон! Я вскочил на ноги. Руку, которые я ободрал о асфальт при падении, пульсировали болью. Гнида... Где-то из глубины "меня" стал подниматься гнев. Какого черта! Они в моем сне! Я их прикончил в тот раз! Однако реальность, пусть и во сне, копошилась сейчас передо мной в кустах. Если я верю в эту реальность, то изменить ее не могу...

-Значит ее нет!-прошипел я и изменил.

 Кусты словно облили напалом. Изгнанник в тот момен оказавшийся там завизжал. Прекрасно... Я резко развернулся. Осталось двое. Они медленно, скользя по земле подбирались ко мне со спины, пока я не повернулся. Теперь же парочка взвизгнула и прыгнула на меня.

 Первым порывом было попытаться уклониться, но я заставил себя стоять на месте и вновь прошипел:

-Вас здась нет.-и снова изменил.

 Изгнанники попросту рассыпались в прах - или пепел, не знаю не рассмотрел - и пролетели сквозь меня. Притом этот прах был жутко холодным. 

 Я пошатнулся. В глазах немного плыло и я оперся спиной о стену дома. Было очень холодно, но пар из рта не вырывался... Даже дышать стало труднее, словно легкие устали и хотели передохнуть... Да уж, было бы неплохо передохнуть и не дышать... Где-нибудь недельку. Я поднял взгляд от земли. Тьма заполонила почти все. Исчезли фонари, скамейки, напротив дома. Я даже мог заметить, как чернота медленно движется ко мне, пожирая асфальт и подбираясь к бардюру. 

 Усталость... Ноги начали мелко дрожать и стараться подогнуться. Черт возьми, что происходит? Это сон... Это он так выпивает из меня силы? Или... Я отлепился от стены и сделал пару шагов вперед. Тьма немного отступила, будто я сам сейчас излучал свет. Что же будет когда я "погасну"?

-Да ничего не будет.-просто ответили мне из темноты.-Ты перестанешь существовать.

 Я вздрогнул и тьма чуть больше отошла от меня. Правда мне это не помогло. Я все равно не видел говорящего. Пока...

-Это все из-за тебя?-мой голос прозвучал как-то хрипло.

-Почти.-вно ответили мне.-Из-за нас...

 Первым из темноты выплыл горящий красным огонек. Вначале мне показалось, что это был глаз и колебался он на уровне моего бедра. Однако за тем послышались тихие шаги и я понял, что ощибся. Горел красный камень вделанный в рокоять меча. Моего меча. Я почувствовал острое желание рвануться вперед и заполучить оружие обратно. Однако...

 Следом за мечем из темноты вынурнул он. Точнее я. Но не такой каким был я сам. Этот был словно тень. Конечно мы походили друг на друга как две капли или отражения в зеркале, но он был... Словно темнее. Кожа "меня" была темно-серой. Такой же была и одежда - джинсы и футболка. И волосы. И глаза. Я невольно отшатнулся и тьма вновь ринулась в наступление.

-Какого черта...-выдохнул я.

-Такого.-ответил "я" и повел плечами, затем чуть махнул мечом.

 Мой взгляд невольно переместился на меч. Правая рука сжалась, словно хотела почувствовать рукоять... 

-Я понимаю.-улыбнулся "я".-Тебя прямо к нему тянет, так?-он не дождавшись ответа продолжил:-Но я не собираюсь отдавать тебе его. Он мой.-последнее "я" прошипел.

 Я же вздрогнул и вновь почувствовал гнев. Как он смел взять мой меч?! Другой я рассмеялся.

-Знаю, знаю...-он покачал головой.-Ты просто жаждешь его, так? Однако он выбрал меня.-"я" оскалился.-Точнее мы выбрали друг друга. Видишь ли, я, если можно так сказать, порождение этого.-двойник вновь тряхнул мечом.-Более для него пригодное. Однако я не могу существовать с тобой одновременно.

-Значит это...-невольно произнес я и огляделся.

-Моих рук дело?-спросил он и пожал плечами.-Ну да. Надо же как-то от тебя избавиться не вредя оболочку тела.

 Я выдохнул сквозь зубы и сжал кулаки. Мне хотелось разорвать "себя" на части. И отнять меч. Он выбрал его? Что за чушь! 

-Все еще трепыхаешься?-устало спросил двойник и перенес вес с одной ноги на другую, словно устал стоять.-Можешь попробовать отнять, но...

 Договорить ему я не дал, а тут же рванул вперед. Одной рукой я хотел дотнуться до меча, другой же врезать "себе" поддых. Однако двойник легко скользнул влево, обходя протянутую руку к мечу, и замахнувшись опустил его на мое левое плечо. Оно вспыхнуло болью, я аж вскрикнул, и рука онемела. Благо он ее не отрезал, а ударил плашмя.

 Я шипя сделал еще пару шагов по инерции схватившись за плечо и повернулся к двойнеку.

-Тусть это твой сон.-произнес "я" покачивая мечом с руке.-Но это и мой сон тоже. А тут я сильнее!-с этими словами он вновь взмахнул оружием.

 Это только сон! Однако я постарался уйти из под удара. Почти. Левый бок вспыхнул болью. "Я" бил вновь плашмя, но острые края лезвия прошлись по моему боку, оцарапав и порвав футболку. Левую руку стало покалывать и к ней медленно стала возвращаться чувствительность. Однако времени ждать когда она полностью оправиться у меня не было. 

 Следующий удар и постарался блокировать и рванувшись вперед перехватил опускающююся руку двойника правой. По его серым губам мелькнула усмешка и в следующее мгновение я почувствовал резкую боль в животе. Я задохнулся и согнувшись отступил на пару шагов назад держась за живот. 

-Лучше не трепыхайся.-посоветовал мне двойник.-Тебе же будет легче.

 Я ничего не ответил. Ноги подогнулись и я рухнул на колени задыхаясь. Гнев куда-то ушел и я вновь почувствовал холод и усталость. Ох, черт... Я и впрямь был слабее его... Я уже почти проиграл... Стоп! Я не должен так думать, особенно в этом месте! Я такой же как и он, потому что он это я! Однако темнота стремительно приближалась. Двойник же чуть обогнув меня встал спиной к дому... Хотя и дом уже почти исчез...

-Жаль, что ты не злишся.-протянял он.-Мне бы было легче. Ты же сам мне отдавал энергию...-двойник покачал головой, затем махнул мечом.-Все же я выйграл. Этот меч мой.-с этими словами он медленным шагом направился ко мне.

 Сволочь! Я уже струдом дышал сквозь сжатые зубы. Мне через плечи словно перекинули цепи и теперь тянули к земле. Сдаться? Уйти в небытье? Ну уж нет... Гнев медленно стал рости во мне. И пусть, по его словам, это дает "мне" энергию... Мне же нужно было как-то бороться с усталостью... 

-Пора прощаться.-произнес "я" и стал поднимать меч. На этот раз не плашмя. 

 Я не могу так просто тут умереть! Я почувствовал холод и желание убежать отсюда. Все равно куда, главное по-быстрей и как можно дальше. Однако страх словно сковал меня. Или это было дело в темноте, что была почти уже рядом? Мы с двойником словно висели в ней.

 А затем... А затем словно кто-то сжал мою правую руку теплой ладонью. Стало сразу тепло и куда-то отступил страх и усталость. Затем что-то теплое прошлось по моим волосам ласково вороша их и краем глаза я уловил справо себя золотистое сияние. Оно? Однако когда я повернул в ту сторону голову оно уже гасло, но в сиянии все равно можно было различить фигуру. Женскую фигуру. 

 Потом я с некоторым удивление понял, что начинаю подниматься. Тело словно само знало, что надо делать, а в голове царила пустота и некая уверенность что именно нужно мне сделать. Меч уже начинал опустаться вниз. Двойник видимо хотел одним ударом разрубить меня. Чего еще во сне не бывает? Моя правая рука взметнулась к лезвию меча.

-Это мой сон.-проиесли мои губы когда пальцы коснулись холодного лезвия... Нет... Не лезвия а рукояти.

 Каким-то образом остпое лезвие меча превратилось в рукоять, что удобно легка мне в руку. В глазах и лице двойника появилось крайнее удивление, а затем я одним ударом снес ему голову. И тьму словно что-то разрезало - мне в глаза ударил свет...

 Я не знаю что произошло. Да и думать об этом у меня не было времени. Тело все пронзила боль. В основном болели грудь и плечи. Боль наступила так резко, что я аж сел. В глазах все еще был белый свет, но теперь стали мелькать какие-то пятна. Боль пронзила меня еще раз и я упал на что-то мягкое. Уж точно не на асфальт...

 Что-то громко звякнуло о пол и послышалось шебуршение.

-Нет! Не трогай!-раздался знакомый мужской голос.

 Я издал стон и зажмурил глаза. Свет перестал бить в глаза и я блаженно полежал так не двигаясь пару минут. Потом вновь открыл глаза. 

 Надо мной склонились два лица. В глазах одного стояли слезы. Мики и Ми... Черт... В голове царил сумбур и было ощющение, что с меня сняли одежду и выставили на холод... А до этого мне было тепло... А...

 Я повернул голову, что вновь отозвалось болью, и скосил взгляд на плечо. Да нет. На мне была все таже одежда, что и той ночью в клубе. Блииинн... Сколько интересно времени прошло? Я поднял взгляд и в поле зрения попал Джек стоящий у двери. Так я в помещение! Оооххх...

-Ты как?-медленно спросил Джек у меня. Одна его рука была за спиной.

-Хреново.-кое-как выдавил я и в доказательство издал стон.

 Тело отдалось новым ощющением - его "ломало". Хотелось двигаться или лучше потянуться, но это вызвало бы новую вспышку боли, но если бы я не потянуся, то меня будет мучать это "ломание"... Замкнутый круг...

 Джек некоторое время еще настороженно вглядывался в мои глаза, затем все же кивнул и с явным облегчением убрал руку из-за спины. В ней оказался пистолет. Меня это слегка удивило, но я решил отложить этот вопрос на потом. Со стоном повернув голову я обвел взглядом присутствующих. На их лицах было написанно облегчение, не говоря уже о Ми, которая так и светилась счастьем. По ее шекам бежали слезу. От моего взгляда ускользнуло то, что Джек, Мики и Браен были вооружены.

-Миу!-радостно воскликнула Ми и бросилась ко мне на шею.

 Боль была адская. Однако я кое-как сдержался и сжав зубы не закричал. Хотя было и еще одно чувство, кроме боли. Я был рад тому, что выбрался... Точнее, что мне помогли выбраться из этого чертового сна. Я был рад видеть Джека, Браена, Мики и Ми... Последних несколько больше...

-Ми... Хватит...-выдавил я сквозь зубы.

 Девушка тут же отстранилась и боль утихла. На смену ей пришло "ломание"... О боги, за что эти муки?

-Хорошо.-вздохнув пода голос Джек.-Нику, сейчас нужно отдохнуть... Он явно устал после...ммм, борьбы.

 Мики и Браен молча кивнули и вышли. Ми же уставилась на Джека молящим взглядом - покидать меня она не хотела. Однако он ответил ей твердым "Нет" и мотнул головой в сторону двери. Девушка опечалилась и, посмотрев на меня, она легонько провела по моей правой руке пальцами. Затем покинула палату.

-Я рад, что ты справился.-произнес Джек подойдя ко мне.-Однако ты второй раз ослушался меня...-он вздохнул и прикрыл глаза.-Об этом поговорим поже.-произнес он когда вновь посмотрел на меня.-Когда ты придешь в себя...

 Он направился к двери, но не дойдя до нее остановился. Чуть подумав командир развернулся и присев у моей кровати подобрал с пола меч. Когда я увидел его в руках Джека, то внезапно почувствовал острое желание кинуться на него и выхватить оружие из рук. Однако я всего лишь сжал кулаки, комкая одеяло.

-Это кажется твое?-произнес Джек и положил меч рядом с моей право рукой.

 Затем он не произнеся больше ни слова вышел в коридор. Я же лежал испытывая холодок в душе. Я не хотел прикасаться к рукоятке меча. Но и в тоже время желал этого. Однако что если тот сон повториться? А если нет? Меня раздирали сомнения. Решить их можно было лишь одним способом. Я зажмурился и терпя боль взял меч за рукоять...

 Ничего не произошло. Я открыл глаза и скосил их на оружие. Откуда же оно? Извне? На этот вопрос мог ответить пожалуй Джек... Но это потом. Я чувствовал себя разбитым. Была усталость, словно я и впрямь бегал и сражался с изгнанниками и своим двойником, но спать не хотелось... Наверное все виной был этот "сон". Так кого же "выбрал" меч? Риторический вопрос... Я чуть сильнее сжал рукоять и камень тускло вспыхнул красным. По телу тут же разбежалось ощющение покоя. Глаза сами собой закрылись и...

-Это оно?-спросил человек в очках и белом халате химика или ученного глядя на темно-красную жидкость внутри пробирки.

 Человек сидевший за столом напротив кивнул. Ученый еще раз посмотрел на свет пробирку. Никаких надписей на ней не было, так что оставалось доверится слову "продавца".

-Надеюсь это чистый образец?-наконец спросил в очках убирая пробирку обратно в чемоданчик. 

-Естественно.-произнес человек напротив и поднялся.-Я надеюсь, что вы окажитесь довольны. Когда ждать результатов?

-Первых результатов.-поправил его ученый.-По самым скромным прикидкам как минимум через месяц. Нужно много времени для подготовки... Не говоря о деньгах.

 Человек кивнул:

-Деньги будут. Главное результат. И чем скорее, тем лучше... Но я вас не тороплю.

 Ученый усмехнулся и поднявшись протянул руку. Тот ее пожал не снимая перчаток.

-Держите меня в курсе.-произнес он и направился к дверям.

 Когда двери за ним захлонулись ученый все еще стоял и смотрел ему во след. Затем его передернуло и он опустился обратно в кресло. Работа не ждала...

-Ну как?-поинтересовался у вышедшего из кабинета человека мелодичный женский голос.

-Нормально.-ответи он и бросив взгляд на свою спутницу, что ждала его в коридоре облокотившись спиной о стену, направился в сторону лифтов.-Результаты будут через месяц.

-Думаешь это утешит нашего "демона"?-почти мурлыкая спросила она пристраиваясь по привычке за левым плечом человека.

 Тому при звуке ее голоса стало несколько не по себе. Нет, не из-за того, что он ее боялся или не любил, или голос ему не нравился. Нет, просто вдруг в животе что-то перевернулось и завтрак попросился наружу.

-Прекрати.-раздаженно прошипел он.

 Шедшая за ним вздрогнула и слегка побледнела.

-Извини.-произнесла она несколько измененным голосом.

 Он ничего не ответил. Когда они дошли до лифтов он нажал на стрелочку-кнопку "вверх" и невольно бросил взгляд на полированную до зеркального блеска этакую раму лифта. Оттуда на него смотрело слегка искаженное отражение. Глаза были темно-серого цвета, цвета грозовой тучи, что свидетельствовало о крайней разждраженности. Он вздохнул. Еще месяц и все... 

 Раздался мелодичный перезвон и двери лифта раскрылись...

Конец второй истории.
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