Мир Дельта.
Основной мир сеттинга, наиболее подробно описанный и наиболее активно пересекающийся с остальными. К примеру, неизвестно ни одного попаданца, попавшего не В мир Дельта и не ИЗ него. Дельта принадлежит к числу магических миров; общество и технологии в среднем на уровне примерно 17 века, но с обилием отклонений в обе стороны.
Астрономически эта та же Земля (это относится и к остальным мирам). В сутках двадцать четыре часа, в году 365 дней. Общепринят отсчет лет от пришествия эльфов – на момент начала книг (и рекомендуется для игр) это означает 3405 год. Календарь лунный: в году тринадцать лун, по 28 дней каждая, и один день, не относящийся ни к одной луне – первый день весны, в который сменяется год. Порядок лун таков:
Весна
1) Голубая
2) Зеленая
3) Сиреневая
Лето
1) Бирюзовая
2) Розовая
3) Пестрая
4) Золотая
Осень
1) Желтая
2) Красная
3) Багровая
Зима
1) Серая
2) Серебряная
3) Белая
Географически основные события сосредоточены на континенте, соответствующем Европе; и практически все, что мы знаем о мире, мы знаем от его обитателей. Африке соответствует континент, называемый Землей Драконов. Там нет людей, зато есть динозавры и собственно драконы. Америка не открыта.
Разумные расы, населяющие континент (об игромеханических бонусах см «Преимущества»).
Люди – доминирующий вид. Обычные люди.
Гномы – живут общинами в подземельях на территории человеческих государств. Невысокого роста и плотного телосложения, живут до двухсот лет, сохраняют трудоспособность до глубокой старости. Прирожденные кузнецы и технари. Многие из них педанты и трудоголики, но это сочетается с изрядной вспыльчивостью. Поклоняются духам предков, - причем эти духи вполне объективно проявляют себя в качестве привидений.
Кентавры – обитают на территории Эгины. Нижняя часть от лошади, верхняя от человека. Несмотря на репутацию дикарей, прекрасно перенимают человеческую культуру. С людьми не скрещиваются.
Нимфы – малочисленная раса, состоящая целиком из женщин. Все они очень красивы, ведут довольно развратный образ жизни, и во время, кхм, процесса одаривают мужчин полезными магическими эффектами. По предположению мэтра Вельмира, нимфы являются элементалями Жизни.

Орки – вымерли около шестисот лет назад.
Эльфы – триста лет назад покинули Дельту. Тем не менее, осталось немало потомков от смешанных союзов эльфов  и людей.
Основные государства людей.
Ортан.
Крупное государство в центре континента. Имеет черты Австро-Венгрии, Южной Франции и Северной Италии. Ортанский язык является международным языком дипломатии и политики. Климат достаточно мягкий: не слишком жарко летом и не слишком холодно зимой. Среди местных жителей распространены светлые волосы и голубые глаза, хотя разумеется, это не общая черта. Нравы относительно свободные, - тем не менее, для женщины появиться в обществе с непокрытой головой считается крайне неприличным.
Особой чертой Ортана и Голдианы является любовь местных к мясу плютов – небольших шестиногих ящериц. Это местное национальное блюдо.
Присутствуют дуэльные традиции, но только среди дворян и воинов. Дуэль проводится на мечах. Власть смотрит на них косо, но не запрещает.
Столицей Ортана является город Даэн-Рисс. Форма правления (здесь и далее данные указаны на период 3405 года): постепенный переход от феодальной монархии к абсолютизму. Королем Ортана является Шеллар III, в прошлом возглавлявший Департамент Порядка и Безопасности (примечание: начиная с лета 3406 года, вместе с ним правит его супруга, воительница Кира Арманди). Придворный маг: мэтр Истран, считающийся одним из лучших педагогов среди магов.
Также стоит упомянуть Комиссию по отбору, возглавляемую переселенцем Генри Хаббардом из Америки конца XX века. Эта организация создана с целью управления отбором жертв дракону Скорму Непобедимому. Неприкосновенность ее членов подтверждена магическим законом, и на данный момент они всерьез оспаривают власть короля.
Элитным подразделением Ортана является корпус королевских паладинов – сто пятьдесят человек тяжелой конницы. Кроме того, сравнительно недавно был создан колледж боевых магов, куда набирают одаренных детей бесплатно, - а они потом десятилетиями отрабатывают стоимость своего обучения на военной службе.
Мистралия.
Одна из южных стран, соответствует Испании. Стереотипный мистралиец эмоционален, страстен и вспыльчив. Почти все смуглые, черноволосые и темноглазые. Мистралия – одна из первых стран по уровню полового неравенства: статус жены ненамного выше статуса собственности мужа. Характерной чертой национального костюма является цветастый платок у женщин и широкополая шляпа у мужчин. Кроме того, Мистралия единственная страна, где прическа человека указывает его класс: пучок волос – воин, коса – маг, челка – бард, тонзура – мистик.
Дуэли распространены как среди знати, так и среди простонародья, и учитывая южный темперамент, случаются достаточно часто. Оружием дуэли выступает нож, дополнительным правилом является запрет покидать круг.
Из национальной кухни следует выделить то, что мистралийцы – единственная нация на всем континенте, пьющая кофе.
Климат жаркий. Столица: Арборино. Форма правления: республика. За последние двадцать лет Мистралия пережила череду революций, что привело к разорению экономики и уничтожению большей части магов. Формальным правителем является президент Гондрелло, но фактически вся власть принадлежит советнику Блаю, тайно принадлежащему к ордену Небесных Всадников. Главным оппонентом нынешней власти выступает выживший наследник истребленной королевской семьи, принц Орландо – он возглавляет одну из повстанческих фракций, но какую именно, у каждой фракции свое мнение (примечание: на самом деле это Движение Реставрации).
Придворного мага нет. Элитного подразделения как такового тоже: вооруженные силы Мистралии скорее напоминают банды разбойников.
Голдиана.
Сравнительно молодая страна на северо-востоке континента. Еще сто пятьдесят лет назад была ортанской провинцией, впоследствии объявила о своей независимости. Ближайшим аналогом является Голландия, существуют также версии США и Израиля. Голдианцы считаются самым жадным из всех народов континента. Голдианский – международный язык торговли. Кроме того, о многих из местных купцов ходят слухи, что они плотно связаны с криминалом.
Форма правления: торговая республика. Вся власть принадлежит Совету Магнатов. Возглавляет его президент Факстон, но прочие члены Совета имеют право сместить его. Придворным магом неофициально выступает мэтресса Джоана – бабушка Факстона и квалифицированный менталист. Столица: Новый Капитолий.
Элитного подразделения как такового нет: каждый магнат держит собственные вооруженные силы. Именно голдианцы первыми попытались применить огнестрельное оружие, - что, однако, окончилось их сокрушительным поражением в войне с Ортаном из-за ряда просчетов главнокомандующего.
Галлант.
Государство к северу от Ортана, аналог Франции. Более всего славится своими чрезвычайно вольными нравами: измена не считается чем-то порицаемым ни для мужчин, ни для женщин; бордельный бизнес весьма распространен; а к гомосексуализму отношение наиболее терпимое.
Другая характерная черта Галланта – бардак. Чиновники на местах чувствуют себя вольготно, а полиция не особенно рвется поддерживать порядок. В частности, Галлант является лидером по уровню незаконной работорговли.
Несмотря на эти черты, а может, в каком-то смысле и благодаря им, Галлант пользуется большой популярностью среди бардов. Королевская опера является заслуженной гордостью королевства.
Еще одна достопримечательность – Академия Сил, единственное организованное учебное заведение для магов. Обучение там не из дешевых, но у тех, кого почему-то не устраивает система «ученик-учитель», выбора как такового нет. Ректором Академии является мэтресса Алиенна, полуэльфийка и магистр Пяти Стихий. Она считается потомственным боевым магом, хотя ученики шутят, что ее противники попросту сдавались, не вынеся ожидания, пока она подберет для дуэли платье и макияж…
Как и положено аналогу французов, галлантцы с аппетитом уплетают улиток и лягушек. Также они первыми приспособили для дуэлей новую диковинку – пистолеты. Правда, Галлант их не производит – только Лондра и Мистралия.
Столицей Галланта является Лютеция. Форма правления – феодальная монархия. Королем является Луи IX, запойный алкоголик и педофил, фактически не занимающийся управлением государством. Фактическая власть находится в руках его жены, королевы Агнессы, и придворного мага, четверть-эльфа мэтра Алена (сына Алиенны).
Элитным воинским подразделением является рота королевских мушкетеров. Эффективность в реальном бою не установлена.
Лондра.
Государство на севере континента, аналог Англии. Отличается дождливой погодой и пуританскими нравами. Местные правила поведения предписывают сохранять невозмутимый и безэмоциональный вид в любой ситуации, особенно для аристократии.
Считается, что уродливее лондрийских женщин только лондрийские мужчины, - хотя разумеется, это всего лишь стереотип.
В Лондре очень сильно развиты полиция и спецслужбы. Недовольные склонны говорить о душении свободы… Желательно, откуда-нибудь из-за границы. Также развито производство, чему в немалой степени способствует промышленный шпионаж.
Форма правления – абсолютная монархия. Столица – Порт-Альба. Королем является хитроумный Элвис II; вся династия лондрийских королей – потомственные воры, о чем очень не любят говорить. По слухам (которые правдивы) они также несут в себе гномьи гены, о чем говорить не любят еще сильнее. Придворный маг – мэтресса Морриган, очаровательная некромантка и четверть-демонесса, триста лет назад прославившаяся своим участием в уничтожении родного брата, мэтра Скаррона, попытавшегося стать богом ценой уничтожения центральной части континента.
Элитное подразделение – королевские лучники.
Поморье.
Страна на северо-западе континента, аналог России. С двух сторон омывается океаном. Очень традиционалистичная и, если можно так выразиться, патриархальная страна. Климат очень холодный, зато сильны традиции гостеприимства. Опытные люди говорят, что в гости к поморцу надо приходить непременно голодным, иначе рискуешь лопнуть. А также заранее заготовить средство от похмелья…
Форма правления – сословно-представительная монархия. Столица – Белокамень. Правитель – король Зиновий. Многие говорят, что ему давно пора передавать посох старшему сыну, принцу Пафнутию, но по мнению короля, мальчик еще не дорос. Мальчику скоро сорок.
Вся королевская семья Поморья – стихийные оборотни: король превращается в ворона, наследный принц в рысь. Тем не менее, эту деталь старательно скрывают.
Придворный маг – мэтр Силантий, один ведущих драконоведов.
Элитное подразделение – гусарский полк, легкая кавалерия.
Эгина.
Страна на юго-западе континента, аналог Греции. Жарко, как в Мистралии; местные жители столь же смуглые, но отнюдь не обязательно темноволосые. Стереотипно считается, что они обожают спорт и оливки. Спорт действительно очень популярен в Эгине, особенно состязания в гонках колесниц и кулачных боях.
Одна из двух стран, в которых разрешено рабство.
Единственная страна, в которой бок о бок с людьми живут кентавры. Зато там практически нет гномов.
Форма правления – абсолютная монархия. Столица – Гелиополис. Королем является молодой и вспыльчивый Александр, предпочитающий войну политике. Вместе с ним правит королева Андромаха. Придворный маг: кентавр мэтр Хирон, старейший из ныне живущих магов (ему более девятисот лет).
Элитное подразделение – гоплиты, т.е. тяжелые копьеносцы. Также в армии Эгины до сих пор встречаются колесницы, но в основном в роли спецтранспорта командующего.
Хина.
«Условно-восточная» страна, сочетающая черты Китая (в большей степени) и Японии (в меньшей). Отделена от остальных стран Большим Хинским Хребтом, не входит в международный совет. Отличается перегруженным государственным аппаратом и большим вниманием к традициям, вплоть до ритуального самоубийства.
Обладает, пожалуй, самыми необычными традициями поединков: местные государственные мужи, далекие от боевых искусств, выясняют отношения с помощью прилюдной дискуссии в присутствии независимого судьи.
За пределами своей страны хины встречаются в основном в преступном мире, что, конечно, не добавляет им популярности.
Хина – одна из двух стран, в которых узаконено рабство. Кроме того, там разрешено многоженство.
Форма правления – империя. Нынешнего императора зовут Лао Чжень, а его жен – Лао Юй и Лао Суон. Придворный маг – мудрейший Вень.
Элитное воинское подразделение – боевые монахи. Так как хинская религия не предполагает обета безбрачия для духовенства, существуют целые династии потомственных мастеров боевых искусств, но в отличие от западных стран, эти династии не тождественны аристократии.
Прочее.
Запад континента населен дикими варварскими племенами. Варвары же живут и на Ледяных Островах на самом севере. На востоке находится Белая Пустыня – раньше там находилась Семмская Империя, но она была разрушена пару тысяч лет назад в результате магического катаклизма. За ней есть еще государства – точно существует аналог Индии, - но о них практически ничего неизвестно, поскольку мало кому удается пересечь пустыню.
Общее.
Во всех государствах Дельты, кроме Голдианы, присутствует деление на аристократию и простонародье, но тождественность знати и военной элиты постепенно уходит в прошлое. Сейчас дворяне – это в первую очередь привилегированное сословие, и привилегии многих из них обусловлены лишь «памятью предков».
Уже давно созданы письменные своды законов. Перед законом отвечают как простолюдины, так и дворяне, но мера ответственности разная. К примеру, дворянин, убивший простолюдина в бытовой ссоре, должен выплатить компенсацию семье погибшего. Простолюдин же, убивший дворянина в такой же ссоре, отправится на виселицу.
Пытки в дознании применяются лишь по политическим делам. В случае политических дел презумпция невиновности и право на суд не действуют.
Куда больше, чем сословие и пол, на общество влияет класс. Классовая принадлежность превыше всего: к примеру, женщине появляться в обществе в брюках не положено, зато воину – вполне естественно. Если в брюках выйдет воительница, ей никто и слова поперек не скажет, потому что она в первую очередь воин, и лишь во вторую женщина.
Как ни странно, больше всего послаблений в плане одежды и поведения делается бардам. Вероятно, это связано с тем, что даже если запретить бардам одеваться, как им вздумается, они этот запрет все равно не будут соблюдать.
В целом же костюм находится на уровне 18 века. Типичной одеждой для мужчин являются брюки и камзол или куртка (в Эгине предпочитают туники), для женщин – платье до пола без жесткого каркаса. При этом расположение шнуровки указывается на знатность женщины: дворянки предпочитают носить платья со шнуровкой на спине, которую крайне сложно завязать без посторонней помощи.
Большая часть оружия находится на уровне XVI века. Исключение составляет огнестрельное оружие, соответствующее первой половине XX. Огнестрельное оружие изобретено совсем недавно, и еще не успело значительно изменить подход к военному делу.
Очень большую роль в жизни Дельты играет магия. Даже простые горожане сталкиваются с ней постоянно, хотя бы на уровне осветительных шаров и стазисзильников.
Надгосударственные органы управления.
Международный совет.
Совещательный орган, в который входят короли Ортана, Лондры, Галланта, Эгины и Поморья, а также президент Голдианы. В особых случаях короля может сопровождать или заменить на совете другой член королевской семьи. Придворные маги собирают королей вместе, но на самих заседаниях не присутствуют.
Международный совет занимается решением политических вопросов, затрагивающих, так или иначе, весь континент. К ним относятся угроза войны или переворота, экономический кризис, опасность магических катаклизмов, общие угрозы. На данный момент, как правило:
- Ортан и Лондра стараются избегать конфликтов и по возможности поддерживать друг друга.
- Эгина следует курсом, указанным Ортаном.
- Поморье предъявляет претензии Ортану и Галланту, но старается удержать отношения с Лондрой и Голдианой.
- Если Галлант представляет Агнесса, то пытается удержать хорошие отношения со всеми соседями. Если Луи – спит.
- Голдиана торгует со всеми, но имеет претензии к Ортану.
Международный совет созывается планово, но может быть также созвано внеочередное заседание в случае экстренной ситуации.
Конвент Архимагистров.
Конвент Архимагистров представляет собой Тайное Мировое Правительство. Он состоит из придворных магов государств, входящих в Международный Совет, и собирается гораздо чаще. Они исподволь направляют действия своих правителей (во многом благодаря тому, что придворный маг для королевской семьи – в том числе и воспитатель) и в курсе многих тайн, включая оборотническую природу поморских королей и фамильные проклятья Шеллара III. Большинство людей, включая королей, о существовании Конвента ничего не знают.
Главы у Конвента нет, и в целом, общение его членов можно назвать менее официальным, чем у Международного Совета. Однако, наибольшим уважением пользуются мэтр Истран, мэтресса Морриган и мэтр Хирон.
Религия.
[bookmark: _GoBack]На Дельте не существует единой общей веры. Присутствуют десятки различных религиозных течений и мелких сект. Но наиболее распространены:
- Христианство – схоже с тем, что присутствует на Альфе. Любопытная деталь: первые упоминания о Христе относятся ко времени, когда он, уже взрослый, пришел из Белой Пустыни. Существует предположение, что он… переселенец.
- Культ Мааль-бли. Мааль-бли – богиня любви. Она проповедует свободную любовь; кроме того, ее мистикам нет равных в таких вещах, как утешение тех, кто потерял любимых, или помощь жертвам насилия. Как ни странно, несмотря на стилистику одеяний, наводящую на мысли о храмовой проституции, служители Мааль-бли – в первую очередь психологи.
- Боги-покровители. Свой бог соответствует каждому Классу, кроме мистика, и покровительствует соответствующему Пути. Вот их список: Вечный Воитель, Бессмертный Бард, Многорукий Вор, Всемогущий Волшебник и Ищущий Истину.
Герои.
В заключение стоит сказать пару слов об искателях приключений, или героях. Чем они занимаются? Ну, чем обычно занимаются герои в легендах? Сражаются с чудовищами, ищут сокровища, спасают девиц и занимаются прочим столь же мирным и спокойным трудом.
Кто-то уходит в герои от отсутствия альтернативы, кто-то – в надежде разбогатеть. Но большинство – из жажды приключений и романтики. С годами, разумеется, романтика повыветривается, и остается привычка. Подчас разница между героем и наемником откровенно призрачна: теоретически разница в том, что герой не требует платы за свои подвиги. На практике, по умолчанию предполагается, что их достойно отблагодарят. Тем не менее, неизменным остается то, что герои никогда не собираются в большие армии. Минимальным составом отряда считаются два воина (ближнего и дальнего боя), мистик и маг.
Из ныне действующих команд героев наиболее известна Великолепная Семерка. Впрочем, известна она не столько подвигами, сколько многочисленными непристойными анекдотами, вызванными тем фактом, что в нее входят шесть мужиков (включая гнома и кентавра) и одна девушка, принесшая обет целомудрия… При этом достоверно известно, что обет до сих пор не порушен, и это автоматически придает ее товарищам статус мучеников.
