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Рассказ очень хороший. Спасатели в горах дают обеты в обмен на жизни спасаемых ими туристов. Спасать альпинистов помогает таинственный буддистский монах. Когда обещать больше нечего, главный герой обещает за спасение друга свою душу. Ему приходится поплатиться жизнью – уйти в Шамбалу. Монах провожает его туда и напутствует словами, что в следующей жизни герой заменит его в своем нелегком деле. Рассказ пронизан идеей жертвенности во имя жизни других людей, что подкупает читателя.
Принцесса троллей
Почти профессиональный рассказ. Я нашла в нем 3 идеи:
1. Тот, кто предал 1 раз, предаст и второй.
2. Иногда враг может оказаться другом.
3. Человек сам кузнец своего счастья.
Можно рассмотреть и четвертую – в самых плохих обстоятельствах нужно жить и искать выход. Главная героиня рассказа очень живая. Рассказ держит в напряжении. На протяжении сюжета присутствует развитие взаимоотношений героев, что бывает только в профессиональной литературе. Литературный слог также порадовал.
Неоконченная сказка
Милый рассказ про рыцаря, который предпочел убийству дракона любовь, семейную жизнь и воспитание ребенка. Дракон, кстати, тоже положительный – отпускает рыцаря, а не убивает его. Развязка неожиданна. Язык приятный. Все правила сюжета соблюдены – завязка, кульминация, развязка. Рассказ запомнился еще с полуфинала.
Солнечный зайчик великого зеркала
Хорошая сказка о торжестве добра. Волшебное зеркало отражает людские поступки. Тому, кто творит зло, оно же и возвращается. Но и с добром та же история. Идея воздаяния каждому по его делам очень импонирует. Только непонятно, почему погиб брат героя.
Единый проездной
Много грамматических ошибок, но рассказ добрый. Идея в том, что стоит ценить, что имеешь, а не искать добра от добра. Написано просто, читается легко. Оставляет приятное послевкусие.
Знаменосец
Созданный в рассказе мир один из лучших. Идея, что в бою важен не знаменосец, а знамя, грустна, но верна. Рискуя жизнью, главный герой берет на себя тяжелое бремя, но в конце его казнят за то, что он самовольно стал знаменосцем. И в этом тоже есть грустная правда.
Один в поле не воин
Прекрасный язык, четкая идея, стилизация без наворотов. Ответственность человека за совершенный поступок, за собственную трусость – и второй шанс поступить честно и смело. В жизни такое редко случается.
Чудище обло, озорно и немного лаяй
Детективный рассказ. Идея в том, что люди, поступающие как скотина, превращаются в гибрид чудища и человека. Какое именно животное составит его часть, зависит от поступков человека. Но тот, кто убивает даже такое чудище, сам превращается в полузверя. Вечная мечта человека о справедливости.
Ворон
Рассказ о том, что никакие интриги никогда не победят любовь. Сила ума, коварство, предательство не помогут одолеть того, кто любит. 
Написано хорошо, рассказ запоминается. Средневеково-мистическая обстановка создана легко, без лишних деталей, но убедительно. И красивый финал.
Город в огне
Тюремная лирика. Рассказ о том, что у каждого своя правда. Главному герою, члену банды, ликвидация бандитов в городе – горе и потеря всех жизненных ориентиров, а для простых жителей это радость. В рассказе фэнтези – просто примочка, без которой можно было и обойтись.


Номинации
Кузьмич и розовый смартфон - юмор
Юмором в полном смысле слова не назовешь, но написано с улыбкой, хотя тема вполне серьезная. Готовность помочь, не подвести тех, кто на тебя надеется – актуальна во все времена.
Куколка - оригинальность
Рассказ очень неприятный, но с живыми описаниями, неожиданным поворотом и хорошо прописанным миром. Герои не выглядят схемами, а финал закономерен. 
Зимнее дитя – утешительный приз
Жестокий рассказ о трудности выбора, о необходимости совершать поступки, противоестественные для человека, если это необходимо для спасения многих. Сильный, жесткий, печальный рассказ.
«ЯК» по имени Пчелка – лучшая идея
Рассказ пронизан верой в то, что ни пуля, ни осколок снаряда не могут победить святую любовь к Родине, желание победить врага. Они могут убить, но это еще не конец. Рассказ немного затянут, в нем есть ложные финалы. Кажется, что история закончилась, но нет – продолжение следует. 
Очень хорошо передана атмосфера. Однако маловато эмоций. Когда лейтенантик осознает, что стал самолетом, он не может отнестись к этому равнодушно. 
Когда подует северный ветер – лучший мир
Очень естественно нарисован ограниченный мир, где вся жизнь людей проходит на огромных деревьях. Там они находят пищу, там живут, создают семьи, рождаются и умирают. У них есть связанная с деревьями религия. Колдовство – лишний элемент, можно и без него. Но герои живые.

