Гнездо сюрлика
«Гнездо Сюрлика» – место далеко не для скромных путников, хоть это и таверна на отшибе. Вы поняли это, только когда уже устроились за столиком, а тут ещё один из постояльцев предлагает вам работёнку. Лёгкую на первый взгляд, но - «яблоки по осени собирают». Но вас, как учёного, больше интересует не сама работа, а возможность узнать: кто же такие сюрлики?

Голубиная почта
Все новое — это хорошо забытое старое. Когда не работает интернет и нет связи, не пора ли вспомнить о голубиной почте, тем более, что голубей в опустевшем городе полно, как и одичавших собак, а тот, кто хочет узнать что-нибудь о своих близких, готов платить за любую информацию.

Город в пограничье миров
Город в пограничье миров есть и одновременно – нет. Он хранит равновесие и соблюдает нейтралитет. За всем здесь следят Хранители – весьма занятные персонажи, жаль только, что они не знают, как здесь очутились и кем были до этого.

Город теней
В результате взрыва в тайной лаборатории на волю вырывается настоящий Феникс. Птица обладает пирокинетическими способностями и использует их для охоты. Настигая жертву, она пышет огнём во все стороны, и на стенах домов остаются силуэты, как после взрыва в Хиросиме. Учёная, создавшая её, пытается поймать Феникс, чтобы спасти от военных.

Горячее дыхание смерти
В кулинарных особенностях принцесс не разбираюсь, а вот у дракона самое вкусное – хвост. Их организм именно в него откладывает запасы на случай голода. Мясо там мягкое, нежное, как поцелуй одуванчика. Положишь в рот – само тает. Куда там рыцарям до него. Они жёсткие и вонючие. Пока из панциря выковыряешь - все когти сорвёшь. Один запомнился особенно…

Грядущее
Они сводят меня с ума. Я постоянно слышу этот звук. Он буквально въедается в мозг, заставляет слушать. Закрываю уши, пытаюсь отгородиться, но ничего не выходит. Звук внутри меня. Он овладел мной. Стал мной. Я ничего не чувствую, кроме страха. Все, что осталось – бороться. Меня готовили к этому всю жизнь. Но, как бороться с самим собой, мне так и не сказали…

Да здравствует вчера
Это началось после уничтожения четвёртого храма. Болезнь Хроноса охватила мир, время изменило свой ход, всё движется к началу. Люди молодеют, мертвые возвращаются к жизни. Борей – бывший рыцарь тайного ордена. Он понимает, что обратный отчёт ведет к Хаосу. Его путь лежит на Север, где оживает старый враг знающий, как повернуть время.

Давай вечером умрём весело
Если ты последняя в своём роду.
Если перед смертью, тебе предстоит похоронить даже тех, кого ты ненавидишь.
Если надежды на спасение нет. 
Почему бы не повеселиться на прощание?
Но будь готова к последствиям.
Впрочем, готовиться не обязательно – они всё равно грядут.

Давний знакомый
Несмотря на ребяческий ник, мой знакомый Nagibator666_s не раз выручал меня в трудной ситуации. Это при том, что мы никогда не встречались в реале. Кто там говорил, что сетевые друзья это эрзац друзей настоящих? Недавно я узнал, что _s добавляется к нику служебных ботов и человеку такой ник не создать. Может мой друг - хакер? Или...

Дальний Восток, далее – везде…
К охраннику звонит знакомый и предлагает, чтобы тот на ночь в центре техобслуживания приютил у себя женщину, которая проездом в городе и ее выгоняют из вокзала. Назавтра поезд умчит ее на Дальний Восток. Охранник принимает ее у себя и, увлеченный познаниями и обаянием женщины, уезжает с ней на поезде. А там рельсы не кончаются и идут все дальше на восток.

Дары Кето
Троих друзей-греков уносит на лодке в море. Один постоянно гребёт, надеясь вернуться в Элладу. Второй пытается найти путь по звёздам, и постепенно убеждается, что плывут они к гибели. Третий ничего не делает и постоянно медитирует, чтобы сохранить силы. Кто из них выживет и не станет пищей морских чудовищ?

Двенадцать часов на каминной полке
В Городе Часов жил Часовщик. Он чинил сломанные часы и сломанные судьбы. Его лавка пряталась между тупиком и перекрёстком, в прожорливой тени длинной арки. Лавка не любила заблуждавшихся глупцов и путников, заблудившихся во мраке. Нужно было время, чтобы её найти. И Часовщику тоже было нужно время: он делал из него монеты и складывал их в свой сундук.

Двери, открывающиеся точно в полдень 
Рита – талантливая художница, она умеет видеть сказку во всем. Жизнь становится гораздо ярче, когда ты можешь дофантазировать волшебство в обыденных ситуациях. Но где заканчивается фантазия и начинается настоящая магия? Что если Рита не фантазирует, а просто видит то, что другим недоступно? Или, быть может, создает?

Дневник графоманки
- Уиии, меня тута хвалят - «Пышы проду!» Так, посмотрим дальше... «Это было настолько убого, что по-своему прекрасно!» - что? Что значит «голактека»? В смысле, «грамотность подтянуть»? Редактор поправит, а я - твАрец! Ну, чё ты ржешь?
Прикованный к батарее критик не смеялся. Он страдал.

Долгая война
Путешественник во времени отправляется в прошлое, чтобы спасти от плена и сожжения Жанну д’Арк, но промахивается и попадает в начало Столетней войны. Разобравшись, где оказался, герой решает поменять ход событий, чтобы изменить судьбу Орлеанской девы целиком.

Домашний питомец
Корпорация «Весна» предлагает вам уникальную возможность завести гения! Хотите взять на воспитание малыша Бетховена, а, быть может, Рембрандта или Пушкина? Хотите первыми вложить ему в руки кисть или подвести к инструменту? Он будет творить шедевры и любить вас! Старые гены и новые технологии сказочно обогатят вашу жизнь!

Друг
Двое друзей один со своей невестой, приходят на концерт знаменитого иллюзиониста.
Иллюзионист просит выйти желающих для очередного номера. На сцену вышел один из товарищей. Зал ликовал от увиденного после окончания номера , купая артиста в овациях. Вернувшись на место , друг понимает что все чудеса в номере сделал его друг

Его война
«Если друг не сдаётся, его следует сдать» — думал Эрцер, но момент был упущен. Кадория, наследное владение, пылало огнём мятежа, а его брат Эрзая только подкидывал дров, ослеплённый яростью. В осаде, Эрцер поставлен перед выбором — убить безумца или пустить на смерть гарнизон.

Его одна вторая 
Он – наполовину тролль, наполовину вампир. Она – цельнометаллическая пуля. Их встреча неизбежна, но все ли пройдет гладко?
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