Пролет 2020 осень Полуфинал комментарии
Странно бывает читать, читать, читать... и не начитать, ради чего писано. Нет, конечно, бывает написано красиво, герои умные, с хорошо прописанными характерами, сюжет построен - аж завидно. А мораль (идея, мысль) не прослеживается. Ну, или прослеживается настолько банальная мысль, что рассказ остается историей о событии. Да, они тоже имеют право на существование, и могут намного превосходить по другим качествам рассказы со смыслом. Но такие еще надо поискать. 
Потому, ранжировать буду исходя из следующих соображений: 
Есть мысль - вперёд! Нет мысли - подвинься, уступи место.

А вместо сердца...
Написано хорошо. Я даже проникся переживаниями героев... Но ничего не случилось. Автор плавно спустил финал под горочку, не дав героям возможности толком проявить характеры. 
Бегущие под дождем
Затянуто и однообразно-уныло настолько, что уже на двух третях я стал забывать, с чего все началось. А потом долго силился понять, откуда главному герою пришло счастье.
Белый Хопеш
На протяжении всего рассказа создается впечатление, что автор толсто троллит читателя. При этом, хоть бы сюжет был захватывающим. Но нет - унылый квест с мордобоем и супертроллем в главной роли. 
Вервие святого Накита
Вполне себе рассказик... Интрига есть, приключения есть, герои есть... не хватает только какой-нибудь оригинальной мысли, идеи, чтобы ощутить смысл от прочитанного. Пока же только интрига, герои и приключения. 
Волейбол
Сюжетная разрозненность в сочетании с обилием незнакомой терминологии создает трудности при чтении. Проникнуться происходящим не получается. Поэтому, не впечатлил и финал.
Главный лесничий идет на войну
Написано хорошо. Удручают логические ошибки. Например, почему обитатели леса не подсказали собравшимся на поляне, что за ними наблюдают? Почему не задействованы в сюжете насекомые и пауки? Зачем уговаривать военачальников, если можно закусать армии комарами, осами, клещами... В общем, добро без кулаков не впечатлило.
Город Открытых дверей
Мир хорош, но подан из рук вон плохо. Да, автор начал с интриги... но потом свалился в ретроспективу, перемешанную с пояснениями мироустройства. Пытался чередовать действия с отступлениями... но размеры отступлений перевешивали. Тут рецепт прост: учиться писать кратко. Растягивать немногочисленные кусочки сюжета и сокращать отступления от него. Иначе рассказ получается несбалансированным.
Дикари
Героический квест. Вот плохиши, вот наши герои, отважно пытающихся отбить у плохишей местных жителей... А и всё! Даже обидно. На таком материале можно было бы неплохо развернуться.
Дрёма
А вот это могло бы стать оличной историей, если бы не смена фокала в финале. Я уже привык к главному герою, сопереживаю ему, и вдруг - облом. Теперь я должен прислушиваться к герою малознакомому, только что убившему того, которому я сопереживал. Вот, если бы патриотизм главного героя (не без помощи канцлера) смог побороть дремлющую установку... Это был бы другой рассказ. Совсем другой. Но автору виднее.
Земля пресвитера Иоанна
Описанное мироустройство, на мой взгляд, могло существовать с большими трудностями. Ну, пусть - автору виднее, это им придуманный мир. Финал оказался неожиданно блёклым. Ожидалось нечто большее, чем намёки на другой мир, в котором можно пережить конец этого.
Игрок
Опять квест. Бессмысленный. Героизм по собственной дурости. И снова не прослеживается толковая мысль. 
Из глубин
А что, удачно получилось. Герои показаны хорошо, сюжет ровный, описания не длинные и создают соответствующую атмосферу. Зло наказано, только за это пришлось заплатить. И немало. Ну, так обычно и бывает.
Котики-наркотики
Почему бы уважаемому автору не написать про котиков… Не вижу препятствий! А если при этом еще и мысль в финале присутствует, так вообще отлично!
Круговорот обормотов
Прямо, как оно всегда бывает... Гениальнейшие планы и тончайшие интриги, зачастую, разбиваются об излишний оптимизм исполнителей. Мне показалось, что в рассказе не хватает еще одной части, в которой любимая наложница тысячника войска варваров помыкает  рабом - бывшим правителем. Но у автора, как вы понимаете, своё видение сюжета.
Мандарины с драконьей горы
Ну что же, вполне себе приличный рассказ. Боги ушли. Унесли с собой свои разборки. Но один из них оставил в помощь людям человеческих детей. 
Могуто-камень против слесаря
Рассказ со смыслом. Вот только смысл этот в нудном объяснении про волны, камни и магию. Да и финал ровненький такой... 
Музыка костей
Страшный рассказ. Неприятный. Загоняющий героя в неизбежность. Но написано отлично. 
Одиссея мичмана Александридиса
Сон... Всего лишь сон. А мне так хотелось мистики, фантастики! Разочаровали вы меня, автор. Я бы даже простил вам конспирологическое оправдание секретности операции, завершившейся поступлением морских обитателей на службу ВМФ, но никак не сон, пусть вызвавшие его подозрения и подкреплены предыдущими событиями.
Охота на крылатую лошадь
Навеяло первым абзацем: "Смеркалось..." Жестокая и в то же время грустная история о том, как алчность и бессердечность губят души охотников. 
Перебежчик
... и напоследок фраза про бюрократию, о которой до этого ни слова. А так рассказ хорош, хоть и напомнил "Практикантку / Боевую единицу" Артема Каменистого. Динамичное повествование этак незаметно перемешано с описанием мира и идеологическими рассуждениями. Что очень похвально.
Последняя практика
Жизненный такой рассказ. Не побоюсь сказать: политический. Всё тут хорошо. И сюжет начинается вовремя, давая возможность познакомиться с героями. И характеры описаны достаточно, чтобы понимать мотивацию персонажей. И борьба за власть практически не показана. Вернее, показана с точки зрения обывателя, который далёк от неё... Жаль, что рассказ остался простым описанием, не дав читателю пищу для размышлений. Способы "подогреть" протестующих и без того всем известны. (Дело в том, что тема государственного переворота мне очень близка. Я тоже пытался описать известный государственный переворот. И долго-долго не получалось, пока не нашлась идея, позволившая вложить в финал смысл, наметить перспективу.)
Проклятие соломенного Тома
Написано неплохо. Мелкие недочёты читать не мешают. Может быть, потому что на фоне непривычного мира, в который трудно вжиться, не замечаешь даже неправильное оформление реплик в диалогах. Ну, а финальная мысль, хоть и интересная для жителей того мира, меня не тронула. 
Сердце Клементины
Какая прелесть! Из бесцветного начала история как-то незаметно превратилась в красочный боевик и счастливо закончилась, оставив легкий привкус философии. Люблю, когда фантастика вплетается в нашу обыденность, когда среди привычных вещей и событий вдруг появляется чудо. А если оно еще и чудесно по своей сути - это вдвойне прекрасно!
Сны Вселенной
Идея хорошая. Исполнение тоже неплохое, несмотря на парочку описок. Но вот опять - идея есть, а мысли нет. Да, решение сменить черную "полосу" на "белую" похвально. Но хотелось бы чего-нибудь заумного. Или хотя бы неожиданного.
Странные существа
Типа: сказка. Что, почему и зачем - уже не важно. Молодые будут шить и стрелять, пока не полюбят друг друга, потому что снять заклятие может только любовь. И пусть будут счастливы...
Танцующие ветры
Да, грустная история. Хоть и с хорошим, добрым концом. В начале напрягают кучи красивостей. Потом, то ли автору надоело, то ли я вчитался - глаголы таки пересилили прилагательные, и сюжет пошел, пошел, пошел... не спотыкаясь и не увязая в словах. Ну, и да - надо ценить то, что есть. Не мечтать о несбыточном.
Тропинка, кончавшаяся на скале
Рассказ написан хорошо, и мысль в нем есть. Наверное, это действительно надо - помнить свое детство. 
Яблочный квас
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