Десятка
1. Дитя камня
Прекрасный рассказ. Цельный, яркий, со своим миром и с героями, которые полностью принадлежат этому миру. Особенно Гин. Видно, как его сформировало прошлое, понятна противоречивость его чувств и истоки финального решения.

И это просто очень интересная и запоминающаяся история.

2. Воздух пахнет миндалём
Конечно, этот рассказ очень вторичен. Но он несет в себе важную идею. Сейчас стало модно изображать нацистов жертвами обстоятельств, запутавшимися утонченными страдальцами и т. д. А здесь показана правда: людоедский режим поддерживают людоеды.

А еще этот рассказ великолепно написан. Прекрасный, выверенный стиль. И впечатляющий фантдоп, конечно.

3. Иди домой
Я влюбилась в этот рассказ. Взята сложнейшая тема, но показана она без надрыва и неоднозначно. История о том, как земля меняет людей и меняется вместе с ними, о том, как приходят и уходят народы, а вслед за ними приходят и уходят их боги и духи.

4. Красный фургон
Если бы весь рассказ был написан также, как первая часть, подготовка к путешествию, — то я, наверное, поставила бы его на первое место. Настолько все глубоко, каждая мелочь, каждый случайный вроде бы штрих раскрывает героя и его жизнь. Но потом все как будто побледнело. И концовка не очень впечатлила. Открытая концовка должна рубить наотмашь, лишать читателя дара речи. Здесь же вроде и ответ не дан, но все понятно: если будет верить — дойдет.

5. Идущие на свет
Потрясающий мир со множеством необычных деталей. Самобытный язык. Идея, которая, как мне кажется, полемизирует с «Нигредо» из прошлого сезона: несмотря ни на что, герои идут к свету, только к свету.

Но у меня такое впечатление, что автор торопился. Попадаются неудачные выражение и даже стилистические ошибки.

И, конечно, истории тесно в рамках рассказа. Нужна повесть или роман.

6. Судили, рядили, глядели
Сильная, емкая, мрачная вещь. Пожалуй, она ближе к притче, поэтому не так цепляет, как более объемные рассказы. Но сделано отлично.

7. Город Открытых дверей
Очень интересный фантдоп и воплощен он отлично. В этот город и в его жителей веришь. А вот с сюжетом хуже. Мне не удалось поверить в развязку, в то, кто оказался виновником. Слишком многое на него указывало изначально в мыслях героя, а раз так, почему же у него не было подозрений?

8. Земля пресвитера Иоанна
Классная задумка с озером, и в целом много отличных моментов. Но сюжет как будто постепенно теряет силы и к концу совсем не впечатляет.

9. Мандарины с драконьей горы
Частая в фэнтези идея — боги покидают мир и т. д. Но тут она воплощена душевно, искренне, и я читала, не отрываясь. Возможно, будь у рассказа более выразительный стиль, место в топе было бы выше.

10. Бледный Леденчик
Здорово написано, и яркие визуальные образы надолго остаются в голове.

Качественная страшилка. Только для кого она? Здесь ведь не столько страх (паучки милые), сколько отвращение, это больше воздействует на взрослых. И эпизоды с похождениями хозяйки намекают, что рассказ не для детей. Но при этом мораль детская: не бери леденцы у незнакомцев, тяга к удовольствиям убивает.

Остальные рассказы (в алфавитном порядке)
«Агата» идёт ко дну 

Очень понравились сцены с ведьмой, но остальное слабовато.  И прием, связывающий фрагменты рассказа, очень искусственно выглядит.

Бегущие под дождем
В этом рассказе много интересных фишек, но все они показались мне неживыми. Не очень удачная идея воплощать типичные для европейцев страхи в псевдо-индийском антураже. Ну и тема «Жадина разжирела и стала уродиной» — это совсем по-детски.

В точке, наиболее удаленной от Бога
Мне очень понравилась сама история, нетипичный герой, мистика. Но написано очень плохо. Неудачных выражений и стилистических ошибок так много, что тяжело читать. Если бы не это, я бы взяла рассказ в топ.

Вервие святого Накита
Ярко, угарно и с выдумкой. Но размах магической мощи такой, что полностью убивает веру в мир рассказа. Вчера полгорода порушили, а сегодня все нормально, ждем в офисе нового клиента. Нет, что-то не сходится.

Дар шаманки
У меня полное впечатление, что рассказ писался ради сцены секса с шаманкой.

В рассказе три разных отчета, и все три написаны совершенно одинаковым языком. Хоть немножко надо постараться и разнообразить.

Две женщины Лейфа Волчонка
Если бы рассказ был коротким, то получился бы неплохой анекдот про то, как важно иметь хорошие знакомства, они и на том свете помогут. Но размер текста и подача вроде бы намекают, что вещь серьезная.
Поверить в происходящее трудно, прежде всего потому что герои ведут себя, как плохие игроки на ролевой игре: в каждую фразу стараются впихнуть все свои познания о викингах. Получается карикатурно. И еще кошмарное описание боевки.
Дочери Зачарованного леса
Длинно, нудно, глубокомысленно и ради чего? История банальнейшая.

Дрёма
Очень симпатично показаны особенности мира, специфика жизни, бытовые моменты. Но многоходовка закручена так, что автор сам себя перемудрил.

Играй, Илия, играй
Очень неприятная для меня вещь. Не люблю, когда над людьми издеваются, выдавая это за расширение сознания.

И очень много допущений и событий, которые выглядят искусственно.

Летняя практика
Очень затянуто. Опять же получился бы отличный анекдот, если бы в рассказе была только линия про молчунов. Но основная-то линия там про героиню, а читать про нее скучно.

Мама
Первая половина — огонь, а вот вторая слабовата. Сразу становится понятно, что все будет хорошо, все страшилки нарисованные. Весь ужас остался в тарелке на кухне.

Музыка костей
Начиналось неплохо, очень ярко показан убийственный дар, костяные инструменты, страх совершить ужасный поступок. Но сцена с неверной женой настолько нелепая, что все рассыпается.

Острое слово, холодная сталь
Ну что тут скажешь. Сюжет банальный, а шутки не смешные.

Песня Степи
Мне нравится идея, что мелкие дрязги забываются перед лицом настоящей опасности.

Но мистика не получилась. У первобытных народов вся жизнь пронизана магией: и песни, и пляски, и выпас овец. А тут обыденность противопоставляется волшебству, и в эпическую развязку поэтому поверить сложно.

Привидения
Хорошая концовка. А вот юмор меня раздражал. И ошибки.

Сердце Клементины
Мне очень понравился эпизод с чемоданом бабушки. По-настоящему тронул этот момент. И в целом неплохая страшилка, хотя стоило бы сделать хозяина кукол более реалистичным.

Теням не больно
В этом рассказе логика хромает на четыре ноги, события не вяжутся друг с другом. И скучновато, особенно путешествие по пещере.

Написано неплохо, но описания героев пришли прямиком из не самых лучших творений фикбука.

Чароплёт Игнатий руку приложил
Любопытная вещь. Хорошо получилось показать мир с совсем разных ракурсов. Понятна и мысль о мерзости людей. Но слишком однобоко вышло, сделать бы этих людей поглубже, поинтереснее, а то какие-то лубочные персонажи.

И тут опять (как в «Агате») тот же прием связывания эпизодов. Выглядит получше, но тоже не слишком удачно.

