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Места расставлены довольно условно, рассказы с 1 по 5 примерно равны для меня. Жаль, что нельзя все их поставить на 1е место.
А рассказы с 6-го по 10-е поставила бы на второе место.
Не влез в десятку, но хотелось бы впихнуть «У ветра серые глаза»

Артисты погорелого театра
Отличный рассказ.
Тот случай, когда тема вроде бы избитая (выживание после апокалипсиса), а рассказ свежий и яркий. Еще раз доказывает, что дело не столько в теме и идее, сколько в таланте автора.
Очень понравилось, прочитала на одном дыхании. По стилю напоминает ранних Олди и Дяченок (у них часто театральная тема).

Атомная дева
Читалось легко, словом автор владеет.
Большая часть истории развивалась как классический ромфант – этакий Титаник Камерона на поезде. Только с лесби-темой. Честно говоря, тема здесь смотрится лишней, по ощущениям Галка в этой истории  мальчик. Она ведет себя как мальчик, и является мальчиком в паре. От девочки у нее только «задорно торчащие соски». Такое впечатление, что автор вставил любовь двух девочек просто как дань моды, это как в сериалах Netflix  стремятся заменять половину мужчин или женщинами или геями – просто потому что так положено, а сюжетно это никак не оправдано.
Немного плавает возраст Тилли – то она кажется совсем маленькой девочкой, малышкой, то замечает задорные соски – словосочетание не детское и не подростковое, это вылез взрослый.
Финал удивил. С одной стороны – хорошо, что все кончилось не банально. С другой – как-то внезапно и неподготовленно. «В общем, все умерли».

Билась красная птица...
Прекрасный рассказ. Правда, я могу быть необъективна, потому что с детства очень люблю птиц)  Птицы – это хорошо) Человек, у которого есть птица – всегда найдет дома немного света, даже если остался один.
«Любовь – это когда твоя птица при виде человека разгорается, поет, сочиняет все новые мелодии, расправляет крылья». Тут говорится не только о птицах)) Но и к настоящим птицам вполне применимо.
Не очень смогла представить, как именно выглядят клеточники – как устроена эта клетка в груди, чтобы под рубашкой было незаметно.
И финал показался затянутым. Пока Симка переживала и бежала, все уже было понятно, и просто хотелось промотать. Мне бы больше понравилось, если бы в конце был финт, и он все же дождался бы ее. Она бы вбежала вся в слезах – а он сидит и ждет ее за столом. И хеппи-енд, и неожиданность. Но нет.
В любом случае, необычный и красивый рассказ

Бомбардировщик-попаданец!
Название спойлерное. И настраивает на стеб, а стеба поначалу вроде и нет.
В целом динамичный, бодрый рассказ. Но очень уж простенький сюжет. Попаданцы попали в иной мир, постреляли местных и погибли. Всё. «В общем, все умерли».
Странно, что капитан не понимал, что топливо рано или поздно закончится. А если понимал, то почему не предпринял попытку сесть и как-то начать жить в этом мире? Он же отвечает за экипаж. Даже не попытался их спасти, а просто – вперед, всех поубиваем и погибнем! Зачем, почему? Осталось непонятным. Он идиот? Все-таки был стеб? Не очень ясно.



Вариант Гончева
Начало кажется мне очень затянутым. Действие развивается медленно, да еще и текст не разбит на абзацы. Читать этот кирпич тяжеловато, хочется промотать.
Идея хорошая, но мне кажется, что ее можно было реализовать в два раза короче. Очень уж медленное развитие, много необязательных реплик. К тому же, диалоги не очень естественно звучат.
Читать было скучновато. Но идея, повторюсь, хорошая. В стиле песен «Король и Шут», только в «шахматном» антураже. Будь как дома, путник, сыграй со мной партейку )

Говорунья
Атмосферный и необычный рассказ. Много деталей и фишечек, работающих на образы героев. Например, разговоры Ивин с вещами (сама часто так делаю :) )) Понравился Паолин ─ необычный и яркий. 
Хорошо подается эмоциональное напряжение между персонажами ─ такой своеобразный любовный треугольник. 
По атмосфере отчего-то напомнило мультфильмы Миядзаки ; )
Финал… не очень понравился. Понятно, что сама Ивин и не собиралась улетать. Она могла бы, но слишком привязана к Паолину и к Генри. Ее «попытки» с самого начала кажутся наигранными. Но какое она имела право решать за Лизабет? Почему она судит по себе и принимает за нее решения? Куда  она в итоге ее отправила, откуда ей знать, что Лизабет пережила? Не очень хорошо, даже как-то неприятно.
Тапки: Многовато чихания в начале. Два раза это забавно, потом кажется навязчивым повтором.  И очень не хватает вычитки, прямо раздражает. 

Горевестник
Хороший рассказ. Правда, это не совсем рассказ, а скорее, зарисовка. Эпизод.
Но персонажи получились живыми, и читалось легко и с интересом.
Хм. А почему не заболел и не умер сам мальчик? Он вызвал чуму, художник умер. Мальчик, видимо, понес заразу дальше от трупа, заражая людей, но почему сам не пострадал? Как-то это надо было объяснить.



Господин экзекутор
Сильный рассказ. Прочитала на одном дыхании. Просто провалилась сразу в историю.
Но финала мне не хватило. Осталось неясным, так правда ли сын был маньяком или его оболгали? Кто такие эти наги, и почему все уверены, что наги не могут лгать? Если отец все-таки пошел к ней, то, значит, не так уж и стопроцентно уверен. А если не так уж, то  почему он не попытался как-то все выяснить? Откуда эти наги вообще взялись? Я бы поняла, если бы в этом мире был какой-то непреложный закон – вот таким-то образом узнается правда. И никто никогда не сомневается. Но тогда отец бы никуда не пошел, а мучился бы оттого, что сын несет такую чушь – «оболгали». Если же капля сомнения есть, то рушится вся драма. Он просто решил поверить нагу, а не сыну. Уверенности, что сын стал маньяком у него не было. И тут тогда не о справедливости речь, а о боязни.
Непонятна так же фигура Хари. Поначалу он сам  ─ явный маньяк, заставляет отца пытать собственного сына. И с удовольствием приходит на каждую экзекуцию, наблюдает с улыбкой. Садист же. А потом прощание, косточки, няш-няш. Как-то не вяжется.

Двоедушник
Неплохая сказка с хорошим посылом. Начало показалось шаблонным, но когда появился волк, стало интереснее. Тут сразу вспоминается старая песня Сплина «Сказка»: 
…он крепко спал, когда во сне к нему явился волк. 
Волк молвил: «Если хочешь дочь – брось голову в огонь, 
Захочешь сына – так отдай мне правую ладонь».  
Но сильно плавает возраст девочки. По ощущениям она – то совсем маленькая, то наоборот старше 14-ти. «И, конечно, серый, как туман осенним утром, норвежский элкхунд, который вместо рычания и гавканья выдавал бы цитаты Ницше» ─ это взрослый пишет.

Дневник на крышке гроба
Жесткий рассказ. Лихо и злобно.
Понравилось, но показалось затянутым. Последнюю треть уже хотелось побыстрее дочитать ─в целом-то идея ясна, и все уже понятно.
Ну и финал немного смазан. Как-то ожидалось, что он теперь оттуда выбираться начнет)  В целом  ─  жизненно ))

До границы с Норвегией
Супер. Просто очень крутой рассказ.
Настоящий авторский стиль, без шуток. Заворожил, читала, не отрываясь. Огонь просто. 
Не хочется придирок, вот вообще. Просто спасибо автору.
PS/так значит, гном-то был не злой? Гном спасти хотел ) Я почему-то так сразу и подумала, не может злобная тварь на дедушкиной Ниве ездить) Нива бы такого просто не позволила)

Журавли
Наркомания не пройдёт, короче. Нет наркоторговцам и наркоманам тоже ─ нет.
В целом симпатичный рассказ. Повествование динамичное, глаза легко скользят по строчкам. Читается влет.
Но немного смутил центральная сюжетная линия. Эту толченку же где-то изготавливают, привозят. Она же не только в этом городе есть? И она же восполняемая? Какой тогда смысл жертвовать всем ради уничтожения запасов толченки в городе? Еще привезут. А если она не возобновляемая, и это – вообще все мировые запасы, то как-то надо было об этом написать и объяснить тогда, откуда она взялась и почему нельзя изготовить еще.
И журавли как-то не встроились. Ну да, она их любила и в начале рассказа упоминает о них, а в конце видит. Но образ по-настоящему не сыграл.

Забытые
Классика фентези – то, что и ждут орги на том конкурсе.
Приключения и любовь. В целом симпатично, но стилистически еще нужно дотягивать. Диалоги звучат неестественно, герои не друг с другом говорят, а вещают на публику. Некоторые сцены смотрятся забавно, а не напряженно:  например, когда принцесса бегала от зитирона, это было как-то смешно. Акульи зубы в пасти, но она засовывает в пасть руку и ничего. Типа, он «еще не освоился», что руку в пасти надо кусать. Много роялей в кустах. Непонятно, почему эту рыбку нельзя было скормить любому рыцарю из войска короля? Зачем это должен был быть именно Николас? Или Флора. Только они, больше никто не мог съесть и увеличиться  в размерах?
Короче, впечатления противоречивые. Но чувствуется, что сам автор кайфует от своего рассказа и любит героев. Это подкупает.

Избавители
«Пролог» в рассказе  ─ это странно. Больше для романа подходит.
Диалоги кажутся затянутыми – очень многое не показывается перед глазами читателя, а проговаривается в этих диалогах. Динамика, на мой взгляд, в первой половине проседает. Поначалу приходилось заставлять себя читать дальше.
Но нельзя не отметить атмосферу, и сами персонажи выписаны с любовью. Много фишечек, подробностей. Губки с вином для кентавров – та еще отсылочка, пробирает.
В целом:  рассказ, наверное, идеально попадает в формат конкурса ─  кентавры, великаны, брюква и немного драмы.
Финал хорошо получился, последняя фраза ─ как арбалетная сердца в сердце, heart-breaking,  можно сказать )

Кровный родственник
Опять «вампирский» рассказ. Хм. Участники конкурса Трансильвания решили двинуть на Пролет? )
Коротко, но написано бодро. Предсказуемо, конечно – как только упоминается, что Федор приезжал по ночам, все становится ясно. И остается только ждать, когда же и следователь догадается.
Но читалось легко, и закончилось раньше, чем успело надоесть. И понравились некоторые сравнения: « библиотекарша с треугольным лицом, такая же засушенная, как труп» )
Забавно про «библиотекаршу». А вот сейчас феминитивы в чести, и барышня обидится скорее на «библиотекаря».


Купидон
Сказка. Не очень понятно, для какого возраста. По стилю – вроде бы для маленьких, но герои взрослые и сюжет… вроде бы взрослый. Даже не знаю, что сказать. У сказок своя стилистика, и нет смысла рассуждать о диалогах и персонажах, тут все – сплошная условность и декорации. 
Возможно, любителям ромфана зайдет. 

Отель “Subite”
Действие развивается очень медленно. Три первых страницы герой просто топчется в холле и ведет совершенно необязательный разговор. В жизни оно так и бывает, но читать про это скучно.
Идея интересная, но в целом сюжет очень простой, и его можно было бы уместить в гораздо более коротком тексте. Имхо. Текст не мешало бы вычитать. 
И стилистически нужно вытягивать, пока слабовато. «Его тут же отпружинило в реальность с довеском из клокотавшей между рёбер паники» - ну серьезно, прочитайте эту фразу вслух.

Под крышей дома Моего
Неординарный рассказ.
Поначалу читалось тяжело, честно скажу. В самом начале на читателя вываливается сразу много непонятного, сложно осознать, что происходит, где и с кем. К тому же, медитативный повтор слов немного усыпляет) . Не очень поняла, осознанный это прием или так вышло. 
Если бы это был просто рассказ, не на конкурс, то не стала бы читать дальше. Но так как это все же конкурс, то заставила себя, втянулась, вчиталась, разобралась и дочитала с большим интересом ) А финал вообще разбил мое сердце )
И все же мне кажется, что начало стоит переписать – как-то сразу дать читателю больше информации. 
Финал, конечно, сильный. Вот эта Скрижаль, она многое объясняет, на мой взгляд ) переход от «тварюги» к «доче» ─ любовь, побеждающая ненависть, причем любовь безответная явно. Воспоминания о чем-то хорошем (попьем чаю), призыв ─ вроде безнадежный, но все-таки с такой надеждой в конце. И эта надежда, отсвет ее, падает на «куколок и зверушек». Не удивительно, что именно эта Скрижаль и оживляет их, делает «тулова» существами. Жаль, что письмо не дошло до адресата.
Спасибо автору, что не боится идти своей дорогой и делать то, что ему интересно.

Разбуди меня утром
«Всегда кажется, что если угрохать тех, кто улыбается с рекламных плакатов… то жизнь наладится» Ха. Что-то в этом есть))
Неплохой рассказ. Тема пандемии вроде бы надоела, но тут обыграна хорошо ) Читается легко и с интересом. Сюжет простой… ну и ладно, не все же сложные читать.
Единственная претензия – персонажи какие-то пустоватые. В них не особо веришь, им не хочется сопереживать. Отсутствие памяти сыграло с автором плохую шутку – «Нет памяти – нет личности, только ходячее мясо с отверстиями для отправления нужд» ─ вот-вот. Личностей как раз и не хватает.
PS/ Вспомнился фильм Memento –  и по ассоциации с этими записями, и в целом по гнетущей атмосфере.

Раховна
Не столько рассказ, сколько зарисовка, миниатюра.
Но интересная. Вспомнился фильм «Прибытие». После него думала – как же так, героиня знала, что дочь, которую она родит, умрёт от рака… умрёт тяжело, в мучениях, в больнице… и решилась таки родить ее? И не спросила мнение мужа?
Ну, вот тут обратная сторона. Тут героиня все знает наперёд и не решается. Наш ответ «Прибытию». Правда, в конце она приняла решение не знать… может, и зря. Миниатюра ставит сложный вопрос, интересно подумать над ним. Автору спасибо.

Своя весна
Песнь Льда и Пламени )
Симпатичный рассказ, что и говорить. Много ярких, цепляющих сцен, интересные герои.
 Но все же создается впечатление обрывочности, текст словно состоит из кусочков, которые не очень ладно друг к другу прилегают. То ли времени автору не хватило, то ли структуру хорошо не продумал.
По мелочам:  не сразу поняла, что Гусенок и Клот – это один и тот же человек) Как-то там запутанно это подается в начале) И резануло слово «Экспансия» ─ диссонирует с сеттингом.

Семя Руевитово
Своеобразный стиль. Стилизация под… а вот подо что? Под романы XIX века? Под Булгакова? Под русские народные сказки? 
Начинаешь вчитываться и непонятно. Стиль плавающий и смутный. Тогда зачем автор выбирает такую манеру? Все же мне кажется, что если делаешь стилизацию, то надо знать, какой именно стиль копируешь,  и этого стиля придерживаться строго.
Ну ладно.
Сюжет интересный, сказочный. Но динамика вот этим стилем убивалась напрочь.
Финал какой-то поспешный, словно автор заторопился вдруг закончить.

Сказки текут по венам
Прочитала с интересом.
Хорошая идея – воспринимать истории, как наркотик. А что: и то, и другое – по сути, способ уйти от реальности, да и привыкание возникает )
Но вот честно, если убрать из этой истории фантдоп, и заменить сказки любым другим наркотиком – то ничего не изменится. Сюжет будет таким же.
История поучительная, с моралью. Но мне лично не хватило фантастичности. Казалось, читаю бытовую драму или сценарий для НТВ.
Да и сами персонажи показались не достаточно живыми, объемными. Люди-функции, по сути.
Возможно, если бы автор уделил больше внимания именно сказкам Веды – создал бы такую историю в истории, увлекательную и яркую, чтобы читатель понял, насколько сказки Веды были крутыми и необычными… могло бы выйти намного интереснее. Но тут только короткие абзацы курсивом – довольно непримечательные.

Спаси и Сохрани
Повторы с кашлем на третий раз уже начинают раздражать. А на четвертый прям сильно раздражать. Все же не стоит использовать один и тот же прием несколько раз подряд.

Читалось неплохо. Довольно динамичный текст. Правда, к середине действие замедлилось, особенно с этими снами. В какой-то момент уже хотелось промотать вниз. 
Но финал  с флешбеком неожиданный. Последние фразы прямо пробирают) И хорошо, что финал открытый – вроде бы все предрешено, но кто знает…)

Станция на перекрёстке
Хороший рассказ.
Поначалу напомнила «Лангольеров» (Океан – как один большой лангольер). Когда появился Виртру, решила, что он – как Миллер из «Экспансии», создан Океаном на основе какого-то погибшего человека. И пришёл, чтобы донести до людей мысль Океана, так сказать, выйти на контакт) Но оказалось, что Виртру… а кто он в итоге?  Путешественник из параллельной реальности? Но почему он оказался в нужном месте в нужное время? Это не проясняется. Есть лишь намек, который Виртру дал мальчику – что он пришел, потому что тот «смог его увидеть». Но хотелось бы подробнее.
В любом случае, рассказ интересный и запоминается. К тому же, полностью погружает в свой мир с первых строк.

У ветра серые глаза
Очень красивый рассказ.
Чувственный, эмоциональный. Автор – мастер слова и прекрасно умеет создавать картинки перед глазами читателя.
Но сам сюжет… довольно простой). И любовная линия оказалась гораздо сильнее основного сюжета. Финал, кстати, угадывался.
Поэтому в топ-10  не влез, к сожалению.

