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Рассказы Дневник на крышке гроба, Забытые, Купидон были в моей подсудной группе, отзывы в файле полуфинала.


Артисты погорелого театра

Трудно оценить. Хороший язык, без излишеств, точный и подходящий истории. Отличный финал. Героиня к себе располагает, а вот остальных персонажей, кажется, многовато – если Железяка ещё как-то дана, то и Лис, и Джули – слишком архетипичны, особенно вторая. Наверное, так и было задумано, но все же от регулярно упоминающихся героев тоже ждёшь каких-то подвижек, а они тут статисты абсолютные. 
Но главное не это. Главное – отсутствие конфликта. Здесь много философии про режиссирование, но до самого финала ни у одного героя нет цели, если, конечно, не брать за цель разлучение Ромео и Джули. На большом объеме это было бы лучше, это мог быть роман-взросление, но в рассказе, на мой взгляд, это не работает. Скучно. Даже с миром конфликта почти нет – герои играют, получают необходимое, едут дальше. Заронённый конфликт с булочником разрешается мгновенно. Конфликт банд не подготовлен, он выезжает из кустов ради финала. Это скверно, на мой взгляд. Оборванная нить с глухонемым мальчиком. И в целом все эти оборванные нити, которые просто готовят финал, огорчили. Они выглядят исключительно функциональными элементами, но не привносят ничего в героиню. Может быть, немного ее раскрывают, но точно не меняют. 
У этого рассказа, как мне кажется, большой потенциал. Но в текущем виде не могу оценить его очень высоко. 


Атомная дева

Ярко написано. Описания поезда прекрасны, погружение в атмосферу отличное. ЛГБТ, по-моему, хайпа ради, но не смутило. Смутили затянутые описания любви девочек при полном отсутствии конфликта. Сам по себе конфликт проглядывает в самом конце, мол, не разлучайте любимых. При этом к финалу и самой идее этот конфликт отношения не имеет вообще. То есть 2/3 рассказа про любовь, потом бац, развязка и конец. Не связались в голове атомный взрыв и пробуждение магсущностей – они действительно связаны или нет?
И вот когда отстраняешься от текста, чтобы отзыв написать, понимаешь, что писать не о чем, это грустно. Потому что есть ровная часть с любовью, обычная, хоть и фактурная, о ней самой ничего толком не скажешь. И есть пришитый финал, который как будто от другого текста. И тоже ничего про него не скажешь.
Тем не менее просто читать было приятно.


Билась красная птица

У этого рассказа отличный финал, напряженный, здорово написанный. Да и в целом много языковых находок, так что приятно было читать. 
Но осталось много «но». 
Первое и главное – отсутствие мира. Птицы в клеточниках – очень мощный артефакт, которым почему-то никто не озабочен. Я имею в виду правительство. Почему их не защищают, если они могут быть супер-врачами? В их умелую маскировку не верится ни на йоту. Безразличие властей к ним можно было бы объяснить тем, что в этом мире много таких приблуд, но здесь мы и приходим к отсутствию мира – времени, места, правил, общества. Без них история с потрошителями выглядит недостоверно. 
Второе «но» это физиология. Мне очень долго не удавалось представить героя, поскольку очевидно, что человек без кожи на грудной клетке не может говорить как человек. Да и в целом у него абсолютно другая физиология – как при этом у него может быть точно такой же мозг, как у нас? Мне показалось, что автор в погоне за крутым образом попросту забил на разработку концепции с практической стороны. И уж поскольку я так и не смогла вообразить себе этого героя, я в него не верила до самого финала. Там он обрёл какое-то звучание и стало получше. Может, если убрать упоминания про мозг и то, что он полощет рот, образ будет более метафоричен, а так автор все время меня тыкает в то, что нет, он человек, типа андроида, он реально существует и пытается выглядеть, как человек. Кстати, подумалось тут, что, если бы это была условно НФ и герой был бы очеловеченным андроидом, просто оберткой для этих неведомых птичек, которых где-то удалось наловить, все бы соединилось. Но это авторская территория, так что прошу прощения, отвлеклась. 
Далее. Вообще не поверила в то, что Симка ВДРУГ одумалась. Это же не порыв был, она наняла людей, заплатила им деньги (очень бы хотелось ещё понять, какая у неё власть над ними и почему бы им не забрать такую драгоценность мимо неё, что она им сделает-то?), все просчитала. И вдруг струсила? Ну нет, тут ее характер боевой леди попросту разваливается. 
Ну и по мелочам. В начале напрягало морализаторство про любовь, которое дано в лоб, к концу от этого слава богу избавились. Ножка фужера не рассыплется, если ее сжать, она же не полая. Если противники физически сильнее, то вряд ли получится их утомить бегством. Они же ФИЗИЧЕСКИ сильнее, с чего им уставать быстрее, чем герою?
В итоге. Мне очень жаль, что рассказ с таким приятным языком и интересным конфликтом загубили такие концептуально непоправимые, кмк, вещи. Причём. Уверенна, что автор писал искренне, от души, но вот как-то у меня оно все рассыпалось. Хотя, повторюсь, история предательства и финал шикарны. Я, кстати, до самого бегства не считала этот ход, так меня он поразил. 


Бомбардировщик

Живенько, бодренько, незатейливо. История простая, герои… Ну они вроде бы даже и есть и вроде бы даже раскрываются, реагируя на конфликт. Но все настолько условно, что всерьёз не отнесёшься. То есть можно было бы задаться вопросом, а почему мужики сразу решили, что им хана и, такие все из себя смелые, просто сдались, решив покуражиться напоследок. Это с психологией таких людей никак не коррелирует, но и бог с ним. Я думаю, это все-таки погремуха, и автор ничего глубокомысленного сказать не хотел. А для погремухи написано вполне неплохо. 


Вариант Гончева

В тексте есть словосочетание, отлично описывающее рассказ: «зубодробительно дотошно». Оно подходит как нельзя лучше. 
Спасибо автору за публицистическую статью о религии и шахматах, было познавательно. Рассказа я здесь не увидела: нет героев, нет конфликтов, нет истории. Есть передатчик Гончев, похожий на диктора, который зачитывает статью, и приёмник Александр, который на разные лады повторяет «Ой, как интересно». С художественностью здесь все так, как положено публицистике – она крайне скупа на образы, зато щедра на бесконечные ненужные подробности, вроде той, где именно работал герой и что привело его в Афины. Хотелось бы сказать, что это вообще неважно для истории, но поскольку истории нет, то для неё в целом ничего неважно. 
При этом написано почти чисто и старательно, но загвоздка, на мой взгляд, тут вот в чем: это изложение авторских мыслей, представления о религии и т.д., простое желание поделиться своей теорией. Но рассказ – это не теория. Это столкновение характеров в попытке достичь какой-либо цели. Из столкновения рождается переживание. А в этом тексте переживать не за кого, даже если сильно постараться. 
Поэтому, на мой взгляд, это слабый рассказ. Неплохо написанный, но слабый. 


Говорунья

Такой тёплый, уютный рассказ. Его бы вычитать, проскакивают блошки. Но он мне все равно понравился какой-то авторской искренностью, открытостью, легкостью. И история вполне себе законченная, и характеры, мне кажется, удались. И вот я думаю, почему не могу поставить его на первое место? 
Наверное, мне не хватило драмы. Не хватило отношений с Генри. Тут вообще есть сложность, возможно, только моя, но мне с самого начала казалось, что Генри – старик, что он дядюшка или типа того, а героиня очень молода. И парой они совершенно не представляются. Мне, с одной стороны, понравилась тонкость, с которой даны их отношения, но все же их слишком мало на этот огромный мир и немалый объём. 
А может история все же простовата. Хотя эмоция очень выпуклая – желание уехать и одновременно страх. Это все хорошо.
Фантдоп чудный. Очень подходит героине с ее характером. Но он подразумевает какую-то лидирующую роль в истории, а на деле… Ведь не было поворотных событий с ним? Всякий раз, когда героиня хочет извлечь выгоду за его счёт, он оказывается не нужен – заоблачная сама отдаёт билет (платье не понадобилось), Хела берет помощницу (часы можно было и не чинить), кольцо находится само собой… Зачем он здесь, если не декоративно? 
Вот, наверное, и все, вот эти две вещи – фантдоп и отношения с Генри. И может быть нехватка мира. Нехватка прошлого героев, которое могло бы пересекаться. Ну как-то так.
И все же впечатления очень приятные, такое послевкусие осталось хорошее… Спасибо автору! 


Горевестник

Интересный рассказ. Понравились герои, хотя мальчику может быть немного не хватило раскрытия, мне он показался однобоким – просто страдающим от всего вокруг. Хотя, конечно, это ключ к сочувствию, но все же не хватило красок в его развитии. Художник, по-моему, отличный. Фантдоп интересный. Вот пишу этот отзыв, и он получается такой же, как рассказ – ровный. 
Конечно, тут не хватает стиля. То есть написано хорошо и гладко, хотя и не без описок, но без авторской интонации. В общем это и неплохо, лучше, чем когда преднамеренно мудрят с формой, но все же если бы был ещё и авторский голос, рассказ мог бы претендовать на высокие места. 
Ну и кульминация, на мой взгляд, не очень удалась. Да, то, что мальчик победил – это хорошо. Но слишком просто ему далась победа. Он ее безусловно заслужил, но возможно, сражайся он «в открытую», преодолевая себя, было бы больше эмоций. А так для него что смерть увидеть, что мастера убить – одинаковые трудозатраты. И конечно, хотелось бы девочку спасти. Не люблю лезть на территорию автора, но для меня тут так и напрашивается кульминация в момент смерти девочки, а точнее, возможно, ее спасения. А то получается, что герой победил, но навлёк на окружающих новый кошмар. Да, у него такая ужасная судьба, и ход этот в целом оправдан. Но это скрадывает ощущение победы, катарсиса. 
Но в целом рассказ законченный, интересный, визуальный. Мне понравился. 
Ах, да, ну и запах у картины, добытый с использованием трупа – это браво! 


Господин экзекутор

Это, конечно, удар ниже пояса. Попал в меня абсолютно. Уж слишком хорошо автору удалось передать чувства отца, жуть, конечно, полная. Написано так, как я люблю – без лишних деталей, атмосферно, сеттинг такой визуальный, все хорошо. В целом это сильный рассказ. 
Но. Я все же выскажусь насчёт финала. Конечно, автор имел полное право не отвечать на все вопросы о виновен/невиновен. И оставив все таким образом, предпочёл пойти философской тропой, это неплохо. В общем-то весь текст на это работал, на такую немного притчевость. Но я все-таки не одобряю настолько открытые финалы. Потому что кажется, что это более простой путь для автора – можно не отвечать на собственные вопросы, можно о них вовсе не думать, хотя предполагаю, что в данном случае автор все-таки ответы имеет. И все же мне этот финал показался довольно прямолинейным: неважно, виновен или нет, жизнь она вот такая и баста. Возможно, если бы весы все же качнулись в какую-нибудь сторону, это было бы драматичнее. Ведь, в сущности, кульминация здесь в момент ухода разума от сына. И это, опять же на мой взгляд, на градус ниже, чем могло быть. 
Но все равно, рассказ мне очень понравился, а все что выше – скорее мысли вслух. 


Двоедушник

Наивный такой рассказ, но довольно милый в этой наивности. Мне кажется, повествование от первого лица – не лучшая здесь идея. Язык то и дело скачет от слишком пацанско-подросткового до авторского, сложного, в итоге получается хромая лошадь. Мне видится, что от третьего лица было бы проще, да и дневник здесь в общем ничем себя не оправдал. 
Что касается сюжета, он неплох, он закончен, зло побеждено, добро торжествует. Но уж очень упрощён. И вместе с тем, я так и не поняла, что собирался делать Волк – убивать птичек камнями? Что такого поверх имеющихся у героини возможностей она приобрела бы? Суперсилу? Так ей даже попробовать не дали, чтобы она почувствовала кайф. Камень-то в птицу не попал. Или вот это ощущение облегчения? А зачем ей для этого Волк, если она сама может крушить-ломать и в этом находить отдушину? Ну то есть выбор девочки кажется выбором любого нормального человека, на неё даже давления толком никакого не оказали, разве что ноги отгрызть – это, кстати, крутой образ. 
В общем мне не хватило, наверное, сложности, хотя если этот рассказ на возраст помладше, он вполне может зайти. 


До границы с Норвегией 

Очень нафталиновая вещь и неправдоподобная эмоционально. Герои, кажется, сбежали из далекого прошлого. Ну серьезно, кто из современных подростков в 18 лет будет тосковать по детству на даче, особенно при навязчивом желании замутить с девочкой? Они только получили свободу, кровь кипит, вокруг огромный город, все можно, а он блин на дачу хочет.
Кому захочется взять клички из Анны Карениной? Ладно им их подсказали, но потом же они погуглили и что, решили оставить? Мне показалось, что очень сильно проглядывает автор в этих эпизодах, его волей дети так друг друга называют, а не потому что им самим этого хочется. Убрать из текста все инсты и фото на мобильный, сместить сеттинг в семидесятые и будет намного достовернее. 
И поскольку с этих двух вещей начинается рассказ, дальше я с этими героями пойти не смогла. Мне в них не верилось, хотя я пыталась отринуть предложенный автором сеттинг и сместиться в прошлое. Но не вышло.
И вот весь рассказ меня дальше подбивал при попытке поднять голову. Язык претендует на что-то серьёзное, но то и дело проскальзывают нелепые обороты и канцеляриты. Сама история показалась пустой: мальчика прельщали ледяные женщины, но когда ему досталась настоящая Снегурочка, он не оценил. Весь остальной экшен с погоней мне показался сделан ради экшена, но поскольку именно в этой части язык становится уже невыносимо витиеватым, он окончательно съедает динамику и интригу, хочется пролистать в конец. 
При таком замахе на триллер очень скучный и затянутый текст.


Журавли

Отличный рассказ. Мне понравилось в нем почти все: щемящая привязанность к Иджи, общая атмосфера меланхолии, плавное повествование без скачков в динамике, развитие действия... Да все в нем хорошо. И герой главный, и язык, визуальная часть, тут все образцово.
Единственное, что царапнуло, «выздоровление» Иджи в конце. Тема сложная, пусть и завуалированная под фэнтези, но все же невозможно не сопоставлять с реальной наркоманией. И вот в это «волшебное исцеление журавлями» я не поверила ни на секунду. То есть в рассказе все же сильный упор на физику, на истощение организма, на ломку. И потом вдруг покричала, потупила в стену и как-то вылечилась. Если бы ещё было снято какое-то проклятье, но нет. В общем, это смазало впечатление. 
И второй момент. Сперва вопрос – отец вообще мог снять знаки героя? Или он попал в ловушку? Тогда надо было, конечно, вывозить толчонку с этих складов. Ведь не мог же он не понимать, что сын одержим любовью, а следовательно, и ненавистью к наркотику? Да он прямым текстом об этом отцу говорит. Я, честно сказать, надеялась, что в конце они с отцом как-то поговорят, и отец признается, что да, был неправ, хотел исправить и надеялся на твоё, сын, участие. И ты не подвёл, добро пожаловать домой. А так отец получается полным дураком. 
Ну и последнее. Все же толчонку в город завозят, а значит все это сожжение в целом бестолковое, ее снова привезут же. Если смотреть на эту проблему, как на проблему реальных наркотиков, то, конечно, избавиться от существующих стоит, но это очень временная и ненадёжная мера. По сути, главным было бы желание отца покончить с рабством. А оно так и не было замечено.
Но вместе с тем, я верю, что именно этот герой мог пойти на такой шаг, не брать на себя миссию избавить всех и вся, а просто сделать то, на что хватит сил, спасти любимую. Хотя бы на времся. Это, мне кажется, очень достоверно.
В общем, кроме первого замечания про Иджи, оставшиеся два – это скорее размышления. А вот выздоровление реально покоробило. 
И тем не менее, этот рассказ один из лучших в финале. 


Избавители 

Попытка в юмор, впрочем, даже сносная. Только написано очень небрежно, заметно, что содержание здесь превалирует над формой. Образности нет, ошибки есть. Что касается самой истории, она без морали и в общем даже без конфликтов. Пьяные кентавры, герой, потрогавший грудь… Это больше похоже на подачу мира, на которую ушёл весь рассказ. Этого для рассказа мне мало. Ну и то, что вся информация в начале подаётся через диалог, пусть и бывалого с новеньким, лишает рассказ динамики, ведь ничего в этот момент не происходит. 


Кровный родственник

А милый рассказ про вампиров и советы. Не хватило деталей времени, мне кажется, такая шутка лучше будет работать в контрасте. И можно было бы немного объема пустить на сеттинг, тем ярче на его фоне смотрелись бы упыри. И еще с первыми письмами мне было непонятно, от жертвы они или жертве адресованы. 
А в целом довольно приятная миниатюра.


О братьях младших 

Складная юмореска. Я правда такой юмор не воспринимаю, уж очень он буквальный, не хватает тонкости. Но мне кажется, это рассказ для детей, и им такой юмор – самое оно. Мне детское судить сложно, приключение вроде есть, герои вполне себе сложились, динамика в порядке. Язык простой, но опять же – детям понятный. Каких-то логических нестыковок тоже не нашла. Гладенький законченный рассказ. Я бы дала ему номинацию за лучший детский текст.


Отель Subite

Занятная интерпретация загробного мира. Уж сколько мы их видели, но эта вышла со своей атмосферой, такая зримая и уютная. Герои в большинстве своём получились, язык гладкий, без излишеств, приятно было читать. Но сама история… Мне кажется, здесь ключевой вопрос: кто и за какие заслуги может вернуться? Может, я это себе придумала, конечно, но такой конфликт мне кажется довольно весомым. И тут возникают вопросы к Нику: а собственно, за что ему позволили вернуться? За то что он молод и женат? За какую-то особенную смелость? Мне показалось, что его отпустили только потому, что главный герой не хотел заканчивать свой срок. Это по-своему логично, но разочаровывает. Ведь тогда, по сути, вообще неважно, кто такой Ник и как он умер. Для него это череда случайностей. И вот эта история со случайным выбором для меня сломала весь кайф. Ну и я не совсем поняла, почему Тони нужно было вырвать глаза, чтобы вернуться, а Ник просто ушёл? Какие там правила-то? 
Но написано складно, читать приятно. 


Под крышей дома моего

Круговерть образов, если не сказать мешанина. Максимальная отстранённость от героев, настолько максимальная, что в начале не понимаешь даже сколько их. Причём проблема вырастает из имён – не понятно, где имя, где кличка или все это разные существа.
Ну а в целом, это огромный мир, через который читателя пытаются провести глазами Секача. Я, честно сказать, не вполне понимаю, зачем нужны такие рассказы. Да, неплохо написано. Да, встречаются яркие образы. Но в них вложено столько авторской души, что как бы сам сеттинг становится одушевлённым в ущерб героям. Герои идут и идут, о них мало известно, и поскольку повествование все время скатывается в описания мира, проникнуться прошлым или настоящим героев не удаётся. 
Можно было бы воспринимать его на уровне, а вот как выглядит что-то близкое нам чужими глазами. Но это же не отменяет конфликтов, героев, которые как-то реагируют на ситуацию, а не созерцают, изредка обмениваясь репликами, или бегут, что как бы и так само собой. 
В общем, мне не понравилось. 


Разбуди меня утром

Любопытный рассказ. Мне очень понравилось, как он написан в плане лексики, образов, динамики. Здесь на самом деле довольно много лора, прям чуть ни половина рассказа, но он так изящно подан, что нескучно читать. Сперва фантдоп казался упрощенным, но постепенно он раскрывался и давал все больше пищи воображению. Интересная история постапа, ее прямо в разных направлениях можно развернуть, но тут в целом задел на роман полноценный. Хотя вот это тот самый пример, когда не скажешь, что не хватило объема или что он не закончен. Нет, это вполне может быть сайд-стори, да и вообще в таком мире, мне кажется, можно сборник рассказов развернуть. Это все очень круто и хорошо. 
Меня как-то сбил с толку финал – все же не очень приятно узнавать, что герой оказался подонком. И уж как-то совсем нелепо его ранили, хотя может что-то в этом есть – там он не повёз детей, а тут ребёнок его укусил. Не знаю, в общем. 
Впечатление от рассказа приятное, но больше эмоционально, чем рассудочно.    


Раховна

Короткий рассказ, затрагивающий сразу несколько тем. И о праве на рождение матери и ребёнка (что совсем на поверхности), и о предопределённости будущего, и о даре, каким бы он ни был, и о невозможности (для некоторых) отношений без детей, и о запретном плоде, и ответственности за выбор... Я люблю рассказы, после которых остаётся, о чем подумать. Люблю больше, чем крепкие боевички, поскольку литература – это не только развлечение. 
Но концовка несколько выбила, особенно смеющийся доктор – какая-то совсем уже темнота пошла, причём неоправданная ничем. Ну и жаль, что все так радикально беспросветно закончилось. Осталось не понятным: то ли героиня поступила плохо, дав на откуп судьбе жизнь ребёнка, то ли хорошо – перестала отказываться от неминуемо и приняла судьбу. Оба варианта не очень, поскольку в первом разочаровываешься в героине и перестаёшь ей сочувствовать, а во втором она получается несправедливо наказана и нет катарсиса. Возможно, если бы ребёнок выжил, пусть и имел какие-то заболевания, было бы лучше – получилось бы, что героиня приняла свой крест и по собственной воле согласилась его нести, каким бы он ни был. 
Но это, конечно, авторская территория. В любом случае, рассказ достойный, особенно учитывая его скромный объём.


Своя Весна

Хорошо написано, атмосферно. При не самом большом объеме дан довольно объёмный мир. То есть я, конечно, все равно считаю, что данные пересказом события прошлого – не есть хорошо. Такого бэкграунда многовато для рассказа, но вместе с тем он не напрягал, разве что создалось ощущение, что он занимает много места (как и положено), но при этом об одном и том же. Ну воевали, ну вот так теперь. Подробностей вроде и много, но они как будто одни и те же разными словами. 
Что касается самой истории о пробуждении древнего зла – она, ясное дело, не нова, но подана вполне оригинально. Вообще этот образ про пробуждение Весны, как зла, как воинственной силы – он хороший.
Встреча с полым мечом показалась рояльной. Ну серьезно, какой был шанс? Да ещё и в самом начале, и от этого тащится хвостом ощущение недостоверности. Хотя сама концепция меча мне тоже понравилась. 
Ну и с интригой… Не знаю. Мне в целом было интересно, но, кажется, что большую роль здесь сыграл язык, я за ним шла, а не за героем. А по сюжету никаких перевертышей ведь не случилось, ну кроме кульминации. То есть нашёл Весну, пробудил, ожидая, что она всех на своём пути схоронит – ну так и вышло. Герои, конечно, говорят, что вот не ожидали чего-то… Но ведь и сам Клот в начале говорит, что Весна сметёт все, и плохое, и хорошее. И как-то мне вообще не зашла тема с долгами. Она сильно похожа на грехи – если ты безгрешен, то у тебя нет долгов. Тут не совсем так, но все же очень немолодой человек, вероятно, много кому по жизни задолжал. Понятно, что здесь говорится о крупных долгах – и то, что он прошёлся гусёнком сняло с него многое, но это не очевидно, где предел этих долгов. То есть, материя настолько тонкая, что к ней возникают вопросы. 
Ну и тема с котом… В общем, мне кажется, такой рассказ не должен завершаться гребанным котом )) Закольцевание это хорошо, но кот там один раз мелькнул… И разве это главное? У нас тут черт знает что творится, а вот тебе, читатель, кстати, пасхалка про кота. Не знаю, мне не зашло. 
Но в целом мне рассказ скорее понравился, написан здорово. 


Семя Руевитово

Очень затянутое начало, три раза принималась за рассказ. При этом сцена с Верлиокой вполне себе бодрая, даже с напряжением каким-никаким. Все остальные герои показались лишними – они вроде бы обрамляют историю, но ничего ей не дают по существу. Есть побочная история Гришки и жены и железных цветов, но рассказ же не об этом, нет? Мне понравились две вещи: связь с войной Матвея и выбор между чужой семьей и своим мальчишкой. Вот это похоже на костяк истории, а зачем линия с изменщицей-женой, тюфяком-барином и Гришкой не понятно. Ну и написано не ахти, канцелярит местами, образность близка к нулю. 


Сказки текут по венам

Из хорошего: язык, в меру образности и фантдоп. Хотя насчёт последнего все же есть сомнения, но лучше я в целом о тексте скажу. 
Для меня здесь отталкивающих вещей больше, чем притягательных. Неприятный, а скорее даже никакой главный герой. Он не то чтобы картонный, но уж слишком архетипичный, затасканный до неприличия андердог. Сочувствовать ему сложно, он слишком однобокий и к тому же в герметичном мире, где кажется, нет ничего, кроме фабрики. Да и все остальные герои крайне шаблонные, так что про них читать не интересно. Тогда про что же? 
Про фантдоп. Он в целом любопытный, но уж слишком буквальный. Мне не хватило тонкости. И кроме того, его так резко и круто заявили, но ни одной стоящей сказки не показали, один огрызок. То есть проникнуться кайфом от сказок не удалось ни на йоту. Это как с рассказами о картинах – нельзя написать, не дав визуал, здесь именно так. Не понимаешь, во имя чего герой так борется. 
Третье, это морализаторство. Все вот это «а раньше были книги!» ну такой моветон, что хотелось там и бросить рассказ. Такое строгое разграничение на ангельскую Веду и опустившегося тупого главного героя вызывает только отторжение. На этом моменте у меня возникло стойкое ощущение, что моя учительница литературы грозит мне пальцем из прошлого за то, что я обленилась читать. 
И собственно, ничего кроме фантдопа я тут не увидела. То есть сложилось ощущение, что автору хотелось донести, как важно читать, через очень простую аллегорию. У такого рассказа для меня мало шансов, потому что он не про героя, даже не про общество. Сперва я ещё относилась к нему серьезно, поскольку поднятая тема казалась мне связанной с наркоманией, и я надеялась, автор вырулит в неожиданную развязку. Но все скатилось к какому-то странному бухчению про книги. 
В общем, мне в этом тексте решительно не за что было зацепиться и показалось, что он написан не для читателя, а для читателя-автора, который согласен с главным лейтмотивом. И от этого попросту скучно.


Спаси и Сохрани

Очень муторный текст, в которым в целом ничего не происходит. Ну, то есть завязка есть, а потом герой бесконечно идёт почти 40к знаков и в конце бесславно погибает. Сама история очень банальна, а кроме того, я затрудняюсь сказать, где здесь фэнтези. В монстре, который шёл за ними по лесу? Так он ничего вроде бы и не сделал. Главный герой оказался мерзавцем, что тоже не прибавляет расскажу очков. К тому же язык здесь хромает на обе ноги, грешит отглагольными существительными и причастиями пришедшего времени. 
К логике у меня тоже остались вопросы: герой спасается от погони, проваливается в яму и… ложится спать? А героиня, вся цель которой убить героя, зачем-то плетётся за ним аж до самой Черты, хотя могла бы убить его намного раньше. Не говоря о том, что план у неё был паршивый, а точнее рояльный – и что братья на неё напали, и что герой это увидел, и что захотел вмешаться, и что не узнал своих товарищей – это настолько маловероятно, что прямо совсем. 
На мой взгляд, рассказ слабый. 


Станция на перекрёстке

Хороший рассказ, философский, атмосферный. Ключевое для меня в нем – это ощущение, которого удалось добиться автору: то, что нельзя стоять на месте, что страх ожидания сдирает кожу. Вот ради этого чувства стоит читать такие рассказы, они потом надолго оседают в душе. Из незначительных минусов – несколько неточных образов, если автору будет интересно, могу потом их еще раз поднять и прислать. И не хватило героев. Не в смысле, что их мало, а скорее наоборот. Тут такое ощущение, что герои работают на идею, а я так не люблю. Все, кроме главного героя и пришельца, очень условны, хотя эта условность в некоторых случаях чудесна – вроде того короткого диалога между стариками, как прекрасно он отражает их взгляды. Но все же и Тод, и даже девочка – их почти нет, поэтому драмой любви главного героя я не прониклась и вообще она показалась лишней. Если, конечно, не поверить в то, что пришелец все-таки и есть Изке, и тогда становится понятнее – сам мальчик не мог признаться в чувствах, а его альтер-эго смог. Но это из разряда СПГС. 
И ещё для меня не состоялся момент с добычей искры, потому что было не понятно, а как вообще ее добыть, насколько это сложно, кто может с этим справиться? 
Но рассказ отличный. 


У ветра глаза серые

Честно скажу, я не уверена, что поняла этот рассказ. Но желания вернуться к нему не возникло, наверное, из-за стиля. Он весь состоит из недомолвок, загадок, флешбэков. Очень трудно далась первая сцена с точки зрения визуала: куда и зачем бежит мальчик, кто там ругается и почему, откуда взялся мандарин. Потом уже все это проясняется, но для первой сцены там слишком много непонятного. 
Очень трудно было с фантдопом, я до последнего не понимала, кто такие хранители и чем они занимаются. И за счёт чего живет город в пустыне? На пожертвования паломников? Но судя по тому, что герой постоянно в бурлящей толпе, там огромное количество людей (учитывая, что не все же они разом высыпают на улицы). Если город такой обособленный, то что у них там с экономикой? Кочевые города ведь редко бывают богатыми, на верблюдах много ресурсов не привезёшь, а ведь всю эту ораву нужно чем-то кормить. При учете, что в пустыне ничего не растёт… Правда, в конце упоминается, что мертвые прорастут травой, но откуда ей там взяться? 
Второй вопрос – какая цель у нападавших? Несётся какое-то чёрной иго, чтобы что? Разрушить город? Разворовать? Так там ничего, кроме золотых черепов же нет! За хранителями? На кой ляд их тогда убивать? 
Ну и сама история мне показалась зубодробительно банальной. Влюблённый, но отверженный, потерявший любимую. Если быть хранителем так почётно, если они защищают город (от нападений раз в сто лет, видимо), то почему они бедные? Обычно как-то люди с уникальными способностями рано или поздно начинают просить плату. А даже если нет, то что стоит городу содержать кучку мальчишек в хорошем состоянии? То есть отказ родителей девочки выглядит ну как минимум надуманным. 
Язык хороший, но периодически сползает в бесконечные описания. Эти описания затмевают сюжет и ещё больше стопорят динамику, которая тут и так не безупречна. Вообще для такого маленького объема слишком размеренный текст. 
Ну и в довершении, я не поняла, почему герой победил, а остальные погибли. Слишком был злой? Из-за несчастного детства? Почему именно он?
Легенда задумывалась красивой, но в ней слишком много условностей, которые портят впечатление.
