[bookmark: _kfhkkr1ot203]Бенеринафрит
Что-то очень странное здесь с монтажом сцен/времён. Нет, я в принципе понимаю, почему так сделано, вижу компромиссы, но всё же, когда дочитываешь и понимаешь - уже как-то поздновато) Любопытно, что концовка вроде как предполагает внутреннее путешествие героя, но приходится показывать прошлое, потому что иначе отталкиваться не от чего - и это играет, на мой взгляд, дурную шутку с подачей. Внутреннего путешествия с изменением и принятием в итоге практически нет, есть просто фактура. А внешнее при этом недостаточно убедительно, потому что так и не понятно, чем же эта Бенери настолько полюбилась, и потому, что её внешняя история КРАЙНЕ проста.
И из-за того, что начало по сути двойное, интерес и характеры начинаются только где-то во второй половине рассказа - а первая выглядит откровенно сумбурной и при этом затянутой, не с мотивациями, конфликтами и философией, а лишь иллюзией их.
Концовка хороша, но, боюсь, и только, потому что то, что к ней ведёт, слишком страдает от неизбежных компромиссов, когда надо и то, и это, и вон то, а в итоге нет толком ничего, кроме многих тысяч знаком. Из-за этого даже мифология до конца не складывается, в общем-то, да и внутреннее местами страдает от слишком лобовой подачи, причём далеко не всегда - древнеегипетской.

[bookmark: _6zwzd74simgo]Гамбит Дракона
Адовое сборище штампов, но читается весело и приятно) Чернуха и чернуха, весёленькая. Чуть бы меньше тех самых штампов, чуть больше оригинальности - и было бы совсем хорошо, а то от "счастье и справедливости как худший из вариантов" аж как-то покоробило, настолько оно древний анекдот) 

[bookmark: _a0f2f2gvtary]Город дождей и вторников
Очень атмосферный рассказ, не отнять. Да, кое-где встречаются шероховатости и странности, которые сложно объяснить даже восприятием героини, но всё же. Отлично написано, в общем. Странно тут другое: концовка с судом после плывущей первой половины с её полуабстрактными (ну, кроме отсутствия денег, но оно по факту ни разу не сыграло в любом случае) слишком внезапно-конкретна, настолько, словно это чуть не два разных рассказа) 
Ну то есть я понимаю, что оно логично в рамках этого мира, но ведь мир-то всю первую часть просто плывёт мимо героини, а тут раз, внезапно в фокусе. Опять же, я понимаю и то, что формально у героини есть все поводы таки этот фокус настроить, но это умом понимаю, а на уровне чувств оно меня как читателя всё равно резануло. Частично, возможно, потому, что здесь по сравнению с началом до сожранной отсечки уплотняется одновременно всё сразу - и действие, и ставки, и мир, и реакции, и героиня.
Тем не менее, конечно, рассказ хорош и героиней, и фантдопом, и отсылками)


[bookmark: _nool6lkc7z3s]Душелов
Мне нравится фантдоп и нравится, что концовка закольцована с началом. К сожалению, сама реализация сюжета тут выбрана достаточно странно и не сказать, что удачна: после изначальной загадки и яркой визуалки рассказ по сути сводится к рассказыванию про сюжет, а далее - к рассказыванию про фантдоп.
При этом теряется весь потенциал, собеседники героя становятся просто говорящими головами, а текст между началом и концовкой превращается в вариацию белого шума, потому что смыслы местами откровенно топчутся на месте, а порой просто меняются на что-то другое, выкинув старое. Не помогает и то, что герцог с героем говорят не то, что о разном, но словно на разных языках (и живут в разных мирах), и то, что акцент на морали и шарлатанстве очень внезапен и очень запоздал. И пусть оно логично, пусть о закадровом можно догадаться по намёкам, но оно само по себе не настолько прям интересно ведь.
Этот фантдоп и эту историю было бы очень хорошо показать, мне кажется, чтобы всё то, что говорится в диалогах (часто постфактум), было понятно из действия и при этом оттенялось не внезапной моралью и странными репликами, а яркой визуалкой и динамикой. Чтобы не понадобился Оливер, который в текущем виде исполняет роль чисто технического непися в последней части текста.
Всё же такие истории делают в первую очередь детали и внешнего, и внутреннего, а здесь их слишком мало.

[bookmark: _70u0mk8thlp0]Жить прошлым
У героя отличная механика подавления желаний, в рассказе отличная механика подавления логики. От этого убедительности персонажам не хватает вообще, а действие вязнет в объяснялках, которых всё равно не хватает для понимания. 
Ну а иномировое существо и глобалка в таком объёме просто не смотрятся. Опять же, первая половина неизбежно тонет в ОБВМ так же, как вторая - в объяснялках. Странный случай, когда вроде как сюжет должен быть сильно объёмнее, но его не придумали, заменив статичным текстом. Плохая замена, потому что буквально всё время рассказ ощущается затянутым. Даже в том кусочке, где предполагалась динамика. Структурно, по балансу текста и акцентам рассказ очень сильно разбалансирован.
Ну и второй фокал в таком виде - не самое изящное решение, прямо скажем. Понятно, что герой не помнит прошлых попыток, но про это как раз и должен был быть тот сюжет, который поленились придумать, то развитие персонажей, которого не положили, и тот фантдоп, которого как-то исчезающе мало. Будь персонажи живыми, будь они раскрыты - да, смена могла бы сработать, а так выглядит чисто грубым техническим решением.

[bookmark: _ksblmmgd8x7i]Комок крика
Хорошо, но настолько лобовая кульминация всё портит. Я не против эмпатии как основы души, но люди сложнее, чем просто эмпатия, особенно в условном средневековье, особенно в обществе, которое вовсе не против поесть мяса. Мне кажется, если стояла задача донести эмпатию и гуманизм именно как основу человеческой природы, стоило это бросить ярким штрихом, но потом оттенить, переключиться на другие яркие ощущения. В конце концов, эмпатия - это уже прошлое, а тот же вкус молока, ощущение воздуха на коже - настоящее. Это заодно подчеркнуло бы изначальный дуализм рассказа. В текущем виде оно, увы, работает скорее ПРОТИВ эмпатии, потому что в такое просто не очень веришь.

[bookmark: _vowdk2f47upp]Короли из-под ногтей 
фантдоп хорош, первая треть написана отменно и ярко, но. Завязка - в середине рассказа, а дальше всё галопом, текст становится неряшливым, атмосфера исчезает, концовка довольно странная, и последний фокал - по логике самый важный, - не раскрыт, потому что вся первая половина досталась персонажам, которые в сюжете по сути ничего не делают. Наёмник - наименее интересен из всех, но наиболее подходит действию, из-за чего всё сереет, а королеве раскрытия не досталось в принципе за пределами оооочень жирных штрихов, хотя именно она могла бы выстрелить на контрасте после Норта. Ну а куски Фила выглядят чисто техническим приёмом ради четырёх смен фокала: мелькнуло и пропало. 

[bookmark: _wp65yg3fl51g]Ласковый Ветерок
было бы хорошо, не будь слог настолько перегружен, и не говори все персонажи одинаково-витиевато. Не помогают и вкрапления чужеродных слов, неуместных в сеттинге, и практически пародийный местами стиль - то ли стёб над жанром, то ли над читателями, то ли всё вместе. Ну или нехватка того самого скилла, конечно, но как-то оно с уровнем идеи не бьётся. 
На более высоком уровне не уверен, что в принципе нужна первая сцена: её вполне можно было бы разнести по сюжету, потому что всё, что она даёт - мотивацию, которая легко вписывается в необходимость продолжать путь. Без неё динамика начала не проседала бы так сильно. 
Тем не менее, когда в тексте появляется динамика, читать становится легче, и недоговорённости вполне играют на роль героя. Сам концепт, опять же, весьма хорош, но реализация... странная. Не туда и не сюда. Как стёб - слабо, как не стёб - недоделано.

[bookmark: _ewskziifbp97]Машенька и полдень
каюсь, не очень понял, зачем это было написано. "Вот это поворот", мне кажется, не работает, когда автор изначально говорит, что персонаж - мелкая нежить, потом уточняет, что да, мелкая нежить, а в конце говорит: ну вот видите, мелкая нежить, подвид такой-то! Подвид этот тут работает как-то очень странно, потому что объективно для видовых/национальных разногласий на таком уровне, когда мавка уже мигрировала, хорошо бы больше разницы, чем названия. Ещё хорошо бы больше пояснений про механику этого полдня, потому что на момент оно выглядит как генерик "не открывай дверь в подвал", но дверь-то хотя бы конкретна. В итоге получается, что смысла здесь на миниатюру, где-нибудь на тыщу знаков, а автор растянул его повторами одного и того же почти на семнадцать тысяч.
Ну а как аллюзия на войну, оно два балансирует на границе безвкусной агитки, и, что важно - не менее затянуто в первой половине и всё так же построено на повторах. То есть, в этом случае стоило на такой объём сделать и сюжет более объёмным, а не только повторять символизм.

[bookmark: _ou8nhfaxzbq]Мотыльки
Мм, любопытная работа, хотя явно скорее о сеттинге, чем о персонажах или собственно истории. Диалоги хороши оправданной шизофреничностью, но плохи тем, что их многозначительность пуста: смыслы, которые скрыты за словами, или уже проговорены прямым текстом, или будут проговорены вскорости. Во втором случае крючок мог бы сработать, но для этого он должен быть всё же более определённым, мне кажется.
Кроме того, разрушения после апокалипсиса уж очень удобным получились) Там разрушилось, а там, где надо герою - нет, хотя по логике тоже должно было бы. Вроде бы работать не должно, но работает, потому что герою надо. Создаётся ощущение, что на нормальную проработку деталей не хватило места, поэтому вот тут всё обвалилось и забито, а тут не обвалилось и не забито. Сам концепт Стелларии, которая продолжает гореть без магнитов, купола и прочего аппаратуса, тоже не очень прописан, хотя идея красивая. Откуда в конце при отсутствии аппаратуса новый мир - тоже не ясно. Для красоты и намека на хэппи энд, хотя логика говорит, что его не будет? Немного спорное решение, мне кажется
Тем не менее, сам концепт, с этим дуализмом героя, вполне интересен, и хорошо вписывается в сеттинг. Другой вопрос, что сеттинг этот выглядит в некотором роде конструктором, кусочки в который набрали и оттуда, и оттуда...) Как-то эти кусочки слишком узнаваемы, в общем)

[bookmark: _446k7lvqyenw]Общие ценности
Я не уверен, что стоит начинать рассказ с того, как герои дружно смеются над бородатым анекдотом. Они-то смеются, а мне как-то тоскливо становится. Авантюристы, опять же... акцент на необычности команды при нуле понимания, почему оно такое необычное, когда проблемы если и есть, то ровно такие же, как если бы группа состояла из людей. Почему окружающие удивляться-то должны? Ну то есть, ок, начало сразу честно говорит: я без претензий и на коленке. Это плюс, что оно честное. Минус - что начало это совершенно безликое и поэтому желания читать дальше не вызывает. Генерик герои, генерик мир, генерик квест, причём всё статичное.
Не помогает и то, что динамика - любая, хоть между персонажами, хоть в сюжете - появляется по сути только в пещере. Это же относится к конфликтам, это же - к мотивациям (сама по себе жажда золота, без "зачем", как мотивация работает паршиво) и характерам, которые здесь заменяют разные виды. Да и то, я не уверен, что если перенести рассказ в реальный мир, он станет хуже)
Просто мне кажется, такая идея работает не на видах, а на характерах, и стереотипы видовые, как и видизм, легко заменяются стереотипами расовыми или социальными социальными. Соответственно, характеров здесь хотелось бы куда больше, причём развивать их стоило бы сразу в динамике, хоть внешней, хоть какой. Запас по лимиту был, а уж если выкинуть то начало, то и вовсе места полно будет, чтобы нормально развить героев и взаимоотношения, намекнуть на мотивации и прочее, подстелить подтекст, дать контекст и мир вместо этого серого конструктора.
Тогда - была бы конфетка, а сейчас рассказ слишком буксует в начале и слишком несётся в конце, опуская середину. Хотя сам по себе переход в тёмное фэнтези мне понравился - но, увы, только он. Впрочем, нет, ещё неплох язык, но этого всё равно получается как-то недостаточно.
 

[bookmark: _4x9doc41nyb8]Однажды в сезон сливовых дождей… 
Довольно странные ощущения от рассказа. При общем уровне текста, при хорошем слоге здесь куча японских терминов, и при этом, на мой взгляд, совершенно отсутствует атмосфера как камерная, так и на макро уровне. Не ощущается ни Японии, ни специфики именно японских сказок. А если учесть, что с терминами соседствуют явно выбивающиеся из культуры-времени слова и термины, то становится совсем странно. 
Ещё хотелось бы чуть больше связей сказок и ситуации, кроме как через заклинателя, или просто чуть больше раскрытия демона и сенсея через них, через трактовку и подачу, а не фактуру.
В целом - хороший, ровный текст, который, к сожалению, не оставляет никакого послевкусия, хотя мог бы.

[bookmark: _dtksfv2b0e69]Рябинной ночью
зарисовка без претензий. Язык и оформление не идеальны, что в таком объёме особенно обидно: если нет претензий по сюжету, то это хорошо бы компенсировать хоть чем-то. Языком, фантазией... здесь компенсировать нечем, рассказ полностью стандартный и пустой, даже без попытки создать что-то своё, выйти за пределы шаблона. И в итоге получается шаблонный текст, да ещё не очень хорошо написанный. Увы.

[bookmark: _y7nspvysbx08]Солнышко в руках
Тут что-то очень странное с логикой, что внешней, что внутренней. Я не против чернухи как таковой, но здесь ощущение, что и взрослые, и дети, и героиня заодно начисто лишены инстинкта самосохранения) И из-за акцента на издевательствах уже в первой трети эффект от них притупляется, сменяясь некоторым недоумением. То есть, начало давит на одно и то же, раз за разом, но при этом не предлагает за этим ни развития, ни логики, из-за чего начало кажется очень затянутым. И одновременно с этим часть с новичком - явно слишком поспешная и резкая, недоработанная. Её, мне кажется, стоило бы куда больше, а издевательств - меньше. Да и в принципе, на нормальное развитие всего этого хорошо было бы добавить знаков, благо, до лимита было ещё далеко.
В общем, потенциал у истории есть, но тут ещё работать и работать.

[bookmark: _41lhvb42f92t]Соседи
Красивые и точные образы - и при этом полно ошибок орфографии, да и фразы порой очень странно составлены, так, что глаз режет. Очень нетипичное сочетание, когда видно, что автор знает, о чём пишет и о чём хочет написать, явно умеет, но форма регулярно сбоит. И это не объясняется даже тем, что герой - странный, потому что ошибки пробираются даже в прямой текст. Но ладно, тут интереснее то, о чём написано, и вот тут, мне кажется, не всё хорошо.
Тайна в начале - хорошо, объяснения в конце - плохо, потому что они не очень интересные, сорри, серые. Инсайт "нелюди скучные" сработал бы, будь об этом рассказ, но нет, вроде не о том. Анна могла бы сработать - будь её роль не такой банальной, а чувства - не такими искусственными. Контраст между "Анна считает их скучными, а на самом деле они интересны" мог бы сработать, будь этой интересности больше, чем визит в больницу и пара строчек между лисой и русалкой в парке. Отличные строчки кстати, но мало же. Отсутствие или наличие мамы могло бы сработать, будь интересной уже она, но её по сути нет. 
В итоге большая часть рассказа похожа скорее на набор сцен, а объяснения это всё прихлопывают крышкой, отнимая всё, что было раньше, а взамен предлагая банальную контролирующую организацию. Я не против неформата, но мне кажется, что этот конкретный неформат заканчивается как-то не так. Слишком форматно заканчивается :) Но образность, конечно, хороша, да и сам концепт весьма любопытен.

[bookmark: _rul6jyhnt0al]Страж Пути. Первый из Нынешних
генерик-фэнтезя обыкновенная, без изюминки, даже сказать нечего. В языке кое-где корявости, но это не критично, так, на разовую вычитку. Главное - не очень понятно, зачем это читать, потому что ни героев толком, ни сюжета, ни мира ни характера. Минимум фантазии и приличный язык ещё не делают историю интересной, увы.

[bookmark: _vqlv0dofrl09]Счастливой охоты
Этот рассказ настолько полон тестостерона, что его, честно говоря, очень сложно принимать всерьез, но приходится, потому что он именно таков: серьезен и не содержит ни грамма самоиронии, что могло бы оттенить весь этот штампованный пафос) 
Помогает рассказу то, что написан он вполне себе недурственно, явно на кураже, детальки с разгрызанием и кровищей, инстинкты и всё вот это - хорошие, весьма.
Мешает то, что в жертву разгрызанию принесена логика, потому что в реалиях современного мира такой фантдоп выглядит вполне себе ничего, но вот правительственные меры борьбы с ним - до жути алогичные. Равно алогичной выглядит концовка, в которой почему-то регулярные превращения контролировать себя мешают, а постоянное пребывание в волчьей шкуре - нормально. Ну то есть по сути концовка выглядит так, словно начальство радостно выпустило в город стаю опасных зверей, и норм. Равно странна реакция "неписей", то есть, населения, включая воздушно-невинную девушку героя. Сюда же идут и отсутствие наработок по психологии, и календарное удобство кроликов, которых очень хочется обозвать стоборами.
Право же, если стояла задача написать рассказ вот именно про маскулинность, приправленную жестким случаем ПТСР, отчего было не придумать сеттинг или форму воплощения, которые не вызывали бы столько вопросов? Понятно, что оно чистый жанр, и главное тут не логика, но всё же... лично для меня оно на языке выехать не смогло, увы.

[bookmark: _mkkv2oi0mkgd]Танцует Саратонга
Рассказ, несомненно, хороший, ламповый, но для настоящей магии, пожалуй, слишком простенький и очевидный в бытовых моментах, что делает концовку довольно пресной. С магией тут всё хорошо, но обёртка - лишь бы было, в общем, и настоящего, глубокого сплетения внешних и внутренних конфликтов не получается - акцент слишком сбит в сторону развития Адана. Развитие-то хорошее, хотя местами слова и сцены прям очень в лоб, но это только одно развитие из всех затронутых тем.
Не столько танец Саратонги, сколько музыка броненосца получается, в общем, и в таком виде конфликты и мотивации в концовке связаны не сказать что прям крепко и хорошо. Ну то есть, технически - да, вроде как и вот тут сценка, и тут, и вроде как они должны на концовку работать, но... мало и просто. "Просто" здесь в смысле - очевидно и предсказуемо технически) Внешняя глубина, социум за пределами этих манекенов, путь шамана одновременно с путём музыканта могли бы это решить, но нет, увы. И поэтому концовка показалась слишком слабой на такой замах.

[bookmark: _3581ozgplk6v]Тварь в Эдейском Саду
Написано недурно, технически сцены сбиты крепко, но - генерик. Имена под ветра не сыграли, городок не ожил, герой тоже, злодей внезапно карикатурный, хотя вроде как хватило бы бюрократа. При чтении постоянно возникали мелкие вопросы к логике, потому что уж очень всё удобно для сюжета) Финал... ну, это совсем слабо, простите, автор. Я понимаю, что этот зомби должен был в очередной раз (или в первый) качнуть героя от долга в эмоции и мораль/этику, но это же вдвойне дешёвый трюк - раз, и даже в рамках своей задачи работает не лучше, чем могла бы одна Сирокко. То есть, второй раз по тому же месту, когда первый раз уже не сработал. Сюжетный брутфорс?) 
Для читателя это в свою очередь тоже внезапно, но уже на уровне техники/технологии: а что, тут и зомби есть?.. В смысле, ну ок, омолаживющая сила = жизненная сила, теоретически я понимаю, как можно такое вот оживить, но вроде бы рассказ не об этом был?.. На эмоциональном уровне этот ребёнок не отрабатывает вообще. Сирокко ещё кое-как, хотя тоже не особо, а уж сын-зомби - никак. Поэтому и разделить терзания героя не очень получается, да и есть ли они?
Вот тут тоже интересный эффект: в этом городе/сеттинге не сопереживаешь вообще никому и ничему, и в итоге сам конфликт, этическая составляющая просто проходят мимо. Со свистом пролетают даже. Частично потому, что ситуация чисто бытовая, частично потому, что герой заявлен и подан как существо с минимальной способностью к эмоционированию - когда рассказ об этом не забывает) То есть, этическая проблема и сюжета, и героя, остаётся чисто технической, а для технической она слишком мелкая. Ну ок, такое вот производство. Ну и ладно. И герою в целом ладно. И жителям ладно. И королю. Одной Сирокко не пофиг, но тут уже я начинаю недоумевать, что она за летнее дитя такое)
То есть... с одной стороны тут всё получилось: герой действительно неэмоционален, проблема действительно скорее отсутствует, дуализм ситуации не чёрно-белый, а серый, механика довольно банальная и тоже в зоне полутонов. Ок. Беда в том, что читать в итоге, увы, скучно. Хотя вроде бы и написано, и собрано хорошо. Послевкусия, увы, просто нет, а в процессе скорее лёгкое недоумение.

[bookmark: _wmge8zh7av25]Требуется некромант, зарплата высокая!
Седалище... табличка... очень затянутое начало. Прям очень. Интересный эффект, когда технически нужное тянет за собой кучу лишнего текста. Сцена в трактире вроде как нужна, чтобы получился долг, который потом отдать, чтобы вышел твист. А для неё нужна подводка с голодом. Но читателю, которому про твист неизвестно, это читать не помогает ведь. А поскольку сюжетное действие начинается только с бургомистра, начало ощущается пустым. 
Впрочем, поправлюсь: затянутым здесь ощущается вообще весь текст. 33к, при этом фактически только две с половиной значимые сцены, а всё прочее - технические описания и вода. Да, слог неплох, хотя и небрежен, и читается оно достаточно легко, но этого как-то маловато будет.
Концовка тоже достаточно странная. Не самим изменением, а тем, что его вроде как ничего не подготовило, несмотря на те тридцать три тысячи знаков. Анекдотная концовка, но объём никак не на анекдот.

 
[bookmark: _tj5of9m452qm]У церкви стояла карета
Хм. Я понимаю, почему выбрана именно такая подача, без выделения кусков, но читать оно не помогает. Тем более что понимание - оно когда-то потом, а читаешь отсутствие форматирования сразу. Тем не менее, конечно, большую часть времени рассказ очень атмосферный, и сюда хорошо встроены устаризмы - хотя с ними в начале, мне кажется, некоторый перебор даже несмотря на природу рассказчика.
Что не очень понравилось: концовка, которая с одной стороны обеспечивает финт, а с другой этот финт такой, специфический, который не меняет в истории практически ничего. Герой изначально чуть отстранённый из-за смешения кусков, поэтому открытие про его природу не работает так, как хотелось бы. Тем более, что оно всё случилось давно. Работа - ну так он и так на них работал, и продолжит. Сестра - то ли гениальная актриса, то ли что, что фактически проходит в рассказе путь из "кандидат в лечебницу" - "оперативный работник" - "кандидат в лечебницу", то есть, её образ сначала резко - слишком резко - меняется, а потом быстро откатывается обратно. Председателя планировали расстрелять и расстреляли. Деревню планировали закрыть и закрыли. 
Кульминация в итоге очень смазанная, потому что ну, как бы, герой и до открытия не мог ни на что из этого повлиять, и после не мог. Хотел менять до открытия, а после перехотел, приняв прошлое? Возможно, но после там такой шок, что не до тонкой рефлексии, а до - рефлексия-то такая, студенческая, абстрактная. Особенно на фоне вот этой подачи из кусочков чужих памятей.
Тем не менее, задумка весьма интересна, и реализаци интересна тоже, несмотря на слишком поспешные, как мне кажется, кульминацию и концовку.


[bookmark: _xeooilik18hd]Увидеть твоими глазами
Это очень умильный рассказ, в концовке которого хотелось бы получить чуточку самоиронии вместо логичного, но скучного продолжения линии лгбт) Ну то есть, я не против умильности, и читается рассказ замечательно, с улыбкой, но концовка в таком виде слишком предсказуемая и слишком простенькая. К чему шли, к тому и пришли, всё, рассказ можно забывать. Твист в конце, мне кажется, был бы к месту. Оттенить умильность, добавить толику чёрного юмора, начать новый виток, оттолкнувшись не от принцессы, а от жизни до неё... но, впрочем, это уже фантазии на тему. Просто в текущем виде кульминация уж очень линейна, и при этом слишком грубыми штрихами дана, чтобы воспринимать этого спящего и саму ситуацию всерьёз, без юмора.
А так-то написано хорошо, образно, в меру иронично, последовательно. Линия не рвётся, героиня прописана отлично. Шиповничек картонновата, но ей в целом положено. Остальные персонажи ещё более простенькие, но им тоже положено, ПОВ здесь работает достаточно хорошо, чтобы оно не мешало. Правда, не могу не спросить, работают ли там любые стихи, или только эта баллада?)
Отдельно отмечу, что фантдоп сам по себе - шикарен.


[bookmark: _qcczfy7ywuql]Цветок глицинии
Пожалуй, самый любопытный момент здесь - кульминация со сменой восприятия героем Сэйери, от волшебства к незнакомой женщине. Но с другой стороны, этот момент предваряет странная сцена боя, в которой прославленный воин зачем-то самоубивается о тэнгу - иначе это не назвать. Собственно, против человека оно закончилось бы точно так же - двумя трупами. Если бы  я как читатель понимал, что Такахаси просто хочет умереть - хотя какая честь в том, чтобы умереть, играя в чистые поддавки? - то ладно, но я этого не понимаю. То есть, не работает вот это "лишь один шанс", потому что не тэнгу решил его предоставить, а Такахаси.
Опять же, терминология сбоит - мили рядом с ёкаи, уточнение демоны-они.
Но главное - уж очень всё ровно по динамике и стилю. Что купание, что дорога, что поединок, что вот налитые члены - всё одинаково, а отдельные попытки в образы... скажем так, не всегда удачны)
Потенциал тут, конечно, есть, и сюжетные точки выбраны вроде бы правильно, но акценты вечно словно вечно где-то не там. Понятно, что тэнгу не до тонкостей и сложностей, что он ничего не понимает, но читатель-то не тэнгу... и кицуне вроде бы не тэнгу. Поэтому хотелось бы как-то более внятных мотиваций и более внятного - с точки зрения тех же мотиваций - действия. 

[bookmark: _6alwr3ej5rtu]Четыре тигра Бао Линга
Индийский рассказ в китайском сеттинге) Точнее, наверное, всё же сказка? Канва событий скорее сказочная, но при этом детализация скорее про рассказ, хм. Да и то сказать, сказочная канва - очень уж оно всё удобно складывается на такой объем. Вообще, первое и последнее ощущение от сюжета: рельсы. Последовательность характеров, логика, события - оно течёт строго так, как угодно судьбе, а судьба тащит персонажей по рельсам к развязке, причём едва успев под дедлайн. 
Беда тут в том, что первой части, до этих интриг китайского провинциального двора, рассказ куда интереснее. Там ещё есть тайна, там есть какой-то - позже становится понятно, что чисто искусственный - конфликт героя и матери, есть странные тигрята, не менее странный дух. А потом бац - подслушанные диалоги, слышанные диалоги, объяснения диалогами, развязка диалогами... начало, вроде как, предвещало что-то другое) Нет, так, как сделано, конечно, тоже можно, но бытовые разборки и прошлое почти всегда хуже тайны и личного)
Так-то вроде бы и написано неплохо, но вторая часть - скорее внезапные и поспешные рояли, чем тигры... тем не менее, до диалогов читалось легко и достаточно приятно. После - уже не очень.

[bookmark: _s0zgvdmbhs13]Чёрту кочерга
Очень много этапов в начале) Я так понимаю, что была задача нагнать чернухи прямо по-максимуму, но всё же - перебор. Особенно учитывая, что оттенять эту чернуху в начале практически нечему. Дальше - лучше, ну так дальше и читается приятнее, потому что в тексте появляются и другие цвета, и характер за пределами абстрактного терпения.
Ещё в начале, мне кажется, перебор со стилизацией, но в принципе к ней тоже достаточно быстро привыкаешь, и читать становится значительно легче. Впрочем, не уверен, что стоило делать так густо прямо со старта: эффект от сочетания стилизации с избыточной чернухой и сильно затянутой экспозицией получился достаточно жёстким. Впрочем, поправлюсь, не уверен, что здесь вообще есть экспозиция - но этого начало воспринимается хуже, а не лучше) Будь тут больше сюжетного действия (или хоть какое-то), будь язык легче, будь чернуха оттенена хоть чем-то - да, но здесь зачем-то решили жахнуть сразу от всей души. Воля автора, но не уверен, что это лучшее решение, честно говоря. Тройная безысходность, когда каждый элемент в отдельности уже там)
И ведь эта единственная безысходная нота звучит ой как долго. И сложена она из кусочков, которые, ну, штампованные, угу. Половина сидит, половина стучит, и стременем в снег. Ну да, детали очень живые, не спорю, но в итоге даже как-то не очень понятно, о чём именно рассказ. Если о том, что было плохо, а будет ещё хуже, а потом вообще звиздец - ну как бы, оно, конечно, да, но сверху бы ещё что-нибудь?) Фактура-то и так известна. Не о пошибке же оно, которая в рамках этого сюжета скорее суеверие. И даже не о девочке, потому что чисто по ощущениям она большую часть времени просто наблюдает и принимает. Но просто наблюдать и принимать - это снова о фактах, а не об идее. Достаточно правдоподобных фактов такого порядка можно собрать и на роман, свалить их все на ту же героиню... и это всё так же будет не очень о чём, мне кажется. Сорри)
Но! Если оставить выбор инструментов, то написано ведь хорошо, и стилизация грамотная, красивая, и детальки тоже хороши и атмосферны, спору нет. Просто вот я восхитился детальками и техникой на границе неформата - а рассказ прошёл мимо, ничего после себя не оставив, увы.

[bookmark: _rag554iitaj2]Йагода
М-м, вот вообще не уверен, что тут нужен последний кусок, который сводит всё к уже изрядно приевшемуся "очередная история бабы Яги". Как абстрактная хтонь героиня смотрелась как-то лучше, мне кажется, а тут ещё и кульминация прям очень в мораль, хотя и логично. Как-то лениво выглядит, в общем. Ну и начальное про однорога лучше бы в текст, наверное, а не отдельным куском вот так. Сеттинг достаточно характерный, чтобы такое сжевать на уровне рефлексии героини, тем более что оно - часть мотивации. Или единственная мотивация?
Вообще, вот это меня слегка смущает, честно говоря. С одной стороны написано-то хорошо, атмосферно, ярко, а с другой - всю первую половину мотивация, цель у героини скорее отсутствует. Ну ок, однорог, а зачем? Героиня не настолько же не рефлексирует настоящее. А без нормальной подводки к флешбеку он размывается и выглядит искусственным, потому что это открытие как-то слишком внезапно и как-то не о том. Бусины маловато будет. В итоге становление юной хтони - это хорошо, это ня, а вот развязка на мой вкус как-то подкачала. Замах выглядит гораздо сильнее и внушительнее, чем удар в итоге.

