Атрибуты.
В мире Дельта применяется система метафизических атрибутов. Именно по ним определяется класс персонажа. Увидеть атрибут может любой, даже плохонький, маг, с помощью заклинания Магического Зрения. Атрибуты дают персонажу свойства, помогающие деятельности в соответствующем классе. Но вместе с тем, они влияют на характер, и отнюдь не всегда в положительную сторону…
При этом атрибут требует реализации. В противном случае он начинает давить на психику, вызывая депрессии, психозы, нередко запои.
Огонь.
Огонь представляет класс барда. Он дает вдохновение, способность творить и особый взгляд на вещи.
Класс барда несколько шире, чем профессия: он включает любых людей искусства, будь то поэты, певцы, драматические актеры, художники или поэты.
Огонь прибавляется к любым проверкам творчества, исполнения и актерского мастерства, кроме тех, что делаются под принуждением. Кроме того, он позволяет находить темы для творчества – нередко в обыденных вещах, но лучше – в том, что вызывает сильные эмоции у самого барда. В сущности, главное, что должен уметь бард – передать свои чувства в творчестве.
Две вещи чужды любому барду – это правила и самоограничение. Многие барды – те еще разгильдяи. Некоторые развратны, или склонны к наркотикам и алкоголю. Кроме того, не стоит доверять им задачи, требующие сосредоточения: когда барду приходит на ум тема для творчества, он не видит никого и ничего вокруг.
Классовый покровитель: Бессмертный Бард.
Луч.
Луч представляет класс алхимика. Он дает, с одной стороны, аналитическое мышление, с другой – жажду познания, стремление открывать новые тайны.
Класс алхимика также шире, чем можно подумать из названия: любые ученые относятся к нему. Врачи, химики, механики…
Луч прибавляется к любым проверкам анализа устройства чего-либо, будь то механизм, организм или химический состав. В отличие от Тени, Луч исследует явления не с целью найти слабое место, а ради самого знания. Нередко алхимик может, исследовав прибор, успешно воспроизвести его базовый принцип действия.
Алхимиков всегда отличает жгучее любопытство. Часто они бывают занудны, некоторые плохо понимают человеческие эмоции. Нередко алхимика не интересует ничего, кроме его исследований.
Классовый покровитель: Ищущий Истину.
Тень.
Тень представляет класс вора. Она дает изобретательность и способность видеть слабые места как людей, так и структур.
Опять же, воры – это не только преступники, но и полицейские, шпионы, политики, торговцы.
Тень используется при поиске и использовании слабых мест. Она может использоваться со знанием психологии для поиска слабых мест людей, со знанием политики для поиска уязвимых мест в интригах, или со скрытностью для расчета слепых зон охраны.
Кроме того, Тень дает так называемый «воровской фарт». Эта черта не имеет игромеханического выражения, но в целом, воры, как правило, более удачливы, чем остальные люди. Кроме того, они обладают чувством опасности – «нюхом».
Влияние Тени на характер проявляется в двух вещах. Во-первых, воры, как правило, более циничны и в каком-то смысле более аморальны. Тень редко позволяет достойное и «правильное» использование, поэтому большинство воров следуют принципу «Цель оправдывает средства»: расстроить чужой союз, отравить конкурентов, ударить в спину.
Во-вторых, Тень означает также «воровскую дерзость», склонность к неоправданному риску. Даже в мелочах.
Классовый покровитель: Многорукий Вор.
Сила.
Сила представляет класс мага. Она позволяет забирать энергию из магического поля и использовать ее.
В отличие от прочих Атрибутов, Сила используется не вместе с характеристикой, а вместо нее. Без Силы использование магии невозможно в принципе.
Обратная сторона Силы бывает очень специфичной. К примеру, «тотальное опьянение», при котором маг буквально от одной рюмки приходит в совершенно невменяемое состояние. Или сексуальная озабоченность, ограниченная лишь возможностями тела.
Классовый покровитель: Всемогущий Волшебник.
Вера.
Вера представляет класс мистика. Возможности мистиков во многом схожи с магами (в особенности магами Пятой Стихии), но основаны не на личной силе, а на приобщении к культу соответствующего божества. Теоретически мистиком можно стать, даже не имея никакого потенциала, но обычно все же требуется Атрибут.
По окончании обучения мистик в обязательном порядке приносит какой-либо обет. Причем обет должен включать отказ от чего-то, действительно важного для него. Когда мистик сталкивается с искушением нарушить обет, он получает временную Силу от 1 до значения Веры в зависимости от силы искушения. Эту Силу он может использовать для сотворения заклинаний, даже если не владеет магией. Если мистик уже обладает Силой, то временная Сила прибавляется к постоянной. Она держится количество дней, равное Вере, если обет не сломан и если в течение этих дней мистик исполняет все положенные обряды своей религии.
Оборотная сторона очевидна. Искренняя Вера слишком часто ходит бок о бок с фанатизмом.
[bookmark: _GoBack]А что же воины? У воинов нет никакого классового атрибута. Путь воина доступен всем. Их классовый покровитель: Вечный Воитель.
