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Заметки по ходу чтения:

Безумец
Читать было интересно – хороший слог, атмосфера, полное погружение в реальность рассказа. Мне лично не хватило раскрытия персонажей.  Второстепенный Сигге, кстати,  кажется довольно ярким, а вот сам Дей не заинтересовал.  Не говоря уж о его совершенно безликой невесте. Мне не за кого было болеть в этом рассказе.
Но понравились нотки Джека Лондона и финал – немного размытый и неоднозначный, в стиле Александра Грина)

Белая луна над темной водой
Яркий текст. Сразу зацепил, дочитала на одном дыхании. Вот тут как раз персонажи все объемные и яркие.
Но финал в  стиле «в общем, все умерли» немного разочаровал. Не хватило какого-то катарсиса, который тут вроде бы ожидался – эмоционального пика, сильных поступков и, наверное, даже морали) Вот вроде бы не обязательна мораль в фентези, но здесь конкретно – где все персонажи негодяи – здесь ожидалась какая-то финальная мораль, хотя  бы ив стиле «Король и Шут».

В День великого Вознесения
Сложный для меня рассказ, прочитала только с третьего раза. Вот бывает такое – очень сложно читается.  Автор играет с формой, но при этом допускает совершенно детские ошибки. Например, «Не в моготу». Ну серьезно, сначала все же надо освоить базу. А потом начинать литературные игры. Ну, имхо. 

Виноваты Наги
Очень сильный рассказ. Прочитала на одном дыхании, вопросов не возникло. Все ярко, четко, интересно. Конечно, кто такие Наги становится понятно довольно быстро – кажется, быстрее, чем хотел бы автор) Перевертыша не получилось.  И само название не очень подходит, имхо, оно наводит на мысли о юморе, хотя, юмора тут  как раз и нет.
Но вообще очень хорошо.

Выдумывая истории для Иланджит
До середины читала с интересом. А потом как-то начала уставать. На мой взгляд, тут есть проблема со структурой:  рассказ кажется затянутым, и к тому же стиль ощутимо меняется в середине. Словно разные люди писали. Или автор отложил текст на долгое время, а потом продолжил, но уже с другими мыслями.

Геометрия лома в хрустальных пространствах
Читается легко и с интересом. Рассказ довольно простой по форме, но имеет четкий финал, к которому автор и шел, это заметно.  Продуманные финалы – редкость на Пролете)
У меня только вопрос, а зачем героиня вообще стала предлагать яйцо дракона, если знала, что не может с ним расстаться, и оно было так важно ей? Если не собираешься отдавать, зачем вообще показывать?

Дом из горя и стекла
Очень красиво и образно. Интересная сказка, запоминающаяся. Но все же, на мой взгляд, это скорее притча, чем рассказ. И среди сюжетных  фентези-рассказов смотрится не очень выигрышно. Над оценкой подумаю.

Дым-река
Интересный рассказ.  Чувствуется, что автору самому очень нравится его мир, это подкупает. Много деталей и фишек, работающих на атмосферу. 
Мне только показалось, что  автор слишком увлекся продумыванием этой атмосферы и не очень-то следил за темпом  и развитием – рассказ кажется затянутым, и динамики почти нет. И слабо раскрыты персонажи, на мой взгляд. Сложно было сопереживать им.
И вычитать бы еще раз.
Но в целом, рассказ запоминается -  это важно.

Звезд всегда мало
Мне понравилось. Понравилась и атмосфера, и персонажи, и язык. Читала с огромным интересом. Сопереживала героям.
Но финал скомкан – автор явно торопился к дедлайну и не успел изложить все задуманное.  Летун появился вообще зря, на мой взгляд. Он тут как заход на «второй сезон», которого читатели и судьи Пролета  не увидят.  И превращает довольно удачный рассказ в начало романа, которого пока нет. То есть, в несамостоятельный обрывок-черновик. Жаль.

Иудиада
Даже не знаю, как назвать этот жанр. Стимпанк? Технопанк?
Мне тут все очень понравилось:  и слог автора, и атмосфера, и персонажи – объёмные и живые. И то, как выстроены между ними отношения. Сюжет затягивает.
Но это, к сожалению, опять не рассказ, а повесть или даже роман, обрезанные под рассказ. Причем, как мне кажется,  повесть была уже написана. А потом ее начали кромсать, пытаясь влезть в 40 к-знаков.  Ощущение, что сшито из кусочков. Финал какой-то вообще внезапный.
По мелочам – в какой-то момент Исидор начал заменяться на Сидора) Это, видимо, как раз следствие переделки.
Но вообще интересно будет узнать имя автора. Я бы этого автора с удовольствием почитала – мастерство и размах  сомнения не вызывают.

Крысиный король
Бодрый рассказ. Динамичный и драйвовый. Такой классический приключенческий фентези-рассказ – самое то для Пролета. 
Мне лично понравилось. Сюжет простой,  немного предсказуемый, но ощущается какой-то драйв. Самому автору явно  было по кайфу это писать.
И все же, мне кажется, стоит еще раз вычитать. Не только на предмет ошибок, но и просто чтобы поправить стиль. Встречаются повторы  слов и какие-то корявые фразы.  Вот просто сесть, читать, вслушиваться в звучание  и править предложение за предложением.
Но спасибо автору за драйв и приключения!

Лисьи шаги
Сюжет простой и не новый, но мне понравилось. В целом. Мне было интересно читать, несмотря на небрежность вычитки. Мне понравилась Сона.  И атмосфера понравилась, напомнило одну серию из «Любовь, смерть и роботы».
Единственное, ближе к финалу темп стал неоправданно ускорятся, а финал вообще немного скомкан.  Автор явно спешил под конец.
При этом… ну как-то вот запоминается. Яркий рассказ, что уж там.

Не бойся, мама вырежет твое сердце.
Начало далось мне тяжело. Диалоги звучали странно, все эти «из ничто» и «нецветный» казались натужными и пафосными. 
Но, как ни странно, довольно быстро меня затянуло, и дочитала с первого раза и без напряжения)  Респект автору, конечно – жанр не мой абсолютно, но автор сумел заставить преодолеть предубеждение. Интересен образ мамы -  я так вот и не поняла чего в нем больше:  жуткого или светлого.

Она повелевала тараканами
Начинается с изящных воздушных образов – хороводы бабочек, волшебство. Читатель настраивается на красоту и тут  -  бац – тараканы с усиками и панцирями вдоль дороги. Выбивает, но и заставляет сразу собраться и настроиться) Хороший прием)
Мне понравилось. Несмотря на ужасные сцены  в финале) Воде бы очень простой по сюжету рассказ, но впечатление производит мощное.   После последних фраз мороз по коже. Бр-р, как теперь спать?

Падший
Так. Ну тут распространенная для этого раунда проблема – это оборванный роман)  Причем, если «Иудиада» все-таки переделана под рассказ, то тут, на мой взгляд, просто обрезано.
Мне понравился слог, и до поры до времени читать было интересно, но это же все-таки конкурс рассказов) Рассказа нет. Есть начало романа.

Пища богов
Поначалу мне нравилось. Довольно драйвовое начало.  И персонажи как-то цепляют при первом появлении. Но, имхо, многовато линий и персонажей на такой объем. И сплести все в единое целое не получилось. Скорее всего, автор торопился к дедлайну. Такое впечатление  осталось)
И вот еще проблема – на следующий день, глядя на названия, я обычно пытаюсь сразу вспомнить, о чем был рассказ. И этот, к сожалению, не вспоминается.

Радуга
Хороший рассказ. Начало немного покоробило:  показалось, что сейчас будет сказка в «сказительном» стиле. Но почти сразу начало действие, и предчувствия не оправдались.
Дочитала с интересом. Единственное, как-то не очень верилось в мотивацию персонажей. «Проклиная собственное милосердие, Рейв сбил замок» - да ладно! Нам целую страницу показывают совсем не милосердного типа. С чего вдруг милосердие? А вот Лягушка эта – «пусть и тварь леса, но до сих пор она вела себя честнее многих встреченных им людей». Хм. А почему, кстати?
Ну и в финале вылез рояль в кустах – они оказались сестрами? Совпадение? Но читать было интересно, повторюсь

Светящиеся
Отличный рассказ. Мне все понравилось, читала с интересом. Героям сопереживала.
Да, финал тут… опять открытый, заход на «второй сезон», снова. Но это довольно логичный финал. Когда дочитываешь, понимаешь, что именно так все и должно было закончиться. И, в принципе, можно продолжать, а можно и нет. Рассказ все равно сложился полноценным.

Сивуч. Коллега духов-практиков.
Начиналось очень интересно, и персонажи прямо очень крутые.  И слог у автора отменный. Но к середине темп провис,  а «актуальность» начала немного  раздражать – рассказ слишком «на злобу дня».
И финал скомкан. 

Танец полярной лисицы
Рассказ с «северной» атмосферой. Кажется, в каждом раунде Пролета бывает «северный» рассказ. Атмосфера удалась, стилизация хорошая. По сюжету – это же вариант Гарри Поттера – «Мальчик, который выжил». В данном случае, девочка.
В целом, ладно скроенная сказка, персонажи немного плоские, персонажи-функции, но к жанру сказки и требования другие. 
В большем объеме читать было бы тяжело, а так в самый раз.

Туманные пустоши
Мысль: «переводчик, не додумывай за автора» – понятна. Юмор оценила. Но кажется. что весь сюжет можно было вместить в миниатюру. Тогда бы он смотрелся очень выигрышно. А тут я, честно говоря, подустала под конец. Текст сумбурный и путаный  – одна сцена с пауком чего стоит:  динамики никакой. Вроде бой, но читаешь и просто топчешься на месте, хочется «промотать».
Понравилась  сама идея – визуализировать текст. Паук-канцелярит – круто придумано. Но читалось тяжело.

Фонарщик
Мне показалось, что это стилизация под Лавкрафта.  Но при этом техника хромает – много повторов и «корявостей». Думаю, надо садиться и править, вычитывать. Пока читается тяжело.
Из плюсов – понравилась атмосфера. Но как бы… и все.

Цветы полей
Странное чувство. Рассказ вроде бы без начала и конца – такой отрывок-набросок. Но почему-то запоминается и цепляет. Сам образ с этим цветами из-под коленок – он… странный, чего уж там говорить. Но яркий. Лично мне понравилось, как выстроены отношения между героями – все персонажи кажутся живыми, все настоящие. И за счет этого сразу погружаешься в реальность рассказа – вот так, без подводки, просто сходу падаешь. И потом не сразу можешь вернуться обратно.

Что здесь будет завтра
Очень уютный рассказ, конечно. Атмосфера, детали. Но все же кажется, что темп можно было бы и ускорить)
И вот у меня возник вопрос по сути рассказа. А что предлагается – тащить прошлое в настоящее? Нет, ну вот духи, когда появились, они же довольно разумно говорили: «Почему же “без фонарей”? — приподнял брови дух. — На каждой улице десятки, а в центре района — сотни. Современный город должен быть прекрасно освещён.
А Шу им: « Но это же не те фонари!» Ну так и что, что не те? И хорошо, на мой взгляд. Прошлое –  на то и прошлое, чтобы уходить. А в современном мире должен торжествовать прогресс) но это так, мысли вслух.

Яри, бессмертная
Симпатичный рассказ. Простой по форме, но динамичный и запоминается. Прочитала легко и с интересом.
Честно говоря, в топ возьму вряд ли. Все-таки в этом финале есть много более масштабные задумки. Но автору спасибо.

