Общие впечатления от финала и топ.
Этот финал оставил неоднозначное впечатление. Много мастеровитых, качественных рассказов, практически все – очень даже неплохого уровня. Технически, вполне подходящих для десятки текстов, на мой взгляд, больше десяти. Выбирать было сложно. 
С другой стороны, эта техничность мне показалась очень ровной. В большинстве случаев это такая достаточно специфичная «конкурсная» техничность. Аккуратное (или не очень) выполнение обязательных элементов. Если и кроется за ней попытка сказать что-то новое, необычное, своё, в большинстве рассказов по тем или иным причинам это теряется. 
По этой причине при составлении топа я ориентировался в первую очередь на самобытность, цельность, самодостаточность истории, а так же, как обычно, психологию героев.

И вот что в итоге у меня получилось:
1. Множитель
Самый «независимый» из представленных рассказов. Лёгкий, душевный, с приятным и светлым посылом. «Множитель» – самодостаточная, цельная работа, не из которой каждый читатель может взять столько, сколько захочет. Не морализаторствует, не давит, не проговаривает очевидное. Просто живёт. При этом технически совсем не простой, а именно изящный. Плюс – авторский взгляд. Плюс – отличный стиль. Плюс – самый обаятельный главный герой этого финала.

2. Эта-история
Здесь тоже подкупила независимость автора, необычная проблематика, бескомпромиссность. И, главное – цельность. Рассказ исполнен буквально как классическая картина, то, о чём он говорит, очень слитно с тем, как он это говорит. Научно-фантастическая надстройка на этом фоне смотрится простовато, но неплохо оживляет текст игрой с читателем, и, кроме того, даёт истории тот самый слой, что делает классическое полотно не просто какой-то картиной, а Этой-картиной.
Очень долго решал, второе место – Эта-история или всё-таки Ележивика? Оба рассказа очень понравились. Но выбрал Эту-историю, потому что в ней, несмотря на беспощадность и мрак, в финале есть шаг людям навстречу – к таким, какие они есть. 

3. Ележивика
Этот рассказ более «классический», чем предыдущие два, в нём больше опоры на русскую литературную традицию и меньше поиска каких-то своих ходов. Плюс, фантдоп всё же немного выбивается из общей картины. Но при этом работа необыкновенно сильная, правдивая, трогательная. Замечательно выстроено повествование, ненавязчиво, мягко – но очень мощно. 

4. Моя личная тьма
Впервые прочитав этот рассказ, не думал, что поставлю его так высоко. Но по итогу прочтения финала он показался мне действительно одним из самых ярких. В частности, за счёт интересного подхода к жанру без попыток переломать жанр. То есть, здесь, на мой взгляд, получилось – и без каких-то особых кульбитов и спецэффектов – поймать что-то новое очень знакомом сюжете, дать новое впечатление. Кроме того, понравился выразительный, индивидуальный язык и яркий, психологически убедительный герой. И, конечно, отличная концовка. 

5. Наследник Злой Колючки
У этого рассказа есть очень важное (для меня) преимущество: сильная психология, при чём не только главного героя, но и его окружения. Если бы не помарки и не опора на известную сказку, которая, на мой взгляд, рассказу нужна только для получения конкурсных очков, он мог бы быть гораздо выше. 
 
6. Спасение посполитой Зоськи  
Яркий и сочный рассказ, очень самобытный, насыщенный интересными деталями. Авторский взгляд здесь ощутим буквально во всём. Хотелось бы поставить выше, но, к сожалению, эмоционально-персонажный план получился слишком эскизным, что в моём случае смазало цельность впечатления от истории.

7. Болдинская осень 
Рассказ, безусловно, самобытен и оригинален. Оригинален в одной из самых важных вещей: умении найти свежую мысль и интересно её изложить. Кроме того, рассказ цельный и интересно придуман в плане сюжета. Но всё-таки такая замечательная идея заслуживает более серьёзного «центрального драйва» истории, чем высмеивание любовных романов. 

8. Самые счастливые стволы 
Отлично написанный рассказ, субъективно – один из самых приятных в плане чтения в финале. Затрагивает интересные вопросы, ставит перед собой интересные задачи, оригинальный и яркий. Но истории всё-таки сильно не хватает цельности, и, что важнее, какой-то конкретной оси, вокруг которой крутился бы весь этот вихрь. 
 
9. Нероза 
Самобытность рассказа сосредоточена, в первую очередь, в первой половине истории, в интересном, интригующем образе Розы-Нерозы. Очень хотелось бы поставить эту работу выше. Но, к сожалению, по субъективному ощущению, рассказ воспринимается незаконченным, оборвавшимся куда раньше, чем завершается текст.

10. Дикая магия Витраж
Это как раз очень «конкурсный» рассказ, тема конкурсов даже затрагивается в самом рассказе. Но мне показалось нечестным не включить его в топ – качественное, увлекательное, непустое приключение. Кроме того, это один из немногих рассказов финала с сильной концовкой – и в плане раскрытия личности самого героя, и в том смысле что она даёт интересный взгляд в том числе на общую картину соревнования. 

Номинации:
Самый интересный сюжет – У неба нет края (действительно интересное приключение)
Лучший мир – Спасение посполитой Зоськи (сочный, самобытный, авторский мир, воплощённый в том числе стилистическими средствами)
Лучшая идея – Благодетель (прекрасная мысль о том, что человек есть идея создателя, очень жаль, что рассказ не поместился в топ, т.к. впечатление по итогу оказалось довольно разрозненным)
Лучший литературный язык – Множитель (самобытный, выразительный, лёгкий язык, прекрасно воплощающий интонации героя)
Юмор – Болдинская осень (я действительно смеялся и много где))
Самый оригинальный рассказ – Самые счастливые стволы (тут всё понятно))
Лучший рассказ для детей – Фиолетовое колесо (если разбить на несколько серий)
Самое классическое фэнтези – Дикая магия Витраж (классическое, как классическое приключение)
Технофентези – Автомобильных дел мастер (не смог устоять перед технологией зарядки двигателей силой духа))
