Комментарии к полуфинальной группе
Уважаемые авторы! Мое мнение – неэкспертное и субъективное. Отнеситесь к комментарию не как к критике, а как к возможности исправить свои ошибки и улучшить писательские навыки. Если вы хотите ответить на комментарий или задать вопрос, пишите мне в Контакте vk.com/id137535526
Желаю удачи!

	Название рассказа
	Комментарий

	Гостья из прошлого
	Мне понравилось в рассказе, как постепенно нагнетается интерес к ключевому событию. Мне действительно было интересно, что же там, за границами аномалии, которую хотят открыть ученые. Правда, плохую роль в этом смысле играет немного спойлерное название. Также из плюсов отмечаю понятную экспозицию: с самого начала автор показывает расклад и обозначает предзнаменование конфликта.
К сожалению, больше мне в рассказе не понравилось ничего. Неправдоподобный антураж, нелепые диалоги, гротескные персонажи, нелогичные действия. Секретная база в Уральских горах напоминает скорее логово супергероев из фильмов Марвел. И вообще весь антураж отдает пародией на Голливудские боевики.

«— Немедленно проходите... — передразнил охранника Алексей, потом показал ему средний палец и затащил Сергея в лабораторию. — Наберут баранов в охрану. Ага, аннулирует он! Как же. Мозги себе аннулируй, имбицыл!»
Автор, на таких объектах у охранников имеются очень большие полномочия. Даже в обычной воинской части охранник может не то, что не пустить, он имеет право открыть огонь на поражение, если того требует ситуация. А тут – супер-пупер засекреченный объект. Охрана на то и охрана, чтобы охранять, а не двери подпирать, а оружие у нее настоящее, боевое. Никто в здравом уме вооруженному часовому хамить не станет (ну если только это не сам начальник базы).
Вот эта легкомысленность – она во всем. Рассказу не хватает достоверности. Весь начальный диалог – насквозь наигранный.

«— Вот и нет! Она меня терпеть не может, какая уж тут любовь.

— Нафиг тебе любовь?! Она секса хочет, задирает тебя постоянно, чтобы ты разозлился и отжучил её как следует, а ты, олень, трусишся».

Героям что, по пятнадцать лет? Двое ученых направляются на самый главный эксперимент в своей жизни и несут всякую ерунду? Диалог двух подростков.

Пожалуй, диалоги в выделил бы в пункт номер один из того, над чем надо работать.
«Я хочу тебя! Хочу чувствовать твой запах, ощущать тепло твоего тела, хочу любить тебя, во всех смыслах и позах. Хочу дарить тебе радость. Хочу дышать тобой и быть рядом, как твой мужчина. Хочу быть честным с тобой. Давай растопим лёд между нами,»

Никто так в жизни не разговаривает, все насквозь наиграно.

Кульминационная сцена не получилась. Все испортили дурацкие действия героев. Блин, тут рядом пространство искажается, куча военных с пулеметами, начальство сверху наблюдает, а героиня именно в этот момент решает поприставать к Сергею. Это просто ужасный ход, автор. Мало того, что это в принципе написано смешно:
«А когда она ухватилась за напряжённое главное,»

Так это просто нелогично, неправдоподобно и невозможно.

В общем, автор, совет такой: изучайте то, о чем пишете. Начальник секретной базы не может красоваться в модных пиджаках с золотыми запонками, ему положение не позволяет – либо служебная форма, либо, как минимум, строгий костюм. Начальник базы не станет нанимать стороннего курьера, вообще ни для чего – у него куча солдат в подчинении, которые отвезут что угодно и куда угодно по приказу и командировочным удостоверениям. Сотрудников, которые допустили косяки в таком важном эксперименте, не посадят втроем в отдельный бокс, где они будут спать, трахаться и вообще отдыхать, их замучают допросами и комиссиями.

Ну, и диалоги. Работайте над их достоверностью.

Удачи!


	Бруша реки Алва
	Хороший рассказ, интересный. Понравилось, что автор не стал делать банальных сюжетных ходов – я боялся, что злодеем в итоге окажется брат Вильяма. Но нет, сюжет построен грамотно и последовательно. Интересно, в меру жутковато, с логичной и понятной развязкой. Финальная сцена вышла немного затянутой – я не понял, почему шаровая молния так долго летала и сразу не атаковала ведьму? Или это просто герою так казалось?
Что не понравилось? Я не уверен, что автору следует делать в конце приписку, что он, автор, изучил многие легенды и т.д. Работа автора должна быть видна из текста, а не из сносок к нему. Но раз уж автор специально подчеркнул свою работу, задам вопрос: а чего ж в рассказе так мало самой Португалии? Я имею в виду антураж. Некоторые имена и термины, обращение «сеньорита» - и всё?.. Я даже не сразу понял, какой климат в описываемом месте. Только где-то в середине рассказа, где упоминались лимонные деревья, стало понятно, что климат южный. Но можно было же описание места дать в самом начале, чтобы погрузить читателя в нужную атмосферу. Цитрусовые, оливки, миндаль, южные цветы. А ещё Португалия – это песни, танцы, вино, море. Можно было что-то из этого вставить в рассказ? Можно. Ведь Вильям мог быть не солдатом, а, например, моряком, и, скажем, в разговоре с братом упомянуть какие-то колоритные подробности о своей службе. Кстати, а речь вообще о европейской Португалии? Или о вымышленном мире, построенном на португальском антураже? Если Португалия, то герои вполне могли бы упомянуть действующего короля – эрудированный читатель бы это отметил, идентифицируя таким образом место действия, а неэрудированный – погуглил бы и тоже отметил. А Вильям и Карен – это разве португальские имена?
В общем, это всего лишь примеры, но общая мысль такова: больше деталей, больше антуража.

А больше замечаний нет. Крепкий рассказ.

Удачи!

	Внимание, вопрос!
	Рассказ легкий, с юмором, легко читается. Любителям такого жанра, наверное, зайдет. Я в целом прочитал с интересом, но и не сказать, что зацепило. Конфликт в рассказе игрушечный, ненастоящий. В самом деле, что такого ужасного случится, если команда студентов через жульничество получит доступ к архивам? Что там такого в этих архивах? Секретные знания, способные разрушить мир? Тогда зачем вообще объявлять такой приз? Подразумевается, что команда, которая честно выиграет, не обратит знания во зло? Как-то очень наивно. Если же ситуация столь серьезна, почему на расследование отправляют всего одного инспектора? Почему в принципе не отменят или не перенесут эти игры? То есть опасность вроде и есть, но никто на самом деле не боится. Студенты играют в свою игру, а следователь – в свою. Ну, такие легкие рассказы тоже нужны.
Удачи!

	Дикая магия Витраж
	Это хороший, продуманный, грамотно построенный и написанный рассказ. Все в нем продумано: и мир, с разделенной на дикую и ручную магию, и разноплановые герои с прописанными конфликтами, и даже второстепенный персонаж, сыгравший интересную роль. Одна у меня претензия, вроде мелочь, но с другой стороны не совсем мелочь.  Речь о персонажах и их отношениях.
«Она невероятная, просто сказка! Даже меня отшила. Такие девочки знают себе цену, а ты, без обид, ты обычный. Ещё и сильно старше... Ну вот не верю, что эта Витраж просто так решила тебя склеить».

Это разговор взрослых мужчин? Скорее, двух подростков. Мэйтту под сорок? В таком возрасте люди немного иначе смотрят на межполовые отношения, нежели в юности. Скажет автор: а какое это имеет значение? Ну, вот такие у меня персонажи. Имеет значение, имеет. Мэйтт безудержно влюбляется в Витраж с первого взгляда и теряет голову. На этом построено дальнейшее развитие событий и вообще весь конфликт и весь сюжет. Вот если бы не зацепила его эта женщина, и что? Продолжения нет. Или зацепила, но Мэйтт, как взрослый мужчина, имеющий жизненный опыт и здравый смысл, отказался приходить? Продолжения нет. Так же и дальше. Весь план Витраж, по сути, строился на том, чтобы влюбить в себя Мэйтта и манипулировать им. На любом этапе плана, при любой осечке план разрушился бы. Но автор как бы подыгрывает своей героине, отправляя Мэйтта все дальше – несколько противореча логике – в сети манипуляторши. И здесь вопрос: если автору надо было показать развитие событий именно так, зачем Мэйтта наделять возрастом под сорок лет, бывшей женой и т.д.? Сделайте его совсем молодым человеком, 20-25 лет. Здесь юность и отсутствие большого опыта могли заставить потерять голову, и это смотрелось бы более достоверно. Или как-то дайте понять читателю, что Витраж использовала какие-то любовные чары. Больше логики!
Кульминационная сцена очень понравилась, всё в ней хорошо. И концовка тоже удалась. Мне даже было интересно, как автор закончит, куда направит всемогущего героя. И автор вполне справился: герой просто стал заниматься любимым делом.

Хороший рассказ. Удачи!



	Как стать джинном
	Этот рассказ необычен своим антуражем. Автор здорово поработал над деталями, воссоздавая колорит ближневосточных сказок. Считаю, что у автора это получилось – по крайней мере, мне было достаточно.
При этом жаль, что так заботливо созданный антураж растрачен на довольно незамысловатый сюжет и пресного героя. Герой желает добиться красотки, потому что… ну, вот потому что. Недоступна она ему, видите ли, а он хочет быть лучшим вором и украсть запретное. Глубинной мотивации к этому нет, просто такой вот нарциссизм. С главным препятствием герой тоже справляется легко – туда-то телепортировался, быстро нашел искомое, забрал супер-могущественный артефакт, просто правильно сконцентрировавшись. Легко стал всемогущим, легко стал султаном, потом от скуки все порушил и спрятался в бутылке. Все просто по принципу «а почему бы и нет?». От этого настоящего напряжения в рассказе нет.

Из плюсов отмечу колоритных второстепенных персонажей: ифрит и виверна получились живыми и интересными, гораздо интереснее главного героя. Из минусов – небрежность к деталям. Например, использован избитый способ показать читателю героя – через отражение в зеркале. Ведь можно было описать Тимиама в первой сцене, где он сражался.

То же самое касается терминологии. Если вы создаете антураж и атмосферу, то и приводите термины соответственно:
«как планета вокруг звезды»

Неудачное сравнение. Подойдет скорее для научной фантастики, а не для фэнтези.

«тебя ждут на аудиенцию к королю»

Почему же королю? У вас же Восток, автор! Какой король. Почему не халиф, шах, царь наконец? Впрочем, уже на следующей странице правитель именуется султаном.

«из них даже шашлык не сделаешь».

Шашлык – это больше про Кавказ и татар. А для антуража Ближнего Востока уместнее было использовать термин «кебаб».

«мелкий бисер ручной работы»

А что, в данном сеттинге существует бисер фабричного производства? К чему уточнение про ручную работу?

«немного крепкой резины...»
Автор, откуда в вашем мире резина? Опять фабрики?

В 1839 году американский изобретатель Чарльз Гудьир нашёл способ температурной стабилизации эластичности каучука — смешиванием сырого каучука с серой и последующим нагревом. Этот метод получил название вулканизация, и, вероятно, является первым промышленным процессом полимеризации. Продукт, получаемый в результате вулканизации, был назван резиной (Википедия).

Все эти небрежности нужно тщательно подчистить по всему тексту.
Что в итоге: крепкий середнячок с колоритным антуражем и скучным сюжетом. Можно рассказ улучшить: можно. Добавить герою мотивации и логики в действиях. Добавить препятствий – ну что это такое, что главный противник – джинн – просто спал, пока воровали его сокровище? И почистить текст от всяких анахронизмов и прочих ляпов.

Удачи!



	Дубль 1
	Я не понял, это такой юмор или автор пытался создать что-то серьезное. Начало интригующее, но дальше все свалилось в какой-то поток сознания. Слишком много сюра, слишком. И мне показалось, что автор сам стебётся и над своим героем, и произведением. Возможно, автору следовало определиться, что именно он пишет: юмор или же что-то со смыслом, и четко следовать своей линии.
Удачи!

	Кельтская суровость
	Явный плюс в этом рассказе – то, как автор показывает читателю своего героя. Человек из мира моды всех вокруг оценивает по одежке и постоянно примеривает на окружающих те или иные наряды. Вот это вот все очень здорово показано и отлично характеризует персонажа.
В остальном… уважаемый автор, работать и работать. Вам необходимо подтягивать техническую сторону: тут и деление рассказа на главы, совершенно ненужное в таком маленьком произведении, и написание числительных цифрами, и корявые речевые обороты, и огрехи в пунктуации. Опечатки, наконец – рассказ банально не вычитан перед отправкой на конкурс.
Но даже это не главное. Техника – дело наживное. В рассказе скучный и нелогичный сюжет. Герой просто куда-то постоянно ходит, наблюдает. Ему все рассказывают и показывают. Все зарождающиеся интриги и загадки тут же кто-нибудь подробно объясняет: то служащий гостиницы, то полицейский, сам верховный друид. Герой запросто бродит ночью по незнакомому городу, шастает по лесу, заходит в заброшенный дом. Ночью! При том, что его предупреждали, что это опасно, да и сам герой видит странные вещи. И у него – ни капли страха, вообще никаких эмоций. Как в компьютерной игре. Разве реальные люди так бы поступали?

Автор, работайте над улучшением писательских навыков. Прочтите ТОП-10 рассказов по итогу этого конкурса. Понаблюдайте, как авторы этих рассказов строят сюжет, прописывают персонажей, выдерживают логику повествования, пишут диалоги. Прочтите пособие по писательскому мастерству, например, книгу Джеймса Фрея «Как написать гениальный роман», там отлично расписано и про конфликт, и про персонажей.

Удачи!



	Грифон и три змеи
	Живо, бодро, динамично. Вполне годное боевое фэнтези. Не без шаблонов, конечно: мудрые волшебники оказались злодеями, а злая ведьма – хорошей. Но когда шаблон гармонично вплетен в историю, он уже не шаблон, а признак жанра))) здесь все обыграно хорошо, логика есть, мотивация героев понятна. Единственное, от меня ускользнуло: если это грифоны напали на деревню, а колдунью послали догнать детей, зачем же она пыталась их спасти от ведьмы?
В целом мне все понравилось, за исключением небрежности к некоторым деталям. Это имена и термины, несоответствующие антуражу:

Экгерт, Митька, Джесси – зачем смешивать имена из разных языков? Выдерживайте один стиль в именах и названиях.

«благородную грацию чёрной пантеры»

У вас же не южноазиатский антураж. В этом лесу не могут водиться пантеры. Откуда необразованному мальчику из деревни про них знать? Да, это можно обыграть: например, мальчик мог видеть картинки пантер в книге деревенского священника. Но тогда на этом нужно было сделать акцент, иначе диссонанс.
«они были похожи на павлиньи хвосты»
То же самое, что и с пантерами. Мальчик из деревни использовал бы сравнение, которое ему близко и понятно. Например, петушиные хвосты.

«доступ к кислороду»
Это слишком научно. Мальчик знает, что воздух состоит из кислорода, азота и углекислого газа? Но ведь он даже читать не умеет. Почему просто не написать «воздух» вместо «кислород»?

«полового созревания»
Это совсем ужас-ужас. Не хватает «гендерной трансформации» и «бинарных специалистов». Просто напишите «совершеннолетие».

Автор, смысл вы уловили? Приводите все термины в соответствие тому антуражу, тому времени и уровню образованности персонажей, которые вы сами определили.

В целом рассказ хороший.

Удачи!



	Заяц
	Сносный рассказ, с понятным конфликтом и понятным персонажем.
Единственное, финал оборван. Наверное, это не рассказ, а первая глава романа.
Над техникой еще надо работать. Старайтесь делать меньше прямых пояснений читателю, это выглядит неестественно, например:

«в окружении нашего маленького отряда из восьми человек»

Герой и так знает, что отряд из восьми человек, зачем он это уточняет? Для читателя, естественно. Естественнее выглядит вариант «в окружении нашего маленького отряда».

«Через село наше, Койвалу, не проходили»

Опять же, зачем пленный уточняет, как называется село? Его что, об этом спрашивали? Опять же для читателя.

Сноска с объяснением, кто такие эрге, зачем? И так из контекста понятно, что это враждебная то ли раса, то ли племя. Старайтесь убирать как можно больше прямых пояснений и показывать необходимую информацию читателю через контекст.
Удачи!

	Всё к лучшему
	Это очень классный рассказ! Я получил большое удовольствие от прочтения. Спасибо, автор! 

Из замечаний: слово «сухофрукты» как-то резануло, слишком современное оно, лучше «сушеные фрукты».
Ну и про волшебный платок – это зря. Ни к чему это. Мы же любим человека не за внешность по большому счету. Аш наверняка уже и так считал Солу близким человеком после всего, что пришлось вместе пережить. И покорила его в девушке сила духа и мудрость, а вовсе не внешние данные, полученные волшебством. И так бы в жены взял!

Умная, добрая, интересная, поучительная сказка. Спасибо и удачи!



	Наука путешествий и полетов
	Очень путано, многословно и затянуто. Много деталей и подробностей, которые не работают ни на сюжет, ни на атмосферу. Простите, автор, у меня картинка не сложилась, я ничего не понял. То ли у героини галлюцинации, то ли она попала в другое измерение, то ли это вообще альтернативная реальность, где любые странности – норма, то ли все перечисленное в наборе. То ли автор хотел написать сюр, но со смыслом, то ли пытался сделать внятный сюжет, но свалился в сюр. Нет акцента на главном – что вообще произошло в рассказе? Почему героиня так ровно всё воспринимает? У нее совсем нет эмоций. То она подходит к трем охранникам, и они вдруг просто исчезают на ее глазах, то ее попутчика окружают и уводят странные люди в скафандрах. Героиня словно в прострации, она не пытается разобраться, думать, она просто ровно идет по сюжету с легким удивлением, а в конце вроде бы все поняла, но мне, читателю, все равно ничего не понятно.
Я, конечно, против того того, чтобы автор напрямую в тексте или в диалогах объяснял читателю, что происходит. Я всегда за детали и контекст, из которого читатель построит картинку. Но здесь – слишком много деталей и намеков, а картинка не складывается.

Удачи!

	Младшая дочь
	Очень простой рассказ с очень простым сюжетом. Дочь заперли в башне, она обратилась в дракона и сбежала, заодно спалив по пути несколько деревень. В чем конфликт произведения? В том, что дочери не давали свободу? Но она очень легко данный конфликт разрешила. Кстати, зачем было обманывать стража, воровать коней, если можно было обратиться в дракона там же в саду и сразу улететь? И начало и конец про интервью – оно зачем? Какой смысл эти вставки несут?
Я бы посоветовал усилить конфликты в рассказе, сделать больше препятствий на пути героини. Ну и, конечно, больше показывать, а не пересказывать.

Удачи!

	Царева милость
	Очень грамотно и тщательно сделанный рассказ. Атмосфера, детали, стилизация, термины – все проработано на самом высоком уровне. Техническая часть сделана блестяще.
А что не понравилось? Сам сюжет. Столько текста, красиво сделанного, а все про что? Про некоего дворянина, который бродит по городам и мучается с неразменным рублем. Тайна самой денежки, кстати, самая интересная часть была для меня – очень хотелось узнать технологию создания, так сказать, этой монетки. А об этом автор просто умолчал. Да и странно, как ровно персонажи относились к наличию такого чуда: ну, неразменная, ну, император наградил. А император что, волшебник? В общем, как-то смазан этот момент, незаслуженно забыт.

А конфликт, получается, в душевных терзаниях  Осипа. Которые опять же недостаточно раскрыты. Вроде как в его бредовых видениях дается намек, что не спасал он царя и т.д. Но все это легкими мазками, картинка не складывается.

В общем, к чему я веду? Хотелось бы более четкого сюжета, более яркого конфликта, понятной кульминации. Ну, и чтобы в финале все стало понятно.

Удачи!

	Кричащие плоды плачущих деревьев
	Сильный рассказ. Бессмысленный и беспощадный, но, тем не менее, живой. Не знаю, что тут добавить. История получилась, не хочется даже как-то вмешиваться в нее и что-то советовать. Может, чуть позже перечитаю, и появятся ещё мысли.
Удачи!

	Кощун
	Любопытная вариация Дня сурка. Не сразу понимаешь, о чем речь, да и по прочтении, честно говоря, много вопросов остается. Если Лука проживал один день, то почему потом все прекратилось? Девушка воздействовала? Каким образом? Почему потом все опять началось? Тема волшебного камня совсем не раскрыта. Если магия в этом мире – норма, и в деревне жили волхвы, которые нелюбили кощуна, то почему эти маги не использовали свое могущество для борьбы с бандитами?
Наконец, если у Луки вновь появилась возможность переигрывать сценарий дня, то почему он так бездарно этой возможностью распорядился? Устроить ловушку? Увести людей? Попросился на службу к главарю – и все? Или он пробовал и другие варианты, но они оказались хуже? Тогда это надо показать хотя бы по-быстрому.
Пока что выглядит сумбурно и сыровато. И техническую часть надо подтянуть. Для вашего сеттинга герои говорят слишком современно. Конечно, не надо сваливаться в карикатурное «ой ты гой еси добрый молодец», но надо бы легкую стилизацию речи и терминов проделать, например, вместо «нужно уничтожить» – «надобно истребить» и т.д.
Удачи!



	Понимаете, Милорд
	Очень, очень затянуто и скучно. Вначале я подумал, что это такая пародия на рассказы начинающих авторов: все одинаковое, одинаковые персонажи, одинаковые конфликты, и даже таверны одинаковые. Но концовка какая-то абсурдная. Допустим, у рыцаря депрессия и нервный срыв. Поэтому его повелитель решает разрушить мир. Очень логично, конечно… Вообще очень много несмешного абсурда. Почему рыцарь лежит на кровати в доспехах? Почему кровать называется кушеткой? Почему всемогущего Милорда так пугает психоз рыцаря? Если это юмор, то почему несмешно?
Удачи!

	Зюха Маленький
	Забавная сказка. Вечная тема: стремиться ли к мечте, не смотря ни на что, или же сидеть в зоне комфорта? Написано складно и ладно, но знаете, что? Я все время ждал какого-то неожиданного поворота. Я думал: не может рассказ, так грамотно написанный, исследовать одну и достаточно банальную тему. Я даже почти увидел этот поворот: когда герой узрел пустыню за холмом. Я подумал: наверное, рассказ этим и окончится – типа, сиди и не рыпайся. Это было бы некрасиво, но необычно. Но нет, Зюха всё-таки пошел дальше к мечте.
Но главный вопрос у меня все-таки такой: если зюхи только ползали и больше ничего не умели, то кто им печатал газеты?

Удачи!

	Нить вашей судьбы обрывается
	Это грамотно сделанный рассказ, с продуманным сюжетом, персонажами и диалогами. По ходу повествования – несколько неожиданных поворотов – здорово! Скучать не пришлось. Единственное, недоумение вызывает название рассказа – оно как-то совсем не к месту и не отражает ни содержание, ни замысел. А так – хорошо.
Удачи!

	Новая магия
	Отличный анекдот. Развязка вполне неожиданная. Единственное, автор, у вас не такой уж и короткий рассказ, изобилующий подробностями, но суть его вся приходится на развязку. Может, стоит либо сократить, либо добавить каких-то смешных подробностей или забавных диалогов?
Удачи!

	Сглаз
	Вначале читать было неприятно, но концовка даже рассмешила. Наверное, это все-таки жанр юмор, да? Тогда может надо больше шуток или забавных деталей по ходу рассказа?
Удачи!

	Соленое солнце
	Автор, вы стремитесь писать красиво: описания, пейзажи и прочие детали. Не всегда это получалось действительно хорошо, но в целом за описательную часть вам плюс. С опытом научитесь так вплетать описания, чтобы они работали на повествование, а не отвлекали от него.
По сюжету… Честно: пока очень наивно и наиграно. Действие помещено в нашу реальность, но такое ощущение, что всё происходит в какой-то выдуманной стране, где директор боится старшеклассников, где героев зовут Стас и Мэгги, где дети разговаривают не то лозунгами, не то философскими изречениями, медведи облизывают людям ладони, словно собачки, а милиция ни за что не догадается проверить единственное место, куда могут идти беглецы. Диалоги ненатуральные: герои тщательно проговаривают все свои мысли и эмоции, словно сидят на приеме у психолога. А где эмоции? Недосказанность? Контекст? Конфликты? В хороших диалогах все это присутствует.
Зачем-то приплетена интимная сцена. Зачем? Это отдает вульгарными фильмами, где герои попадают под дождь, но на пути у них обязательно возникает сторожка, в которой непременно происходит близость. А близость разве обязательно показывать через баню? Может, лучше показать разговор на откровенную тему? Или трепетное отношение к каким-то вещам, деталям? Но это же сложно, гораздо проще поместить героев в баню. Но это мало того, что банально, так еще и просто недостоверно. Идти несколько дней по буреломам и оврагам, да еще с вещами, да еще лодку волоком тащить – они дня три потом должны были без сил валяться, а не в баньку ходить… Сцена с медведем тоже совершенно ненатуральная и сказочная даже.
Тема насилия – очень серьезная, но такое небрежное ее обыгрывание не позволяет относиться серьезно, не дает сопереживать героям. Автор, не обижайтесь, а делайте выводы.

Удачи!

	Сказки для Марьюшки
	Начало задает тон – это сказки для самых маленьких. Писать для детей – сложно. Мне показалось, некоторые истории будут сложноваты для малышей. Много абстракций, безликие герои: Ветер, Небо. Сможет ребенок представить, как Небо пришло в магазин? Не знаю. Есть сложные образы, которые детям, возможно, понять и представить будет трудно: клювы-кастаньеты, желтый купол сарафана и т.д. А если ребенок не будет понимать, о чем речь, ему будет скучно. Мне действительно понравилась история про медведя-поэта, но будет ли она интересна детям, не знаю.

Автор, вам сложно будет с этим произведением на данном конкурсе – здесь все-таки соревнуются немного другие рассказы. Попробуйте отправить свое произведение на конкурс «Новая детская книга» от издательства Росмэн – там всегда присутствует номинация для самых маленьких. Еще был конкурс детской сказки от издательства «Настя и Никита», поищите информацию.
Удачи!

	Штурвал
	Интересно, живо, динамично. Сюжет продуман, ружья развешаны и стреляют, где нужно. Единственное, сбило меня нелинейное повествование, я не сразу понял, что к чему. Стоило ли так делать? Подумайте.
В целом – отличный рассказ.

Удачи!

	Вянут цветы, жухнет трава
	Великолепное начало! Отличное вовлечение в атмосферу, прекрасная подача персонажей, постепенно нарастающая интрига, много интересных, колоритных деталей. Но чем дальше – тем градус великолепности понижается. Мне где-то ближе к концу стало просто скучно. Почему? Во-первых, присутствует определенный обман ожиданий читателя: читатель уже вовлечен в атмосферу, а атмосфера видится читателю реальным сеттингом царской России. А потом – бац! – оказывается, магия в этом мире обычное явление, а также различные боги и их жрецы. Мне кажется, вот эту вот альтернативность изображаемой реальности надо обозначить в самом начале, аккуратно, тонкими мазками, детальками. Вы, автор, технически очень подкованы, вы справитесь. Во-вторых, только я (читатель) стал привыкать, что магия тут норма, как выясняется, что боги – тоже реально действующая сила, и сильнее этой самой магии. Понимаете? Правила игры, которых не знает читатель, меняются по ходу пьесы, и выглядит это несколько «рояльно».
Технически рассказ исполнен на высшем уровне.

Удачи!

	Так гласит Турнирный кодекс
	Очень скучно, чрезмерно затянуто. Конфликт в рассказе один, и с самого начала автор обозначает, что рыцарю дракона не победить. Так и происходит, причем ни рыцарю, ни дракону не хотелось сопереживать, они не показаны интересными персонажами. В итоге логически так и неясно, для чего же столь простой конфликт растягивать на столь длинное повествование – что же мешало непобедимому дракону сразу, в первый момент, схватить королеву и улететь с ней? Зачем устраивать цирк с турниром? Ведь он непобедимый.
Удачи!


