Комментарии к рассказам финала
Уважаемые авторы! Мое мнение – неэкспертное и субъективное. Отнеситесь к комментарию не как к критике, а как к возможности исправить свои ошибки и улучшить писательские навыки. Если вы хотите ответить на комментарий или задать вопрос, пишите мне в Контакте vk.com/id137535526
Желаю удачи!

	Название рассказа
	Комментарий

	Антомобильных дел мастер
	Нужны большие смелость и мастерство, чтобы смешать в одном рассказе, в одном мире и магию, и космические корабли. Мне кажется, здесь у автора получилось. Отличный рассказ! Интересная лингвистическая придумка с именами. Чего не хватило? Наверное, я ждал масштабной кульминации, в А-Лаем на эшафоте и космическим кораблем, спасающем его. Но это, возможно, слишком банально.
Ну и вопрос по логике. Чего они воровали-то этот навигатор? Нельзя было купить, договориться? Граф же все равно улетать собрался, ну и отписал бы свой графский дом мэру в обмен на непонятную штуковину… Зачем устраивать грабеж в день отъезда? Не мог вор украсть заранее, залечь на дно, а когда розыски бы утихли, спокойно отдать прибор нанимателям? Побольше бы логики сюда, обоснования.

Удачи!

	Благодетель
	То, как построен и написан этот рассказ, привело меня в восторг. Эмоции и чувства героя так здорово переданы через его действия и особенно внутренние монологи, что с ним сливаешься и почти сразу начинаешь сопереживать. Интересный мир, с городом-островом, интересный конфликт «высокого/низкого» искусства. Здорово, просто здорово! Ровно до… финала. Простите, автор, ничего не понятно в итоге. Так гладко и аккуратно ложилось повествование, и сразу резкий переход к финалу, где подразумевается,  что герой-то все понял, а  я-то, я, читатель, не понял ничего. Кто такой благодетель? Зачем он похищал талантливых детей? Что такое эти монеты и кто их разменивал на еду? Где благодетель их брал, если у него никто ничего не покупал? Что было в колбах? Квинтэссенции талантов? Каким образом они туда попадали? Почему благодетель отпустил героя? И еще десятки вопросов… Автор, я понимаю, что в рассказе должна присутствовать здоровая недосказанность, и читатель сам должен достроить недостающие детали из контекста. Но здесь недосказанности просто очень много. Акцентируйте финал на главном – что произошло, почему, и что герой собирался в итоге сделать?
Удачи!

	Болдинская осень
	Интересно, а почему Марина не трансформировалась при переходах через портал? Или у нее идеально «чистая» генетика, чисто русская кровь, без капли примеси? Этот момент не сразу бросился мне в глаза, но его хорошо бы в рассказе проработать.
В целом очень веселый, разухабистый рассказ. Ни убавить, ни прибавить – автор профессионал и знает, что делает. Интимная сцена, конечно, совершенно недостоверная – автор то ли стеснялся, то ли не умеет это писать, свалился в стеб. В остальном – интересно, живо, со своей логикой, с закономерным и в хорошем смысле неожиданным финалом.
Удачи!

	Всё к лучшему
	Это очень классный рассказ! Я получил большое удовольствие от прочтения. Спасибо, автор! 

Из замечаний: слово «сухофрукты» как-то резануло, слишком современное оно, лучше «сушеные фрукты».

Ну и про волшебный платок – это зря. Ни к чему это. Мы же любим человека не за внешность по большому счету. Аш наверняка уже и так считал Солу близким человеком после всего, что пришлось вместе пережить. И покорила его в девушке сила духа и мудрость, а вовсе не внешние данные, полученные волшебством. И так бы в жены взял!

Умная, добрая, интересная, поучительная сказка. Спасибо и удачи!



	Голос моря
	Автор, а зачем придумывать альтернативную Землю, с географическими названиями, подобными нашим? Это что, мода такая? Или для непременной ассоциации с произведениями Лавкрафта? По-моему, гораздо органичнее смотрелся бы полностью выдуманный мир, со своими названиями и географией.

Ладно, это я просто побухтеть… Рассказ-то на самом деле отличный. Оторваться от чтения невозможно. Текст льется легко, его буквально проглатываешь. По стилю и слегка ироничной подаче напоминает раннего Пехова (это комплимент, если что!). Очень, очень круто! С удовольствием прочел бы продолжение истории (может, даже в виде романа?)

Удачи!

	Дикая магия Витраж
	Это хороший, продуманный, грамотно построенный и написанный рассказ. Все в нем продумано: и мир, с разделенной на дикую и ручную магию, и разноплановые герои с прописанными конфликтами, и даже второстепенный персонаж, сыгравший интересную роль. Одна у меня претензия, вроде мелочь, но с другой стороны не совсем мелочь.  Речь о персонажах и их отношениях.
«Она невероятная, просто сказка! Даже меня отшила. Такие девочки знают себе цену, а ты, без обид, ты обычный. Ещё и сильно старше... Ну вот не верю, что эта Витраж просто так решила тебя склеить».

Это разговор взрослых мужчин? Скорее, двух подростков. Мэйтту под сорок? В таком возрасте люди немного иначе смотрят на межполовые отношения, нежели в юности. Скажет автор: а какое это имеет значение? Ну, вот такие у меня персонажи. Имеет значение, имеет. Мэйтт безудержно влюбляется в Витраж с первого взгляда и теряет голову. На этом построено дальнейшее развитие событий и вообще весь конфликт и весь сюжет. Вот если бы не зацепила его эта женщина, и что? Продолжения нет. Или зацепила, но Мэйтт, как взрослый мужчина, имеющий жизненный опыт и здравый смысл, отказался приходить? Продолжения нет. Так же и дальше. Весь план Витраж, по сути, строился на том, чтобы влюбить в себя Мэйтта и манипулировать им. На любом этапе плана, при любой осечке план разрушился бы. Но автор как бы подыгрывает своей героине, отправляя Мэйтта все дальше – несколько противореча логике – в сети манипуляторши. И здесь вопрос: если автору надо было показать развитие событий именно так, зачем Мэйтта наделять возрастом под сорок лет, бывшей женой и т.д.? Сделайте его совсем молодым человеком, 20-25 лет. Здесь юность и отсутствие большого опыта могли заставить потерять голову, и это смотрелось бы более достоверно. Или как-то дайте понять читателю, что Витраж использовала какие-то любовные чары. Больше логики!
Кульминационная сцена очень понравилась, всё в ней хорошо. И концовка тоже удалась. Мне даже было интересно, как автор закончит, куда направит всемогущего героя. И автор вполне справился: герой просто стал заниматься любимым делом.

Хороший рассказ. Удачи!



	Ележивика
	Крепкая бытовая проза. Даже и не скажешь, что в рассказе главное – мистика либо быт, всё очень гармонично переплетается. Персонажи выписаны очень хорошо, получились живыми, даже второстепенные, как, например, узбек Умаров. Может, немного карикатурной получилась сотрудница опеки, тут автор перегнул палку. На персонажах тут всё и держится. Диалоги прекрасные, описания тоже. Сильный профессиональный рассказ.
Удачи!

	Квантовые собачки Юки Петровой
	Жесть полная… Я ничего не понял. Сумасшедший мир, сумасшедшие герои, сумасшедшие ситуации. Затянуто, скучно, а также бессмысленно и беспощадно. Обилие сленговых словечек, которые рассеивают внимание и не дают сконцентрироваться на истории. Тот пример, когда термины не работают на текст, а отвлекают от него. Сюжет в первой половине рассказа еще кое-как держался, к финалу же превратился в хаотичный набор образов. Создается впечатление, что автор не придумал, как внятно завершить созданную историю, и свалился в сюр.
Удачи!

	Кричащие плоды плачущих деревьев
	Сильный рассказ. Бессмысленный и беспощадный, но, тем не менее, живой. Не знаю, что тут добавить. История получилась, не хочется даже как-то вмешиваться в нее и что-то советовать. Может, чуть позже перечитаю, и появятся ещё мысли.

Удачи!

	Люди вечера
	Быт в рассказе выписан печально-достоверно. А больше в рассказе ничего и нет. Так оно, видимо, и задумывалось. Персонажи, диалоги, описания – все выписано хорошо. Финал грустный.
Удачи!

	Между светом и тьмой
	Сама задумка интересная, но реализация подкачала. Во-первых, устройство мира вы, автор, вываливаете читателю в лоб, прямым авторским текстом, да еще в самом начале. А ведь это полярное устройство – это главная фишка вашего рассказа. Уберите ее – и рассказа не будет. Так зачем же вы эту фишку так беззастенчиво пересказываете в начале? Гораздо интереснее, если бы читатель сам догадывался и складывал кусочки пазла постепенно. Создайте интригу. Пусть читатель помучается: а почему роженицы так стараются дотянуть до утра? А почему все боятся соседей? А почему нельзя выходить из дома ночью? Да, это сложно. Но это был бы совершенно другой уровень.
Второе: разгадка тайна тоже подана очень банально. Героиня подслушивает разговор, в котором «злодей» очень подробно описывает всю последовательность злодейских действий и их логику. И тут же у нее вспыхивают революционные идеи. То есть она так запросто переборола менталитет, который заложен в нее с детства? Все верования, предрассудки, привычки, правила вдруг стали для нее пшиком, потому что она там что-то услышала? Не знаю, психологически это очень недостоверно. Шок – да, сомнения – да, страх – да. Но революция… Финал видится мне скомканным.
Да и в целом объяснение целого мироустройства шуткой эксцентричного помещика не выдерживает логики. Первый же торговец, путешественник, странствующий рыцарь пошатнул бы мировоззрение селян. Или вообще с внешним миром не сообщались? Это ж какая там должна быть глушь? Туда вообще люди извне не забредали? Там была речка, неужели по ней никто никогда не приплывал? Откуда люди брали товары? Сами все производили?

Удачи!

	Менталисты
	Интересный рассказ, но вам, автор, надо что-то делать с диалогами. Люди говорят вообще одинаково, одним манером. В диалогах нет эмоций, нет подтекста, нет каких-то деталей, характеризующих и выделяющих персонажей. Просто пересказ, обмен информацией. Поработайте над этим, пожалуйста.
Удачи!

	Множитель
	Добрый такой рассказ, со светлой грустью какой-то. Ситуациям и персонажам не веришь ни на секунду – уж слишком нелепый фантдоп и ситуации, а главное – слишком спокойные реакции окружающих на все то безобразие, что творится в рассказе. Но читать почему-то интересно. Хороший кандидат на лучший юмористический рассказ.
Удачи!

	Морское путешествие гранд-метателя
	Моя главная претензия здесь – истории тесно в рамках рассказа. Эпизоды рваные, все очень быстро происходит. До лимита знаков далеко, и поэтому мне непонятно, почему сделано именно так. Мне не хватило информации, чтобы поверить в трансформацию мировоззрения Поля. Он так легко и быстро предал своего дядю, и это выглядит недостоверно. Его разочарование в путешествии наступило очень быстро, и это не столько показано в ситуациях, сколько проговаривается в диалогах или внутренних монологах. Такое ощущение, что герой уже заранее принял решение идти против команды, чтобы помочь пленнику.
Так же побольше бы деталей для насыщения атмосферы. Покажите морское путешествие: быт матросов, морские пейзажи, погрузите читателя в ваш рассказ. Сама задумка классная.

Удачи!

	Моя личная тьма
	Текст показался мне затянутым и скучным, а сюжет – довольно предсказуемым. По-настоящему неожиданных и интересных поворотов так и не случилось. Единственное, что по-настоящему понравилось – финал. Вот эти моральные терзания героя, его внутренняя трансформация – лучшее, что есть в рассказе, это и вытягивает весь рассказ на нормальный уровень. Автору – работать над техникой и продумыванием сюжета.
Удачи!

	Наследник Злой Колючки
	Не скажу, что мне прям понравилось, но автора хочу похвалить. Как вдумчиво и тщательно автор поработал над терминологией и атмосферой. Читаешь, бывает, фэнтези, а там то «кислород», то «подсознание», то «километры». Здесь же задача очень трудная: показать реальность глазами сказочного животного. И автор справился! Ни разу не свалился в объяснения и пространные пересказы. А термины! Злая колючка, «желтое око Усатого Коша» - здорово! И ведь не сразу понимаешь, о чем речь, но когда понимание приходит, сразу получаешь удовольствие от познания мира, в который умело погрузил автор.
В сюжете мне не хватило какой-то завершенности. Шел герой, шел, а потом опять шел – и пришел. Очень напрашивалось после совы финальное, самое главное испытание – кульминация. И оно вроде как и было – в мыслях героя. Но очень быстро, скомкано. Крыкс не завершил трансформацию, не окончил путешествие героя. Он изменился внешне – вырос, стал сильнее – но внутренне остался тем же, кем и был вначале – агрессивным властолюбцем.

Испытание с совой мне не понравилось. Первые две схватки продуманы очень хорошо и смотрятся органично – сначала герой побеждает силой и волей, потом – хитростью. Но хищную сову не возьмешь ни тем, ни другим, и тут автор решил помочь герою вдруг проснувшейся магией. Мне кажется, именно здесь ломается столь тщательно выстраиваемая атмосфера. Герой использует чит-код, получает внезапно всемогущество и неуязвимость – просто по праву крови. Но финал еще можно было спасти – напрашивалось главное испытание. Я вообще ожидал, что около Колючки героя будет поджидать тот самый Усатый Кош, которого не возьмет ни сила, ни хитрость, ни магия. Но автор распорядился финалом по-своему. Что ж, имеет право.
Удачи!

	Нероза
	Первую часть рассказа, когда ничего не понятно, читать очень интересно. Автору удалось создать интригу: кто такая Нероза, и почему она в плену у растения? Вторая часть почему-то разочаровала. Флэшбэки и прямые  объяснялки в диалогах разительно отличаются от кропотливо выстроенного начала, где через детали, намеки и кусочки воспоминаний выстраивалась картина. Потом автор зачем-то решил разом «выдать все карты» читателю. Идея занятная, но почему девушка потеряла память, а мальчик – нет?
Удачи!

	Обочина миров
	Годное авантюрное городское фэнтези. Напомнило «Тайный город» Панова. Динамика, конфликт, развязка – все присутствует, все исполнено неплохо.
Сбивала и смущала выбранная форма. К чему было выстраивать структуру именно так, обрывками? Вначале основной сюжет, потом флешбэк про три дня назад, потом опять основной, потом три часа назад… Это сбивает, отвлекает и даже раздражает. Только герои забаррикадировались и началась драка, как автор уводит куда-то в прошлое, а я не хочу теперь читать про прошлое, мне хочется знать, кто напал и чем все это закончится. Понимаете, автор? Самую динамичную, самую важную сцену вы рвете несколько раз. Зачем?

Также в тексте неплохо бы умерить объяснения автора для читателя. 

«Вот и ложка дегтя. Хранители – по сути, власть Обочины. Они контролировали выпуск денег, заведовали регистрацией всех вновь прибывших, но не вмешивались в дела районов, знатных домов и кланов. Они так же ставили на учет всех мироходцев. Хранители могли проверить груз, но никогда с ним не задерживали. Их патрули у окраин скорее защищали не от ввоза товаров, а от попыток выбраться с Обочины».

Вот типичный пример. Зачем это пояснение «читателю от автора»? Из контекста разговора читатель вполне поймет, что Хранители – это такие чуваки, с которыми шутить не стоит, а из контекста повествования в целом и так потом понятно, чем занимаются Хранители. Меньше прямой информации, больше контекста – пусть читатель открывает ваш мир через детали, именно так вы погрузите его в происходящее.

Удачи!

	Пустынное солнце
	Хорошие диалоги. А учитывая, что диалоги занимают основной объем рассказа, то и рассказ читать интересно. Честно говоря, ожидалась другая концовка: я думал, что ведунья намеренно показывает посетителям ложные видения, успокаивая их совесть. Вообще интересную тему автор затронул, и по-своему ее раскрыл.
Удачи!

	Разделяй, объединяй
	Начало банально-предсказуемое, со всеми этими викингами-грабителями. Зато потом… ух! Очень круто! Из недостатков отмечу только слишком современный язык и некоторые термины, не аутентичные сеттингу, например, «варианты», «материлась». Ну и все это управление мирами – разделение, объединение и т.п. показано как-то ненаглядно, непонятно, и оттого эти места хотелось скорее пропустить.
Феникс прекрасен.
Удачи!

	Самые счастливые стволы
	Затянуто, приторно, наиграно, пафосно-вульгарно. Мне этот рассказ показался одним большим вызовом читателю: на вот, читатель, получи, и что ты теперь будешь с этим делать? А я – честно - не знаю, что с этим делать. Какой резон разбивать все это длинное действо на дни недели? Может, в истории и был какой-то смысл, но я его не уловил. Герой весь ненастоящий, наигранный – я не верю ему, не верю его эмоциям, я не ощущаю их. Простите, автор, но я для себя не увидел ничего в этом рассказе.
Удачи!

	Спасение посполитой Зоськи
	Двойственное впечатление. С одной стороны, здесь автор вообще ничего не объясняет, а берет читателя за шкирку и без пояснений впихивает в свой мир – на, наблюдай. И это то, что я люблю в фэнтези, в фантастике. Я люблю познавать фантастический мир, чувствовать его, переживать историю, а не слушать, как автор ее рассказывает. За формат изложения – плюс и респект.
Но! Раз уж вы, уважаемый автор, берете такой способ изложения – сложный, трудный, но один из самых интересных – соответствуйте ему. Раз вы не используете объяснения, разбросайте детали разгадки по сюжету, чтобы в итоге у читателя картинка сложилась. Может, вы это сделали? Но у меня картинка не сложилась. Я ничего не понял о созданном вами мире, о его правилах. Вот мир вроде вымышленный – ведь есть магия и василиски. А вроде и наш, ведь есть турки и Аллах. Где всё происходит? В какой эпохе? По описанию похоже на средневековье, феодализм, ведь есть войты, крепостные крестьяне. Но войт рассуждает о строительстве школ, детских садов, больниц… так и чувствовалось, что упомянет светлое будущее, догнать и перегнать и т.д. В этом мире есть Зодчие – некая элита, особая каста, которые могут делать Правильные строения. От того, как они построят, зависят жизнь городов. И эту элиту отправляют в какую-то глушь, полную чудовищ и разбойников, без охраны и должных сведений. Плохо понятно, что по сюжету происходит. Зодчие находят некие лазы, видимо, в земле. И потом строят какие-то стены. Вокруг лазов? В другом месте? Всякие чудища у них там норма, а что, некому с ними бороться, кроме приезжих строителей? Нет армии, стражи, местных ведьмаков? Язык мне показался уж очень современным, без каких-либо попыток стилизации под условное средневековье.
Итоговое впечатление: автору не хватило ни времени, ни объема на исполнение задуманного. Наверное, рассказ безжалостно кромсали, чтобы уложиться в лимит, от этого такое впечатление рваного сюжета.

Удачи!

	Строительная жертва
	Простая и понятная история. Решение героя понравилось. Персонажи прописаны хорошо, диалоги нормальные. Наверное, мне не хватило какого-то совсем неожиданного поворота, мне все казалось, что герой придумал способ спастись, и вовсе не такой ценой.
Удачи!

	У неба нет края
	Интересный мир, интересные герои, интересные конфликты. Вообще по-хорошему поразила идея, что Пред-мир – это не другая локация, а тот же мир, но в другом времени – то ли в прошлом, то ли в будущем, я не понял, но это не принципиально. Размах эпический – тут на роман, ну или хотя бы цикл рассказов. В один рассказ разрешение столь сложного сюжетного конфликта никак не укладывается – ведь автору надо и показать героев, и приключения. Именно поэтому финал получился безобразно скомканным – по крайней мере, я так вижу. Финал разочаровал. Лучшие волшебники мира не могли разгадать проблему и уж тем более победить ее. А героиня вдруг все поняла, а еще и исправила мимоходом. Мир спасла, на минуточку! Как, как она это сделала? Как она появилась в воздухе рядом с оленем? Почему ее действия все исправили? Я ничего не понял. А ведь финал так важен для такой истории.
Удачи!

	Фиолетовое колесо
	Знаете, автор, ваше произведение читается легче и интереснее, чем некоторые рассказы этого финала. Очень мило и неожиданно серьезно – при всей «детскости» антуража. Персонажи показаны замечательно, а уж диалоги – некоторые фразы хочется растащить на цитаты:

«Разве можно рассуждать о таких вещах, когда кто-то ушёл? Надо просто возвращать – вот и всё!»

«Значит, машину надо чинить как-то по-другому, чтобы ни с кем не разделываться.»

«А ты... Ну, ты просто кот. Что с тобой поделаешь?»

Что ещё понравилось? То, что всё происходящее никак не объясняется. Вот это очень здорово! Дана история как она есть – и каждый читатель найдет свои смыслы. Кто-то увидит в ней метафоры и отсылки на реальную жизнь, кто-то – философию, кто-то – детскую сказку. Я это увидел как историю игрушек, которых кто-то забыл на диком пляже.
Персонажи живые, с характерами. Все они интересны, а больше всего понравился Кот.

А чего не хватило: стилистической филигранности. Рассказ можно отшлифовать как следует, чтобы каждая фраза, каждый абзац были на своем месте. Возможно, немного сократить объем. И тогда эта сказка засияет, как бриллиант.
-------------------------------------

Автор, перед отправкой файла с отзывами я вернулся к вашему рассказу. Признаюсь, он мне запомнился, наверное, больше всех в этом финале. Субъективно, как читатель, я бы поставил его на 2-е место («Голос моря» уж очень хорош). Но ваш рассказ в итоге получил от меня более низкое место. Первый раз я по-настоящему ощутил разницу между попыткой судить как читатель и как член жюри, от которого требуется соблюдать объективность, несмотря на вкусовые предпочтения. Поэтому я разместил выше рассказы, где, как мне показалось, авторы более тщательно проработали детали и элементы своих историй. Так что даже ощущаю некий диссонанс. Вот такое вот оправдание от меня за поставленную оценку – может, глупо, зато честно. Большое вам спасибо за замечательный рассказ и удачи!

	Цветы на запястьях
	Любопытная придумка с цветами на руках, но дальше придумки дело не пошло. Сюжет показался мне пресноватым, как и герои, а их мотивация местами надуманной. Ну, есть у героини такая особенность с цветами. И автор показывает лишь одну грань ее жизни, ту грань, где героиня постоянно рефлексирует, что над ней станут смеяться. Эти ее мысли проносятся через весь рассказ, словно это самое тяжелое, что у нее происходит в жизни. А ведь так и показано! Героиня учится на художника, рисует, и постоянно думает о своей особенной судьбе. Но человек – не вещь в себе. Невозможно жить так, как живет героиня, это выглядит просто недостоверно. Как она ходит в поликлинику? Как она вообще выросла, чтобы никто не узнал о цветах? Наверное, ее бы затаскали по секретным лабораториям, где делали бы бесконечные тесты. Где ее родители, как они умудрялись скрыть рождение такой дочки? Или цветы не сразу появились? Или все это вообще происходит в сказочном мире, где нет спецслужб и поликлиник, и никому ни до кого нет дела? Тогда это нужно как-то показать чиателю. В общем, простите, автор, мне было скучно.
Удачи!

	Эта-история
	Очень, очень затянуто. С самого начала понятно, что над героиней ставится некий эксперимент, и для чего постоянно делать отсылки курсивом от лица всемогущего наблюдателя, да ещё такие подробные? Думается мне, сокращение объема пойдут тексту на пользу.
Понравилось, как описывается душевный мир героини – вот это вот всё психологически достоверно, и ей реально сопереживаешь. Но понимание, что героиня не управляет своей судьбой, и что для нее все предрешено, не дает читать с интересом. Героиня никак не влияет на сюжет, ничего не преодолевает, не принимает решений. Она – такой же наблюдатель, как и тот, всемогущий. В конце хочется спросить «Ну и?» К чему все-таки автор вел?
Удачи!

	Ягодные слезы
	Автор обладает потрясающей фантазией. Вначале ничего не понятно, потом понятней, а потом понимаешь всё и офигеваешь. Наверное, по этому рассказу получился бы отличный мультфильм, если бы его делали где-то в Голливуде. Как читателю мне это было читать немного скучно, но не могу не отметить мастерство и мысль автора. Всё сделано грамотно, за исключением, пожалуй, финального испытания. Пробежать молча по мосту – ну, это как-то мелко. Нет накала эмоций, нет осознания, что на карту поставлено все, понимаете? И даже запрет на слова героиня нарушает как-то абсурдно, не имея на то достаточной мотивации, словно по воле автора. На мой взгляд, кульминация не получилась.

Удачи!


