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Антомобильных дел мастер
Всё хорошо в начале... Но немного портит впечатление деталь, которой не хватало для гоночного болида. Где Э-Тай взял все остальные детали? Если их тоже изготовил А-Лай, то почему удивился, увидев кабриолет? Если машина была изготовлена где-то на стороне, то почему не хватало одной детали? Не проще ли было её заказать там же, где и все остальные? А может быть, она сломалась? Это надо бы как-то оговорить, намекнуть.
"Зашло в зенит". Заходит, обычно, за что-то. А тут, скорее, "поднялось".
Ну, и финал слишком быстро завершен, типа: быстро свёрнут. После подробно описанной гонки сюжет начинает катиться под гору. Ускоряется с каждым эпизодом. Что не есть хорошо.
Вообще, самая большая претензия к слабо прописанному миру, к мотивации героев. Ведь можно же было расписать его чуть шире, снабдив мыслями главного героя, его отношением к тем или иным событиям, особенностям мира. Можно было показать желание Э-Тая улететь к звездам...

Благодетель
Хороший рассказ, наполненный символами. Может быть, я разглядел не все, а может быть, углядел лишние. Хотя, символизм - дело такое, некоторые символы появляются независимо от воли автора, погрузившегося в созданный им мир.
Жаль, цель этого пути сквозь наполненный символами мир осталась для меня скрытой. Типа: закончилось ничем.

Болдинская осень
Повтор в первом же предложении, на мой взгляд, не есть хорошо. Даже если это упор на давние события. А в остальном, написано неплохо. Но и только...
Из всего рассказа запомнился практически только мистический фантдоп. Ну, и позабавили возможности "растащить" поэта на кусочки. 

Всё к лучшему
Явно сказочные впечатления. И придираться ни к чему не хочется. Да там и не к чему... Разве, что некоторые отсылки, типа умения чистить рыбу или разделывать добычу, я бы перенёс ближе к началу. Хотя, странно, что разделывает и чистит не повар. Властителю же пристало блистать и слушать похвалы...

Голос моря
Два раза "словно" в описании платформы.
"На его месте капитана она..." - что-то тут лишнее.
Хороший рассказ. Начинается неспешно, мир прост и причудлив одновременно. Жаль, за окоёмом описанного кусочка ничего не видно. 
Финал по-человечески хорош. Хотя, лучше было бы намекнуть, что главная героиня не собирается сдаваться.

Дикая магия Витраж
Медленно... Примитивная магия, примитивный мир, показавшийся плоским, и простенькие герои. 

Ележивика
Рассказ о событии. Написано очень хорошо. Герои понятные... Хотя, таких типажей у нас - не пересчитать. Но и описать их надо уметь. Автору удалось. А в остальном - без психологических изысков, без надрыва, спокойненько - от завязки до финала.

Квантовые собачки Юки Петровой
Хорошее такое научное фэнтези. Местами понятное, местами не очень. Силясь описать магию, автор пытается применить визуальные аналоги. Но получается, на мой взгляд, не очень. 
Финал показался слитым. А все потому, что вместо ярких чувств и переживаний, автор ударился во всё те же визуальные эффекты. Из чувств осталось лишь самоудовлетворение. Да и то, описанное слишком кратко. Весь рассказ прошел под знаком мыслей, желаний и ощущений девочки-подростка, а в финале все они куда-то исчезли. Но пришедшее на замену им самоудовлетворение показалось слабым, не равнозначным тем чувствам, что бурлили до этого.

Кричащие плоды плачущих деревьев
Не люблю я такие рассказы. Особенно, когда автор умеет писать сильно, может взять за душу, сыграть на жалости. Больной (слепой) ребенок уже вызывает жалость. А вы попробуйте не подыгрывать себе и написать не слабее про здорового ребенка. Тем более, в данном сюжете он может и не быть слепым. 
И еще, я очень не люблю вот таких героев-непротивленцев. Если любишь людей - делай для них всё, что можешь. Борись! Не прячь голову в песок. Не жди, когда убъют твоего брата, твоих соседей, их детей... 
Да, рассказы, подобные этому, имеют право на существование. Но я почему-то уверен, что автор должен отвечать не только за сюжет, за персонажей, за мир... а и за то, что его произведения несут читателю.
Ладно, автор, не переживайте. Рассказ у вас получился хороший. А то, что мне не понравился - не так уж и страшно. Написано-то очень и очень неплохо. В чем-то схематично: черные люди, белые, серые... В таких случаях мне всегда думается, что свет - не всегда благо, а тьма - не всегда зло. И да, вы попытались выйти из этого канона. Вот за это - отдельное спасибо. 

Люди вечера
И вновь грустный рассказ о девочке, об отчаянии, которое доводит до бегства из постылой жизни. Нелёгок путь вниз по ступеням. Но ещё труднее - подъем. Шаг за шагом, преодолевая трудности, невзирая на пренебрежительное отношение близких. Когда я возмущаюсь сюжетами, которые приводят героев к отчаянию, мне говорят, что это правда жизни, что от неё никуда не денешься. Да, это правда. Но надо искать выходы из жизненных тупиков. Предлагать их, подсказывать, направлять... 
Написано-то хорошо. (Пусть и в нелюбимом мною стиле "от первого лица", когда на протяжении всего рассказа преследует ощущение, что герои, ничего доделать до конца не могут.) Но написано о плохом. И это удручает. Потому что автор - хоть в чем-то авторитет для читателя. Если авторитет не видит выхода, не предлагает, не подсказывает, не направляет, то и читатель разуверивается в жизни. 
Да и мистики показалось маловато. 

Между светом и тьмой
Идея о живущих днём и ночью не нова, но подана оригинально. (Вспомнились "Идущие в ночь" Владимира Васильева и Анны Китаевой.) Портят рассказ краткость и "бог из машины" под видом местного владетеля. Было бы круто, если бы автор заставил героиню расследовать появление своей близняшки, а читателя - из мелких намёков составлять картину мира. Да, это очень и очень непросто. Но мог получиться очень и очень хороший рассказ. А если постараться, то и маленькая повесть.

Менталисты
Постоянные упоминания "мой", "свой"... Нехорошо это. В большинстве случаев и так понятно, что не в чужом кабинете герой сидит или ходит. Да и "Вы" с большой буквы в прямой речи писать не следует. Кстати, в слове "одним" буквы "м" не хватает. 
"Происшествие выдавало лишь присутствие у входа двух полицейских, проверяющих посадочные талоны." - коряво написано. Впрочем, оно тут и так сойдет. Текст вообще не шибко красивый.
Подошва тонкая, но в ней застрял крупный гравий. Это как?
Диалоги выглядят вымученными, неестественными. Но опять же, на фоне остального текста это малозаметно. А еще, сюжет развивается довольно-таки странно. После введения в мир, занимающего полрассказа, герой быстренько осваивает новое умение. Хотя, звали его, чтобы помог расследовать дело. Но расследовали и без него. (Зачем вообще нужен был кусок с поиском дороги - не знаю.) Типа: явился "бог из машины" и помог всё распутать. Да еще, небрежно так научил героя выходить в астрал, а потом сам испугался того, что натворил. И пусть автор объяснил отличия обычного человека от менталиста и от человека, пролежавшего год без сознания. Всё равно, не верю я в быстрое освоение новых навыков.

Множитель
Перепутать папиросы с сигаретами - это как перепутать водку с пивом. Да и "пачка сигарет" в этом случае более в тему, чем "сигаретная пачка", в которой могут оказаться и не сигареты. Да, разница в смысле не велика, но существует. Из таких вот "незаметных" ошибок у читателя складывается мнение о писателе.
Ну, и в конце "он как-нибудь должен был выгребет". 
А так - очень даже хороший рассказ. И написано приятно (см. исключения), и сюжет построен ровненько, с кульминацией в нужном месте и довольно неожиданным финалом, и герои прописаны неплохо, и название в тему (особенно, если вспомнить громовского "Вычислителя"). 
Но текст надо править, чистить, чтобы довести до той кондиции, когда его невозможно изменить. Когда каждое выброшенное, вставленное или переставленное слово делает рассказ хуже.

Морское путешествие гранд-мечтателя
Сострадание в рассказе выпячено. Сочетание этого с отсутствием в ретроспективе причин возникновения сострадания и с (как бы это помягче сказать) наигранностью делает сюжет предсказуемым. Увы. 
А слабо раскрытая мотивация русалок подменяет логику сюжета мистикой. И получается этакая "детская горка". Сначала автор толкает читателя вверх по лесенке, а потом, не дав обозреть окрестности, сталкивает к финалу. И хорошо, если не "утрамбовывает" скатившихся моралью, прописанной неиносказательно.
Я и сам иногда поддаюсь соблазну писать вот такие "двускатные" истории. И каждый раз мучительно пытаюсь растянуть (не оттянуть) завязку, чтобы сплести ее с развитием сюжета, в которое приходится вплетать ретроспективу, описания мира и характеров героев, удерживая при этом внимание читателя динамикой. Получается отнюдь не всегда... Увы...

Моя личная тьма
"Отделываются" от чего-то. В данном случае, от упомянутой ранее работы.
А вообще-то, рассказ о событии. Ну, лес... Ну, тьма... Было и прошло. Написано неплохо. Характеры вполне понятные, логика есть. Но это и всё! Увы...

Наследник злой колючки
"Начеку" пишется слитно. 
Хорошая история о том, как маленький злобный звереныш превращается в большое зло. Я бы даже сказал: во вселенское зло. Он идет по жизни, побеждая тех, кто желает его съесть. Он ест побежденных, чтобы добавить их силу к своей. И он таки добивается своего, становится крысиным королем по праву сильного. А став самым сильным, мечтает овладеть миром. Всё логично и последовательно.
Не нравятся мне подобные главные герои и подобные сюжеты. Но надо отдать должное автору: и задумано хорошо, и написано отлично.

Нероза
Медленно. Очень медленно. Если бы не конкурс, бросил читать еще после лисенка. Есть шероховатости, типа "марковой руки" и "рвотного". Тут лучше бы подошли существительные "рука Марка" и просто "рвота".
А вообще, задумка неплохая. Оригинальная. С неожиданным финалом и без объяснений, почему так произошло. 

Обочина миров 
Повторы... Например, в начале буквально в паре строчек друг от друга: "здесь", "кафе". Убрать можно и то, и другое. Да и вообще, пройтись по тексту с поиском повторяющихся однокоренных слов и имён не помешает. 
Но вообще-то, боевичок знатный! И мир хорошо придуман. (Люблю Петербург.) И написано неплохо. Немного удручают скачки сюжета. Может быть, стоит сделать его линейным? Но это дело автора. Это его рассказ.

Пустынное солнце
Хорошая, добрая история. Вернее, недобрая история с добрым концом. С уверенностью, что добрые люди всегда найдут друг друга. Найдут и помогут. Участием, добрыми делами...

Разделяй, объединяй
Повторы, повторы... Стоит немного почистить текст. Например, "немного" - "немногим", где-то в середине, про молодого шамана.
Не "моха", а "мха".
Хороший, добрый рассказ. И "бог из машины" тут в общем-то уместен. Хотя, не мешало бы его вспоминать по ходу сюжета почаще и поподробнее.
Пусть и в оригинальных декорациях, это уже не раз встречающаяся история о том что зло - оно вроде бы и не зло. Интерпретируют все по-разному, а послевкусие остается схожее. Объяснения, встретившиеся в рассказе, мне показались недоделанными. Так и остался висеть вопрос: с какого... боги решили, что творец миров - зло. Вот бы тут прояснить ситуацию, поиграть смыслами и мнениями...
Но это не мой рассказ. Автор так задумал и исполнил. Исполнил, как я упоминал, хорошо.

Самые счастливые стволы
Может быть, это круто. Может быть, если проникнуться слогом, удастся ощутить финал. Увы, даже "откатив" со "второго дня" на начало, не смог. Но задумано неплохо. 
Не заметил я тут ни мистики, ни магии, ни иных рас, ни стимпанка... То ли турбореализм, то ли турбофэнтези. 
Но старательность налицо. 

Спасение посполитой Зоськи
Очень трудно читать. Написано отрывисто, резко. Эпизоды кажутся неоконченными, мир - невнятным. Из-за этого мысль ускользает. Приходится перечитывать, вдумываться, чтобы хоть немного улавливать смысл.
К финалу я так и смог подстроиться под стиль. И потому, наверное, не проникся.

Строительная жертва
Слюда, "не пропускающая воздух" - это как-то не так... Тут надо бы про сквозняки или что-то подобное.
Не в обиду будь сказано, это блондинка из анекдота удивлялась, как можно числа буквами записывать, а в литературных текстах не принято числа писать цифрами. Бывают исключения, но даже их не зазорно написать правильно. При этом, местами в рассказе встречаются числа, написанные буквами. Значит, автор умеет, но не хочет.
"Положенный" кем кусок хлеба? Или "положенный" по обряду?
Сон лёг на дощатый пол? 
Вообще-то, складывается впечатление, что автор не привык задумываться над словами, которыми наполняет свою историю. Хватает первое попавшееся и вставляет в текст. Да и потом, перечитывая, не особо заботится о смысле написанного. (Если, вообще, читает.) А ведь прежде чем начинать писать, надо научиться читать. Читать не только написанное другими, но и собственные произведения. Читая, приглядываться, как пишут хорошие авторы, как плохие, и как написано у себя самого. Хорошо, когда каждое слово в тексте на месте - ни заменить синонимом, ни выбросить, ни вставить... Но это в идеале. К нему надо стремиться. И задумываться над каждым словом, над каждым предложением, над каждым шагом героя, над каждой сказанной им фразой.
Смысл в рассказе простенький. Финал растянутый, без надрыва. Кульминация, на мой взгляд, задвинута слишком далеко. Так что, автору предстоит еще над многим задуматься.

У неба нет края
А что, хорошая история. И даже изрядно затянувшееся описание путешествия с дракой в не самый подходящий момент не шибко портит рассказ. Единственная серьезная претензия - это элемент случайности в победе над катаклизмом. Может быть, стоило заострить внимание на некой "связи", симпатии, а то и любви героев друг к другу. Показать, что именно эта "связь" привела к возможности высвободить нужную энергию и направить в нужное русло. Мне не хватило как раз этого.

Фиолетовое колесо
О чем это? О том, что нехорошо заставлять работать тех, кто не хочет? 
Вспоминается анекдот, в котором негр лежал под пальмой и ничего не делал. Бананы сами падали. А белый человек пытался объяснить, что бананы можно продать, заработать много денег и лежать, ничего не делать...
Но это я так - от общей язвительности. А вообще-то, рассказ написан хорошо, хоть и затянут немного. Правда, возникают вопросы типа: чем питались динозавр и раковина? Но оставим их на совести автора. Как и то, зачем индейцу лесопилка и доски, если их никто не покупает? И на что ему деньги, если в лесу, кроме него самого, никто ничего не продает?
Получается больше вопросов, чем ответов.

Цветы на запястьях
Хороший рассказ, но мне он показался каким-то сумбурным. Может быть потому, что сюжет слишком долго стоял на месте, развиваясь только в теме зацикленности главной героини на цветах. Даже встречи с "бесцветным", на мой взгляд, немного привнесли в его развитие. А может быть, так и было задумано, или получилось "по наитию" (что в общем-то у многих сродни не оформленной в конкретном плане задумке). Это в какой-то степени сыграло на атмосферу и заодно позволило показать неустоявшийся характер героини. 
А вот финал показался скомканным из-за выскочивших ниоткуда "натурщиц". 

Эта-история
Грустная история. Читается очень тяжело из-за большого количества отступлений от сюжета. Отступлений-рассуждений. 
Отступления - это не сюжет. Да, они позволяют узнать мысли героев, они играют на атмосферу, дают ретроспективу... но нисколько не продвигают сюжет, только тормозят его.
Я понимаю, что такие рассказы нужны. Но я их не понимаю. Не понимаю главную героиню, не понимаю стремлений остальных персонажей, не понимаю скудно описанного мира. 

Ягодные слезы
Еще одна сказка. Добрая, не страшная. Хорошо написанная. Сюжет плавно проносит главную героиню с одного кладбища до другого через кульминацию, в которой друг помогает другу. Но это и всё! Ах, да! Смерти-то оказывается, нет. 




