Дисклеймер: заданные в отзывах вопросы – риторические, я их озвучиваю лишь для того, чтобы авторы еще раз взглянули на текст и подумали, а достаточно ли внятно донесены те или иные вещи? Я не призываю исправлять, я допускаю свою невнимательность и недостаточную начитанность. Все это – лишь пища к размышлению, а не указания к действию. 


(1) Дневник на крышке гроба

Совершенно не мой рассказ, что не умаляет его достоинств. Хорошо написан, умно, стиль очень подходит содержанию. Герой хорошо сделан этаким маленьким человеком. Сатира вещь сложная, мне трудно ее оценивать, но аллюзии здесь однозначные, посыл автора понятен. Мне весь рассказ не давал покоя вопрос, как таки умрет герой? То есть, его ли это выбор или (ощущение, которое меня преследовало) с ним что-то сделают? Второе вроде бы логично, но в итоге герой оказывается погребён заживо и, если я правильно поняла, смерть его будет мучительна. Он сам-то на что рассчитывал? Чисто технический вопрос. А остальном рассказ хороший, здесь отлично сплетаются герой и общество. Ну и грустно все это, конечно. 


(2) Структура выходит на улицу 

Хлесткий текст. Оценивать его по каким-то шакалам бессмысленно, он либо цепляет, либо нет. Меня зацепил. Мне кажется, на таком маленьком объеме автору удалось создать и дикий мир, и характерного героя, и интригу, хотя с последней все не так гладко. Финал не переворачивает. Не уверена, что это проблема, но ведь с самого начала очевидно, что в Структуре нет ничего хорошего. И это рассказ о проигранной борьбе. Эмоционально он крут, но оставляет неприятное послевкусие, потому что все же хочется, чтобы герой победил. Это субъективно, конечно, просто хэппи энды легче даются, что, впрочем, не значит, что любой истории подходит такой финал. В общем, мне понравилось все, кроме предсказуемости концовки. Был бы там ещё твист, и это было бы прямо очень хорошо. 


(3) Забытые 

Удивительно визуальный рассказ. И хоть написан он не то чтобы сочным и чистым языком, но как-то и без этого удался. Понравилась история, понравилась динамика, сопереживание было. Только я не поняла, откуда принцесса взяла вторую рыбку, колдун ей дал? Но образный ряд хороший, да и в целом, мне кажется, здесь не хватает более выверенного и обдуманного языка. А так приятный рассказ. 


(4) Поцелованный морем 

Очень неспешный рассказ, а скорее легенда, в которой уместились аж две истории. Для меня главная проблема этого текста в том, что ему как будто нужны персонажи для сеттинга. То есть сеттинга здесь значительно больше, чем драмы. Это утомляет, хотя язык красивый, тягучий, пусть иногда, на мой взгляд, избыточный. Мало динамики, особенно в начале. Начиная с середины уже входишь в ритм, но вот это описание неведомых островов на три абзаца... Если бы не необходимость, я бы вероятно бросила чтение до того, как началась история. 


(5) Танцующие на болоте 

Хороший рассказ о приключениях. Чудесные персонажи и их дружба. Очень уютная ламповая атмосфера и приятный язык. Читалось легко, с интересом, с тревогой за героев. Единственное, что меня огорчило: у героя все же была ясная цель в начале рассказа и по логике в конце он должен был ее достичь. По крайней мере я этого ждала. Именно того, что, конечно, герой не получит желанную жену, а найдёт кого-то поинтереснее. Потом появилась беременная, и я думала, что он возьмёт в итоге ее, но как-то все невнятно кончилось. Как будто там ещё задел на продолжение. Вот это чувство незавершенности не даёт мне покоя. А закольцованность с червями здоровская, да и в целом очень симпатичный рассказ. 


(6) Тёмный 

Хороший рассказ, хотя поначалу казался скучноватым. Но он умело сделан: один герой на небольшой объём, раскрыт, интересен. Финальная фраза хороша. Смутил только кусок про «дальше было» – тут саспенс, росший все время охоты, обрубили, вместе того чтобы плавно свести к встрече с Ефимом. Я бы хотела, чтобы рассказ был побольше и раскрыть как-то раскопанную девушку, то есть как раз ту часть с духами, добавить в неё психологизма. Ну и прозрение героя показалось немного спонтанным – он же много лет ходил и сбегал от предков, почему именно эта раскопка его добила? Чем эта погоня отличалась от остальных? И вот в ответ, мне кажется, так и просится эта раскопанная княгиня. Что-то в ней было такого особенного, раз Чемет передумал. Но это так, мои домыслы, потому что рассказ понравился. 


(7) Тихая медь

Понравились герои и классический детективный сюжет. Тот случай, когда мне лично не помешали бы сноски. По грамматике есть ляпы, типа развивающихся волос и проблем с оформлением прямой речи. В целом рассказ ровный, но высоко поставить не могу, поскольку не тронул и не оставил никакой пищи к размышлениям, чего я жду от хорошей литературы. Поясню. При довольно колоритном сеттинге конфликты здесь ну очень избитые – мстящая за изнасилование девочка, талантливый несчастный герой. И все эти классические конфликты развиваются абсолютно так же классически, никаких неожиданных поворотов именно в конфликтах нет, оттого финал до зубного скрежета предсказуемый. По-новому на них автор взглянуть не захотел, и получился просто крепкий детективный боевичок. При этом легким его не назовёшь из-за сеттинга и запутанной истории. В общем все внимание оттягивает именно интрига, а когда в конце начинаешь осмысливать историю, искать второе дно... В общем, рассказ хороший, но не проникновенный. И в меня, наверное, не попал. 


(8) Райские чертоги 

Мне понравился язык и идея. И на этом в принципе все. Здорово написано, бодро, образно, ирония иногда приятная, а иногда какая-то натужная. Но дело, в общем, все равно не в ней. У этого рассказа занятная идея про христианина, попавшего по ошибке в Вальгалу. Но выглядит это так: половина текста неспешно рассказывает о том, как именно герой попал к Одину. Это могла быть завершённая история с каким-нибудь крутым твистом в конце. Но там, где просился финальный твист, вдруг отрастает невнятное продолжение, причём с замахом на ещё один рассказ. С другой стороны, мне показалось совершенно пустой эта часть про Рагнарек. Она ничем не кончается, я совсем не поняла, к чему автор вообще ее дал. В итоге и первая половина не закончилась, и вторая оставила ни с чем.  И как судить не понятно. 


(9) Чешуя 

И вроде неплохой язык, а дурацкое «парень» портит всю стилизацию, поскольку вылезает в каждом абзаце. И вроде интересный сюжет, а провисает в середине. И вопрос: зачем героя в таинство посвятили? Ну поили бы дальше сонным зельем, с чего вообще началась эта история? К герою есть вопросы. Сколько ему лет? Кажется, что он не маленький мальчик, тем более с девкой потом лёг. Почему он не трудится? Почему у них там сестра одна вкалывает? Часть про религию показалась плохо пришитой – разве это история про неверие? Мне показалось, что она о другом, о сокрытии тайны, а жадности и алчности. Не люблю так говорить, но выброси отсюда отца Илию и что изменится в тексте? Здесь есть два крутых момента: сама сцена змея и княгини и сообщение, что змея натравят на мирных людей. Все, остальное, честное слово, шелуха. Язык при этом ладный, но не хватает динамики, не хватает конфликтов. По сути, какой конфликт у главного героя? Чего он вообще хочет? У него цель появляется на последней странице – спасти сестру. А до этого он ходит туда-сюда бесцельно. В общем, рассказ с потенциалом, но с плохой структурой. 


(10) Принцесса и дракон 

Приятная сказка с ненавязчивым юмором. Читалась легко и быстро. Язык истории вполне подходит, но кое-где все-таки намеренный канцелярит был лишним и утомлял. И почему-то после прочтения подумалось, что автор так долго запрягал про короля, обещая, что он будет важным персонажем, а на деле у него две реплики и не особенно много действия. Так что это обман получился ) Но рассказ симпатичный, чувствуется в нем задор. 


Восьмая песня моря

С одной стороны, хорошая легенда, довольно стройная, романтичная. С другой – весьма банальный ход с тем, что враг не враг, а друг. Язык не прекрасен, но истории подходит, текст довольно ритмичен. Жаль, что на героев история никак не повлияла изнутри, да и в целом они сами по себе однобокие. Такая хорошая добрая девочка, любопытный доктор, властный, но совестливый мэр, его верный телохранитель... Здесь все крайне архетипично, поэтому рассказ не даёт ничего нового, ничего не оставляет после себя. Это неплохая история, честная, нескучная, но она средняя, в ней нет зерна или какой-то эмоции, просто ровное повествование. Надрыва ей не хватает, мне кажется. Но все равно неплохо. Взяла бы в топ, если бы хватило места.


На южном поле 

Симпатичный рассказ. Хотелось бы, конечно, чтобы героев вводили через действие, а не пересказом в лоб. Создалось впечатление, что автору хотелось поскорее проскочить экспозицию и завязку, чтобы побыстрее перейти к делу, это рассказу не на пользу. Так и не поняла, зачем герои рискнули поехать через южное поле. Разве риск был оправдан? И зачем сбежавшие влюблённые тоже поскакали через него, а главное – куда? Но сама история скорее понравилась, героя в ней жалко, финал весьма лиричный. Даже оставляет поводы к размышлению. Взяла бы в топ, если бы хватило места.


Послушник 

Приятный рассказ, даже немного в притчу. Язык простоват, но не примитивен, над ним точно стоит поработать в плане точности – у такой короткой истории каждое слово должно быть на своём месте. Герои понравились, они довольно архетипичны, но для такого сюжета вполне уместны. Можно было бы ещё пару ярких черт дать помощнику настоятеля. Не понравился сеттинг, как-то очень смущала магия в монастыре, да и в целом то, что князь там им что-то приказал... Непонятен временной промежуток, но все-таки сквозит недостоверность в сеттинге. Идея, может быть, слишком проста, хотя финал хороший. Взяла бы в топ, если бы хватило места.


Вой северного ветра 

Неудачная попытка запихнуть зомби-апокалипсис в эпоху викингов. Из хорошего –дракон, использующий души, как сокровища. Очень затянутое начало без динамики. Множество безликих персонажей, у которых есть только имена, но нет никаких историй, собственных конфликтов. Герои, кроме ярла, здесь все – функции. Да и конфликт ярла ну предельно примитивен, а когда нет конфликта, читать сплошную боевку ужасно скучно. К тому же сеттинг, колоритный сам по себе, не дан практически ничем, кроме банальных драккара и медвежьей шубы. То есть вообще не понятно, зачем браться за довольно сложный исторический период, имея о нем представление по сериалам. В общем, на мой взгляд, слабый рассказ. 


Эллада

Язык прост, почти примитивен, иногда попадаются неловкие метафоры типа барашков, по грамматике тоже пара блошек нашлась, ну и обилие «былок». Из плюсов можно отметить мальчика-вампира, он симпатичный персонаж. Сеттинг не проработан совсем, одни намеки на смешение всех возможных рас. Идея с именем не нова и к тому же сделана топорно. В довесок скучное начало. Пока это больше похоже на синопсис рассказа, костяк, которому не хватает главного – образов, сюжетных поворотов и героев. 


Ход Галатеи 

Рассказу не хватает всего: героев, конфликтов, сеттинга, логики, языка, композиции. Жуткий канцелярит, читать его невозможно скучно. Мира нет, он условен. Герои не обладают никаким отличительными чертами, они функциональны. Один плюс, по грамматике все неплохо вроде бы. Но работы тут непочатый край. 


Чёрные пазлы 

Странное ощущение, меня то дико раздражали прыжки времён и лиц, а то даже создавали какой-то ритм у текста. Не поняла, где здесь фэнтези и почему главный герой эльф, какая у него магия? С драконами тоже не очень понятно. Сеттинг условный, неконкретный. Но интонация, как ни странно, понравилась. Ещё обращу внимание на ошибки в «ться» и оформлении прямой речи. Ну и в целом тексту нужна вычитка. Неплохо то, что объясняется прошлое героя и его становление. Плохо, что даны детали, типа татуировок, а для чего они, не сказано. Ну и финал на мой взгляд невнятный. Но рассказ неплох, в нем есть настроение. 


Млечные птицы 

Безграмотный текст во всех отношениях, совершенно не вычитан, что я считаю пренебрежением к читателю. Автор с маниакальным упорством не ставит точки в конце диалогов. Нелепые образы, вроде распухшего от гусиной кожи тела или вдавленных в десны зубов, топорные диалоги. Кошмар, одним словом. 


Купидон 

Милая зарисовка, незатейливая. Будь она образнее получился бы такой уютный рассказик. Любочка показалась «синим чулком» – ее яростная обида на подкат выглядит как минимум излишне эмоциональной. Что-то за этим должно стоять, как мне кажется. И зачем Андрей так маниакально хочет с ней познакомиться тоже не понятно – обычно у таких ребят нет проблем с женщинами. Одного того, что она сбежала недостаточно. В общем если поразвивать мотивации, может получиться интересно. 


Тень ангела

Это синопсис, написанный довольно литературно. Но никакого раскрытия характеров, впрочем, как и самой истории я здесь не увидела. Персонажи-функции, сеттинга нет, подруга и брат просто рядом постояли. История, судя по всему, большая, а объём скупой. Но даже будь здесь авторский лист, все равно очень скучный конфликт. Так что не могу сказать, что есть потенциал. Хотя язык ничего, вполне читаемый.


Письмо о шестерёнках 

Вот, что значит – лор. Весь рассказ описывает мир особняка, причём крайне однообразно, как в образном, так и в лексическом отношении. Конфликтов нет в принципе. Динамики тоже. Единственное, что показалось интересным – письмо владельца дома. Вот в нем есть конфликты, вот его можно было бы развернуть в полноценный рассказ о тщеславии, инаковости, горделивости и одержимости. В общем, там поле непаханое, а дано скупо и в пересказе. Зачем здесь эпистолярный жанр, тоже непонятно. Ну и с согласованием слов засада. В общем, слабый рассказ. 


Фраджи 

Кажется, этому рассказу не хватает сносок. Его первая проблема в том, что незнакомых слов так много, что бегать за каждым в Гугл долго, а из контекста мало понятно, о чем речь. Его вторая проблема в отсутствии конфликта. Да, это скорее легенда, которая, наверное, должна работать визуально. Этому воплощению мешает его первая проблема. При этом язык-то хороший, ритм есть у текста, но ни черта ж не понятно происходящее. И строчки Антонова... Нет, сами по себе песни хорошие, но как-то не вяжутся со степью и всей этой аллегоричностью. Прямо режут глаз и слух.


Смерть с ароматом муската 

Это, конечно, не самый плохой рассказ. У него есть какой-никакой сюжет, целая одна героиня и экшн. Но написан он очень просто, хотя и грамотно. Такая история в один лист, конечно, не укладывается, тут должен быть объём побольше, потому что правила мира даны очень условно. Зачем здесь стимпанк я вообще не поняла, разве что дать хоть какие-то знакомые читателю декорации, не описывая их. Это работает против рассказа – мир слишком велик и не проработан. Что касается самой истории... Если в деле замешана политика, знай, главный злодей окажется глупцом. То есть он, зная о даре рыженькой, натравливает на неё другую охотницу, которой об этом даре не говорит. Особенно эпично, когда выясняется про внушение, а героиню волнует только, был ли у неё секс по принуждению или по желанию. Она вроде такая расчётливая и холодная, но совсем не думает, что с таким даром ее могли немного обмануть. Зачем главный злодей сознаётся и обо всем рассказывает? Никаких доказательств, кроме слов рыженькой нет. Весь этот театр, который он устроил, это театр абсурда. Чтобы делать такие рассказы по уму, нужно детально прорабатывать мотивации, чего тут не видно. Для человека, который вертел весь город, антагонист очень недалёк. В общем, с достоверностью тут беда. Но попытка в динамичное приключение неплохая, просто конфликт взят слишком сложный. 


Вода жизни 

Этот рассказ плохо написан. Он преимущественно состоит из пересказа и читать его утомительно. Здесь все дано по верхам, ничего оригинального или интригующего я в нем не нашла. Вот как герой в итоге шёл зря, так и у меня возникло ощущение, что я зря дочитала до конца – никакого поворота не случилось. Вроде есть какие-то герои, но все они функции, с одинаковыми неправдоподобными характерами. В общем, путь их был трудным и унылым, как и мое чтение, да простит меня автор. 


Былина 

Расставленные наугад ударения крайне затрудняют чтение. Насчет стилизации не скажу, но напевность у рассказа довольно стройная, тем заметнее, когда она сбоит. Тут надо по-хорошему не раз его начитывать вслух и очень внимательно править. Я совсем не поклонница такого стиля, он мне только мешает воспринимать историю, но почему бы и нет, кому-то нравится. Другой вопрос к самой истории. Идея с тем, что герой намертво связан словом, неплоха, но нужно понимать, что она сама по себе ломает драматургию, поскольку у героя нет выбора. А когда нет выбора, нет и поступков, развития и всего, что полагается сюжету. То есть выбор сделали за героя, он с ним мучается (тут ему, конечно, сочувствуешь), но никуда не движется. Морализаторство в конце, в принципе, наверное, соответствует жанру, но все равно напрягло. 


Где-то в старой доброй Англии 

Что-то я не поняла, зачем вся история с трупом в подробностях, когда главным в сюжете вдруг стал великан. Также не то что не понятно, но казалось таким очевидным, что констебля следует убрать в открытый гроб, а девушку сдать, куда собирались, и никаких проблем. Объяснялка в диалоге между героями, которые все это и так знают – моветон. Да и честно говоря, что у них там за Исход я так и не поняла. Написано неплохо, довольно ровно, только отбивки диалогов в скобках смущали. Даже настроение у этого рассказа есть, а значит он неплох. И три персонажа вышли в общем разными, не картонными. Другой вопрос, что их показали, а потом бросили на полдороги, так ни к чему и не приведя. Но все равно, задел неплохой, есть над чем работать. 


Игры богов в лучах полнолуния 

Мне этот рассказ показался неконтролируемым потоком фантазии. Здесь есть симпатичные образы, вроде лютни, которая изрезала мальчику лицо. Прямо-таки жуткая картина. Но в остальном написано небрежно, страшно долгая завязка, утомительные описания. Сама история никак не тронула, разве что момент с передачей дочки от короля богине, да и то... Диалоги все ненатуральные, характеров у героев нет или они не раскрыты, хотя самих героев тут с перебором явно. И какой тут конфликт? О чем думать, переживать? О разлучённых с родителями детях? Так детям вроде только лучше стало. Мне показалось, тут есть отдельные истории мальчика и девочки, которые пытались сплести в одну, но в итоге везде получились огрызки. Ну и над языком работать и работать. 
