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Cinemagnated Гамлет, или Принц датского кино
Не поняла концепцию. Для стеба слишком длинно, хватило бы и миниатюры. Для фэнтези-рассказа на конкурсе фэнтези ─ слишком стебно.
Причем юмор такой… честно говоря, было не смешно. И читалось тяжеловато.
Без боли
Симпатичная миниатюра. Но есть ощущение, что автор слишком увлекся «красивостями» и думал только о витиеватости слога, в ущерб картинке.
Первую часть, курсивом, вообще пришлось перечитать три раза. И все равно картинки  перед глазами не появилось. Ветер, листья. Потом «гладкое, прозрачное», потом «уперся взглядом в скалу». И следом «Чёрный остов, смердящий гнилью. Вороньё скачет, выклёвывает плоть…»  
Он только что в скалу уперся. Создается ощущение, что остов – это и есть скала. Сразу вопрос «Что, какая плоть? Откуда на скале плоть?»  То есть, автор не затягивает в свой рассказ читателя. А наоборот, создает ему проблему восприятия.
Интересно, насколько четко сам автор видел перед глазами образы, которые описывал.
Но миниатюра явно имеет свою ЦА. По крайней мере, после расставаний с любимым (ой) зайдет на ура.
Восьмая песня моря
Хороший слог, читалось легко и с интересом.
Правда, есть ощущение, что нечто подобное я уже читала… и не один раз. Даже на Пролете уже был рассказ про морскую деву, которую мучали глупые люди… И где-то недавно читала рассказ про девочку, жалеющую пойманную нежить, только там была вампирка, а не морская дева.  Но в принципе, почему бы и нет. Старые классические  сюжеты можно обыгрывать по-новому и все равно увлекать читателя своей историей.
По мелочам:  немного странно, что никто раньше не додумался до трюка с бочкой ─ если русалки ухитрялись как-то сползти с палубы в море, то логично же посадить в бочку и не дать никуда оттуда «вытечь».
Финал кажется немного недожатым, словно to be continued.
Говорунья
Атмосферный и необычный рассказ. Много деталей и фишечек, работающих на образы героев. Например, разговоры Ивин с вещами (сама часто так делаю :) )) Понравился Паолин ─ необычный и яркий. 
Хорошо подается эмоциональное напряжение между персонажами ─ такой своеобразный любовный треугольник. 
По атмосфере отчего-то напомнило мультфильмы Миядзаки ; )
Финал… не очень понравился. Понятно, что сама Ивин и не собиралась улетать. Она могла бы, но слишком привязана к Паолину и к Генри. Ее «попытки» с самого начала кажутся наигранными. Но какое она имела право решать за Лизабет? Почему она судит по себе и принимает за нее решения? Куда  она в итоге ее отправила, откуда ей знать, что Лизабет пережила? Не очень хорошо, даже как-то неприятно.
Тапки: Многовато чихания в начале. Два раза это забавно, потом кажется навязчивым повтором.  И очень не хватает вычитки, прямо раздражает. 
Добро пожаловать домой
Начало сразу неудачное. Уточнения в скобочках – дурной тон, имхо. Вы словно считаете читателя идиотом и при этом пытаетесь с ним заигрывать.
В целом: немного напрягает такое пунктирное повествование:  короткие сцены сменяются сухим пересказам действия. Это, скорее, демо-версия рассказа, чем рассказ. Большая часть история просто пересказывается. Либо уж расписывать действие подробно, либо просто пробрасывать переходы. Сцена, потом следующая. А вот это «Аллис шла несколько часов не быстрым, но и не медленным шагом», «ведьма учила ее…» ─выбрасывать. 
Про Салли   ─ я таки сразу поняла, что с ней что-то не так;)
Сюжет меня лично не очень зацепил, но своя ЦА у рассказа точно будет.
Дура крылатая
Заметки по ходу чтения: «вдрызг промокшими ногами»? это как? Числительные в художественном тексте  пишут словами, а не цифрами.
Диалоги звучат неестественно – герои говорят явно для читателя, я не между собой.
В целом: симпатичная идея, но как-то коротко и почти без сюжета. Пришли, попросили, получили. Все. Возможно, это  только первая глава романа?
Затопило
Заметки по ходу: начало интригует
Диалоги не очень:  что  с прохожим в парке, что с соседом. Все выражаются как-то нарочито и пафосно.
Про вампира предсказуемо, конечно. Сразу ясно. Хотя, гематоген в этом случае смотрится странно. Он же сейчас просто сладость и все. Советую почитать лечение при анемии ─ есть интересные препараты: темно-красная жидкость в пузырьках, это и выглядело бы более атмосферно.
В целом:  по ощущениям затянуто. Многие эпизоды не работают или почти не работают на сюжет. Очень длинные диалоги ни о чем. Сюжет можно уложить в миниатюру.
Но при этом хороший авторский слог и персонажи живые.
Зверь
Заметки по ходу: очень тяжелое начало  ─ тяжеловесно, многословно, с излишним пафосом.
Дальше еще хуже: начинается историческая справка. Пока еще и действия не было никакого, а уже предыстория излагается.
В целом: хм. Притча? Пока больше похоже на набросок к рассказу, чем на сам рассказ.
Избавители
«Пролог» в рассказе  ─ это странно. Больше для романа подходит.
Диалоги кажутся затянутыми – очень многое не показывается перед глазами читателя, а проговаривается в этих диалогах. Динамика, на моя взгляд, в первой половине проседает. Поначалу приходилось заставлять себя читать дальше.
Но нельзя не отметить атмосферу, и сами персонажи выписаны с любовью. Много фишечек, подробностей. Губки с вином для кентавров – та еще отсылочка, пробирает.
В целом:  Рассказ, наверное, идеально попадает в формат конкурса ─  кентавры, великаны, брюква и немного драмы.
Финал хорошо получился, последняя фраза ─ как арбалетная сердца в сердце, heart-breaking,  можно сказать )
Кровный родственник
Опять «вампирский» рассказ. Хм. Участники конкурса Трансильвания решили двинуть на Пролет? )
Коротко, но написано бодро. Предсказуемо, конечно – как только упоминается, что Федор приезжал по ночам, все становится ясно. И остается только ждать, когда же и следователь догадается.
Но читалось легко, и закончилось раньше, чем успело надоесть. И понравились некоторые сравнения:  библиотекарша с треугольным лицом, такая же засушенная, как труп )
Забавно про «библиотекаршу». А вот сейчас феминитивы в чести, и барышня обидится скорее на «библиотекаря».
Легенда о Цили, лесном чудовище
Сказка. Я не ценитель этого жанра, но своя ЦА рассказа будет. Написано складно, немного бы только вычитать.
Финал показался оборванным
Лицей для одарённых детей имени А.С. Пушкина
Заметки по ходу чтения: зачем нужны главы в рассказе? Зачем нужен капслок – это выглядит по-детски. Числительные в художественной прозе пишутся словами.
Начало немного напрягло. Больше похоже на публицистику, чем на художественную прозу. «Россия. Сколько в этом слове!». Хм. Это фэнтези-рассказ на конкурс фэнтези?
Очень назидательно, опять нелепый капслок.
Очень слабые диалоги – звучат неестественно.
В целом:  Читалось тяжело. Стиль не очень-то литературный – то многословно, то наоборот, короткие рубленые фразы: «Домик у них не большой. Трехкомнатная квартира на пятом этаже. Все комнаты довольно маленькие, но жить можно. Ведьмы не любят минимализм». Каждое предложение звучит как одна мысль. Поэтому по смыслу тут получается, что идет перечисление: домик у них небольшой;  ведьмы не любят минимализм. 
Нужна очень серьезная вычитка. Просто очень много ошибок, это дополнительно затрудняет чтение.
И да, еще раз: в рассказе не нужно делать главы. А у вас там еще и подглавы, какие-то циферки расставлены по всему тексту.
Финал – такое впечатление, что автор устал и просто коротко пересказал, что же там было дальше. Извините, но пока слабо.
Лорд невидимых земель
Заметки по ходу:  называть персонажа мужчиной – это дурной тон. И вообще не очень-то хорошо звучит.
В целом: Симпатичный рассказ. Написано ровно. На мой взгляд, повествование идет слишком плавно, не хватило каких-то эмоциональных пиков и активных действий. Диалоги затянуты, имхо, из-за них сюжет подолгу топчется на месте. 
Удивило внезапное появление эльфийской леди. Лучше бы пораньше упомянуть, что в мире есть эльфы, а то этот поворот никак не подготовлен.
Финал понравился, хорошо обыграли «невидимые земли»
Мать Северного Ветра
Заметки по ходу чтения: «Ира. Мне двадцать пять лет, я из Москвы» ─ довольно странно представляться, называя возраст )
«Итак, на нашем совете собрались все, кроме Бора. Его голос по праву мой» ─ хитро! За двоих голосует?) ох и мама.
Хороший рассказ. Начало далось тяжело, но потом вчиталась и дочитала с интересом. При разговоре матери с сыновьями словно лично присутствовала  ─ драматично. Финал красивый, но грустный
Мир Подземный
Заметки на ходу: 
«Главное – чтобы стук не совпал с моментом, когда я поравняюсь с фонарем. Лучше уж не знать, что тогда будет» Так а что тогда будет? Так и не объяснили.
«Забудь о друзьях, о родителях – ты не вернёшься к ним. Они в упор тебя не будут видеть. Поищут, погорюют, похоронят пустой гроб. Теперь твоё место среди нас. В этом никто не виноват – так случается. Я кладу руку Гоше на плечо. До самого штаба мы молчим. Он переваривает то, что услышал, и свыкается с мыслью, что мира, который он знал, больше не существует». Хм. Ребенку лет одиннадцати говорят, что он больше никогда не увидит родителей и друзей, а они – его, и он просто «свыкается»? Как-то очень книжно, нереалистично.
В целом: неплохо написано. Разве что начало муторно читалось ─ какие-то перестуки, шляпа, «поравняюсь с фонарем» ─ ни картинки, ни погружения, ни желания втягиваться.  Но буквально пара абзацев, потом легче пошло.
В остальном же динамичный, бодрый боевик. Намешано много всего: тут и Константин, и Дозоры, и Глуховский. Ну… будем считать, что это постмодернизм и заимствования ─ осознанные отсылки )
И все же стоит признать, что это не рассказ, а явно первая глава романа. Причем, глава эта не вызывает сильного желания читать весь роман (я бы не стала). Вроде бы и слог неплохой. И темп, и персонажи. Но… прочитала и хватит. История не зацепила и словно бы уже где-то много раз это все видела. 
Извините, Автор. Технически это, конечно, хорошо сделано, и в топ возьму. Но на конкурс рассказов все же нужно присылать именно самостоятельные рассказы)
Орда
Такое впечатление, что миниатюру специально «разбалтывали» до минимального объема на конкурс. Повествование явно затянутое, диалоги просто топчутся на месте. Сам сюжет можно уложить в одно предложение «орки помыли ноги в реке, и она завоняла». Ну… хм.  Ну, в качестве стеба, почему бы и нет. «Погремуха» для «поучаствовать»?
Побочный эффект
Короткая шуточная сказка. Опять впечатление, что искусственно раздували, чтобы попасть в формат конкурса – диалоги явно затянуты. И при этом финала нет, как такового.
Заход в сторону «Последнего богатыря», но пока, скорее, набросок.
Последняя страница осени
Заметки по ходу чтения:  Такое впечатление, что рассказ написал сценарист) Описание сцен сухое и техническое: перечисляется последовательность кадров. Диалоги  с минимумом реакции персонажей, одни реплики.
В целом: первая треть шла довольно тяжело, но потом я, как ни странно, вчиталась и увлеклась. История показалась своеобразной версией Алисы, и думаю, так и задумывалось автором ) Постмодернизм как он есть. Сам главгер немного напрягал своей манерностью и истеричностью. Но не знаю, может, так и задумано)
Любопытный текст, над топом подумаю.
Предчувствие
Персонажи разговаривают не друг с другом, а с читателем, вываливая на него целые блоки информации, которую по идее сами-то знают и вряд ли станут проговаривать.
«Не кажется ли тебе, что спать с дочерью капитана стражи, которого ты обокрал днём ранее не самая лучшая и безопасная мысль!»
«Хм, даже не знаю… Большую часть жизни я провёл в лесу, охотясь на животных, собирая травы и изучая владение мечом». Выглядит все это забавно. И совершенно не реалистично. Поэтому и нет погружения в историю.
Действие развивается очень медленно, временами хочется передохнуть от чтения или  даже прекратить читать. Необходима серьезная вычитка.
Но мне понравился определенный драйв и стиль самой истории. Напомнило песни Короля и Шута и ранние рассказы Говарда. Чувствуется, что автору самому очень интересно и весело писать, это подкупает )
Проза жизни драконоборца
Еще одна шуточная миниатюра. И тоже ради финальных строк только и писалась. Похоже, на этом Популярны фэнтези-анекдоты. Эта минька мне понравилась больше предыдущих ─ она, по крайней мере, атмосферная получилась.

Свадьба королевы лесов
Мысль про защиту окружающей среды ─ правильная. Но технически рассказ пока слабоват. Странное форматирование, проблема с запятыми, и стиль, больше подходящий к постам в боге, чем к художественному тексту.
Стиль нужно прокачивать, но история симпатичная.
Сила слова
Хорошие, вечные темы: борьба добра и зла в душе человека, взросление, превращение мальчика в мужчину.
Но читалось тяжеловато. Очень многословно, громоздкие предложения-гусеницы на три строки, с кучей деепричастных оборотов. Очень медленный темп. Да еще и встречаются несуществующие слова вроде «рассмеивается»
Нельзя не отметить масштаб и проделанную работу. Но, думаю, стоит перечитать рассказ вслух и почистить, «отжать» от воды.
Тропы
Хорошо написано. Неплохая стилизация, живые  объемные персонажи, живая речь.
Сама идея… ну, на мой взгляд, как-то очень прямолинейно, с поучающими интонациями и злободневно:  «Все зло от проклятых революционеров, не дай Бог они к власти придут».
Технический уровень автора сомнений не вызывает. Но немного жаль, что при таком уровне рассказ получился такой простой и одномерный. Да, и в финале словно другой человек писал ─ уровень куда-то делся. Но можно списать на спешку.
Фениксы не горят
Симпатичная подростковая фэнтези. 
Правда, несколько шаблонно… причем, шаблоны из американских фильмов:  отец дарит «не такую» машину, частная школа с наглыми одноклассниками и единственным другом. Отец одноклассников – большая шишка, а отец главгера – работает у него мелкой сошкой. «Магическая академия» как она есть.
С одной стороны, жанр требует определенных правил. Вероятно, автор работал в рамках структуры и сюжета, которые диктует жанр. С другой – ну как-то неловко читать то, что уже много раз было написано и проговорено.
Но текст хотя бы легко читается.
Ханша Аканда и Белый Князь
У автора хорошо работает фантазия: придуманы имена, названия, работающие на атмосферу детали. Но есть ощущение, что атмосфера и сеттинг вышли не передний план, а сам сюжет не так и важен. Действие развивается крайне медленно, боевые сцены описаны скучновато и сухо – «картинки» перед глазами не появляется.
Встречаются странные фразы, вроде «расторопно бросился осматривать раненых».  Финал по сути оборван.
Тем не менее, идея хорошая, и нельзя не оценить проделанную работу.
Человек встретил Зверя
Вот сразу – указание, как именно читать (под шум прибоя) – это очень зря. Читатель (или жюри) могут не иметь возможности послушать прибой в данный момент)) Да и вообще, рассказ должен быть самодостаточным произведением, без дополнительных шумовых эффектов.
В целом: то ли притча, то ли стилизация под сказки народов мира. Ну, почему бы и нет, но на топ все же не тянет.
Финал понравился.
Черный ирис
Хороший рассказ. Живые герои, хороший слог. Прочитала с интересом.  Жаль только, что опять без финала. Опять не рассказ, а глава (сколько их уже на этом Пролете?)
Напомнило «Тысяча осеней Якоба Де Зута» Девида Митчелла. Автор, рекомендую к прочтению, если еще не. Думаю, вам зайдет.


Черный перстень
Хм. Начало какой-то истории. Только завязка. Даже не первая глава, а просто INTRO.  Написано читабельно и бодро. Персонажи интересные. Я бы почитала, короче. Но пока это не рассказ.

