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[bookmark: _GoBack](Комментарии к рассказам, которые попались мне в полуфинале, начинаются со слова «перечитал».)
Агата идет ко дну
Слово "скорость" лишнее. "По мере взросления, рос и её дар." Рассказ показался несколько сумбурным из-за отступлений - ретроспектив. Хотя, написано неплохо, настроение передает. Вот только не нравятся мне подобные настроения. 
Бегущие под дождем
Перечитал. Еще больше впечатлился медленным развитием событий и отсутствием выраженной завязки. Видимо, кто-то посчитал рассказ хорошим, раз он в финале. Увы, я такого не понимаю. 
Бледный леденчик
Я понимаю, что "вспоминала девочка", но может показаться, что и карета. Осторожнее надо... осторожнее. Хозяйка чего? Чья хозяйка? Название появляется раньше, чем успеваешь сообразить. Ну, и потом, когда на ярмарку въезжали, "они" повторилось. Вообще, много непонятного, слишком много. "Вхождение" в текст идет туго. Хочется попенять автору за то, что он заставляет читателя "выплывать" из мерзости, которая меня, например, нисколько не заинтересовала. Но написано хорошо. Правда, финал оказался наполовину предсказуемым.
В точке, наиболее удаленной от Бога
Повторы, канцеляриты... И не совсем понятный сюжет. 
Вервие святого Накита
Перечитал. Убедился, что это рассказ о событии. Может быть, несколько таких историй составят приличный сборник. Или из них получится слепить неплохую повесть. Особенно, если оснастить её какой-нибудь общей мыслью. С удовольствием почитал бы такое…
Воздух пахнет миндалем
"Отто хочется брызнуть молоком на столешницу, чтобы мама укоризненно посмотрела на него, но боится." Здесь нарушено управление. Либо надо вставить перед "боится" "он", либо поменять этот глагол на "страшно". Маленькие дети и "спектр"... Проще надо, проще! Да, конечно, страна мечты и реальная жизнь - это контраст, на котором легко строить сюжеты и раскрывать характеры. Но оставлять в безвыходном положении героев нехорошо по отношению к героям, которых читатель уже полюбил.
Город открытых дверей
Перечитал. Все то же ощущение тянущей в прошлое ретроспективы, отвлекающей от действия. Может быть, кто-то посчитает этот ход крутым. Но я все-таки сторонник динамично развивающегося сюжета, а не динамично рвущих его отступлений.
Дар шаманки
Хорошо написанный рассказ о событии. Не более. Извлечь из этого какую-нибудь мысль, чисто для себя, мне не удалось. Ну, разве что... "не связывайтесь с шаманами, тем более, если они - женщины". Мысль бесполезная, так как по уверению автора, надо постараться, чтобы такого шамана найти и уговорить...
Две женщины Лейфа Волчонка
А что, викингам было знакомо современное нам времяисчисление? Они легко использовали слово "час"? Они возили с собой водяные или песочные часы? Может быть, у них и карманные часы были? Возражения, типа: это не викинги, это автор знает, что такое часы - от лукавого. Существуют другие способы отсчета времени, не привязанного к двум дюжинам часов в сутки. Не стоит смешивать признаки столь далеких друг от друга эпох. Аккуратней надо, аккуратней. В остальном - хорошо. 
Дитя камня
Честно говоря, многовато слов для простенького сюжета, даже при очень неплохой идее. На мой взгляд, можно было написать короче. Но тут все от автора зависит. А так, если не обращать внимания на медленно развивающиеся события, написано хорошо. И даже мысль прослеживается больше в ощущениях, что очень похвально.
Дочери зачарованного леса
Написано хорошо. И вроде все правильно... Вот только почему-то лес в рассказе показался жестоким, а я привык, что он добрый, что он больше подсказывает, чем требует. Не удалось автору убедить меня. Но это не говорит о том, что не удастся убедить других. 
Дрёма
Перечитал. И хоть уже знал, чем текст закончится, вновь ощутил разочарование от смены фокала. А задумка хороша!
Земля пресвитера Иоанна
Перечитал. К прежнему мнению о простоте решения проблемы сложно устроенного мира прибавилось раздражение от стиля изложения. Не разбавленные диалогами пересказ событий, описание мира и его жителей читаются тягостно. Затянутость создает впечатление, что рассказчик рассказывать не умеет, мусолит мелочи, отвлекается от сути… Подобные вещи должны быть лаконичны, ярки, с образными описаниями, вплетенными в действие буквально в каждом предложении.
Играй, Илия, играй
Про ногу два раза "меня". И еще где-то в конце текста проблема с защищенным барабаном. Предложение выстроено таким образом, что защищен главный герой. А вообще - отличнейшая вещь! Оригинальная, грустная и оставляющая надежду. 
Иди домой
Оно, конечно, интересно и даже, наверное, круто... Но читать малопонятные диалоги, оснащенные сносками, трудно. Ладно, когда одно, два... пять слов. Но когда их больше десятка - это уже перебор. Пока разберешься, теряешь темп, выпадаешь из ритма, из смысла, приходится припоминать, в чем дело. 
Идущие на свет
Бросилось в глаза: "...поглядывая по сторонам, как бы не выскочили со всех сторон лизоблюды". А в остальном очень и очень неплохо! Даже не сразу понятая терминология играет в пользу рассказа. Явных неувязок в описанном мире я не заметил, и это еще один плюс. Хотя, хотелось бы увидеть мир пошире.
Красный фургон
Фраза о том, что куда бы ни пошел, тебя везде ждут, конечно, хороша. Вот только вписать бы ее во что-нибудь более занятное. А тут автор разочаровал. 
Летняя практика
Неплохой язык, числа цифрами, затянутые описания в начале и финал, оставляющий множество вопросов... Даже не знаю, что тут сказать. С одной стороны - понравилась сменившаяся мотивация главной героини. С другой - сюжет показался простеньким, медленное развитие событий, те же цифирьки… 
Мама
Шикарный рассказ! Особенно зацепила доброта героя, который даже ненавистной паучихе желает обрести хорошее, светлое, родное.
Мандарины с драконьей горы
Перечитал. Не шедевр. Вполне себе такой крепенький рассказец с внятной мыслью, хорошим языком и ровным сюжетом.
Музыка костей
Перечитал. И снова оказался впечатлен пугающей неизбежностью. Не скажу, чтобы прочитал с удовольствием, но надо отдать должное автору – ему удалось написать сильную и стильную вещь, оставляющую неприятное впечатление.
Острое слово, холодная сталь
Написано очень хорошо. Вот только в финале отец главного героя показался похожим на рояль. Ну, и бегство княжны выглядит предсказуемым. 
Песня степи
Ну, почему же так долго ничего не происходит? Если это рассказ о чудесной победе над врагами, то почему враги приходят лишь во второй половине текста? Даже каменный зверь, на котором основан сюжетообразующий фантдоп, появляется ненамного раньше. Почему я должен ждать завязки, читая совершенно неинтересные истории из жизни кочевников? Если бы не обязанность, я бы такой рассказ пролистал и перешел к следующему. Роман - еще куда ни шло... Там времени на развитие не жалко. Там можно и целую главу под вступление выделить. А в рассказе все должно быть настолько же короче, насколько он короче романа. При этом - не хуже, а в чем-то и ярче.
Привидения
Занятно! Завязка сразу бросает героя в гущу событий, развиваются они довольно стремительно, финал вполне себе театральный. И даже невероятный рикошет, до которого я хотел докопаться (ну, не может пуля отскочить назад, сохранив убойную силу) нашел свое объяснение. На мой взгляд, не хватило надрыва в кульминации. Да и где она тут, кульминация? А так - очень хорошо!
Сердце Клементины
Перечитал. С удовольствием!
Судили, рядили, глядели
Написано хорошо, в меру непонятно. Именно в меру - что и хорошо. А больше и сказать тут нечего. 
Теням не больно
Вполне предсказуемый финал. Даже жаль... Я ожидал чего-нибудь оригинального.
Чароплёт Игнатий руку приложил
И тут предсказуемый финал. На фоне отличного языка и шикарнейшего оригинального мира даже обидно становится за обещавший нечто необычное рассказ.

