I

 Каждый ошибается. Мы люди и имеем право на ошибку. Вот и я...

 -Приди... Приди, заклинаю именем Ричши...

 Лучи солнца пробились сквозь листву дерева. Я поморщился, когда пара из них ударили мне в глаза, но не сбился.

-Из Тьмы приди ко мне. Отзовись...-я сильнее зажмурился, что бы солнце не мешало.

 Поднялся ветер. Послышался шелест листвы. Где-то рядом прозвучали шаги, глухо звучащие по дорожке парка... Да, не очень подходящее место для такого. Да и одет я был несоответствующе - белая  футболка и светлые джинсы. Вообще, как я читал, для вызова не нужна ни темная одежда, ни какое определенное место.  Только концентрация и терпение. Да, терпение мне было необходимо. Вообще это было лишь третий раз, когда я пытался использовать приобретенные знания; первые два раза я пытался что-то сделать в школе... Ну для получения хороших оценок. Первый раз похоже не получилось, или получилось не знаю, но оценку я тогда получил хорошую... Однако я и готовился тогда. Во второй раз... Во второй раз учителя увезли на скорой. Все из-за того, что у него случился припадок. Тогда то я и уверился, что действует. Как еще можно было объяснить то, что здоровый человек мог вдруг упасть на пол  забиться в конвульсия? А все из-за книжонки, купленной мною, скорее из скуки нежели из-за интереса, на барахолке. Я конечно верю во все такое сверхъестественное, но тем книгам, что продаются в наших книжных... Я их считаю бредом. Однако эта оказалась правдой. Что ж стоило мне испытать что-нибудь посильнее. Правда, если бы я тогда немного подумал, то все же отказался  от этой мысли...

-Приди... Приди!-шептал я сидя на коленях перед миской с толченым углем, склонив голову от солнечного света к груди и сложив пальцы рук в указанный в книге "узел".

 В парке сейчас никого почти не было. Лишь немногие прогуливались тут, больше народу обычно собирается к вечеру. Потому я и выбрал его. То что я намеривался сделать должно было произойти с выходом дыма, а уж дома такое как то делать не хотелось. Да и нагоняй от отца бы был... Вновь подул ветер, шелестя листьями. Правда чуть более сильно, но я, уйдя в концентрацию, этого не заметил. Зря. Какого же было мое удивление, когда меня вдруг кто-то сильно толкнул в плечо. Я успел лишь вскрикнуть и открыв глаза уставиться на ствол пистолета, глядящего мне между глаз.

-Не шевелись! И ни слова!-вскомандовала девушка, обладательница пистолета.

 Рядом с ней стоял мужчина в сером костюме. В руке его тоже было оружие. 

-Это он?-поинтресеровался он глядя на миску с углем.

 Девушка не сводя с меня взгляда кивнула. В ее глазах читалась решимость пустить мне пулю в лоб, если я сделаю что-то не так, однако пистолет несколько подрагивал. Мне же явно не хотелось обзавестись еще одной дырой в голове, которую природа не предусмотрела, но тело отказывалось застыть. Меня всего трясло, и отвести взгляд от оружия я не мог. В голове крутилась одна мысль:" О боги...". 

-Держи его.-приказал мужчина сам наклоняясь к миске.-А я сейчас...

 Договорить он не успел; как только его пальцы коснулись края миски послышалось "Пшшш" и оттуда повалил дым. Мужчина отшатнулся, прикрывая рукавом рот, девушка же повернула в сторону звука голову. Ее глаза расширились, словно что-то ее напугало. Пистолет в ее руках дрогнул и сменил цель с меня на поднимающийся дым, который уже образовал толстую клубящуюся колону, которая несмотря на ветер оставалась на месте и не рассеивалась. 

-Вот черт...-словно задыхаясь произнес мужчина и попытался поднять руку с пистолетом, но она отказывалась слушаться, словно ее кто-то держал.

 Девушка позабыв обо мне метнулась к мужчине. Да что тут вообще... Мои мысли прервал выстрел. Колона дыма слегка покачанулась и я заметил в ней небольшое, уже затягивающееся сквозное отверстие. Пистолет девушки грохнул еще раз и это вывело меня из ступора. Я мигом вскочил и чуть было вновь не рухнул на землю, но удержался на ногах, схватил с земли небольшую потрепанную книжецу, чем-то похожую на записную, и рванул оттуда. Что происходило мне знать не хотелось, было лишь жуткое желание убраться по-дальше. Что я собственно и сделал. Позади раздались еще пара выстрелов и крик, однако что кричали и кто я не мог разобрать - был оглушен первыми выстрелами. Я даже не помню как добрался до дому. Лишь когда за мной захлопнулась дверь я наконец смог кое-как придти в себя. Видимо всю дорогу я бежал, так как сейчас легкие мои горели и не хватало воздуха. 

 Черт, что же там произошло? Кто были эти люди? Почему то у меня было ощющение, что они знали и о двух предыдущих моих попытках... Я сполз по двери, пытаясь дышать размеренно. В голове все время вставал образ девушки с направленным на меня пистолетом. А что если они найдут меня? О боги, за что это мне? Может стоит выкинуть книгу, которую я до сих пор сжимал в руке так, что пальцы побелели... Я помсотрел на нее. Зачем ее выбрасывать? Я ведь только начал ее читать. И пусть с середины... Или все же стоит?

 Звонок в дверь отбросил меня от двери. Я шарахнулся от нее вперед, словно она мигом накалилась, ударившись плечом о тумбочку рядом с дверью. Нашли... Они меня нашли... Дрожь вновь вернулась, а перед мысленным взором возник образ дула пистолета. Да, я боялся... Сомневаюсь, что кто-то мог оставаться спокойным, когда тебе в лицо тычут оружием. Звонок повторился. Мне повезло, что отца не было дома. Держась за ушибленное плечо я обернулся к двери, гадая кто там за ней. Желания поняться и посмотреть в глазок не было. Наоборот хотелось вырвать провода чертового звонка и забиться куда-нибудь в угол. Однако я не двигался с места. Когда же спустя минуту вновь позвонили я вздрогнул и уверился в том, что это именно они за дверью. О боги... Помогите... Я даже старался дышать тише. Меня нет дома... Меня нет дома... Словно мантра эти слова крутились у меня в голове. 

 Не знаю сколько я так сидел и пялился на дверь, может около получаса, но звонков больше не было. По немногу сердцебиение замедлялось и я успокаивался. На место этого приходила усталость. Черт возьми, а почему я был уверен, что это были те, девушка и мужчина? Вообще с чего я взял, что они так быстро нашли меня? 

-Идиот.-мой голос звучал хрипло, а в горле пересохло. 

 Так надо двигаться, а то так и до вечера просижу... Опираясь о стену и потирая ушибленное плечо, которое наконец напомнило о себе, я поднялся на слегка трясущиеся ноги. Затем потопал на кухню, правда в ботинках, но тогда мне было как то все равно. Выпив холодной воды из под крана я почувствовал себя лучше. 

-Идиот.-еще раз, но уже нормальным голосом произнес я.

 Затем выпил еще один стакан воды и ополоснул лицо. Поставив стакан на место я вернулся в прихожую и снял ботинки. Затем, чувствуя некоторую дрож, глянул в глазок. Никаких дул пистолетов на меня не смотрели, на площадке никого вообще не было. Некоторое время так постояв глядя в глазок, я решился открыть дверь. И вновь никого... Только к двери прозрачным скотчем была приделана визитка. Некоторое время я стоял глядя на нее, затем отодрав скотч взял в руки. Визтка оказалась небольшим белым прямоугольничком, чистым с одной стороны и адрессом с другой. Кто или что там было написано не было, ли размашисто написано ручкой от руки: "Приходи". Я моргнул. Визитка не исчезла и не привратилась в змею.

-Вот черт...-пробормотал я и почувствовал как холодок вновь пробирается в душу.

 Внизу хлопнула входная дверь и я быстро закрыл дверь...

...Три дня мне казалось, что я стал параноиком. Небольшую книжонку я спрятал под кровать, а визитку в карман своей куртки. Тот день для меня тянулся вечно; я дергался чуть ли не от каждого звука, хоть и понимал, что та парочка явно больше сегодня не придет. Лишь под вечер успокоился. На следующий день, пятницу, в школу я не ходил - прикинулся больным, что было не очень трудно. И лишь ближе к вечеру все же выполз на улицу. Все время мне казалось, что вот-вот меня окликнут... Суббота и воскресенье прошли тоже спокойно, но я ни на миг не сомневался, что то проишедствие не было сном. Черт возьми, а у меня ведь могло получиться... Или получилось, потому и попытались меня остановить? 

 Я побарабанил по столу пальцами глядя в окно. Правда многого не увидел, прямо перед ним росло дерево и обзор закрывала листва. Шла Весна... Я учился уже в последнем классе. Мне было 17 лет и звали меня Николас. И вот влип... Конечно я мог и не ходить по адрессу, но тогда где гарантии, что все не осложниться? 

 Я посмотрел в сторону прихожей, ее как раз видно из кухни. Карман куртки, где лежала визитка, как магнит притягивал взгляд. Такое ощущение, что еще чуть-чуть и визитка прожжет карман... Я вздохнул и провел рукой по волосам. Мда... 

 Сегодня уроков было мало и я рано пришел домой, где-то час назад. И все это время я не мог найти себе места. Чертова визитка...

-Когда-нибудь тебе все же придется это сделать.-сказал я сам себе.

 Вот именно. Так почему бы не сделать это сейчас? И перестать мучаться. Я вздохнув хлопнул себя по ноге и подойдя к куртке достал визитку. Как я желал, что бы ее не было на месте...

 Поидее место находилось недалеко от дома, но я был неуверен и потому сверился с картой города. Как я и думал, место находилось неподалеку. Минутах в 15 ходу. Стоит ли идти? Я нахмурился борясь с тем противным голоском внутри, что обычно пытается отговорить тебя остаться дома... Ну все же поглядеть надо, что там находится... Я кивнул сам себе и открыв дверь скользнул из дома. Всего лишь посмотрю. 

 Как я и думал место было в 15 минут ходьбы от дома. Мне потребовалоась полчаса... Я слегка заблудился. Однако и не только поэтому. Собственно что я искал? Как должно было выглядить здание, где у людей есть оружие? Как кое-нибудь мрачное многоэтажное здание с узкими окнами и решетками на них? Или что-то типа бункера? Может быть... Что-то такое я и искал. И какого же было мое удивление, когда я нашел место. Это был лишь старый магазинчик, занимающий первый этаж жилого здания. Судя по вывеске там продавали старье или говоря культурным языком антиквариат. Бред... Однако сверившись с визиткой я понял, что пришел. 

 Напротив магазинчика была небольшая кафешка со столиками на улице. Правда посетителей было мало - разграж же трудового дня - так что красные пласмасавые столики, с парой белых стульев за каждым и под зонтиками, пустовали. 

 Подул ветерок, принеся легкий запах моря. Наш город как раз стоял около него, а тут, в более южном районе нежели мой дом, оно чувствовалось сильнее. Черт, а ведь скоро лето и сюда нагрянут отдыхающие. Я не говорю, что их и так нету, но сейчас их куда меньше. Интересно, а в этом году Фистеваль докатиться до нас? 

 Черт... Я сжал кулак, правда не той руки, где была визитка, сильнее. Я просто тяну время... Я еще раз прочитал адресс на визитке. "Приходи". Сомневаюсь, что такими словами приглашают на расстрел... Хотя его уже давно отменили. Адресс соответствовал магазинчику. Или это адресс квартиры? Я глянул на здание. Тогда бы была и квартира указана... Ладно, чем черт не шутит...

 Глубоко вздохнув я решительным шагом пересек шоссе и толкнул дверь. Звякнули металлиские палочки над дверью. 

 Внутри царил сумрак и прохлада. После яркого солнца помешение окрасилось в темно-зеленое и мне пришлось пару раз моргнуть, что бы привыкнуть. Прямо при входе начинались полки забитые всяким антиквариатом. Я в этом не мастак и не могу судить о том, насколько тут все ценное. Полок было пять и тянулись они параллельно друг другу прямо до самой стойки кассы в глубине магазинчика. Оттуда слышилось тихое шебуршение, словно переворачивали странницы книги, и пару раз тихие шлепки. 

 Я хмыкнул и бросив взгляд на пару вентиляторов, гоняющих воздух, на потолке стал медленно идти вдоль полок, думая что мне собственно делать. Конечно можно было подойти и спросить кассира насчет визитки, но мне не хотелось себя чувствовать глупо если я не туда попал. 

 Подходя к кассе я почувствовал легкое дуновение холодка - видимо тут был установлен кондиционер. Стойка кассы представляла собой длинный, от стены до стены, столик, отгораживающий кассира и дверь справа от него. Зайти за стойку можно было подняв часть ее прямо напротив двери. Кассиром был парень лет 20 с темными короткими, почти как у меня, но более послушными, волосами, и темно-зелеными глазами за очками в тонкой оправе. На нем была темно-синяя рубашка, правда виден он мне был только по грудь. Раздался еще один шлепок. Я открыл было рот, что бы окликнуть его, но парень поднял на меня взгляд. Вначале в его глазах было лишь отрешенное любопытство - ведь переди ним стоял еще один безликий клиент - но затем в них мелькнуло узнавание.

-А. Вот и ты.-произнес он так, словно я опоздал на час.-Тебя уже давно ждут!-парень кивнул на дверь рядом с собой.

 Ждут? Меня? Это заявление вместе с его реакцией так меня ошарашило, что я не смог найти ничего ответить. Парень же встав со стула прошел к откидной части и поднял ее.

-Ну, чего ждешь?-поторопил он меня.-Не волнуйся, не съедят тебя.

 Я моргнул и взял себя в руки. Затем молча прошел за стойку кассы. Парень опустил подъемную часть за мной и затем отворил дверь. За ней были ступени, ведушие вниз. Оттуда долетали звуки телевизора. 

-Туда?-чуть хриплым от накатившего волнения спросил я.

-А куда же еще?-уперев руку в бок, а другой придерживая дверь, усмехнулся парень.

 Что ж... Если я пошел, то надо пройти путь до конца... Я сглотнул и стал спускаться вниз. Позади закрылась с тихим шелчком дверь и послышались шаги кассира, он тоже спускался вслед за мной. Это что? Что бы я не сбежал? Такая идея мне не очень понравилась, но я удержался от того, что бы поежиться. 

 Лестница кончилась и за ней не оказалось темницы или еще чего страшного. Я вышел в небольшое светлое помешение, которое мне почему то напомнило гостинную. Справо от входа стоял большой синий диван, напротив которого на стеклянном столике был LCD 32 дюймов. Справо же, ближе к лестнице стоял кулер и небольшой холодильник. Кроме того прохода, откуда пришел я, тут были еще три двери. Одна напротив лестницы и две слева. 

 На синем даване сидел развалившись  еще один незнакомый мне парень, лет под 25 с которкими выгоревшими до белизны волосами, загорелой кожей и черными глазами. На нем была цветастая рубашка с Остравов на распашку, белая майка и темные шорты. Надо отдать должное его фигуре - парень был накачан, но в меру, без каких либо переборов. Сразу было ясно, что лучше с ним не конфликтовать, иначе...

-Это еще кто?-спросил он глядя на меня и подавшись вперед.

 Я невольно загорелся завистью. Мне что бы накачать такие мышцы нужно было много тренироваться. Хотя и сейчас был в неплохой форме(на мой взгляд), но по сравнению с парнем казался хиляком.

 Я поднял руку с визиткой и помахал ею. 

-Это он?-несколько удивился парень и глянул за мое плечо.

 Я тоже обернулся, там стоял кассир. Он кивнул и раслылся в улыбке. Парень, что сидел на диване, ответил ему мрачным взглядом. Затем порывшись в кармане шорт, вытащил бумажку в 50 тэн и хлопнул ею о стеклянный столик с телевизором. Кассир ухмыльнулся, затем кивнул на дверь, что была напротив лестницы:

-Зови, Джека.

 Лицо парня в цветастой рубашке сивилось, ему явно не хотелось вставать с дивана. Потому он просто снял сандалю и кинул ее в дверь. Раздался грохот и сандаля упала на пол. В следующюю секунду дверь распахнулась.

-Какого черта ты тут творишь?!-воскликнул тот, кого звали Джеком.

 Одет он был как и тогда в сером костюме. Перед моим взором вновь встало дуло пистолета и я отшатнулся назад. От лица хлынула кровь. Мне на плечо легла чья-то ладонь и, когда я оглянулся, кассир успокаивающее улыбнулся. Тем временем парень в цветастой рубашке указал молча на меня. 

-Ааа...-протянул Джек и мотнул головой, мол "Заходи".

 Кассир слегка подтолкнул меня в сторону двери. Ну не мог же я встать? Пришлось идти. 

-Не подашь?-кивнул на сандалю загорелый парень.

 Джек посторонился, пропуская меня, затем наклонился и подняв сандалю швырнул обратно во владельца. Правда промахнулся - тот успел уклониться и она шлепнула о стену. 

-Мимо!-воскликнул парень и рассмеялся.

 Кассир чуть усмехнулся и направился наверх.

 Войдя я оказался в кабинете. Левую часть стены, напротив стола и пары стульев, украшала карта города с приколытами то там, то тут какими-то бумажками и разноцветными кнопками. Справо перед столом стояли два стулья из металла с обитыми мягким спинками и сидением. За столом находились пара небольших сейфоф и картина, изображающая лес. Влевом углу стоял большой куст гатерии, чем-то смахивающей на маленькую пальму. 

 Джек хлопнул дверь и, махнув мне на металлические стулья, прошел за стол и сел в мягкое офисное кресло с высокой спинкой. Джек был блондином, лет этак на 30 или около того, с тонкими, хоть и с тенью усталости, чертами лица и немного очерчеными скулами. Губы его были сжаты в тонкую линию, а в серых глазах стояло раздражение. 

-Итак.-произнес он, когда я сел, подавшись вперед и оперевшись локтями о стол, сложив пальцы домиком и глядя поверх него на меня.-Ты хоть понимаешь, что тогда чуть не наделал?

 Я сглотнул. Внутри меня все сжалось. Попал...

-Н-нет.-кое-как выдавил я.

-Ясное дело, не знал.-раздраженно бросил Джек и потерся лбом о "домик".-Черт возьми. Что ты пытался сделать?-спросив он вновь вперил в меня взгляд.

 Я открыл было рот, но не мог выдавить ни слова. А что я и впрямь пытался сделать? Что-то выать. Вот только что? В книге кажется не было ничего написано... Или я попросту не соизволил прочитать... В итоге я пожал плечами. 

-Тоже не знаешь?-резко спросил Джек.

 Я сжал кулаки, смяв и визитку, и напрягся. Какого черта? Это что допрос? Я уже хотел бло возмутиться, но вспомнил о пистолете. Возмущение во мне улеглось, на смену ему пришел вновь легкий холодок страха. Черт, а ведь никто не знает, куда я пошел...

 Тем временем Джек изучал меня, все так же глядя поверж сложеных пальцев.

-А что ты сделал с учителем?-уже более мягко спросил он.-Ты его в больницу отправил.-и вновь как хлыстом:-Зачем?

 Я вздрогнул и почувсвовал себя каким-то беззащитным. Хотелось съежиться, но я сдержался. Они знают?!

-Я... Я не хотел.-словно оправдываясь перед учителем произнес я.-Я не знал, [I]что[/I] произойдет...

-Значит не знал...-чуть тише поворил Джек.-А то, что его еле откачали тоже не знал?-голос он не повышал, но меня в равно словно холодной водой обдало.

 Я даже подался вперед и спросил хрплым голосом:

-Что?

-То.-отрезал Джек и вздохнул. Он закрыл глаза и пару секунд секунд сидел молча, уперев большие пальцы в переносицу.-Кто тебя учил?

-Меня?-я поерзал на стуле. По спине пробежала капля.-Никто...

 Видимо мои слова его так удивили, что Джек откинулся на спинку кресла уставившись на меня, словно гадая шучу ли я или нет. 

-Никто?-наконец спросил он.

 Я кивнул.

-Да... Я... Книгу нашел...-самообладание медленно стало возвращаться ко мне.

 Мне уже становилось ясно, что убивать меня никто не будет и никуда сдавать тоже...

-Дьявол.-пробормотал Джек.

 Он нахмурился и потер пальцем переновицу. Видимо эта новость очень ему не понравилась. 

-Он при тебе?-спросил он.

 Я покачал головой.

 Джек выдохнул и хлопнул ладонью по столу:

-Разберемся.

 Дверь отворилась.

-Прошу прощения за опоздание!-весело воскликнула девушка высовываясь в кабинет по пояс, держась рукой за косяк двери.

 По моей спине вновь пробежал холодок. Это была так самая девушка, что держала меня на прицеле. Глаза ее широко распахнулись при виде меня.

-Ааа, чего ты так долго?-слегка обиженным голосом спросила она у меня и вошда в комнату.-Мы тебя заждались, аж ставки делали...

 Девушке на вид было лет 18. Милое личико с копной темно-русых волос, недлинных лишь закрывающих уши, большие карие глаза в которых светилась радость, видимо от моего появления. На девушке была светлая рубашка на выпуск, бежевого цвета жилетик и брючки. В руке девушка держала берет. 

-К сожалению, Рик как обычно выйграл.-пожаловалась она мне, словно давнему другу.

-Что?-тупо переспросил я слишком ошарашеный ее реакцией.

 Джек кашлянул. Я перевел взгляд на него.

-Работа - не азартная игра.-сторого произнес он.

-Нуу...-протянула девушка.

-Без "ну".-отрезал Джек и указал на меня.-Мне надо подумать, а ему придти в себя. Так что пока ты свободен.-последнее было уже мне.

 Девушка кивнула и вдруг метнувшись ко мне схвати за руку и потащила к двери.

-Пойдем перекусим.-произнесла она и улыбнулась.

 Я даже ничего не успел ответить. Правда и слов не было... Так что я безвольно последовал за ней.

-А...-произнес парень на диване указав в сторону кабинета Джека.

-Думает.-весело ответила девушка и вспорхнул на лестницу.

 Я кое-как поспевал за ней и ушибся о ступеньку ногой, но лишь поморщился.

-Мы в кафе!-сообщила моя провожатая кассиру пробегая мимо.

 Лишь мельком я успел увидеть как он вчтаскивает из колоды карту, держа руки под столом, и с тихим шлепком кладет ее на стол. Гадание? Кассир лишь махнул нам рукой, не отрываясь от карт.

 И вновь солнце и жара. Я даже несколько пожалел, что покинул то место. Хотя.... Все таки что там? Работа? С оружием? Они что какие-нибудь агенты? Я терялся в догадках.

 На столик передомной поставили стакан с темной, пузырящейся газировкой. Сино-кола. Я моргнул. Черт думать надо меньше. 

 Девушка сидела напротив с интересом разглядывая и попасысая ледяной напиток через трубочку. Мне аж стало неловко под ее взглядом.

-А чего ты там делал?-оторвавшись от напитка спросила она.

-Где?-непонял я и неловко отхлебнул из стакана.

-Ну в парке...-пояснила девушка крутя указательным и большим пальцем трубочку.-кого ты вызывал?

 Я пожал плечами.

-Никого. Просто решил испробовать...

-Никого?-девушка хихикнула.-Какой же сильный этот никто оказался.-она поморщилась, словно вспоминая что-то неприятное.-С трудом с этим справились.

 Я непонимающе посмотрел на нее и сделал еще глоток. Значит получилось...

-Тебя кто-то учил?-немного непонятно из-за зажатой трубочкой в зубах спросила девушка.

 Я покачал головой.

-Нет...-затем решил пояснить:-Я купил кни...

-Да?-воскликнула собеседница подавшись вперед и качнув столик.

 Сино-кола плеснула мне на руку. Я взял принесенные салфеточки и вытер ее, затем стол. Когда я поднял взгляд девушка с новым интересом разглядывала меня.

-Такое не каждому дано...-произнесла она.

-Почему?-я нахмурился.

 Девушка было открыла рот, что бы ответить, но видимо передумала и вместо этого сказала:

-Джеки пояснит.-затем не дав мне вставить слова с новым интересом:-А ты учишься?

"Чему?"-хотелось ляпнуть мне, но я сдержался.

-Да, в школе.-ответил я немного настороженно.-А по мне не видно?

 Девушка задумалась, затем улыбнулась:

-Ну, я думала, что ты студент. Тебе не 20?

 Я поперхнулся напитком и кашляя уставился на девушку. Она, зажав рот ладошкой, хихикала.

-Прости.-произнесла она.

-Не... Ничего.-произнес я и чуть улыбнулся.-Не думал, что выгляжу настолько старым.

 Мне стало немного неловко. Вот так сидеть и разговаривать с кем-то, не зная имени собеседника...

-Я Мика.-радостно произнесла девушка, протягивая мне руку через стол.

-Николас.-чуть улыбнувшись представился я и слегка пожал протянутую руку. 

 Девушка вновь улыбнулась.

-Ники, Мики. Ники, Мики.-произнесла она двигая указательными пальцами влево-вправо в такт словам.

 Я улыбнулся. Затем нахмурившись спросил:

-Слушай, а этот, Джек, он кто? Ваш начальник?

 Девушка моргнула и задумавшись посмотрела на меня. Словно думая говорить ли мне или нет.

-Он наш командир.-медленно произнесла она.-Руководмтель, будет более правильное слово. 

-А те другие?-я кивнул на магазинчик.

 Девушка укивнула отпивая.

-И что вы делаете? Зачем я вам понадобился?-уже напрямую спросил я.

-За то, что ты сделал.-чуть более серьезным тоном произнесла Мики.

 То что я сделал... Перед глазами встала картина: падающий на бок стул с учителем. Затем все ученики вскакивают - я не исключение - и тут же шум голосов. И пена у рта... Я моргнул.

-Что-то не так?-с участием в голосе и глазах спросила Мики.

 Я покачал головой и отпил из стакана. Комок в горле кое-как пропустил напиток. Черт возьми...

-Нет, все в порядке.-махнул рукой я, хотя и понимал как это неправдаподобно выглядит.

 Черт, благо все обошлось. Почти вся школа тогда стояла и глядела вслед уезжающей скорой.

-Что теперь со мной будет?-решился задать вопрос я глядя на полупустой стакан.

-Не знаю.-почти тут же ответила Мики.-Джек будет решать.-и немного подумав резко выдала:-Но в обиду тебя не дам!

 Я удивленно поднял на нее глаза. Мика прямо таки светилась решимостью. Сердце у меня в груди чуть сжалось. Девушка же ободряюще улыбнулась мне и я почувствовал, что улыбаюсь в ответ.

 Затем мы немного помолчали. Вскоре Сиро-кола была допита. Почти сразу с этим раздался свист. Мика и я разом повернулись на него. В дверях магазинчика стоял кассир и махал нам рукой.

-Пошли.-произнесла девушка вставая.-Джек зовет.

 Внутри меня все сжалось. Очень неприятно знать, что твоя судьба зависит от кого-то другого.

-Ааа...-я тоже поднялся и указал на пустые стаканы.

 Мика махнула рукой и бросила пару бумажек, стоимостью 5 тэн, на стол. Затем взяла меня за руку и потащила к магазинчику. Словно я не мог сам пойти.

-Не бойся.-произнесла она и обернувшись улыбнулась.-Джек хоть и суров, но справедлив.

-Я и не боюсь.-буркнул я.

 Хотя тело не желало со мной соглашаться. Я нервничал, хоть и пытался не показывать этого.

 Мы проскользнули мимо кассира - он стоял и глядел на небо, словно чтоо там искал - и спустились вниз. Парень смотрел, судя по звукам, какие-то мультики из тех, что снимали на западе в Мигории. Лицо его чуть скривилось, изображая легкую неприязнь. 

-Бред.-буркнул он и переключил канал.

 Мики подошла к двери кабинета и постучала. Затем не дожидаясь ответа вошла, чуть сжав мою руку и затем выпустив ее.

-Мы пришли.-весело произнесла она.

 Джек видел в своем же кресле с видлм человека решившим сложную задачу. Он кивнул Мике и указал на стул мне. Я сел, а девушка встала позади меня, взявшись за спинку. Джек чуть удивленно посмотрел на меня, затем перевел взгляд на Мики и чуть прищюрил глаза.

-Хорошо.-произнес он.-Итак, молодой человек, в связи с вашими действиями в предыдущие дни и тем фактом, что ты подвергли человеческую жизнь опасности...

 Я думал, что сжиматься внутри меня уже было нечему, но я ошибался. По спине вновь пробежала капля, а ладони стали потными и холодными.

-Я вынужден отослать тебя в Лагерь.-мерно, так зачитывают приговор смертнику, произнес Джек глядя мне в глаза.

 Лагерь? Я почувствовал как ногти Мики впились в мягкую спинку стула, а сама она напряглась. Плохо... Кровь отхлынула от моего лица, но я почти сразу почувствовал спокойствие. Ну вот и все. Приговор озвучен, черта миновала. Что теперь делать?

-Однако.-чуть помолчав произнес Джек.-Ввиду твоего незнания и уж тем более неопытности. А так же и тем, чего ты смог добиться сам, я предлагаю тебе альтернативу.

 Альтернативу? Почувствовав надежду я обрадовался.ж не знаю что это такое за Лагерь, но туда мне как то не хотелось. 

-Альтернативу?-голос мой сорвался и я произнес лишь "тернативу".

-Да.-кивнул Джек.-Сейчас мало, кто сеьезно может заниматься... Искусством. Течение времени и церковь слишком сильно сказались на популярности Искусства.-он порщился.-Только не обольщайся. Ты не избранный. Любой, почти любой человек может использовать то, что раньше называлось магией. Редкость это когда он не может ею пользоваться. Однако времена слржились так, что Искусство стали забывать. Сейчас найдется крайне мало людей практикующие его, не говоря уже об учителях...

-Тогда зачем спрашивать кто меня учил?-я уже овладел голосом и мог более-менее равно говорить.

-Для того, что бы узнать, вдруг появился достаточно искуссный человек, способный обучать.-ответил Джек.-К сржалению, по нашим данным, сейчас никого ниодного учителя нету. Вообще, тех кто знает хлть пару Знаков, можно пересчитать по пальцам рук. Те же, кто может произвести вызов и притом не убить себя почти нет. Такие люди ценны что бы их отправлять в Лагерь.-Джек замол и чуть подумав произнес:-Я предлагаю тебе вступить в отряд. Иначе ты будешь отправлен в Лагерь и все твои способности будут заблокированы.

 Я нахмурился. Не такие уж и больше у меня способности... Но все же. Я хоть чего-то добился...

-Мне всего лишь 17 лет.-произнес я с досадой.-18 будет лишь осенью. Закон...

-Закон можно и обойти.-перебил меня Джек.-Тебя возьмут как полноценного сотрудника отряда "Эхо" со всеми плюсами и минусами.

 Вот как... Я хмыкнул.

-А как же школа?-я чуть подался впереди и незаметно вытер ладони о джинсы.-Мне же шесть дней в неделю нужно туда ходить.

 Джек слегка поморщился, словно это была небольшая досада.

-Это не проблема.-сказал он и потер переносицу.-Мы можем уладить этот вопрос.

 Ничего себе... Я вновь откинулся на спинку стула и посмотрел на потолок. Черт. Работа и плюс еще справка от школы... А какая работа? Что именно им нужно от меня. Это то я и сказал Джеку.

-В чему заключается суть я не могу сказать обычному гражданину.-строгим голосом ответил он.-Решай. Или вступай в отряд или Лагерь.

 Его взгляд, можно так сказать, давил на меня. Ясно было, что день-другой подумать мне не дадут. И еще он не может ничего разглашать гражданскому... Я обернулся и посмотрел на Мику. Девушка ободряюще мне улыбнулась. Что ж она не похожа на спецназовца. Не думаю, что бы было что-то сложное...

-Что ж...-произнес я оборачиваясь.-Похоже у меня и выбора то нету...-и постарался улыбнуться, но улыбка вышла какой-то кривой.

 Джек улыбнулся. Глазами - лицо его было холодно-серьезно. 

-Хорошо.-произнес он. Что-то в его голосе изменилось.-Тогда сегодня я тебя не держу. Завтра ты должен будешь придти к 9 часам утра. Как и все. К тому времени документы будут готовы.-Джек глазами указал на дверь.-Ты свободен.

 Я неловко встал. Тело немного затекло, видимо я сидел напряженние и даже этого не заметил. Я кивнул Джеку и двинулся в сторону двери.

-Здорово!-воскликнла Мика направляясь за мной.-Я же говорила!

-А ты, Мики, останься.-произнес Джек.

 Девушка застыла на месте прикусив нижнюю губу. Я тоже остановился, глядя на нее. Мика улыбнулась мне и произнесла:

-Иди. До завтра!

 Я тоже улыбнулся, но слабо, и вышел из кабинета.

 Что ж, вот все и разрешилось. Думал я идя по улице. Многое свалилось сразу на меня. Начиная от допроса и приговора, до искренней радости Мики при виде меня. Я невольно улыбнулся вспомнив ее появление в кабинете. Мда... Я поднял голову и посмотрел на небо. Как-то во все это не верилось, словно я спал и видел сон. Но какой-то уж он правдопадобный. И что дальше? Инопланетяне? Я вздохнул вот бред...

 Вдруг передомной мелькнуло что-то темное.

-Мьяу?-спросило оно.

 Я на столько задумался, что отшатнулся на пару шагов, затем нахмурившись посмотрел на черную кошку, перебежавшую мне дорогу. Она стояла около конца бордюра и внимательно смотрела на меня зелеными глазами.

-Мьяу?-вновь мяукнула она.

 Я усмехнулся. Плохая примета, если тебе дорогу перебегает черная кошка, но, черт возьми, я владею некими зачаками Искусства... Потому просто продолжил путь. 

 Кошка еще раз мяукнула направилась следом.

-Ну чего?-спросил я, оборачиваясь и  присаживаясь. Затем протунул руку к кошке.

 Кошак я люблю. Не то что собак. У них есть самоувежение и свобода. Был бы отец за, может и завели бы кошку... Кошка тем временем понюхав пальцы с тихим урчание ткнулась в руку головой. Я улыбнулся и почесал ее за ушком. 

 Пару раз обтеревшись о мою руку кошка мяукнула и припустила через шоссе. Я хмыкнул и пошел дальше...

...Всетаки было немного странно идти утром не в школу. Конечно я тоже иногда прогуливал уроки, но это было нечто иное. Словно разумом я понимал, что это уже работа, но одновременно знал, что обязан идти в школу. Одним словом странно. Интересно, как они собираются улаживать насчет моего посещения школы? И нафиг я тогда взял с собой сумку с учебниками и тетрадками? Черт... А может меня разыгрывали? Ага и те выстрелы из пистолетов тоже были розыграшими... Пуфф... Я вздохнул.

 На улице было прохладно и многолюдно. Туда-сюда гоняли машины. Все спешили. Вот и я тоже спешил на первый день странной работы. Кафешка напротив магазинчика пока еще была закрыта. Хороший тут был район. Меньше народу и как меньше шума. Или просто тут все раньше встают... 

 Перейдя дорогу я подошел к двери магазинчика. Толкнул. Она оказалась не закрытой. Звякнули металлические палочки. За кассой уже сидел вчерашний парень, правда с сонным лицом. Он потягивал из кружки кофе. 

 Я кивнул ему и получил более рассеяный кивок в ответ. Пройдя за стойку я глянул на невидимую часть стола. Там лежала пачка карт с темной "рубашкой". Как я и думал для гадания. 

-А ты... Гадаешь?-спросил я указывая на карты.

 Парень кивнул:

-Есть маленько. Уж что умею, тем и помогаю.-он посмотрел на меня и улыбнулся. Затем протянул руку.-Рик.

-Николас.-пожал я ее.-И как, получается?

 Рик усмехнулся и взял одну из карт. Молча изучал рисунок пару мгновений и затем положил его на стол "рубашкой" вверх.

-Опять опоздает.-пробормотал он.-Да.-он вновь посмотрел на меня.-Я же ведь и предсказал твой приход.

-Всмысле?-нахмурился я.-Прямо так и предсказал?

 Рик кивнул и отхлебнул кофе.

-Точность до нескольких минут.-похвастался он.-Вот на том и заработал.-на его губах появилась самодовольная улыбка.

-А что ты умеешь делать?-я облакотился о стол рукой.

-Торговать.-ответил парень окидывая взглядом полуприкрытых глаз магазинчик.-Больше почти ничего. Оперивники у нас Браен, Мики, Джек и ты выходит.

 Оперативники? Я хмыкнул.

-А почему отряд "Эхо"?-задал я следующий интересующий вопрос.

Рик некоторое время сидел, глядя перед собой, затем ответил:

-Ну, если где происходит что-то странное, то мы откликаемся.-сказал он и пожал плечами.-Потому и "эхо". На самом деле у нас нет названия, есть лишь номер.

-А много таких... "Эхов"?-спросил я.

 Рик вновь пожал плечами и отхлебнул кофе.

-Достаточно, что бы держать безумие за сценой.-ответил он.-На самом делее интересовался.-затем бросил на меня взгляд.-Иди, тебя там, Джек, ждет.

 Я кивнул и открыв дверь спустился вниз. 

 В комнате никого не было. Телевизор стоял выключенным. Похоже я пришел третим. Что ж, я, собственно, не любил опаздывать. На наручных часах было около 9, точнее без десяти. 

-Что ж.-пробормотал я.

 Бросив сумку на диван я подошел к двери кабинета и постучал.

-Да?-споросили из-за двери.

 Я открыл ее и вошел в кабинет. Джек сидел за столом просматривая какие-то бумаги. При моем появлении он только поднял взгляд.

-Доброе утро.-поприветствовал я его.

 Джек кивнул и отодвинув бумаги в сторону повернулся в кресле к сейфам. Достав ключ он открыл один из них и достал небольшую пачку документов в "файле".

-Вот.-протянул он ее мне.-Если что непонятно спрашивай.

 Я принял "файл" и затем ручку. Затем сел на стул, на котором сидел вчера, и посмотрел на первый документ. 

 Как я и предполагал это был контракт. Правда под ним еще имелись бумаги о неразглашении каких-то тайн, которых я пока не знал. Далее шло согласие на то, что деньги мне будут переводит на карточку. Там же был и сам бланк для получения карточки. А деньги мне полагались неплохие... 25000 тэн, а это было немало. Что ж... Я стащил колпачок с ручки и стал вписывать данные. Правда пару раз приходилось отрывать Джека от его дел и спрашивать о том, что мне было непонятно.

 Закончил я где-то через полчаса. Джек принял у меня докуметны и "файл", и по-быстрому просмотрел их. Кивнув он спрятал бумаги в "файл" и убрал их в сейф.

-Итак.-произнес он.-Теперь давай я покажу что тут где.-сказав так Джек поднялся и направился к двери.

 Я последовал за ним. Когда мы вышли из кабинета парень, видимо Браен, уже сидел перед телевизором. Он бросил взгляд на Джека, затем чуть более удивленный на меня, и кивнул.

-Мики?-коротко спросил Джек.

 Браен ухмыльнувшись покачал головой. Джек хмыкнул и открыл ближайшую, к кабинету, дверь. Там оказался коридор с тремя дверьми. Одна была напротив вхоюной, и по одной слева и справо. Коридор сам был окрашен в нейтральный серый цвет. Пара ламп на потолке и все. Джек прошел внутрь и я молча последовал за ним.

-Эта.-произнес Джек указывая на дверь слева.-Тут тренировачный зал. Будешь заниматься вместе с, Браеном. Он так же научит тебя рукопашной и стрелять.

-Стрелять?-переспросил я стоя в дверях.

-Да.-ответил он.-Придется учиться, но пока не научишься оружие тебе не положено.-затем Джек указал на правую дверь.-Там стрельбище. Все звуконепроницаемое, так что...-затем указал на поледнюю дверь, перед нами.-Там архив. Есть некоторые книги, которые нам удалось спасти. Они тебе пригодятся.-Джек обернулся ко мне.-Еще. Будет лучше, если ты сдашь на хранение свою.

 Я кивнул. Мой взгляд был прикован к двери ведущей на стрельбище. Оружие? Черт, мне предстоит стрелять? В людей? Я невольно вспомнил радостное настроение Мики. И ей тоже приходится стрелять? Перед глазами встало дуло пистолета и глаза Мики горящие решимостью выстрелить.

 Я провел рукой по волосам и привалился спиной к стене коридора. 

-Привыкнешь.-сказал Джек и прошел мимо меня в комнату.

 Привыкну? Надеюсь... А если нет? Все же я до сих пор не знал [I]что[/I] мне предстоит делать в этом отряде. Я посмотрел на свои ладони. Пару раз это получилось. Из-за этого я тут? Из-за какой-то книжонки? Все это уж очень походило на сон. Однако что-то он долго идет. Я вздохнул... Черт, слишком много вопросов... Я вновь запустил пальцы в волосы и сжал их. К черту! Посмотрим что будет дальше и уже тогба решу!

 Вздоохнув я вышел в комнату.

-...Я не виновата.-протянула Мика.

 Она стояла у лестницы, видно только что пришла, и глядела на Джека. Тот стоял словно строгий учитель перед учеником. 

-Ты так опаздываешь уже не первый раз.-произнес он не повышая голоса, но все равно по моей спине пробежали мурашки.-Раве сложно выйти вовремя? А если будет вызов?

-Извените.-пробормотала Мики потупившись.

 Мне стало немного жаль ее. И что такого, если человек опоздал? Я посмотрел на Браена. Тот спокойно смотрел телевизор, словно это его не касалось.

 Джек фыркнул и ушел в кабинет, хлопнув дверью. Мика пару мгновений стояла и смотрела из-подлобья на дверь кабинета. Затем моргнула и улыбнувшись вскинула голову. Улыбка вновь появилась на ее губах.

-Привет.-весело кивула она мне.

-Вы так всегда?-кивнул в ответ я.

-Ага.-тряхнула дешка головой и берет упал на пол.-Ой.-Мика присела что бы его подобрать.-Это мы так каждый день.-и вновь улыбнулась мне.

-Ясно.-протянул я и почесал затылок.

 Я почувствовал себя неловко, потому что не знал что делать. Я не знал этих людей...

-Давай как следует познакомлю со всеми.-произнесла Мики вставая и поправляя волосы.-Это,-она указала на Браена. Тот бросил на нее взгляд.-Браен Келрид, наш тренер и оперативник.

-Йоу.-махнул рукой Браен.

-Наверху сидит наш гадатель, Рика Паттерсон.-продолжала тем временем Мика.-Он уже хвастался тебе, что у него все сбывается?

 Я кивнул.

-Наш босс отряда, Джекоб Файлер.-махнула в сторону двери девушка.-А я лицо отряда, Мики Новичь!-улыбнулась она.

 Я улыбнулся в ответ.

-Что ж, а я, Николас Дейн. Новичок.

-Дух.-хмыкнул Браен.

-Би! У нас тут не армия!-возмутилась Мики кидая в него берет.

 Тот с усмешкой перехватил его.

-Я тебе не "Би".-в тон ей произнес он и напялил берет себе на голову, чуть сдвинув на бок.

 И сразу он словно преобразился. Берет сидел на нем, как влитой. Еще бы форму ему и Браен был бы вылитым "Драконом". А это самое элитное подразделение у нас, в Сингаре. Да и тогда его мышцы понятно откуда. Черт, не каждый день увидишь "Дракона" во плоти.

-Отдай!-кинулась к нему Мика.

 Если верь слухам, то ему ничего не стоило разобраться одному с шестеркой спецназа... Браен откинулся назад и мигом перекатился через голову, так что между ним и Микой теперь был диван.

-А ты отбери.-ухмыльнулся он и поманил девушку пальцем.

-Ники.-взмолилась Мика, глядя на меня.

 Браен посмотрел в мою сторону и оскалился. "Ну давай" говорили его глаза. Что я мог с ним сделать? Только...

 Я вздохнул и представил как рисую зеленый круг на Браене. Это называлось Печатью. Я пока овладевал ими и знак только связвающюю и защитную Печать. Тут никаких слов или жестов не надо было, лишь концентрация и хорошее воображение. Круг был завершен почти мгновенно, надо было лишь добавить пять символов и Браен был бы связан. Однако... Я не знаю почувствовал он или нет, но...

-Браен!-воскликнула в ужасе Мика.

 Я больно ударился затылком о стену, а предплечье Браена вдавилось мне в горло, не давая дышать. Указательный и средний палец его другой руки застыли у меня на груди, напротив сердца. Все произошло настолько быстро, что я не успел заметить броска бывшего "Дракона". И вот уже видел перед собой загорелое лицо с темными холодными глазами.

-Не надо.-тихо произнес Браен.

 Голос его был лишен имоций. Машина убийства... Я кое-как кивнул. Браен моргнул и в его глаза вернулись чувства. Первое из них было извенение.

-Прости.-произнес он отводя взгляд и отпуская меня.

 Я вдохнул воздуха и сполз по стене. Черт я даже испугаться не успел. Все слишком быстро случилось. Ударившись затылком я и Печать "потерял". А с Браена даже берет не свалился.

-Ник.-бросилась ко мне Мики.

-Извени.-искренне попросил прощения Браен, стягивая с головы берет.-Рефлексы. Больше так не делай. Я кивнул.

 Горло и груди болели. Мики присела рядом со мной на корточки, положив руку на плечо. 

-Все в порядке.-прохрипел я.

-Что тут у вас происходит?-спросил Джек открывая дверь.

 Браен только глянул на него. Я заметил, как Джек слегка напрягся, затем посмотрел на меня.

-Зайди.-коротко бросил он "Дракону" и скрылся за дверью.

 Браен вздохнул и, отдав Мики берет, зашел в кабинет.

-Ты в порядке?-спросила еще раз Мики.

 Я кивнул и положив ей на руку, лежащаю на моем плече, свою улыбнулся.

-Да.-ответил я.

 В ее глазах стояла забота.

-Он...-произнесла девушка.

-Он не виноват.-перебил ее я вставая.

 Мика одела берет на голову и тоже встала.

-Я рада.-улыбнувшись произнесла она.

 Я прошел кулеру и взяв пластиковый стаканчик налил холодной воды. Рука дрожала. Вот черт... Некоторое время я смотрел на нее, затем залпом выпил воды. 

 Когда я обернулся Мика так и стояла у стены глядя на меня.

-Что?-спросил я и скомкав стаканчик кинул в мусорку рядом.

-Что ты хотел сделать?-с лечким любопытством спросила девушка.-У тебя глаза... Они словно загорелись изнутри темным...

 Я покачал головой. Конечно используя Печать я не мог узнать, видно по мне или нет

... Теперь знаю. Правда я предочел бы урок менее жесткий...

-Просто... Хотел помочь.-ответил я.-Хотел... Связать его.

 У меня глаза темно-зеленые вот тебе и темным горели.

-Ясно.-произнесла девушка и закрыв глаза вздонула.-А я испугалась...-она открыла глаза и хихикнула.-Как девочка.-и издала еще пару смешков.

 Я тоже неудержавшись издал смешок. Затем вздохнув прошел к дивану и сел. Блинааа.... Я потер горло.

-Сильно болит?-спросила Мика садясь рядом.

 Я покачал головой. Ну и реакция у Браена... По телеку крутили какой-то мультик. Мышь бегала от синего кота, правда последний всегда оставался в накладе. Мне было его несколько жаль. Кот получил по лицу лежащей на земле лопатой, наступив на ее ручку, теперь смотрел на нас удивленным лицом, повторяющим форму лопаты. Мики хихикнула.

 Интересно... А вот есть еще такие как я? Те кто владеет Искусством? Ох, уже перенял слово у Джека... Я усмехнулся. Уже вливаюсь? Но все таки... Ведь не могут они всю замлю охватить... Может кто есть и в Острава... Или хотя бы остров-город-корабль Генэйа. Хмм...

-Слушай.-обратился я к Мики.-А Фестеваль в этом году где будет не знаешь?

 Девушка задумалась.

-Наверное в нашем.-глаза ее засияли.-Мне так хочется на него посмотреть! Говорят он очень красив!

 Я кивнул. Говорят... Да и по телеку его не раз показывали.

-Да и на самих Генэйцев посмотреть хочется.-заговорщиским голосом произнесла Мики.-Говорят они прекрасны...

 Я усмехнулся. Да, генэйцы живут лишь на своем плавающем острове-городе и нигде больше. Кожа у них словно шелк и загорелая. Глаза варьируются от светло-золотых до темно. Фигуры у них идеальны, среди генэйцев нет полных или чрезмерно худых... Они каждый год пристают к одному из портовых городов и проводят там Фестиваль, знаменующий начало жизни... Или по нашему Новый год, но у них он 1 июля, а не января. Было бы здорово... 

 Открылась деверь и в комнату вышел Браен. 

-Ну что?-подавшись вперед к нему спросила Мики.

-Ааа, как обычно.-отмахнулся тот и бросив взгляд на занятый нами диван открыл дверь в коридор. 

 Мика кивнула и вновь обратила взор на экран телека. Браен тихо прикрыл за собой дверь. 

-Ему нагоняй устроили?-спросил я чуть наклониВшись к Мики.

-Скоре выговор.-пожала она плечами и прыснула, когда рядом с лицом кота взорвалась красная димитная шашка.

 Когда дым рассеялся морда у него была лишь чуть обгорелой. 

 Самое интересное, что я не мог представить как Джек выговаривает Браена. Я же кажется заметил, как он напрягся, когда увидел что сделал бывший "Дракон"... Нагоняй...

 Я посмотрел на часы. Было около 11. Интересно, что сейчас делают мои одноклассники? Скоро экзамены... Прощание со школой... Выпускной... Я вздохнул. Ну по крайней мере работа у меня есть уже. Остается найти институт и все... Лафа как говориться... 

 Мультики кончились и издевательства над котом временно прекратились. Мика взяла пульт и с недовольной миной стала щелкать по каналам. Было утро и потому ничего интересного не было. Тогда девушка вздохнув выключила телевизор и положила пульт на стеклянный столик. Оглядевшись она заметила мою сумку, которую Браен поставил рядом с диваном, и взляв ее заглянула в нутрь.

 Шебуршение в ней оторвало меня от мыслей и я посморел на источник звука. Мика чуть ли не головой зарывшись в мою сумку перебирала учебники.

-Ничего интересного.-произнесла она закрывая ее и ставя рядом с диваном.

-А чего ты хотела?-изумился я.-Это же школьные учебники.

-Ну...-бросив на меня игривый взгляд протянула девушка.-Может у тебя был там личный дневник.

 Я фыркнул и чуть покраснел.

-Нету у меня дневника.-сказал я.-Мне он не нужен...

-Да шучу я.-ткнула меня в бок локтем Мики.-Просто стало интересно, что ты проходишь... А чего ты покраснел?-девушка издала смешок.

 Я хотел было открыть рот, как по лестнице раздались торопливые шаги. Вскоре в комнату быстрым шагом вошел Рик и скрылся в кабинете Джека. В руке у него был листок. Его появление как-то сразу наэлектризовало обстановку. Мики напряглась.

-Что-то случилось?-нахмурившись спросил я у нее.

 Мики покачала головой. В тот самый момент открылась дверь и вышел Джек. За ним Рик.

-Готовтесь.-произнес босс.-Мы выезжаем.

 Я чуть вздрогул. Выезжаем? Куда? Рик направился обратно по лестнице вверх, а Джек скрылся в коридоре. Скорее всего пошел за Браеном.

-И что теперь?-спросил я у Мики.

 Девушка покачала головой.

-Не знаю.-ответила она.-Тоесть не знаю насчет тебя. Решит ли, Джек, брать тебя...

-Решит.-произнес сам Джек входя в комнату.-Ему все равно нужно знать с чем придется иметь дело.-он направился к дестнице и махнул нам.-Идемте.

 Наверху нас уже ждала машина темного цвета, похоже с Остравов. Кажется Митис, или как-то так... Я в машинах плохо разбираюсь. За рулем никого не было. 

 Джек вытащил из кармана ключи с брелком и сняь машину с сигнализации.

-Назад.-указал он нам на задние сидения, сам же сел за руль.-Николас,-обратился Джек ко мне, когда я сел,-слушай внимательно. Те, кого ты увидишь не люди.-он бросил взгляд на стекло заднего вида.

-Не люди?-переспросил я.

 Он кивнул:

-Да. Мы их обычно называем изгнаниками. Вот уже больше года они через разрывы попадают в наш мир. Я сомневаюсь, что это происходит ненамерено. Попадают они к нам Извне. Пока неизвестно точно откуда, но точно известно, никто не смог попасть на ту сторону. Оказавшись тут изгнаники начинают убивать.

 При этих словах Мики как-то сжалась, словно ей стало холодно.

-Чем это вызвано так же не ясно.-продолжал тем временем Джек.-Единственное. Их появление происходит не часто, но как только их замечают вызывают нас.

-Говоря просты словами,-открывая дверь и садясь произнес Браен,-мы длолжны их ликведировать. Либо они нас, либо мы их.

 В руках у него была небольшая темная спортивная сумка, которую он сразу передал Мики. Девушка приняла ее и устроила подле себя.

-Тебе следует знать, что невсегда изгнаников можно распознать.-произнес Джек заводя мотор.-Многие из них умеют маскироваться.

 Я нахмурился. Изгнаники?

-А договориться с ними не пролучилось?

 Браен обернулся ко мне.

-А как ты думаешь?-спросил он.-Уж не цветочки им везем.

 Я хмыкнул. Вот тебе и работа. Что-то все мне начинало ненравиться... Но какая альтернатива? Лагерь?

-Значит это работа на правительство?-глядя в окно на удаляяющееся кафе спросил я.

-Почти.-ответил Джек.-По-настоящему мало кто знает о существовании изгнаников и приходиться делать все, что бы это так и оставалось.-он бросил на меня взгляд через зеркало.-Пойми. Они угроза нам. 

 Я ничего не ответил. Значит это не люди? Черти что... Я почувствовал как на мою руку легла Мики. Когда я повернулся к ней девушка улыбнулась. Что ж... Я вздохнул...

 В полдень машин на улицах города было много. Кое-где возникали неизбежные пробки, но Джек, словно заранее знал о них, спокойно объезжал по боковым улицам. Уж не работа Рика? Интересно, а кто ищет этих изгнаников? Кто-то другой... Мы лишь устраняем их... "Мы"... Я усмехнулся. А мог бы ведь быть сейчас в школе... Машина направлчлась на юг города, в сторону порта. Хотя правельно, где бы и я поселился в первое время будь изгнаником, как не там? Особенно в складской зоне. На сколько я знаю некоторые склады там заброшены. Я как то раз с одноклассниками даже лазал по такому, но это было то лет 6 назад... 

 Я моргнул. Машина свернула с главного шоссе на дорогу к складам. Внутри у меня все сжалось. Поскорее бы все закончилось. Я не боялся, лишь сильно нервничал. Пока. 

-Почти на месте.-предупредил Джек. 

 Браен обернувшись бросил на нас взгляд. Ли у него было споконое. Уж он то привык к такому... Мика расстегнула сумку и достала из нее свой пистолет. Сейчас она была серьезна и сосредоточена, словно совершенно другая Мика. Она проверила обойму на наличае пуль и вновь с щелчком вставила обратно. Мне вновь вспомнилось выражение ее глаз, когда она держала меня на мушке.

-Николас.-прозвучал голос Джека.-Чему ты научился?

-Чему?-переспросил я.-Я знаю пока лишь две Печати. Защитную и связующюю. И все... не считая пары заговоров...

-Ясно.-Джек побаробанил пальцами по рулю.-Что ж...

 Машина тем временем ехала мимо рядов этаких ангаров. На попавшемся повороте Джек свернул направо и потянулись уже более привычные, похожие на большие дома или заводы. Их мы миновали полностью, никуда не сворачивая. Вскоре они кончились и мы выйхали на небольшой пустырь перед одним обветшалым, явно заброшенным складом. Стекол в окнах тут почти не осталось, и пара кусков покрытия крыши валялись на земле. Склад был выложен из когда-то красного кирпича, но теперь потускневшего из-за пыли. 

 Джек остановил машину и достав листок сверился с ним. Затем кивнул и скомкал его.

-Тут.-произнес он и заглушил мотор.

 Мы вышли из машины. Было тихо. После постоянного шума города даже как-то странно. Ветер приносил запахи моря и, более сильный, запах рыбы. Я поморщился.

 Склад был трех этажны, но по высоте доходил до пятиэтажного. Что же тут хранилось?

-Что мы ищем?-тихо спросила Мики стоя рядом с машиной и глядя на склад.

-По данным одного изгнаника.-ответил Дж проверяя свой пистолет.-Информации мало.

-Как всегда.-пробормотал Браен и передернул цевье дробовика.

 Ага, они при оружие, а я нет... Правда я могу кое-как защититься, но что, мне заставлять изгнаника мне пятерки ставить?

-Держи.-произнес Джек и с явной неохотой протянул мне темный, небольшой пистолет.

 Я с некоторым удивлением принял его и, покрутив в руках, посмотрел на Джека.

-Это лишь на крайний случай.-пояснил он и показал где тут предохранитель.-Делимся на две группы. Одна пойдет понизу, вторая наверх.-Джек указал на меня.-Ты пойдешь с Мики.

 Я кивнул. Правда больше всего мне хотелось остаться около машины...

-Тогда мы наверх.-произнесла девушка перехватив пистолет двумя руками и держа его стволом вниз.

 Джек кивнул, затем бросил взгляд на Браена. Тот тоже кивнул и первым пошел к двойным железным дверям, ведущим внутрь склада. Джек двинулся за ним, а мы следом. Странно было чувствовать в руке тяжесть оружия... Я пару раз бросал взгяд на него. Лишь в крайнем случае... Хорошо...

 Подойдя к дверям Браен подождал нас, затем взялся за ручку одной из них и потянул. Древь открылась с тихим гулким звуком, к сожалению хорошо слышимом в тишине. "Дракон" тут же сунул в проем ствол дробовика и поводил им, словно ища кого-то. Кивнув он открыл дверь по-больше и скользнул внутрь. Джек последовал сразу же за ним. Мика и я пока остались ждать снаружи. У меня вспотели руки и казалось, что пистолет вот-вот выскользнет из них. Хотелось вытереть их о джинсы, но не хотелось что бы я бы не готов к... к чему-то внезапному. 

 В проеме показалась рука Джека и поманила нас. Внутри склад казался больше. Чуть дальше от входа начинали тянуться здоровенные стелажи, чуть ли не до дырявой крыши, сквозь которую внутрь проникали лучи света. Слева была стена, справа небольшая комнатка без двери с лестницой наверх. Джек и указал нам на нее. Мики кивнула и тронув меня за рукав пошла в ту сторону. Браен тем временем осматривал зал со стелажами. Интересно, если посмотреть на них сверху, то не показалось их нагромождение лабиринтом? Хмыкнув я поспешил за девушкой. 

 Под ногами скрипела земля и пыль, кое-где попадались осколки стекла и половина деревянного ящика у стены около лестницы. Леница же вела на второй этаж, представлявший собой площадку с этаким длинным мостиком над нижним залом. На той стороне моста так была площадка и лестница наверх. С нашей же стороны она обвалилась, была лишь часть верхнего пролета.

-Тут не пройдем.-прошептала Мики и направилась по мостику на ту сторну. 

 Я последовал за ней, стараясь ступать как можно тише, но мостик был железным и потому не слишком то получалось. Внизу меж стелажей шли Джек и Браен, выискивая предполагаемого изгнаника. 

 Интересно, а на кого они вообще похожы? Мне почему-то вспомнились монстры из фильмов ужасов, которые я видел раньше... Теперь я сам попал в тай фильм... Мда... 

 Мостик пару раз скрипнул и покачнулся, когда мы проходили по нему, но ничего больше не произошло. Я даже стал сомневаться в наличае тут изгнаника, которого мы искали. А вдруг вышла ошибка? Я невольно стал раслабляться.

 Третий этаж больше походил на офис. Мы вышли в небольшу комнатку. Опять двери не было. Их что унесли вместе с хранящимся тут? Мики тихо прошла к проему и осторожно выглянула в него. Затем махнула мне. Я по-тихому подошел и девушка быстро нырнула в проем. 

 И вновь никого. На лице Мики отразилось замешательство всместе с настороженностью. Глядя на нее мне стало не по себе. Согласен, было как то тихо... 

 Я прошел в проем вслед за девушкой и оказался в начале коридора, концом которого был частью большого зала, с парой проемов по право стороне. Мики исчезла в одном из них. Все таки странно... Я тихо прошел к началу зала. Правда мне пока была видна лишь стена напротив меня, справа   поворот налево. Я вздохнул и прислонился спиной к стене. Все таки это больше походило на ошибку... 

 Вдруг до моего слуха донесся шорох, словно кто-то чиркнул ботинком о пол. Я моргнул. Звук шел из-за поворота. Я осторожно выглянул за угол. Зал был длинным. Видимо тут делали ремонт, но потом бросили. Половина стены была в относительно свежей белой краске, около левой стены были сложена кучей полупрозрачная пленка. По залу брела, держась за стену рукой девушка. 

 Черт возьми, а она тут что делает? Я нахмурился. Видимо она из тех школьников, кто любят погулять по развалинам... Да и одежда на ней была школьницы. Светлые волосы спадали на темный пиждачок, а брюки были запачканы побелкой. И что делать? 

 Я посмотрел в сторону проема, где скрылась Мики. Ее до сих пор не было. Пойти позвать? Или нет? А что если эта девушка и есть изгнаник? Не знаю... Могут ли они выглядить как мы? Я сглотнул и решил выйти в зал. 

-Эй!-окликнул я девушку.

 Получилось громко, так что и Мики должна была услышать. Моя рука с пистолетом мелко дрожала.

 Девушка подняла голову и посмотрела на меня. Затем улыбнулась и открыла рот... Но не для того, что бы что-то сказать. Рот ее открылся непропорционально человеческому; он отвис, с противным чавкающим звуком. Глаза девушки выпучились, вылазая из орбит, так что ее голова стала походить на голову насекомого. Существо издало вой и высунув ало-красный язык, длинной чуть ли не груди, ринулось на меня.

 Холод прошелся по моей спине. Я вскрикнул от страха и вскинул пистолет. Руки дрожали и пистолет ходил ходуном. Лишь в самом крайнем случае... Я нажал на курок и могрнул, когда оружие выстрелило.

 Существо ушло вбок и я промазал. Пока я пытался вновь прицелиться руки существа вдруг стали длиннее, кожа обтянула кости, а ногти удлинились. В следующий момент я почувствовал сильный толчок в плечо и отлетел к стене справо. Ударившись плечом я услышал одновременно выстрел и вскрик. Голос был Мики и в нем была боль. 

 Я оторопело посмотрел в сторону девушки. Мики стояла уперевшись спиной в стену, на пол у ее левой ноги падали темно-красные капли, а лицо было искажено болью. Существо стояло вплотную к Мики, вонзив ей когти в левое плечо, как раз в той руке был пистолет. 

 Я хотел было что-то кркикнуть, но горло отказывалось слушаться. Вдруг язык существа извернулся, словно живой и вонзился в плечо Мики, повыше раны. Девушка вскрикнула еще раз и попылась пошевешить левой рукой, но ее глаза расширились, когда в плечо вонзился язык, словно от боли и затем закатились. Пистолет упал на пол.

 Что за дьявол?! Я попытался пошевелиться и кое-как поднялся на ноги. Существо тем временем вскинуло на плечо Мики и, видно заметив как я зашевелился, попросту отмахнулость от меня. Я попытался увернуться, как-нибудь уйти под него, но тело плохо слушалось. Меня словно сковал страх. А затем я почувствовал сильный удар по голове. Мир сразу же лишьлся звуков. Я еще почувствовал как ударился затылком о стену и съезжаю по ней. Боли не было, лишь зрение начало мутиться. Я отрешонно смотрел на капли крови на полу, там где была Мики, затем упав на бок успел увидить как существо быстро, словно обезьяна опираясь одной рукой о пол, уходит прочь от меня. Затем я провалился в тьму...

Не могу сказать, что пробуждение было приятным. Затылок болел. Болела голова, куда пришелся удар. А еще под нос мне пихнули какую-то дрянь. 

 Я резко сел, но от этого мир куда-то поплыл и я упал бы вновь, если бы кто-то меня не поддержал.

-Как он?-раздался голос Джека.

 Я кое-как сфокусировал взгляд на лице Браена. Он сидел прямо передо мной и поддерживал меня за плечо в сидячем положении. 

-Очухался.-ответил он Джеку.-Только плывет.

 Плывет? Я скривился от боли в голове. Черт, единственное мне хотелось сейчас так это уйти обратно во тьму.

 Браен сжал мое плечо. Его темные глаза словно искали что-то на моем лице.

-Может...-спросил "Дракон" повернув голову в сторону зала.

 Зала? Боль вновь вспыхнула в голове. Мики! Я рванулся вперед, но Браен толкнул меня обратно к стене. Затем схватил второй рукой за горло и сжал, заставляя открыть рот. Да что за... Не успел я что-то сделать, как что-то горькое влили мне в рот. Затем Браен отпустил мое горло и я, что бы незахлебнуться сглотнул. 

 Что-то горькое и горячее спустилось в желудок и там словно взорвалось. Меня начало тошнить и вывернуло бы наизнанку, но горло словно что-то перехватило, я кое-как мог лишь вздохнуть. Длилось это словно около часа, но видимо на самом деле не больше минуты. 

 Вновь пришел я в себя лежа на боку, сжавшись и прижав руки к горлу.

-Какого черта!-крикрикнул Джек.-Зачем ты ему дал...

-Он бы так неизвестно сколько провалялся бы.-спокойно ответил ему Браен.-Ничего, Рик еще сготовит...

 Голова гудела, но боли уже не чувствовалось. Была лишь пустота в желудке, словно я день ничего не ел. Я попытался, опираясь о стену, сесть. Получилось, лишь голова слегка пошла кругом. Справо от меня стояли Джек с Браеном и смотрели на меня. Джек коротко выдохнул возь зубы и подойдя присел на короточки.

-Что тут случилось?-отрывисто спросил он.

 Я огляделся и взгляд остановился на каплях уже свернувшейся крови на полу. Та девушка... Изгнаник... Я зажмурился. Черт, Мики пропала из-за меня! 

 Когда я вновь посмотрел на Джека, тот терпеливо ждал. Я кое-как, говорить пока было трудно, горло не слушалось, рассказал что тут произошло. 

-Она тут была одна?-спросил Джек после моего рассказа.

 Я кивнул и вновь посмотрел на капли крови. Рядом с ними лежал пистолет Мики.

-Охотилась.-произнес Браен задумчиво.-Улий?

-Кто?-хрипло спросил я повернув в его сторону голову.

-Похоже на то.-ответил Джек вставая. Затем он подошел к пистолету Мики и поднял его.-Это был один из тиксов. Они что-то вроде муравьев. Живут колониями от десяти особей.

-Вас не убили на месте лишь потому, что она охотилась за едой для королевы.-добавил Браен.-В ином случае мы бы сейчас не разговаривали.

-Но...-я открашлялся.-Но почему оно забрало только, Мики?

-Двоих бы не унесло.-ответил Джек и достав мобильник из внутреннего кармана пиджака стал набирать номер.-А кого забирать как то все равно.-он бросил на меня взгляд.-Не бойся с, Мики, все впорядке.

-Пока.-добавил Браен и направился к лестнице.

 Меня передернуло. Пока... Вот черт... Затем поискал взглядом выданный мне пистолет. Он лежал неподалеку. Рука моя дрожала, когда я поднимал его. Надо найти Мики... Не могло же существо далеко уйти!

-Рик.-произнес в трубку Джек.-Срочно. Нужно, что бы ты нашел, Мики... Знаю... Постарайся.-затем он нажал "отбой" и положил телефон обратно во внутренний карман.-Ты так и будешь тут сидеть?-спросил он уже у меня.

 Я моргнул и сжал пистолет. Благо палец не лежал на курке, иначе бы я выстрелил. Затем поднялс на ноги. Если не считать непривычной пустоты в желудке и головокружения чувствовал я себя неплохо. Словно и не огрели меня по голове и не приложили затылком о стену. Что же мне такое дал Браен?

-Идем.-произнес Джек направляясь к лестнице.-Тут нам делать больше нечего.

-А...-я ускорил шаг, что бы догнать его.-А может стоит поискать то существо? Оно же не могло уйти далеко!

 Джек покачал головой:

-Нет. Пусть и с ношей, но бегают они быстро.-он бросил на меня быстрый взгляд.-Не волнуйся. Мы найдем ее.

 Найдем... С вновь сжал пистолет от чувства бессилия и одновременно гнева. Заметив это Джек протянул руку ко мне:

-Отдай оружие, не то нечаяно выстрелишь.

 Я скрипнул зубами, но пистолет отдал. Нечаяно... Сказал, словно маленькому... А ведь он о Мики не волнуется.... Я бросил взгляд на лицо Джека. Оно оставалось холодным и серьезным. Или просто вида не подает...

 Я вздохнул и постарался успокоиться. Ее найдут. Скоро. Этим видимо занялся Рик, а гадать то он умеет. Интересно... А с помощью этого гадания можно найти человека? Я надеялся, что да... Хмм... Мне смутно что-то вспонилось, словно пока я лежал в отключке, то видел сон. Правда не мог его вспомнить... Я в нем кому-то сказал "да"? Бред...

 Дорога до магазинчика теперь была короче. На небе стали появляться тучки. Видно вечером будет дождь. Всю дорогу я пытался успокоиться и уверял себя, что все будет хорошо. Однако все еще чувствовпл себя виноватым. Почему я не воспользовался Печатью? Почему я о них сразу забыл? Может мне тут не место? Оххх... 

 Когда машина остановилась рядом с магазинчиком было уже 17 вечера. Черт... Мне и домой уже было пора. Тучи заняли все небо и теперь на улице было сумрачно. Будет гроза.

 Рик за кассой гадал. На вопросительный взгляд Джека он лишь покачал головой. Затем вновь взялся за карты. Джек же нахмурившись молча спустился вниз. 

-Никак?-подойдя к кассе и облакотившись о стойку спросил Браен.

-Нет.-ответил кассир и устало потер лоб.-Пока никак. Ты же сам понимаешь...

 Браен кивнул.

 Я посмотрел на них и спустился вниз. Хоть кто-то что-то делает. Я же чувствовал себя бесполезным. Спустившись вниз плюхнулся на диван. Что же делать? Может попробовать самому разыскать Мики? Может в книжке что-нибудь будет о поиске? Правда надо в начале вернуться домой... Я сжал кулаки и твердо решил, что попав домой попробую сам разыскать девушку. 

-Не вини себя.-раздался голос Джека.

 Я аж вздрогнул. Не заметил как он вышел из кабинета.

-У нас бывало и похуже.-произнес он стоя около двери в свой кабинет.-Но мы до сих пор живы. Мы ее найдем.

 Я ничего не ответил. Лишь хмыкнул.

-Можешь идти домой.-сказал Джек и хотел было вернуться в кабинет, но задержался в дверях.-У тебя ведь есть мобильник.

-Есть.-пробормотал я вставая с дивана.

 Затем назвал Джеку свой телефон, а он мне свой. 

-Если что-то, Рик, найдет я тебе позвоню.-произнес он и закрыл дверь.

 Если... А если нет? И мне что сейчас сидеть сложа руки и ждать? Ну уж нет... Я подхватил свою сумку и поднялся наверх.

-Я домой.-махнул я Браену и Рику, проходя мимо них.

 Они кивнули. А что если Мики уже страдает, пока Рик ее пытается найти?

 Домой я уже бежал. Начал накапывать дождик, но я его почти не замечал. Перед моими глазами стоояло лицо Мики искаженное болью. А будет ли в книжке что-нибудь поисковое? Что гадать, надо надеяться на лучшее. Где-то вдалеке заворчал гром. Мерцнула молния. 

 Когда я вбежал в подъезд дождь начал набирать силу. Бегом поднялся на четвтый этаж и открыв дверь нырнул в квартиру. Отца дома пока не было. Он приходил обычно к 19 часам. Я быстро снял с себя ботинки и вбежав в комнату бросил сумку с учебниками на кровать. 

-Так, куда я ее дел...-пробормотал я загядывая под матрис кровати. 

 Там ее не было. Я нахмурился... Ах да! Я же вчера ее вечером читал... Она стояла за учебниками на полке над моим рабочим столом, прислоненая к стенке. Отодвинув учебники в сторону я схватил книжецу и сев на кровати стал быстро листать...

-Не то.. Не то.-бормотал я себе под нос быстро проглядывая описания Печатей или обучающих обзацей. 

 Все же хотелось найти что-нибудь вроде Печати, но для поиска. Правда я плохо себе ее работу представлял. 

 По мере того как книжка подходила к концу меня охватывало все большее отчаяние. Похоже мои асения сбывались и ничего похожего тут не было... За окном загрохотал гром. Я скрипнув зубами пролистнул еще один параграф. О боги, помогите...

 Последний параграф.

-Есть.-произнес я и стал по-быстрому читать.

 Через час я выбежал из дому накинув легкую куртку. Мне нужны были обе руки, потому зонтика я не взял. Для поиска Мики мне было достаточно всего лишь пары согнутых под прямым углом палочек, желательно из железа, и держать перед внутреним взором то, что я ищю. Насколько я знал таким способом ищут воду в пустыне, только вместо двух палочек используют рогатину... Ну или использовали раньше. Принцип был основан на знании того, что ты ищещь. Так же я запомнил еще одну, воспламеняющюю Печать. 

 Наверное я смотрелся дураком бредя по улицам и глядя на палочки зажатые в моих руках. Притом я хмурился, словно решал сложное уравнение, держа перед мысленным взором образ Мики. Получалось или нет я не знаю. Все же походя полчаса под дождем я уже стал сомневаться в этом способе. Однако решил, что если через пятнадцать минут они меня никуда не выведут, то брошу это дело и придется ждать звонка Джека. 

 Пару раз я чуть не попал под маширу, когда  мельком глядя переходил дорогу. И еще болшльше раз я заходил в тупики. Я весь промок и уже потерял надежду как вдруг палочки дрогнули и дружно застыли указывая прямо передо мной. Я моргнул и чуть потряс руками, но они не сдвинулись с  места. Тогда я поднял взгляд.

 Это был заброшенный дом. Шесть этажей, полуоткрытые двери подъезда. Я даже чуть ли не кожей ощющал, что дом пуст. Глядевшись я понял, что забрел в район не так далеко от портовых складов. Хмм, хотя вполне логично... Но все таки странно... Как я буду тут искать Мики? Блин... А чего я ждал? Одноместной будки с надписью "Она тут"?

 Я еще раз тряхнул руками, но металлические палочки словно приклеились к ним. Что ж, положимся них. Но... Я огляделся. Мусора тут было много. Вообще этот дом стоял  самом краю города, дальше был лишь большой овраг и уже за ним начинались склады. С другой стороны были почти такие же дома как этот и забор, которого я явно не заметил... Или... Оглянувшись назад я хмыкнул... По тому пути, по которому я шел, никакого забора не было. Ясно. Видно эти дома будут сносить... Надеюсь не сегодня.

 Я поежался и убрал палочки в нагрудный карман куртки. Город конечно же и тут был слышен, но приглушенно. Я почувствовал себя как то неуютно стоя один под дождем перед заброшенным зданием. Может бросить все?

-Ну уж нет.-прошептал я и сжал кулаки.

 Однако идти вперед к предполагаемому улью тех существ... Меня передернуло, а внутри все сжалось. Я достал мобильник из кармана джинс и глядя на дом, словно он мог исчезнуть, набрал номер Джека.

-Да?-произнес он почти сразу.

-Эээ.. Кажется я нашел где, Мики.-неуверенно произнес я.

-Что?-переспросил Джек.-Ты...-он заставил себя замолчать.-Ты где?

 Хороший вопрос. Я прикинул в уме где я нахожусь по карте города. Поидее на самом юге у порта. Да... Где-то в том районе... И...

 Я неуверенно назвал адрес.

-Ты уверен?-спросил у меня Джек.

-Нет, но я неуверен, что...-начал было я, но потом ко мне пришла идея.-Подождите секундочку.

 Трубка что-то произнесла, но я не слышал, так как бежал к углу дома. Старался я не шуметь. На углу здания висело уже потускневшее и раньше свестядееся вечером табло с указанием номера дома и улицы. Ее то я и протароторил в трубку.

-Хорошо.-произнес Джек и немного замявшись добавил:-Жди нас у начала улицы. Не суйся туда один. Понял? Это приказ!

 Приказ? Возмушение волной поднялось во мне. Приказ? А если Мики...

-Хорошо.-заставил себя сказать я.

-Мы скоро будем.-быстро произнес Джек и повесил трубку.

 Что ж... Я убрал телефон обратно в карман джинс и посмотрел на дом. Джек был прав. Надо дождаться их... 

 А затем тишину пронзил крик. Кричала Мики. Я почему-то был точно уверен, ч это она. Крик шел из дома, на котрый указывали палочки и был полон боли. 

 Я сразу же сорвался с места и побежал к подъездам. Обнако пришлось остановься у первого же. В который из них? Черт... Я запустил пальцы в волосы и сжал. Который? Который? Подъездов было 7. И 6 этажей...

-Чееерртт...-прорычал я сквозь зубы и рывком достал палочки.

 Я уже импровизировал. Я наставил их на подъезд и вновь сосредоточился на образе Мики, но уже желая знать который подъезд. Конечно мало былоероятности, что они укажут на правельный, но... Некоторое время палочки тупо указывали на дом не желая шевелиться. Затем та, что в левой руке шевельнулась и медленно повернулась в сторну третьго подъезда. Спустя пару мгновений правая присоеденилась к ней. 

-Спасибо.-выпалил я и понесся к третьему подъезду.

 А этаж? Я указал на окна квартир палочками, но повернув руки так, что бы палочки могли ходить вверх и вниз. Голова начала немного болеть. Однако палочки повернулись на этот раз быстрее. 3 этаж.

 Я запихнул их в карман и вбежал в подъезд. Мерцнувшая молния высветила лестницу и мусор лежавший на ней, но потом все погрузилось во мрак. Я схватился за перила, что бы случайно не упасть и стал поднимься наверх. Надеюсь Джек поймет где нас искать. Черт... А как он узнает этаж и подъезд? 

 Я остановился между 1 и 2 этажом и задумался. Затем спустился вниз и достав палочки согнул их в цыфру 3. Одной мне надеюсь будет достаточно. Согнутую же я бросил перед подъездом. Надеюсь поймут... Отправить смс мне почему-то в голову не пришло. 

 Вновь забежав в подъезд я перепрыгивая через ступеньку стал подниматься на третий этаж. На втором этаже обзавелся оружием, когда деревяшка на перелах отлетела и я чуть не свалился назад. Однако удержал равновесие и осмотрел метровую "дубинку" у себя в руке. Надеюсь хоть один удар она переживет.

-Черт...-пробормотал я и уже осторожнее стал подниматься.

 Мерцнула молния. Я поднялся на третий этаж. Тут, как и на этажах ниже, было по три квартиры. У одной из них не было двери. Это что знак? Однако я все же решил проверить это и достал палочку. Голова вновь отозвалась болью, но теперь в висках. Палочка указала на левую квартиру. Ту, у которой не было двери. Хотя мне же лучше. Как бы я открывал двери в запертую квартиру? Видно изгнаники тоже так думали и потому снесли дверь вообще. Что ж... Вот я и здесь.

 Ладони стали потными, а по спине пробежала капля. Черт, уж столкнуться еще раз с той... с тем существом меня никак не тянуло. Однако... Я вздохнул и закрыв глаза выдохнул. Мики...

 Я открыл глаза и заглянул в проем. Много не увидел так как тут стояла темень, иногда освещаемая мониями. Вот черт. А фонарика у меня не было... Я нахмурися и представил себе Печать вопламенения, но не полную, законченную лишь наполовину. Как писалось насчет нее, то многие Печати можно "сдержавать" пока нбудет в них надобнасти... Надеюсь глаза меня не слишком выдадут. 

 Затем я осторожно вошел в прихожую квартиры. Под ноги попались какие-то бумаги и щепки. Разглядеть я их не мог, да и не нужно было. Прихожая была небольшой и соотвественно без всякой мебели. Прямо напротив двери была кухня, а посередине слева проход в комнату. Кватрира была спроектирована, как та в которой я жил с отцом. Значит дальше той комнаты будет еще одна... Ага... 

 Я скользнул в комнату приготовившись огреть любого, кто меня будет там поджидать, импровизированной дубинкой, но тут было пусто. И тихо. Мне это начинало жутко ненравиться... 

 Комната была пустой. В свете мерцающих молний были видны лишь стены с облезающими обоями. Я прошел в сдующюю комнату и обомлел. Стена тут была пробита и комната соединялась таким способом с другой, соседней квартирой соседнего подъезда. Притом пробита она была не просто ввиде двери или большой дыры, а стену попросту разнесли всю. 

-Ничего себе...-пробормотал я.

 Мне бы такую комнату, а то вечно места не хватает... Пройдя в ту квартиру я обнаружил еще одну дыру во всю стену ведущюю в соседнюю. А там... А там было много вещей... Всмысле идя по заброшенному  дому я никак не предполагал натолкнуться на груды самых разнообразных вещей. Эта квартира была полностью превращениа в зал с остатками стен комнат. Пол неровно покрывал красный ковер, на поталке висела большая люстра, но с непроведенными к ней проводами, а просто кое-как прибитая досками к потолку. Слева и справа стояло множество ящиком с огарками свечей на них и заляпаные воском. Так же тут были несколько открытых ящиков в которых были: рулоны ковров, навалена грудой одежда, словно укаденая из театра, и похоже бутафорское холодное оружие, так взятое из театра... И еще многое и многое другое. Похоже стремились брать все самое красивое... Все для королевы? 

-О боги...-прошептал я.

 Среди всякого хлама стоял стул с привязанной к нему Микой. Рот девушки был заклеен скотчем, а руки и ноги связаны одной веревкой. Мики! Я как идиот бросился к ней и только на полпути вспомнил о крике. 

-Твою мать...-прошипел я вспоткнувлись о складку ковра.

 Ловушка... Круто... Николас ты идиот... Но зачем им ловушка? Дойдя уже нормальным шагом до Мики я остановился. Громыхнул гром. Я был напряжен как никогда, ожидая каждую секунду удара в спину. Немного выждав я резко развернулся. Никого. И лишь тьма. 

 Мики зашевелилась и что-то ти простонала. Я даже не подозревал, что она в сознании... 

-Сейчас.-прошептал я и понимая, что делаю уюасную глупость обернулся к ней.

 Руки мои дрожали когда я кое-как отодрал скотч с ее рта.

-Где... Остальные?-прошептала она.

 Глаза девушки были полуприкрыты, а взглдя затуманен. Я посмотрел на ее раненое плечо. Оно было кое-как перебинтовано и пропитано кровью. Наверное она не совсем в себе из-за раны...

-Скоро подъедут.-ответил я положив дубинку и принялся осматривать узлы веревки, котрой всязали Мику.

-Подъедут...-глухо пробормотала она. Затем встрепинулась и взглянула на меня более ясными глазами.-Тебе надо уходить...

-Ага, знаю.-произнес я с легкой усмешкой.-Это ловушка...-я дернул узел, связывающий ее руки, но он не поддался.-Но уже слишком поздно.

-Нет...-произнесла Мики и попыталась растянуть веревки, но из-за этого узел лишь сильнее затянулся.-Королева... Они понимали, что мы придем,-быстро шептала она,-и поэтому...-девушка откинулась на спинку стула и словно поникла.

 Она выглядела усталой. Из-за раны ли или еще от чего я не знал...

-Ага...-сказал я.-Но я тут и ничего не изменишь...

 Тут по моей спине пробежали мурашки... Я бросил возиться с веревками и взяв с пола обломок перил поднялся. Мики вновь отрубилась. Уж я то чувствую хорошо если кто-то стоит за моей спиной. Хотел бы я ошибиться... Затем повернулся.

 Она стояла вначале этого с позволения сказать зала. На ней было тажа самая школьная форма, что и сегодня днем. И таже улыбка. Мерцнула молния и осветила около пять существ, уже преображенных, за спиной не-девушки. Я сглотнул и крепче сжал свою дубинку... Чертова деревяшка...

-Ты пришел.-констатировала не-девушка шипшим голосом.

 Я почувствовал, как сердце пропустило один удар и вновь бешено забилось... Интересно, а в 17 лет может быть серденый приступ? И как отреагируют изгнаники на то, что я вдруг свалюсь перед ними на пол. Однако я заставил себя собраться и сжал зубы.

-За тобой придут...-произнесло существо.-Много еда для королева.

 Значит вот так? Ловушка для... еды? Разумно. Зачем гоняться за кем-то по городу, если можно его ждать в засаде? Я медленно вздохнул и выдохнул. Перед мысленным взором маячила Печать воспламенения. Почему я ее не использовал? Потому что забыл как она дальше идет! Так я и стоял, глядя на шестерку изгнаников, и пытался вспомнить Печать. 

 Вдруг я почувствовал вибрацию в кармане джинс и затем раздался звонк. Я машинально брос взгляд на карман с телефоном. К сожалению я забыл и про Печать и она погасла. Когда же я поднял глаза на изгнаников, то не-девушка уже перевоплилась и бросилась ко мне. 

 Я вскрикнул и вдруг передо мной вспыхнул огненно-рыжий круг с шестью символами вокруг него. Вспышка слег ослепила меня и я не увидел, как изгнанник ловко изменив траекторию прыжка ушла в сторону. Однако другие не ушли. Одино из существ пронзительно завизжало и вспыхнуло словно факел. 

 Зал осветился, а окрувшие "факел" изгнаники бросились в рассыпную. Школьница(ну а как ее еще назвать?) приземлилась в пяти шагах от меня и вновь прыгнула. Когти протянулись ко мне. Лишь успел отмахнуться деревяшкой. 

 В воздух брызнули обломки. Как я и думал дубиа пережила лишь один удар. Затем что-то ударило меня в живот и отбросило мимо стула с Микой к стенке. Правда я до нее не долетел, а приземлился на спину и чуть проехал по ковру. Черт... Живот болел... Я пытался вдохнуть и повернулся на бок, что бы сесть. Что-то нависло надо мной. 

 О боги, помгите... Я попытался отмахруться, но руку перехватили у запястья и дернули в сторону, так что я развернулся лицом к изгнанику(-це?). Другие уже пробирались ко мное, огибая стул с Мики. Тот же которого я поджег лежал на полу полыхая. Почему не поджегся ковер?

 Затем я почувствовал как что-то ворзается мне в руку в сгиб локтя. Больно не было, по руке лишь разлилось тепло. Оно быстро проникло во все тело, как укол снотворным и достигло мозга вырубив его... Помогите... Кто-нибудь...

...Вокруг была кровь. Я и не знал, что у изгнаников она красная. Я седел на полу и тупо смотрел прямо перед собой. Чуть дальше лежала голова не-девушки с удивлением в выпучиных глазах. Отрубленная голова. 

 Было такое ощющение, словно меня разбудили посреди ночи. Я ничего не понимал. Только что я проваливался во тьму, а теперь сижу тут и смотрю на кровь... Черт возьми. Я медленно, словно во сне повернул голову и осматрелся. 

 Это до сих пор был зал, где была Мики. Только вот разгрома тут было больше. Вокруг валялись вперемежку обломки ящиков, пара сктанных в рулоны ковров и части тел изгнаников. Что тут произошло? Однако память молчала. 

 Стул с Мики теперь валялся на боку вместе с девушкой. Надо... Я попытался встать и это мне более-менее удалось, но что-то тянуло вниз правую руку. Оказалось, что она держит меч. Самый настоящий и весь в крови. Откуда он у меня? Я узумленно уставился на него. Наверное выхватил из той кучи бутафории... Мысль была странной, но мне она пришлась по душе. Все же... 

 Я скривился. Голова жутко болела и я схватился за нее, словно она могла отвалиться. Затем пол почему-то покачнулся, но я устоял.

-Ник!-раздался крик.

 Я открыл глаза и посмотрел на Джека вбегающего с пистолето в руках. 

-Вы...-только и смог произнести я.

 Голова вновь вспыхнула болью, а ноги начали дрожать. Для того что бы не свалиться на пол я зарание сел. Джек же некоторое время глядел на меня. Затем обвел взглядом помещение. 

 Мимо меня прошмыгнул Браен направляясь к Мики. Они наконец добрались... Я устало закрыл глаза. Когда вновь открыл то мы стояли около машины.

-Ты ослушался приказа.-произнес рядом голос Джека.

 Я отрывками помнил как мне помогали спуститься вниз. Меч я тащил в руке и почему-то мне не хотелось его отпускать. Состояние было такое, словно меня напоили. Черт... Я еще весь в крови был... 

-Извените...-произнес я и меня вырвало. 

 Благо ни на кого и не на машину. Чувствовал я себя хреново. 

-Джек ты не видишь?-раздался голос Браена.

-Вижу, вижу.-пронесн и вздохнул.

 Затем меня посадили в машину. Когда я выплывал из тьмы я видел лишь мелькающие огни фонарных столбов и темные силуэты домов. Один раз я, повернув голову вправую сторону, увидел Мики и почувствовал облегчение, что она жива... Вновь тьма.... Последнее что я помнил это тяжесть у меня на коленях. Видимо меч я так и не отпустил, пока меня не посадили в машину. Моя рука маинально прошла по лезвию и легла на рукоять и я почувствовал холод... Затем я уснул...
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