II

 У меня память неплохая. Конечно я могу не помнить имя или какую-то мелочь, но есть вещи, которые словно врезаются в память. Вот например глаза Мики, когда она держала меня на мушке. Или изгнаницу... Ну что бы это забыть явно пары дней недостаточно... Вот только я хоть убей не помнил как заполучил это. 

 Я хмыкнул и потянул меч из ножен. Я даже не помнил откуда сами ножны!  Черт возьми. Мое последнее воспоминание было болью от вонзившегося мне в руку, точнее в ее сгиб, языка изгнаника. И все. Ну точнее почти все. Потом я пришел в себя в комнате, а шестерка изгнаников была порублена. Сделал ли это я... Не помню. Вот прошли два дня. Вчера я что и делал, так это валялся в постели, изредка выползая в туалет. Что поделать? Отходняк от наркотика, которым меня накачал изгнаник. 

 Еще что я помню в тот день, так это лицо отца, когда я, поддерживаемый Джеком, вернулся домой. Хочу заметить, что одежда у меня была в крови. И моей тоже. На следующий день рана от языка была перебинтована. Притом у меня была еще резагая рана на боку и множество мелких царапин. Уж что Джек тогда сказал отцу я не знаю, но меня ни о чем не спрашивали. Странно... 

 Лезвие вышло с тихим шелестом. У рукояти оно было слегка волнистым, но дальше становилось прямым. Заточено было обоюдоостро, притом настолько остро, что о какой-либо бутафории не было и речи. Рукоять оружия была темной со слегка изогнутой к лезвию гардой и темно-красным камнем прямо посередине. Я точно уверен. Я измерял это линейкой. Равное растояние от каждого конца гарды до миллиметра. Если же вглядеться, то можно было различить черную полоску в камне. Словно глаз... Бред.

 Я полулежал в кровати и смотрел на меч. Откуда он? Напрягая память я вспомнил, что когда поднимался, точнее меня тащил по лестнице Джек, то его при мне не было. Хотя вчера заходил Браен. Он принес один из элексиров Рика, правда не тот, который он влил в меня на складе. Этот был расчитал на ускореение заживания ран, а не мгновенной регенерации. Может он то и принес меч? Но зачем? Наверное будет лучше спросить когда я вернусь в магазинчик.

 Я чуть повернул меч и выдвинул его дальше из ножен. Затем проследил как свет отражается от лезвия. Не бутафория... Я наухмурился. И все же, откуда меч там взялся? Голова вспыхнула болью и я невольно зажмурился. Да мне было все еще хреново... А меч видимо я вытянул из той кучи? Наверное... Надо будет поговорить об этом с Риком. Если он может предсказать, когда я приду в магазин, то может он может и увидеть, что произошло? В любом случае гадая я ничего не добьюсь. В памяти дыра... 

 На кухне звякнула кружка. Хмм... Ну да, вчера отец ни с того принес домой кошку. Черного цвета. Говорит подобрал ее на улице... Я вздохнул и задвинул меч в ножны. Что ж... Я себя неплохо чувствовал и раны почти не болели. Все же хлексир сделал свое... Только я есть очень хотел. Как сказал Браен - это был тоже эффект элексира, которому для заживления ран нужна была энергия.

  Опять звякнула кружка. Черт возьми, да она сейчас так всю посуду перебьет. Я откинул одеяло, оделся и направился на кухню. Бок слегка побаливал, но все уже почти зажило. Меч я прихватил с собой, желая рассмотреть его получше.

-Слушай, хватит...-начал было я входя на кухню и попросту застыл.

-Миу?-мяукнула она.

 Она явно не была кошкой. Передо мной была девушка с короткими черными волосами и черными глазами. На ней была черная маячка и шорты. Во рту у нее был кусок хлеба. Видимо она тут что-то готовила, когда я вошел. Перед ней на кухонном столе была кружка, пара бутербродов и масло с колбасой. 

-Ты кто?-выпалил я отшатываясь и указывая на девушку мечем.

 -Миу?-вновь мяукнула она и склонила голову глядя на меня.

 Откуда она тут? А кошка?... Ох, черт... Неужто это еще один изгнаник? Только почему я до сих пор жив? 

 Девушка моргнула и взяв пару бутербродов протянула мне.

-Миу.-с улыбкой произнесла она.

 Она что издевается? Я не двинулся с места, слишком хорошо помнил насколько изгнаники быстры. Меч в моей руке стал подрагивать, все же он весил то сколько? Девушка так и стояла, протянув мне бутерброды. В глазах ее не было и намека на агрессию лишь спокойствие. В тишине я слашал как внизу проехала машина, затем... Затем мой живот заурчал. Черт, я был голоден же...

 Девушка прыснула и хихикнула. Я же нахмурился. Опыт я имел конечно очень маленький, но так, по-моему, изгнаники себя не ведут... Или ведут? Рука уже стала сама собой клониться к полу, меч словно становился тяжелее с каждой секундой. Вскоре его конец уперся в пол. 

-Кто ты?-уже более спокойно спросил я.

 Если она хотела бы меня убить, то сейчас момент был самым удачным. Однако она не двигалась. Черт...

-Миу.-требовательно произнесла девушка и кивнула на бутерброды.

-Пфф...-выдохнул сквозь зубы я и прислонл меч к стене.-Хорошо.-затем взял из ее рук еду. 

 Видимо это ее очень обрадовало, так как девушка схватила кружку и попыталась впихнуть ее мне. В результате чай выплеснулся мне на футболку. Я зашипел - напиток был очень горячим. Девушка издала глухое "миу" и отступила на пару шагов. Вид у нее при этом был поникший. Кружка так и была в ее руке, правда уже почти пустая.

-Миу...-еще раз произнесла она словно просила прошения.

-Да ладно...-вздохнул я.-Забудь.

 Девушка радостно улыбнулась и кивнула. Затем взяла электрический чайник и принялась заваривать чай. Кстати заваривала она не из пакетиков. Она брала щепотку из коробочки с чаем и высыпала в кружку, при этом следя, что бы не было слишком много. Я хмыкнул и сел за стол. Кто же она такая? Если не одна из изгнаников, в чем я начал уверяться, то кто? Какой-нибудь оборотень? Как объяснить, что она была вначале кошкой, а потом... Кошкой... Мне вспомнилась черная кошка, которую я встретил тогда... Сколько же дней прошло? 3 или 4... 

 Жуя бутерброд я наблюдал как девушка с радостным лицом кромсала хлеб. Это была она? Или все же нет?

-Слушай...-начал я.-А мы не могли встретиться...-я запнулся. Как то это глупо звучало.-Дня 3-4 назад?

-Миу.-только сказала она и посмотрела на меня.

 Хороший ответи. Черт, она что разговаривать не умеет? А меня то понимает? Наверное... Тем временем передо мной на столе появились еще штук шесть бутербродов. Ох...

-Спасибо.-пробормотал я.

 Девушка улыбнулась и поставила к ним и кружку. Ох, и что же мне с ней теперь делать? Или если надо, она может и в кошку обратно превратиться? Черт... 

 Я рассеяно глядел, как она дорезает хлеб... Женщина, пусть и не очень понятная в доме... Я моргнул. Вот черт!

-Э-эй!-вскочил я со стула, и предостерегающе протягивая в ее сторону руку.-Не трогай!

 Девушка застыла так и не дотронувшись до целой буханки хлеба в хлебнице. 

-Уже хватит.-произнес я садясь обратно и с легким удивлением глядя на 20 бутербродов на столе.-Это все мне?

 Девушка радостно кивнула и принялась счищать в подставленную руку крошки. Затем выкинула их в раковину. Черт... Колбаса закончилась... Последние 6 бутеров были с сыром. Я удрученно посмотрел на горку перед собой на столе. Столько я не съем.

-По-моему ты перестаралась...-пробормотал я.

-Миу?-девушка склонила голову на бок, словно не зная как отнестись к этим словам.

 Я вздохнул и посмотрел на нее. Все же в девушке и впрямь было что-то кошачье... Что-то такое неуловимое. Интересно, это случайность, что она тут оказалась? Или нет? Я больше склонялся к мысли, что нет. Уж после того, как ко мне попала книжка по Искусству слишком много таких "случайностей" случилось. 

-У тебя хотя бы имя есть?-спросил я девушку все еще глядя на бутерброды.

 Есть или не есть. Вот в чем вопрос. Девушка покачала головой. 

-М?-я посмотрел на нее и нахмурился.-Нету? Но тогда...-я почесал переносицу.-Как мне тебя звать?

 Девушка просто указала на меня плаьцем.

-Что?-непонял я.

-Миу.-вновь указав на меня пальцем произнесла она.-Миу.

 И все равно непонятно. Что она этим хотела сказать? Что "я"? Хмм... Я почесал затылок. Напрашивалась лмшь одна мысль...

-Ты хочешь, что бы я дал тебе имя?-неуверенно спросил я.

-Миу!-улыбнулсь девушка и кивнула.

-Оххх...-произнес я.

 Ну вот... Теперь и это. Я вздохнул. Странно все же, когда тебя просят кого-нибудь назвать. Не знаю... Или это у меня проблема с придумыванием имен. Ведь надо придумать что-то подходящее... Не знаю.

 Я задумчиво смотрел на девушку.

-Миу?-спросила она вновь наклонив голову.

 И впрямь чем-то она напоминала кошку... Собственно она то ей и являлась... Миу? Хммм...

-Кажется...-произнес я.-Что ж... Ты просишь имя...-и вновь как то глупо я себя почувствовал.-Пусть твое имя будет... Ми.

-Миу?-моргнула девушка.

-Ми.-я улыбнулся.

-Миу!-воскликнула она и бросилась мне на шею.

 Я не ожидал такой реакции и лишь издал вскрик. 

-Миу!-вновь вторила девушка прижавшись щекой к моему плечу.

 Я почувствовал как начинаю краснеть. Черт возьми на ней была лишь маечка... И неплохая фигура под ней... Черт...

-Ми.-произнес я.-Хватит...

 Девушка отпрянула. На ее ли было написано такое счастье, словно... Черт я даже слов не мог найти. А затем она задела стол и чай вновь пролился на меня. Только уже на штаны. 

-Черт...-прошипел я вцепляясь пальцами в стол.

 Чай не успел остыть... 

-Миу.-произнсла Ми прижав ладошку ко рту. 

-Ничего. Ничего.-сказал я отряхивая штаны от остатковая чая и чаинок.

-Миу.-вновь словно извиняясь произнесла девушка.

 Зазвонил телефон. 

-Извени.-произнес я встая и направляясь в свою комнату. Ми бросилась за тряпкой и стала вытирать пролитый чай. На лице девушки было написано сожаление.я вздохнул и поспешил к телефону. 

-Да?-произнес я в трубку мобильника.

-Николас, ты уже на ногах?-раздался голос Джека.

-А... Добрый день.-произнес я и глянул на часы.

 Было около полудня. Сегодня поидее мне не нужно было в магазинчик. А точнее в подвал его, где был штаб отряда "Эхо".

-Ну, элексир помог.-ответил я.

-Хорошо.-произнес Джек и помолчав добавил:-Хорошо. Ты нам нужен.

-Что-то серьезное?-я тут же напрягся.

-Ммм... Несовсем.-ответил Джек.-Однако мне хотелось бы, что бы ты пришел.

-Хорошо.-я невольно коснулся раны на боку.-Тогда скоро буду.

-Ждем.-произнес он и положил трубку.

 Я им нужен? Я усмехнулся. Ну надо же... Я моргнул. А если опять что стряслось? Надо идти. 

 Я бросил мобильника кровать. Черт, кровать бы стоитло заправить...

-Миу.-раздалось со стороны двери в мою комнату.

 Я посмотрел на девушку. В ее руках были мои ботинки. Ох... В ее глазах было желание помочь.

-Не надо я сам...-улыбнувшись прлизнес я принимая у Ми ботинки.-Спасибо.

 Девушка счастливо улыбнулась. Она что, мне собралась помогать одеваться? Однако девушка подбежала к моей кровати и стала застилать ее. Что ж...

-Спасибо.-еще раз сказал я и прихватив джинсы ушел в комнату отца одеваться. 

 Ми проводила меня до самой двери. Я все время чувствовал на себе ее взгляд. 

-Ладно, я пошел.-произнес я открывая дверь и выходя из квартиры.

-Миу!-крикнула Ми во след и помахала рукой.

 Охх... Спускаясь вниз я все думал о ней. Странно все же она себя ведет. Словно... Нет... Это бред. Я хмыкнул. На улице было влажно и во всю светило солнце. Все же вчера и позавчера шел дождь. Меня передернуло от воспоминания о первом перевоплощении не-девушки. И от них надо защищать мир? Что ж, если изгнаники все такие, то это имеет смысл. 

 Кафе напроти магазинчика почти пустовало. Лишь пару человек. В прошлый раз мы сидели тут с Мики и ждали решения Джека по поводу меня. Либо Лагерь, либо работа в "Эхо". 

 Звякнули металлические палочки при входе в магазинчик. Как обычно за кассой был Рик. Как он мне сам признался, он не был оперативником, а исполнял роль гадателя и кассира. В полумраке магазинчика послышалось тихое "шлеп". Рик положил на стол, невидный за стойкой кассы, очередную карту.

-Эй.-окликнул его я подходя.-Спасибо за элексир.

 Рик бросил на меня взгляд поверх очков и улыбнулся.

-Старался.-ответил он и кивнул в сторону двери.

 Я вздохнул и зашел за стойку.

-Слушай...-произнес я берясь жа ручку двери ведущей в подвал.-Ты не мог бы... Ты не можешь узнать, что произошло тогда?

-Всмысле?-нахмурился Рик. Рука его легла на колоду карт с черной "рубашкой".

-Просто тогда,-я сжал ручку двери чуть сильнее,-когда я нашел, Мики... Я не помню ничего, после нападения...

 Рик кивнул и побарабанил по колоде пьцами.

-Джек, говорил, что ты перезал шестерку?-заметил он.

 Я криво улыбнулся:

-Возможно. Однако я не помню как это делал.

-Ясно...-протянул кассир.-Посмотрим, что можно сделать.-он взглянул на меня.-Но для этого нужно твое присутствие.

 Я кивнул.

-Как только освобожусь.-и стал спускаться вниз.

 Браена на месте не было. Может он в тренеровачном зале? Или на стрельбище?

-Ник!-взвизгнула Мики кидаясь мне на шею.

-Мики.-улыбнулся я.

 Девушка отпустила меня и отошла на пару шагов.

-Какого черта ты полез?-теперь в ее глазах было что-то сродне злости.

-Что?-изумился я такой ее неожиданной смене настроения.

-То!-Мики ткнула в меня пальцем.-Ты не выполнил приказ, Джека! Зачем ты пошел один?!

-Я...-только и удалось выдавить мне.

-Ты ничего не изменил, лишь пострадал сам.-девушка выдохнула сквозь зубы и пройдя мимо меня направилась наверх.

 Черт возьми... Я ошалело смотрел ей в след. Мики всегда была веселой... Ну я ее и знал то пару дней, но... Я вновь вспомнил ее глаза за мушкой пистолета. Или я просто неправильно сужу?

 -А, пришел?-раздался голос Джека.

 Я повернулся в сторону двери. Он кивнул мне заходить и сам скрылся в кабинете. Что ж... Я вздохнул и зашел за ним. Джек как обычно опустился в свое креслоа я сел на стула наприв.

-Итак...-произнес Джек и чуть подавшись вперед положил руки на стол.-Ты ослушлся приказа...

-Знаю.-пробормотал я.-На меня, Мики, уже налетела за это.

 На губах Джека появилась слабая улыбка.

-Слышал.-произнес он.-Но все же тебе следало нас дождаться.-он вздохнул.-Хоть ты и освободил, Мики, королева все равно ушла.

-Я то и не за ней приходил.-сказал я.-Я даже и не знал, что она где-то в здании.

-Ясно...-Джек откинулся назад.-Тогда расскажи мне. Как тебе удалось выстоять против шести тиксов? Я знаю, конечно это возможно, но лишь тренированные люди, вроде, Браена, способны на это.

 Я пожал плечами. Мне бы самому было это интересно знать. Однако в памяти так и зиял провал.

-Не помню.-често сказал я.-Последнее, что помню, так это как я боролся с одним из них. Затем я пришел в себя уже сидя на полу.

 Про то, что Рик согласился мне помочь я промолчал. 

-Ясно.-вновь произнес Джек и задумчиво уставился на меня.-А... А свет?

-Свет?-непонял я.

-Да свет. Именно по нему мы определили где вы.

 Я нахмурился. Свет? А... Точно.

-Это была одна из Печатей.-с легкой улыбкой произнес я.-Я поджог одну тварь.

 Джек кивнул. Однако по нему нельзя было сказать, что он доволен. 

-Понятно...-произнес он.-Итак. Я объявляю тебе выговор за неподчинение приказу. За то, что саломя голову полез в улей. Однако и благодарю, за освобождение, Мики. 

 Конечно выговор это было не очень приятно, но не смертельно. А что ушла королева... Да мне как то было не до нее.

-А теперь к делу.-произнес Джек своим обычным серьезным тоном.-Я вынужден просить тебя на пару дней вернуться в школу.

-Да ладно.-пожал плечами я.

 Все же мне не хотелось отстать от всех. Да и экзамены были не за горами... Хотя я бы с удовольствие повалялся бы еще дома...

-Однако, тебе так же приется поработать. Недавно, а точнее два дня назад, из твоей школы пропали пара учениц. Одну из них нашли мертвой вчера.

 Мертвой? Я напрягся и почутвовал неприятный холодок. Все же одно дело, когда что-то плохое происходит далеко от тебя и когда оно случается так близко. Однако почему нам это дело дали? Мы не полиция...

-Но почему мы?-несколько потрясенно спросил я.

-Есть подозрения, что убийство совершили изгнаники.-ответил Джек.-Она видимо сумела сбежать от похителей, но...

-Тоесть сумела сбежать от похитителей?-я подался вперед, оперевшись локтями о колени.

-Уже были пара случаев похишения. Похищали, как и сейчас школьниц. До этого времени делом занималась полиция, но его так и не раскрыли.

-И вы думаете, что мне что-то удасться сделать?-слабо усмехнулся я.-Если уж и полиция-то не смогла...

 Джек пожал плечами. Затем потер переносицу.

-Я не уверен, но а вдруг?-произнес он.-Я не прошу тебя выследить изгнаника и убить. Однако, если ты узнаешь что-то, то дай знать. 

-Но если и впрямь это их рук дела?-наухмурившись спросил я.-Или это не настолько важно?-в моем голосе все же прорезался сарказм.

-У нас есть наше дело.-нахмурившись произнес Джек.-Что если это просто маньяк? А в это время где-то гибнут люди из-за изгнаников? Ты собираешься поймать его за счет их жизней?-голос Джека становился все тверже и тверже.

-Но...-я невольно сжал кулаки.

-Я сказал, что возможно это сделал изгнаник.-уже более спокойно произнес Джек.-Однако мы можем и ошибаться. Если это так, то мы передадим все улики полиции.

 Я скрипнул зубами. Ну да... Это, типа, не наше дело... Изгнаники. Будем надеяться, что это так и есть... Но что если это и впрямь обычный человек? Он все равно убийца. Курок я спустить смогу...

-И не вздумай опять ослушаться.-произнес Джек глядя мне в глаза.-Твое дело разведка.

 Я кивнул. Что ж...

-Тут информация.-сказал он кладя на столе небольшой непрозрачный "файл".-Можешь идти.

 Я встал и взял "фаил". Бумаг в нем было мало... Ну это на ощюпь. Что ж... Разведка... Я молча вышел из кабинета. 

 В комнате вновь никого не было. Я уже хотел было двинуться наверх, как кое-что вспомнил. Ми... Интересно... Джек говорил, что в архиве содержаться различные книги. Может и о таких как она там что-то есть? Немного поколебавшись я все же направился в архив.

 На самом деле он походил больше на небольшую библиотеку. Пол устилал темно-зеленый ковер, справа и слева вдоль стен стояли шкафы, полностью или нет забитые книгами и книжонками. В центре помещения стоял стол с настольной лампой на нем и стул. Собственно, кроме люстры на потолке, тут больше ничего и не было. 

 Черт... А я даже не очень предсталял, что надо искать. Почему у книг нет таких названий типа "Непонятные существа" или "Хочешь все знать? Тебе сюда." Кинув "файл" на стол я принялся перебирать книги. Благо мне помогло, что они стояли по темам. На это я угробил где-то около часа, но все же кое-что узнал.

 Ми оказалась фамильяром, существом-спутником тех, кто владеет Искусством, а так же еще и его защитником. Фамильяр обычно сам находит мага в первые дни его настоящего изучения Искусства и призван служить ему и защищать. Фамильяр привязан к магу и, можно так сказать, чуть ли не обожает его. Маг же должен выбрать имя для него в 24 часа, иначе фамильяр будет потерян. Имя скрепляет связь между ними и фамильяр остается рядом с магом до смерти. Своей или же хозяина...

 Ох, блин... Можно подумать мне и так скучно живется... Я запустил пальцы в волосы и сжал. Черт, значит теперь Ми мой фамильяр? Существо-хранитель знающее лишь одно сло? Бред... Но я же дал ей имя... Нет, конечно я не против неп, но как то уж все слишком быстро развивается... Да и убийство...

 Я посмотрел на "фаил" и по спине пробежали мурашки. Ох, будь проклят тот день, когда я приобрел книжонку. Что ж... Теперь нечего сожалеть. Уж что сделано, то сделано. Я коснулся "файла". Затем нахмурился и вскрыл его.

 Я ее не знал. Ну почти. Знал лишь, что она из 8 класса. Девушку словно разодрали. Фо было приложено... Голову ее почти снесли с плечь, одной руки и обеих ног попросту не было. На спине следы... Чего? Когтей? Я с облегчением спрятал фотографию обратно в "фаил". Черт возьми я найду того, кто это сделал. 

 Опрос же родителей лишь показал, что она ушла из дому два дня назад, как раз тогда, когда я спасал Мики. Ушла вечером и не вернулась. Так как этим делом занималась полиция, то 3 дня не стали ждать. Оххх... Я решил немного отвлечься и прошелся вдоль книг. Пару выбрал, а в ящиках стола нашел тетрадочку, куда нужно было записать, что взял. Интересно, а если не запишу? Однако выясняться это мне не хотелось...

 Затем я поднялся наверх. Рика за кассой не было, его замещала Мики. Она сидела и читала какую-то книгу в темной обложке. Что именно я не разглядел.

-А где, Рик?-спросил я у нее.

 Мики слегка вздрогнула и посмотрела на меня.

-Он на обед.-ответила девушка и кивнула в сторону кафе.

-Ааа...-протянул я.-Ну тогда к нему позже обращюсь.

 Мики ничего не ответила, лишь бросила взгляд на книги у меня. Затем виновато потупила взгляд.

-Ник, извени, что вспылила сегодня.-пробормотала она.

-Да ладно.-добродушно откликнулся я.-ы не виновата. Все ж правильно сказала.

 Девушка кивнула и улыбнулась.

-В следующий раз не геройствуй.-произнесла она.-Иначе не все может так хорошо закончиться.

-Ясно дело.-хмыкнул я.

 Мики посмотрела на меня, словно решая понял ли я или нет.

-В следующий раз дождусь кавалерии.-успокоил я ее. Затем бросил взгляд на часы. Было около двух.-Ладно мне идти надо.

 Девушка кивнула. Пока я шел к выходу она глядела мне во след.

-Миу!-радостно воскликнула Ми и бросилась мне на шею как только я открыл дверь.

 Из-за чего мы с ней чуть ли не вылетели на лестничную площадку. Видимо она услышала как я поднимался и открывал дверь... Или почувствовала. Все же она мой фамильяр. Как то не привычно думать о девушке, как о существе-хранителе. И вообще. Она кошка и лишь может превоплощаться в человека! Или наоборот? Ох, тут и запутаться сложно.

-Да, да. И я рад тебя видеть.-произнес я и кое-как зашел в квартиру с Ми на шее.

 Нет, я конечно не говорю, что когда тебя так встречают это плохо. Наоборот приятно, но если так будет каждый раз... Надо будет ей сказать ей, что бы так больше не делала.

-Миу.-тихо произнесла девушка мне на ухо.

 Да и словам ее неплохо было бы научить. А то как понить ее это "Миу"? Я не глядя кинул книги на тумбочку у двери. Судя по звуку попал. 

-Ладно, Ми, мне надо разуться.-произнес я как можно ненавязчивее отстраняя ее.

 Девушка кивнула и хотела было помочь мне, но я удержал ее взяв за плечи.

-Не надо.-произнес я.-Я сам.

 Ми некоторое время непонимающе глядела на меня, но затем улыбнулася и, когда я ее отпустил, убежала в комнату. Даа, надо будет так же кое-что с ней разъяснить. Я вздохнул и разулся. Затем прихватив книги и "файл" между ними прошел в свою комнату.

 Окзывается Ми пока ме не было времени зря не теряла. Она успела прибраться в моей комнате, что собственно давно следовало сделать, и помыла пол. Меч лежал на кровати. 

-Ну ты даешь.-покачал я головой и неудержался от улыбки.

 Видимо Ми не очень дружила с техникой или просто в ней не разбиралась. Девушка сидела на полу и грызя резиновую часть шланга пылесоса невинными глазами смотрела на меня. Может она и правду не знала о технике? Да и заварку она насыпала, а не пользовалась пакетиком.

-Ми, это не для этого.-присев рядом я забрал у нее шланг. На нем остались следы зубов.-Ну ка, открой рот.-попросил я нахмурившись.

 Ми повиновалась. Ага, у нее были клычки... Т.е более длинные нежели у нас людей. И наверное более острые... А не следует ли ее считать из-за этого вампиром? Хмм... 

 Я легонько закрыл рот Ми. Девушка посмотрела на меня непонимающе и потому я, неудержавшись, потрепал ее по голове. Это сделало ее счастливой. Затем я взял свои высохшие штаны и пройдя в отцову комнату переоделся. Хоть Ми и была фамильяром, но переодеваться на ее глазах мне было как то неудобно. Потом я убрал пылесос.

-Что ж...-пробормотал я.

 Если завтра в школу, хоть и по заданию, тогда нужно узнать что будет и чего задавали. Я взял телефон и набрал номер Тома, одноклассника и друга.

-Ты где пропадаешь?-раздалось вместо приветствия в трубке.

-А... И тебе привет.-ответил я. -Да свалился с болезнью,-что поделать? Я же подписывал бумаги о неразглашении,-завтра буду.

-Как те это удалось?-с легкой завистью спросил Том.

-У вас что-то было?-с усмешкой спросил я.

-Ага. Контрольная. По химии.

 Я еще раз усмехнулся и подумал, что мне и впрямь повезло. Химия я не любил, да и она мне отвечала взаимностью. Кстати, интересно было бы узнать как отнеслись учителя к моей пропажи... Джек говорил мне, что они могут дать освобождение, но каким имеено образом?

-Блин, реально повезло.-произнес я.-Что завтра будет?

 Том назвал мне рассписание на завтра и что задавали. Что ж немного могу сказать... Завтра были пара уроков по языкам, включая и генэйа. Всего в мире было 4 действующих языка: Общий, генэйа, такари, на нем говорят на востоке, и к'джи, тоесть Островной. Далее математика и пара физо. Итого 5... Было бы больше, если б пара учителей не заболели. А Том еще удивляется как это я "заболел".

-Ты кстати слышал о восьмикласснице?-много помолчав спросил Том.

-Ага.-ответил я.-Ужасно.

-Не то словно.-он вздохнул.-Теперь родители боятся нас выпускать на улицу вечером. Блин, мы ж не малыши, справиться сможем!

-Ага.-повторил я.

 Или я найду этого изгнаника... 

-Надеюсь до комендантского часа не дойдет.-сказал я и почесал затылок.-Ладно. Пойду готовиться к завтра.

-Давай.-откликнулся Том и я услышал усмешку.-А то, Мари, волнуется...

 Я фыркнул и положил трубку. Томаса и Марианну я знал с 6 лет. Можно так сказать мы были неразлучными друзьями. Ну почти, ссоры у нас бывали и часто, но мы мирились. Мари волнуется... Вообще Мари нравилась Тому с 7 класса, но он никак не мог, или не знал, ей об этом сказать. Я же относился к ней как к другу. 

 Я положил трубку и вернулся в свою комнату. Ми сидела на моей кровати и вверх ногами смотрела одну из принесенных мною книг. При этом она хмурилась, пытаясь понять, что же там написано. Я улыбнулся и себ на кровать взял у нее книгу.

-Не так.-я перевернул книгу.-Вот.-я показал ей на буквы.-Вот так они должны выглядить.

 Ми посмотрела на них и улыбнувшись кивнула. 

-Миу!-произнесла она и выхватила у меня книгу.

-Ты хоть читат то умеешь?-вздохнул я.

-Миу.-она посмотрела на меня.

-Блин...-я потер лоб.

 Это "Миу" ничего не дало. Черт, ее говорить и читать надо учить... Благо она поимает мои слова. Тем временем Ми принялась дальше изучать книгу. Я решил ей в этом не мешать и сев за стол принялся за уроки. Все таки надо былое только их сделать, но и наверстать упущенное... Как же я нелюбил школу... Ну почти, хотя тоже самое мог сказать и любой другой школьник. Ты сидишь в ней черт знает сколько времени, забиваешь в голову знания, пытаешься утрамбовать их... В итоге ты идешь в институт, где преобретаешь другие знания и со временем теряешь ненужные. Затем же идешь работать и преобретаешь знания необходимые по работе. Остально медленно забывается... Ну это лично мое мнение. Хотя скажите, зачем мне, допустил офисному клерку, знание как смешивать правильно цынк и серную кислоту? Хмм, а интересно, какие знания мне нужны для работы в "Эхо"? Я задумчиво постучал по губам карандашом.

 Когда я закончил с уроками время было почти 18. Потянувшись я выключил свет настольной лампы и оглянулся посмотреть что там делает Ми. Однако девушки не было. Книга лежала закрытой на кровати. Что ж... Я решил не торопиться и изучить вначале свою книжрнку, а уж потом браться за те, что взял. Потому я убрав их на полки с учебниками и нормальными книгами - да, для меня учебники были ненормальными книгами... я их за книги то и не считал - достал свою. В прошлый раз мне попались, когда я спешно пролистывал ее в поисках заклинания для поиска Мики, пара интересных параграфов... Их то я и стал искать.  

 Собственно кроме так называемых печатей Искусство делилось аж на 4 главных частей. Первые три: Слово, Жест, Печать и Ритуал. Последним я пользовался лишь один раз и то непойми что произошло. Как раз из-за него я и попал в отряд "Эхо". Суть Ритуала в том, что бы призвать или нанести  массированный удар. Т.е с помощью той же Печати я не могу разнести дом, но используя один из Ритуалов могу попытаться. Жест похоже отделился от Печати, так как в нем приходилось тоже что-то чертить и рисовать. В основном его создали для открытия дверей/замков и лишь потом начали разбавлять остальным. Например спомощью Жеста я мог устроить небольшое локальное землетресение. В отличае от Печати Жест к тому же было легче контролировать, но он был более энергопотребляющим. Слово же создавалось как боевое Искусство, где требовалось лишь произнести что-то и тут же получить резултат. Однако минус в том, что приходилось учить, так сказать дословно, любое Слово, иначе при неправильном произношении или интонации эффект мог обратиться на самого произносящего... Собственно это всего лишь краткий пересказ того, что я прочитал, так что не стоит думать, что я шибко гений.

-Ох...-вздохнул я.-И все это..-незакончив я тряхнул головой.

-Миу?-спросила Ми.

 Черт, я даже не заметил как она вернулась. Все еще в человеческом обличае она стояла на четвереньках рядом на кровати и заглядывала мне через плечо в книжонку. 

-Да ничего.-пробормотал я.

 И попытался читать дальше, но присувствие Ми несколько сбивало... Черт возьми, эта маячка даже пыталась ничего скрыть... Даже наоборот... 

-Надо тебе одежду нормальную наути.-пробормотал я с хлопком закрывая книжку.

-Миу?-спросила девушка усаживаясь на кровати.

-И научить тебя говорить.-вздохнул я и поднявшись с кровати стал рыться в шкафу с верхней одеждой. 

 Вскоре я подыскал неплоху клетчатую рубашку и треники. Их я давно не носил. Даже наверное вырос из них... В любом случае Ми была на голову ниже меня, поидее должно подойти.

-Вот, одень.-протянул я их девушке.

 Ми некоторое время разглядывала рубашку, затем одела ее и принялась возиться с пуговицами. Пришлось ей помочь. Затем наступил черед треников... Как я и думал одежда пришлась ей в пору, правда рукава рубашки были несколько длинноваты, но ничего их можно было и подвернуть. 

-Ну вот...-произнес я оглядывая ее.-На первое время сгодиться.

-Миу?-спросила Ми чуть склонив в бок голову.

 В коридоре послышался звук открывабщейся двери. Ми еще раз мяукнула и вдруг исчезла в темном дыме. Благо он был без запаха, а не то я бы получил нагоняй. Когда он рассеялся передо мной на кровати сидела обыкновенная кошка, которая ут же бегом кинулась встречать моего отца. Самое что интересно, при привращении одежда так же исчезла. Что ж...

 Я вздохнул и убрав меч с кровати лег. Итак завтра нужно будет узнать что-то насчет той 8 классницы. Черт, только как это сделать? Не могу же я придти в их класс и начать распрашивать. Я же не полицейский. Блин... Я потоер лоб, но идеи так и не пришли. Что же делать... Подумав минут 15 и так ничего ие решив я взялся дальше читать книжонку. Вдруг мысли сами придут? 

 Я уже дня три не был в школе и несколько забыл насколько ненавидел форму. Мальчикам полагалось носить белые рубашки поверх которых одевался пиджак и брюки. Девочкам либо длинные, ниже колнен, юбки, либо брюки и так же рубашку и пиджак. Правда мало кто носил форму полностью. Например я и Том ограничивались рубашкой и брюками. А уж в такую жару, какая стояла в этот день, нечего было и думать о темном пиждаке. 

-Видимо лето пришло к нам раньше.-вздохнул Том глядя как 9 классники наматывают круги вокруг нашей школы.

 У Тома были рыжие, коротко продстриженне волосы и зеленые глаза. Он был немного выше меня и худощавее. Точнее жилестее. Во рту его торчала дымящаяся сигарета. Том курил с 9 класса и пару раз предлагал и мне, но я всегда отнекивался. Зачем? Я могу и по-другому портить себе организм. 

 Рядом со мной, по левую руку, стояла оперевшись спиной о перила Мари. Она была блондинкой, но как ни странно умной. С серыми глазами. Мари была почти с меня ростом и с изящной фигурой. Притом я знал о ее любви поспорить и, если до этого дойдет, подраться. Правда глядя на нее такого конечно же в голову не приходило. 

 Стояли мы в теньке при входе в школу. Уроки уже закончились, но мне так и не удалось ничего узнать... Правда мне пришлось ограничется лишь ловлей слухов, но это ничего не дало. Что же мне делать то? Конечно Джек меня сроком не ограничивал, но все же. Что если за это время пропадет еще человек?

-Ага...-протянула Мари.-Жарит... Только боюсь, что лето может выдасться холодным.

-Не каркай.-буркнул Том.-Я тебя прибью, если летние каникулы испортятся.

-Попообуй.-ответила она и глянув на Тома оскалилась.

 Том чуть улыбнулся и ткнул меня локтем в бок, что вывело из раздумья.

-Ник, ты так и не сказал как удалось тебе столь удачно заболеть.-произнес он и усмехнувшись добавил:-О ком задмался?

-Что?-непонял я, затем нахмурился и покачал головой.-Ни о ком. Просто думаю...

-Думать вредно.-вздохнул Том и помахал пробегавшим мимо девушкам из 9 класса.

-По тебе и видно, что ты не думаешь.-улыбнувшись подколола его Мари.

-Я думаю.-возразил парень.

-Ага, о юбках.-неудержавшись буркнул я и издал смешок.

 Мари так же хихикнула. Том же хмыкнул и вновь ткнул меня локтем.

-А ты до сих пор ждешь единственную?-спросил он.

 Я покачал головой. Нет, я не ждал эту мифическую единственную, просто у меня никогда не доходило дальше первого свидания. Не знаю... Просто как то не везло. 

-А ты?-усмехнулась Мари.-Сколько ты будешь таскаться за каждой юбкой?

-Так я ж тоже.-улыбнувшись произнес Том и развел руками.-Я тоже жду ту, кто будет достойна меня!

-Да кому ты нужен?-Мари хлопнула по плечу парню, но все же улыбнулась.-Скажи, Ник?

-Ага.-произнес я и потоер лоб. 

 Черт, что же делать. 

-Ты чего сегодня такой мрачный?-в голосе Тома послышались нотки озабоченности.

-Просто думаю насчет экзаменов.-соврал я и отлепившись от перил и потянулся.

-Ааа...-протянул Том.

 Некоторое время мы стояли в молчании. Никому домой идти не хотелось, да и солнце тому не способствовало.

-Слышали об убийстве?-вдруг тихо спросила Мари.

 Я вздрогнул. Сразу вспомнилась фотография... Все же это был не человек... Конечно вооружись кто-топором,  и он мог добиться такого же результата, но мне так не казалось. Я с Томом кивнули.

-Слышали.-произнес так же тихо парень.-Жалко ее.

 Мари кивнула:

-Я говорила с ее подружками... Говорят, что тот день был днем ее рождения. Ее как раз пригласили на вечеринку.

-Вечеринку?-переспросил я.

 Пригласили? И это приглашение было последним ве жизни.

-Да.-ответила девушка и слегка недоуменно посмотрела на меня.-А ты не знал, что на днях у, Митчелла, отец открыл клуб?

 Генри Митчелл... Сын богатого папаши невесть каким образом попавший в эту школу. Кстати парень неплохой, даром что из богатой семьи. И его отец открыл клуб? Еще одно его влание... Только я не помню кем он работает...

-И что, она пошла туда?-чуть напрягшись спросил я.

 Мари пожала плечами.

-Наверное.-ответила она.-Однако, как мне говорили, она ушла из дому и все...

 Повисло молчание. Вот как... Это хоть что-то... Ушла из дому, пошла в клуб и затем от кого-то или чего-то бежала? Возможно. В любом случае ничего другого у меня нету.

-Итак...-нарушил молчание Том хлопнув ладонями.-Что мы все о плохо, да о плохом? Может на пляж сходим?

 Мари чуть улыбнулась и посмотрела на меня. Она волновалась за меня... Если конечно Том ничего не приврал... Мысль пройтись по пляжу показалась мне привликательной. Заодно можно было и искупаться... Честно признаюсь, на пляже я по-нормальному был года этак два назад, после всего лишь мельком, так сказать пробегая мимо. Однако...

 Я покачал головой:

-Нет.-вздохнув я взял свою сумку.-Дела. Не могу, может в другой раз?

 Томас пожал плечами.

-Ну а ты, Мари?-спросил он переводя взгляд на девушку.

 Она лишь покачала головой. Том немного приуныл.

-Ну вы как хотите.-вздохнул он и провел рукой по воллсам.-А вот я пожалуй пройдусь.-затем хлопнул меня по плечу.-Ник, ты завтра тоже будешь болеть или придешь?

 Я улыбнулся и пожал плечами. Затпм было двинулся к воротам школы, но остановился и оглянувшись спросил:

-А как тот клуб называется?

 Мари слегка удленно посмотрела на меня и медленно произнесла:

-"Лимич".-затпм немного помолчав добавила:-А зачем тебе?

-Да... Что бы ненароком не попасть туда.-произнес я и почесал затылок.-Ладно, мне пора, до завтра.

 Мари нахмурилась и открыла было рот, что бы что-то сказать, но видимо передумала лишь произнесла:

-До завтра.

 Том лишь махнул мне рукой. 

 Я вышел за ворота и ускорил шаги. Даже просто в рубашке мне было жарко. Отойдя по-дальше от школы я достал мобильник и набрал номер Джека. Трубку долго не брали. Я уже почти дошел до дома и уверился, что он ее так и не поднимет...

-Да?-раздалось наконец в трубке.

-Добрый день. Это, Ник.-произнес я.

-Ааа.-протянул Джек.-Что-нибудь узнал?

-Да.-ответил я.-Кое-что...

 Пока поднимался наверх я пересказал Джеку о разговоре с Мари. 

-Хорошо.-выслушав меня сказал Джек.-На этом твое задание окончено. Дальше этим займутся, Мики и Браен.

-Но...-было начал я, но он перебил.

-Никаких "но". Не забывай ты новичок и пока ничему не обучен. То, что произошло было просто везением. 

 Я нахмурился и про себя хмыкнул. Сомневаюсь, что это было везением... Конечно, пока не вспомню, я и себе не буду приписывать шестерых изгнаников... Но все же... В прошлый раз меня взяли, а сейчас нет?

-Это приказ.-произнес Джек словно читая мои мысли.-Так что оставайся дома. Встретимся во вторник.-и он повесил трубку.

 Что же, он считает, что этот был сильнее тех шестерых? Не поверю... Если бы Джек сказал мне оставаться дома из-за ран, которые почти зажили, но уже не напоминали о себе, я бы еще поверил... Я выключил мобильник и сунул его в карман джинс. Затем достал ключь и открыв дверь первым делом произнес:

-Не надо!

 Однако я ожидал, что Ми вновь будет поджидать меня у двери. Видимо я ошибался. Со стороны кухни раздавалось мерное звякание. Я разувшись и бросив пока сумку на полу прихожей прошел на звук.

-Миу?-как обычно мяукнула девушка поворачивая ко мне голову. 

 Звук издавал половник, которым она помешивала в кастрюле. Ми готовила суп.

-Привет.-протянул я несколько удивленно глядя на кастрюлю с супом. 

 Вообще я как то уже привык к тому, что лишь завтракаю и обедаю. Честно признаюсь это я перенял от отца. В обед же я привык перебиваться чем попало. Точнее либо бутербродами, либо куплеными булками. Потому я уже года два не ел нормального супа. 

-Миу?-Ми склонила голову на бок непонимающе глядя на меня.

-Нет. Ничего.-помотал я головой.

 На Ми была та одежда, что я ей тогда дал, правда вот она так и не подвернула рукава, и теперь из них выглядывали лишь кончики пальцев. Спереди она набела так же фартук... Я моргнул, отгоняя воспоминания. Затем пошел передеваться в комнату. 

 Меч вновь, словно напоминая о себе лежал на моей кровати. Что с ним дела? Выкинть или оставить? Конечно было бы неплохо им научиться махать, но это же не моя вещь. Подобрал то я его из той груды... Хотя сомневаюсь, что его станут искать. Да и времени то сколько прошло... 

 Переодевшись я взял меч и вновь вынул его из ножен. Странно, что он валялся среди бутафории... Или те тоже настоящие? Тогда откуда изгнаники их натаскали? Я вздохнул и уставился на свое отражение на лезвии. Словно зеркало. 

 Затем я встал и пару раз взмахнул оружием, вначале снизу-вверх, затем сверху-вниз. Руку ощютимо заносило и встань я чуть подальше, то при первом же взмахе лишился бы люстры. Попробовать взмахнуть им горизонтально мне как то не хотелось - моя мебель была мне еще нужна. Я хмыкрул и бросив ножны на кровать взялся за рукоять двумя руками. Как раз на ней было место для второй руки. Так было намного легче его держать. Постояв так минуту и держав меч я вновь вложил его в ножны и приложил их к бедру. Длинна как раз позволяла его так носить. Хотя зачем мне? Я не собираюсь ходить с ним по улице.

 Я бросил меч обратно на кровать. Итак... Мне было приказано оставить это дело и сидеть дома... Что мне следовало делать? Конечно мне было проще и впрямь остаться дома и оставить все на Мики и Браена. Однако... Однако убили кого-то из моей школы, пусть я ее скоро и покину, и это было как то... Не знаю... Вообще узнавать о чьей-то смерти неприятно, а тут было еще что-то? Уж не вообразил я себя этаким супергероем? Немного подумав я все же покачал головой. Нет, я не на столько безумен. Героям как минимум не платят... И все таки. Что если меня засекут Мики или Браен? Еще один выговор? Мне не очень то верилось, что Джек мог отправить меня в Лагерь, но чем черт не шутит... А вдруг?

-Миу!-вдруг раздалось у меня за спиной.

 Я аж подпрыгнул. Черт, уйдя в мысли так и стоял по среди комнаты... Я выругался про себя и повернулся к Ми. Она с радостным лицом держала перед собой поднос с тарелкой, пару бутербродами и чашкой на нем. Я улыбнулся. Фамильяр, который кормит своего хозяина... Хозяина.. Странно, но я даже не ощющал себя хозяином Ми. Или так и должно быть?

-Спасибо.-поблагодарил Ми я принимая у нее поднос.

 Она радостно улыбнулась. И мяукнув убежала на кухню. Я хмыкнул. Что ж... Поесть мне и прямь надо. Правда как то скучно бо в моей комнате и я перебрался в отцовую. Там хоть телек был...

 А готовила Ми здорово. Или это я просто давно не ел супа. Но в любом случае его мне показалось мало. Пришлось пару раз сбегать на кухню за добавкой, что очень обрадовало Ми. Когда я наконец наелся она забрала у меня понос и унесла его на кухню мыть посуду. Даа... Кому сказать... Правда не кому. Я же подписывал о неразглашении. 

 Начинался вечер, когда я все же принял решение, что пойду в клуб. Надо было подготовиться и я прошел в свою комнату. Взгляд вновь уцеплся за меч и я задумался о том, что оружия то почти у меня нету... Конечно я мог полагаться на Искусство и Печати, но что если я опять забуду в самый критический момент? Мне нужно было что-то под рукой. Конечно можно было взять и меч, но... 

 Я присел на кровать и взял меч за рукоять. Хоть махать им я и не умеею, другого нормалього оружия у меня не было... Может попробовать спрятать его? Но куда? Это же не нож... Или... Я оглянулся в сторону шкафа с одеждой. Там внизу стояла отцова спортивная сумка... Если он туда влезет, то... А что с охраной. Уж явно там она есть. Черт... Можно было и постоять снаружи заведения... Я вздохнул и сильнее сжал рукоять. И улыбнулся... Мне в голову пришла идея. Что ж... Посмотрим.

 Я вновь бросил взгляд на шкаф. Меч будет со мной и, если я найду этого изгнаника, то убью его. 

 Садящееся солнце заглянуло в комнату и лучи его упали на кровать. Камень вделанный в рукоять вспыхнул алым светом...

 Черт. Я как то не подумал о том, что понятия не имею как должен выглядеть предполагаемый изгнаник. Эти мысли пришли ко мне уже в клубе. Да и с чего я взял, что он сегодня появится? Почему-то когда я был еще дома, то в этом как-то не сомневался. Может мне повезет? Ага, как же... 

 Я поморщился и потер висок. Голова вновь начала болеть. Тут еще и долбящая музыка... Не люблю эти клубы. Слишком много народу, слишком громкая музыка... Сам клуб представлял собой большую танц-площадку посередине и возвышениями со столиками по бокам. Ну бар тут тоже присутствовал. 

 Я оглядывал зал, вспыхивающий разными цветами, где танцевал народ. Черт и зачем я сюда пришел? Голова вновь отозвалась болью. Я уже подумывал выйти отсюда... Все таки это было неплохой мыслью... Оставить все на Мики и Браена. Они то опытнее... 

 Я вздохнул. На колене лежала пустая спортивная сумка. Почти весь вечер у меня ушел на подготовление и это в пустую? Я потер лоб и издал тихий стон. Затем нахмурившись задержал ладонь на лбу. Он был горячим... Не хватало еще и впрямь заболеть. 

-А ты что здесь делаешь?-вдруг произнесли мне на ухо и чья-то рука легла на плечо.

 Я вздрогнул и похолодел. Браен с усмешкой похлопал меня по плечу и обойдя сел напротив. Рядом с ним села Мики с выражением удивления на лице. Черт, хоть я и сидел лицом ко входу, но их проглядел.

-Ты тут?-спросила Мики садясь.

-Ага.-буркнул я.

-Но, Джек, же...-начала бло она, но потом нахмурилась.-Ник!

 Браен махнул рукой и прервал ее.

-Хватит тебе.-произнес он.-Какая уже разница?

 Девушка слегка раздраженно глянула на "Дракона", но ничего не сказала. Браен хмыкнул и обратился ко мне:

-Надеялся поймать это один?

 Я пожал плечами. Не знаю на что надеялся, но уж точно не встречаться с ними... Ну да ладно... 

-Не знаю.-произнес я вначале тихо, но музыка заглушило мой голос:-Не знаю!-повторил я громче.

-Ты ведь даже не знаешь кого искать.-с улыбкой произнес Браен.-Так ведь?

 Говорил он не громко, но все равно я его прекрасно слышал. Я покачал головой:

-Я надеялся, что мне повезет...

 "Дракон" хмыкнул. Мики настороженно оглядывала помещение.

-А вы?-спросил в свою очередь я.

-Секрет.-улыбнулся Браен и посмотрел на Мики.

 Девушка, поймав его взгляд, покачала головой. Секрет? Черт возьми, я же тоже в команде!

-Секрет?-после минутого молчания спросил я.

 Браен лишь кивнул. Сволочь! Я фыркнул. Может попробовать и на него что-нибудь наслать? Хотя помня как он среагировал на моя попытку впервые использовать Печать... У меня при этих воспоминаниях до сих пор горло побаливает.

-А если это не изгнаник?-постучав по столу указательным пальцем спросил я.

-Тогда поймаем и сдадим в полицию.-пожаал плечами "Дракон".-Однако, если ты не был уверен, что это не человек, то зачем сам сюда пришел?

 Я задумался. А и впрямь зачем я сюда пришел? Убить изгнаника? Но откуда у меня была увереность, что он тут появится? А если это и впрямь человек? Самое странное, что изгнаников я осознавал как... не знаю как неодушевленных существ, на которых спокойно можно было поднять, гмм, меч. Я сомневаюсь, что на человека я подниму оружия не колеблясь. 

-Не знаю.-пожал я плечами глядя на стол.-Я думал... Или даже чувствовал, что так надо.

 Браен усмехнулся:

-Иногда стоит и к чувствам прислушиваться.-голос его стал чуть более холодным:-Возможно только они и спасут тебя.

 Я не понимающе по смотрел на него. Он ответил мне лишь слегка вопросительным взглядом. Прислушиваться к чувствам? Сейчас я по-большей части ощющал головную боль. Может и следует пойти от сюда? Ну хотя бы на свежий воздух... 

-Что сделает, Джек, когда узнает о нарушении приказа?-спросил я Браена.

 Тот пожал плечами и подмигнул мне:

-А кто сказал, что он узнает?

 Я слегка улыбнулся. Мики глянула вначале на "Дракона", затем на меня. Нахмурилась, затем вновь вернулась к исследованию зала. 

-Вы ему не скажите?-с усмешкой спросил я.

-Зачем?-вновь пожал плечами Браен.-Тебе в любом случае надо учиться. Конечно, из-за неопытности, ты подвергаешься большей опасности, но ты не один тут.

 Я пожал плечами. И впрямь хорошо, что они тут. Я невольно вспомнил свой поединок с не-девушкой. Длился он наверное всего-то пару секунд... А что было потом? Жаль я не помню...

 Тут Мики слегка тронула руку Браена. Тот чуть вздрогнул и посмотрел на девушку. Та кивнула и указала глазами в сторону противоположного возвышения со столиками. Я и Браен посмотрели в ту сторону. Я не увидел ничего, кроме людей сидящих за столиками. Браен же похоже знал что искать, потому как легонько кивнул. 

-Сейчас?-спросила у него Мики.

-Пусть выйдет.-ответил он.

-Вы о ком?-спросил я пытаясь разглядеть кого там увидела Мики.

 Браен бросил в мою сторону взгляд.

-О изгнанике, о ком же еще.-произнес он.

-Логично.-нахмурившись я посмотрел на "Дракона".-Но где он? Я вижу только людей.-затем, когда он уже было открыл рот, я быстро добавил:-Я помню, что они могут принимать форму людей.

 Браен усмехнулся. Затем он указал на обычного загорелого парня в белой рубашке без рукавов и темных шортах. Я бы ни за что не подумал на него. Блин, надо будет поискать что-то вроде Печати на определение... Я положил руку на молнию сумки. Браен увидев  это вопросительно приподнял одну бровь.

-Секрет.-усмехнулся я.

 Правда я так и не опробовал подействует оно или нет... К сожалению размеры сумки я переоценил и меч туда не влазал. Однако мне это и не нужно было... 

 "Дракон" пожал плечами и вновь посмотрел в сторону предполагаемого изгнаника. Интересно, как Мики его узнала? Или существуют какие-то приметы? Но об этом позже.  

 Тем временем парень в полурубашке залпом осушил стакан и порывшись в карманах шорт и, положив пару купюр на столик, встал и направился в сторону выхода. Когда дверь за ним закрылась Мики и Браен поднялись из-за столика.

-Пошло-поехало.-пробормотал "Дракон".

 Я так же начал вствать.

-Ник...-недовольно произнесла Мики и посмотрела на меня, словно пытаясь взглядом удержать на стуле.

-Мики.-я ответил ей с твердой решимостью идти за ними.

 Не знаю сколько мы так стояли глядя друг на друга. Браен вздохнул и щелкнул перед нами пальцами. Я и  Мики моргнули.

-Ребят, давай те потом, а?-тихим голосом произнес "Дракон".- Мик, он нам может понадобиться.

 Мики перевела на него взгляд и нехотя кивнула. Браер усмехнулся и бросил на столик пару тэн. Я то ничего не заказывал, просто денег не было. Либо то как чаевые, либо они что-то заказывали.

 Когда мы вышли из клуба на улице было уже темно. Конечно когда я сюда пришел, то было тоже темно, но теперь мне пришлось пару раз моргнуть, что бы привыкнуть к тьме. В ушах стоял гул от внеапной тишины. Наконец-то... Я вдохнул прохладный воздух.

-Куда он пошел?-спросил Браен.

 Клуб находился на одной из улиц нашего города. Не могу сказать какой она была: хорошой или плохой - просто ниразу тут не был. Кроме клуба тут были лишь жилые дома. 

 Мики немного помочала, рассеяно глядя на тратуар, затем уверенно показала направо. Улица там вскоре заканчивалась поворотом. Я бросил задумчивый взгляд на Мики. Чувствует она их? Или как то еще определяет?

 Браен кивнул и зайдя в ближайщий переулок сунул руку в мусорный бак. Немного пошуршав там он достал темный сверток, скрепленный изолентой, что бы не разворачивался. Отряхнув руку "Дракон" подошел к нам и размотав его протянул Мики ее пистолет.

-А...-Мики бросила взгляд в мою сторону.

 Я похлопал по сумке висящей на плече. Правда ее это не очень успокоило, ведь сумка была пуста, но в ответ на вопросительный взгляд я лишь улыбнулся.

-Пошли.-коротко бросил Браен и пошел в сторону указанную Мики.

 Было уже около 22 и людей на улице почти не было. В любом случае нам они не попадались. В редких окнах горел свет. Что уже все спят? Или еще не вернулись. Я хмыкнул. 

 Стараясь идти тихо мы повернули за угол. Я невольно подумал как мы трое выглядим сейчас? Трое людей идущих по улице молча. Наверное странно. Я усмехнулся. Затем впереди показался силуэт человека.

-Он?-тихо спросил Браен Мики.

 Та кивнула и нахмурилась. По моей спине пробежал холодок. И вообще словно температура вокруг нас немного понизилась. Или мне показалось? 

 Мы постепенно приближались к предполагаемому изгнанику. Мимо пару раз проехала машина. И только. Мне это как-то не нравилось. Ну не могут люди спать в начале 22.

-А где люди?-решил поделиться этим я с Браеном.

-Спят.-пожал он плечами, затем бросив взгляд на меня добавил:-Кое-кто постарался.

 Постарался? Всмысле с помощью Искусства? Я хотел было спросить об этом, как Мики прошипела сквозь зубы:

-Заметил.

 В эту же секунду впереди идущая фигура вдруг резко бросилась вправо. Видимо там была подворотня, но мне показалось, что она просто прошла сквозь стену.

-Твою...-бросил Браен и метнулся за ней.

 Стартанул он так быстро, что я невольно отшатнулся в сторону. Мики последовала за ним. Лишь я немного замешкался, но потом выругавшись сквозь зубы пустился бегом.

 Переулок был несколько узким. Ну тоесть двое тут могли конечно пройти, но вот навстречу идущего не протустили бы. К тому же тут был разбросан мусор. Пара мусорных баков валялась набоку при входе впереулок. Дальше у стены виднелся мусорный контейнер. Как раз к нему и подбегал Браен, когда на него напал изгнаник. 

 Все же он отличался от тех, что я видел в заброшенном здании. У этого была темно-синяя кожа, с огромными белыми глазами с точечкой зрачка. Руки, как и у тех, у него были длиннее и оканчивались когтями. Ими то и попытался ударить по лицу Браена изгнаник. "Дракон" сумел лишь чуть уйти в сторону и когти чиркнули по щеке.Браен отмахнулся от существа пистолетом, начиная поворачиваться в его сторону, но изгнаник ловко уйдя вниз скользнул за его спину.

 Все это происходило в тишине. Мики стояла в начале переулка пытаясь целиться в изгнаника, но ей мешал Браен. Я же остановившись рядом с ней дернул молнию на сумке и... Ее заело.

-Что за...-пробормотал я и дернул еще раз.

 Не получилось. 

-Ложись!-крикнула Мики.

 Я поднял взгляд от молнии на нее, но видимо крик был предазначен не мне. Браен бросился на землю, открывая изгнаника. Мики выстрелила. Я видел, как пуля попала в плечо существу и заставило его отступить. В этот момент молния, которую я продолжал нещадно дергать, наконец поехала, открывая сумку...

 Если честно, то я не знаю как оно должно было сработать. Да и должно ли было. В любом случае я не ожидал, что вдруг вспыхнул свет и меня толкнет в грудь. Я вскрикнул и услышал как вскрикнула вместе со мной Мики. Грохнул выстрел. Ослепший я упал спиной на тратуар. 

 Все же заклинание сработало. Я так сказать привязал ножны меча к сумке, а точнее к внутренней стороне молнии сумки. Пришлось долго возиться с письмом на ней. Однако я вскоре плюнул на это и, написав нужное на бумаге, попросту разрезал низ сумки и иголками прикрепил листок. Так что при разрыве его я лишьлся самой сумки - ее попросту разорвало - но призывал к себе меч. Больше я не буду это заклинание использовать!

 Я быстро сел и принялся моргать. Рукой я постарался нащюпать оружие рядом с собой. Как и свет, я не ожидал так же и толчка... Мне оставалось надеяться, что меч перенесся. А что если перенеслись лишь ножны?

 Наконец зрение стало возвращаться. Моя рука натолкнулась на что-то твердое. Ага! Я взял ножны и нащупав рукоять потянул меч. Он вышел с тихим шелестом. Затем я осмотрелся.

 Мики сидела рядом и так же моргала как я. Браен... Браен же лежал на спине и закрывался рукой от изгнаника, упершегося когтями ему в плечи и пытавшегося вцепиться "Дракону" зубами в шею. 

-Может поможете, а?!-выдавил Браен и сжал зубы, когда изгнаник вдруг вцепился в его руку. 

 Другая рука "Дракона" пыталась нащюпать отлетевший пистолет. Я сжал зубы и крепче сжал рукоять меча. Затем вдруг почувствовал, как холод смешенный с ненавистью начинает вползать в меня. Перед глазпми встало фото с растерзанной восьмиклассницой. Убию... 

 Я бросился к изгнанику, перехватив меч двумя руками. Изгнаник заметил меня и, когда я уже хотел нанести колющий удар, попросту спрыгнул с Браена, дальше по переулку. Прыгнул он довольно таки далеко... 

 Я не расчитав веса меча вдруг почувствовал, как меня уносит вперед. Моя нога вспоткнулась о плечо попыташего было подняться Браена и я уже просто полетел на землю. "Дракон" выругался. 

-Ник!-раздался сзади крик Мики.

 Однако я его слышал словно сквозь вату, все мое внимание было сосредаточено на удирающем изгнанике. Он все больше углублялся в темный переулок и мы рисковали потерять его.

-Не уйдешь.-прорычал я поднимаясь и бросаясь в догонку.

-Ник!-вновь крикнула Мики.

 Я вновь не обратил внимания на нее, лишь крепче сжал рукоять меча. Дальше по переулку был поворот направо. Подбегая к нему я вдруг для самого себя вскинул меч над говой и рубанул сверху-вниз. В следующее мгновение из-за поворота вынурнул изгнаник, выбрасывая руку в сторону моего лица. Я видел как его глаза становятся еще больше, когда он увидел несущийся на него меч. Затем существо подалось назад и вскрикнуло, когда лезвие прошло сквозь его руку, отсекая ее по локоть. Словно и не было на его пути ни костей, ни мяса. Меня вновь потянуло за мечом, но я сумел ударжаться и рубанул слева-направо, метя в щею. 

 Изгнанику повезло. Он оступился и упал на спин. Когда меч пронесся над его головой. Меня бросило на стену. Кончик меча сопроикоснувшись с ней выбил искры с неприятым звуком. Убить...

 Я тяжело дыша повернулся в сторону изгнаника, но тот уже убегал за еще один поворот поворот, на этот раз налево. Черт, да сколько их? Я издал тихий рык и бросился было за ним, как...

 Изгнаник вдруг взвизгнул и раздался грохот. Я уже почти завернул за угол, когда меня вновь что-то толкнуло. На этот раз сильнее. На стену брызнуло красным. Я же вновь оказался лежащим на спине. Голова кружилась, а в ушах звенело. Охх... Такое ощющение, словно рядом рванула бомба. Черт...

 Опираясь одной рукой о землю я кое-как поднялся. Из-за поворота, куда убежал изгнаник, светил свет. Белый... В его свете кровь на стенах переулка была какой-то более красной. Все еще оглушенный я прошел за угол, тащая меч за собой и прикрыл глаза рукой от яркого света.

 Переулок тут заканчивался и выходил вновь на улицу. Перед ним стояла машина, чьи фары как раз и слепили меня. В их свете я разглядел темную фигуру, поднимающююся с корточек. Это был не изгнаник... Я это чувствовал. Это было что-то другое...

 Я попыался что-то сказать, но голова вдруг просто взорвалась болью. Меня шатнуло и пришлсь вцепиться в стену, что бы не упасть. А еще я дрожал, словно от холода, хоть мне и было очень жарко. Черт, да что же... Ненависть, вспыхнувшая во мне, когда я коснулся меча начала отступать. Я попытался разжать пальцы, вцепившиеся в меч, но они не слушались, словно принадлежали вовсе не мне. Тогда я слегка удивленно опустил на них взгляд. 

 Камень меча горел ярким алым светом. Что за черт... Я сжал зубы и поморщился, когда боль раскаленным прутом прошла сквозь голову. Зрение стало плыть... Я поднял взгляд на фигуру. Она стояла с вытянутой в мою сторону рукой со сжатым кулаком. И как-то расплывалась.

-Ник!-донеслось сзади.

 Фигура совсем расплылась и как-то покачнулась. Я почувствовал как ноги мои покащиваются и съезжаю на землю. Голова болела немилосердно. Словно уже была готова взорваться... Я издал тихий стон и завалился на спину. Последнее, что я видел было темное небо... 

...Человек все еще стоял глядя на лежащего на земле парня. Камень на мече медленно, но потухал. Однако... Человек опустил руку и медленно разжал кулак. В воздухе послышался звук, словно потрескивало электричество. Затем он повернулся и быстрым шагом дошел до машины и сел на пасажирское сидение.

-Едем!-приказал человек водителю. 

 Тот кивнул и сдав назад вырулил на шоссе. Затем включив первую нажал на газ. Человек же взяв с заднего сидения небольшой чемоданчик открыл его. Повеяло холодом и из чемоданчика вырвался холодный пар. Человек усмехнулся и положил в специальное деление небольшую запечатанну пробирку с темно-красной кровью. Дело сделано.

-Ник!-раздался позади машины женский крик...

Продолжение следует...
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