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ГЕРАКЛ

Солнце жарило немилосердно, и Гераклу все чаще приходилось стирать тыльной стороной ладони пот со лба. Ну ничего, к вечеру он доберется до Лерны. Два дня в пути, пешком. Чертов Эврисфей! Пожадничал даже колесницу выделить. Иди, мол, пешком, ты привычный. Издевается!
Да, он был привычный. С тех пор, как царь-батюшка отправил Илью на стажировку в Грецию, к давнему приятелю, Эврисфею, он ко многому привык. И к питью заморскому, виноградному, и к местной заунывной музыке, исполняемой на арфах, и к пище местной, и к нравам греческим легкомысленным.
Труднее всего было привыкнуть к несусветной жаре. Геракл в очередной раз отер пот со лба. Неподалеку, справа от наезженной и пыльной дороги, по которой он шлепал в своих пыльных сандалиях, виднелась небольшая оливковая роща. Внутренний голос, который редко ошибался, подсказал, что там, в роще, протекает ручей.
Очень кстати! Геракл свернул по еле заметной тропинке к роще, навстречу желанной прохладе и чистой воде.
Ручей весело журчал по камням. Геракл смыл пот, напился и присел в теньке перекусить. Достал из котомки половину пресной лепешки, кусок козьего несоленого сыра, и начал полдничать. Внезапно он понял, что он здесь не один. И, в подтверждение, в кустах неподалеку раздался еле слышный шорох.
«Человек», — подсказал внутренний голос. 
— Эй, кто там, выходи, чего затаился! — добродушно пробурчал набитым ртом Геракл. — Не бойся, я людей не ем!
Из кустов показался худощавый паренек, крестьянского вида. Он робел, но видно было, что он сгорает от любопытства.
— Звать тебя как, паренек? — спросил Геракл, проглотив очередную порцию пережеванной лепешки и сыра.
— Иолай, господин! — с готовностью назвался паренек.
