Обскура

[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _GoBack]Франц стоял рядом с окном и разглядывал серую осеннюю улицу. Его внимание привлекла старая женщина с тростью. Она - хромая на одну ногу - медленно бродила по разбитой дороге из стороны в сторону и, каждый раз, когда на горизонте появлялась карета, протягивала руку. Надеялась, что кто-нибудь остановится и проявит милосердие, дав милостыню. Этого так и не случилось.
Франца посетили неприятные воспоминания - отпечатки прошлого. Перед глазами возникло лицо мертвой старухи. Одно из множества, что ему доводилось видеть. Обрюзглое, испещрённое каньонами морщин и пугающе белое от того, что его чересчур сильно напудрили ассистенты (позже, Франц нанес розовой краски на область щек). Мике и Олафу пришлось повозиться с той старой женщиной, дабы выделить в ее внешнем виде хоть какие-нибудь нотки обыденности и придать непринужденную позу. Интересно, сколько ей было лет? Наверное, девятый десяток? От чего она умерла?
Франц все глубже забирался в недра сознания, вспоминая других людей, побывавших в этой холодной и неуютной комнате. Тех, кто лишился близких родственников и друзей. Они практически всегда молчали и, к его удивлению, редко плакали. По спине пробежали мурашки. Франц отпрянул от подоконника и пошел проверять фотокамеру в центре помещения. 
Она стояла на деревянной треноге, накрытая черным полотном ткани. Ждала своего часа запечатлеть очередную пустую оболочку. На этот раз - принадлежавшую маленькой девочке. Кожаный диван напротив успел покрыться тонким слоем пыли. Франц протер его влажной тряпкой и присел.
Когда экипаж подъехал к дому, на часах было пол третьего. В дверь постучали. На пороге стоял Мика - один из ассистентов. Олаф тем временем привязывал лошадей.
Дверь кареты открылась и из нее вышел высокий мужчина в сером твидовом костюме и фетровой шляпе. Клиент. Он вынул из салона кареты картонную коробку с игрушками дочери, после чего зашагал ко входу в ателье. Темные круги под глазами закрывали половину его лица, уголки губ опустились книзу. Боль и горе переполняли мужчину, разрывали ему сердце так сильно, что он погрузился в полубессознательное состояние транса. Он сразу зашел в дом. Молча. Даже не посмотрел на Франца.
- Мы все сделали как ты просил, - заговорил Мика. - Купили в цветочном охапку розовых орхидей.
- Тогда заносите их в дом. И ее… тоже.
Мика быстро засеменил к экипажу, но резко остановился и, обернувшись к Францу, добавил:
- Пока мы были у него в поместье видели там коронера.
Францу стало нехорошо. Он знал - там, где коронер, там сплошные проблемы. Не дай бог полиция теперь и к ним нагрянет с вопросами.
- Значит девочку убили?
Мика на секунду застыл и просто уставился на Франца.
- На ней живого места не оставили, - он снял кепку и приложил к груди. - Бедное дитя.
Она похожа на орхидею в белом платье. Сидит среди нежно-розовых цветов, в окружении любимых кукол. Франц готовится сделать фотографию, настраивает фотоаппарат. Он чувствует, как руки слегка трясутся. Пора бы уже привыкнуть к мертвым за такое-то время, но у него не получается. Одни и те же ощущения окатывают организм, который не в силах им противостоять. Тело морозит, как в самый разгар чесотки.
Каждый раз, когда Франц поднимал голову, то смотрел на сидящего рядом с диваном отца и не хотел сталкиваться взглядом с серыми, покрытыми пеленой смерти глазами девочки. Убийца не тронул ее лица (а иначе Франц бы сегодня не работал), но тело… Даже руки пришлось спрятать за белыми длинными перчатками. А ведь у этого ребенка все могло сложиться иначе. Она могла кем-нибудь стать. Балериной, например. Выступала бы в опере или театре. Какого будущего лишился этот мир в тот момент, когда жизнь покинула девочку?
[bookmark: _heading=h.qklm0oer4vri]Франц посмотрел на перевернутое изображение на матовом стекле фотоаппарата и сделал снимок. Именно в этот момент картинка на стекле преобразилась. На долю секунды девочка повернула голову к отцу и повела в ту сторону пальцем. Франц не поверил увиденному и быстро оторвал ошарашенный взор от матового экрана. Окоченевший труп все также восседал на троне из розовых орхидей и игрушек. Еще один кадр, и еще. При каждом щелчке реальность ускользала, и на стекле виднелось одно и тоже - мертвая девочка куда-то указывала.

