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Потоп, который состоялся

Действующие существа, лица и вспомогательные средства
Горыныч — хирург первой категории Галактического центра планетарной онкологии. Родина — планета Дракония. Внешним видом, в неперевоплощенной форме, напоминает трехглавого сказочного дракона. А точнее, им он и является.
Гиппократ — роботический помощник Горыныча. В неперевоплощенном виде похож на сделанную из металла пародию на человека.
Воплощатель — техническое устройство, позволяющее придавать существам любой внешний (и частично внутренний) облик.
Летающая тарелка — планетарный транспортный модуль.
Звездопрыг — универсальное внутригалактическое средство передвижения.
Координатор — универсальное устройство коммуникации
Арк Ной — рядовой представитель больной онкологией цивилизации, пастух



Горыныч с удовольствием вдыхал чистый горный воздух. Вечерело, и на небе уже начали кое-где проглядывать звезды. Еще часок — и будет виден Млечный путь, и можно будет примерно определить, где находится звезда Светило, вокруг которой вращается родная планета Горыныча, несравненная Дракония. Увидеть ее, конечно, с такого расстояния нельзя, она очень далеко, на расстоянии двенадцати спиралей и двадцати трех радиальных уровней от местной планеты Земля, вращающейся вокруг ничем не примечательного светила Солнце.
Горыныч, хирург первой категории Галактического центра планетарной онкологии, и его роботический помощник Гиппократ прибыли на планету по срочному вызову. Планета была тяжело больна цивилизацией Атлантов, и требовалось оперативное вмешательство. Проведенная на месте рекогносцировка показал, что автоматика правильно диагностировала ситуацию. Дело зашло слишком далеко, формирование коллективного планетарного разума зашло в патологический тупик. Процесс требовалось перезапустить с контрольной точки — то есть с формирования человека разумного.
Протокол оперативного вмешательства для таких случаев требовал, в качестве последней меры, непосредственно обращения к руководителям зашедшей в тупик цивилизации, предоставления им плана ликвидации нежелательных практик и тенденций развития. И, как всегда в таких случаях, эти самые руководители оказались недоговороспособными, и план реформ отвергли. Настало время действовать бригаде скорой галактической помощи. 
Горыныч и Гиппократ возвращались в транспортном модуле, имевшем форму перевернутой тарелки, к приземлившемуся в пустынной местности звездопрыгу. И тут, в самый неподходящий момент, случилась авария. А когда может быть подходящий момент для аварии, подумал Горыныч? Вот то-то и оно. Конечно, аварию скоро засечет космическая система слежения за планетой, но ждать на одном месте прилета нового транспорта просто не хотелось. Решили прогуляться. Благо погода располагала, и местность была живописной. 
Горыныч и Гиппократ, если бы они были в своем естественном обличье, представляли бы для местного населения картину устрашающую и уморительную одновременно. Причиной устрашения был бы, конечно, сам Горыныч, типовой трехголовый дракон величиной со средних размеров дуб, а причиной уморительной был бы Гиппократ, весь из себя членисто-ного-рукий и сверкающий полировкой металла. Однако правила перемещения по планете строго предписывали всегда находиться в облике местных жителей, поэтому по горной дороге — вернее, тропе — двигались два типичных аборигена, один высокий, золотоволосый и мускулистый, а другой поменьше в размерах, стройный брюнет,  двигающийся немого механической походкой. Оба были одеты в простую местную крестьянскую одежду. Столь чудесное перевоплощение обеспечивал кварковый воплощатель, который входил в обязательный комплект инструментов бригады скорой галактической помощи. Прибыв на планету на звездопрыге, Горыныч и Гиппократ немедленно перевоплотились в типичных местных обитателей. 
Путешественники, исчерпав запас сравнительно новых анекдотов, уже довольно долго передвигались в полном молчании. Его нарушил Гиппократ.
— Так, значит, все уже решено, да, босс? — спросил он.
Горыныч промолчал. Что толку отвечать? Гиппократ и так прекрасно знал, что будет дальше. Оперативное хирургическое вмешательство, вот что будет.
Тропинка бежала вдоль крутого, но поросшего деревьями склона горы. Слева, в отдалении, шумела по валунам горная река. Вот вдали показались огоньки местного поселения. Путешественники подошли поближе и увидели, что на берегу реки, которая здесь разлилась шире и умерила свой быстрый бег, находится маленькая флотилия утлых деревянных лодчонок. Очевидно, местные жители ловили на них рыбу. Или просто через реку переправлялись. Горыныч невольно нахмурился, представив себе, как жители деревеньки будут скоро метаться в ужасе. Часть побежит спасаться в горы, другая будет цепляться за эти лодки как за соломинку. И все будет напрасно! Никто не спасётся…
В котомке Горыныча что-то пискнуло.
— Так, похоже, карета подана, можно лететь, — прокомментировал он и достал Координатор из котомки. Поколдовал над ним немного и спрятал обратно в котомку. Спустя некоторое время в небе нарисовался призрачный огонек. Он быстро приближался и опустился на плоскую вершину холма, расположенного в километре от деревни, ниже по течению реки, и погас. Рядом с деревней приземлять летающую тарелку не стоит, решил Горыныч. Зачем зря пугать местных жителей? Дойдут пешком быстро, полчаса ходу.
Обычно Горыныч и Гиппократ никогда не посещали поселений. Их работа была предельно простой: прибыть на планету, собрать образцы, загрузить в анализатор, подключить Гиппократа, долбануть планету астероидами, запихнутыми в масс-реактивные катапульты "Осенизатора", запуск вирусов витофагов, превращение бывшей зелёной планеты в бульон и заселение простейшими одноклеточными. Вот тебе и начало эволюции с нуля. Эта гуманная процедура давала возможность цивилизации зашедшей в тупик начать с чистого листа и не повторить ошибок, поскольку к планете будет приставлен мудрый и добрый Опекун.
[bookmark: _GoBack]И сейчас, идя по довольно большой деревне, Горыныч смотрел на людей, занимающихся рыбным промыслом, обрабатывающим рыбу на берегу, варварским образом обращающихся с живыми существами, выставляющим их в лотках, обменивающих на безжизненный металл. Отвратительная процедура сопровождалась не менее гнусным запахом, который едва можно было терпеть.
Он шёл и смотрел на маленьких людей-карликов, которые хаотично носились по всей деревне толпами, что-то крича, говоря нечленораздельные фразы, а взрослые называли этих убогих умственно отсталых "детьми" и смеялись над их неполноценностью и дикими выходками.
Горыныч понимал Комитет и убеждался, что такая бесчеловечная цивилизация не имеет права существовать. Проникаясь уважением к Комитету и чувством собственной важности. Он никогда не видел вблизи загнивающие цивилизации. Такое уродство, это было запредельное что-то. Почему-то им хотелось насладиться проникнуться, изучить. Да инструкции запрещали работникам медицинских служб контактировать с больными, но Горынычу было интересно. Обычное нормальное чувство любого цивилизованного дракона. Да и сбор образцов уже начался в автоматическом режиме.
Дракон уже собирался было пойти как вдруг увидел маленького убогого представителя местных. Кажется это была особь женского пола, она сидела у забора и плакала. Горыныч был гуманным существом, страдания живого существа, пусть даже и подлежащего исцелению он не мог проигнорировать.
Горыныч, подойдя к хнычущему ребёнку и направив сканер-анализатор, замаскированный под кольцо с топазом провел диагностику. Странно но физически с этим существом был полный порядок.
- Почему ты плачешь? Ты абсолютно в полном порядке, - недоуменно спросил Горыныч.
- У меня не болит, я потеряла мам-у-у-у… Хочу к м-а-а-а-ме. Дядя, вы отведёте меня домой к маме? – с надежной спросила девочка с надеждой, поднимая свои красивые заплаканные глаза на парочку хирургов.
- Маму? - искренне удивился Горыныч, - А зачем тебе мама? Неужели у тебя нет курирующего воспитателя?

…

В середине примерно такой план. Подкорректил
Горыныч и Гиппократ идут к тарелке по деревне. Тут что-то происходит, и они знакомятся с Ноем. Например, на Гиппократа нападает собака и рвет его одежду. Какая-то сердобольная девушка (Лана) предлагает зашить порванную хламиду. Они заходят в дом, знакомятся с Ноем (отцом или братом Ланы), ну и так далее. Остаются ночевать.

Сим, Хам, Иафет

…

Концовка гуд, но придётся переделать по факту 
Этой ночью Горыныч спал плохо, несколько раз просыпался. Переворачиваясь с бока на бок, он неизменно замечал, что Гиппократ не спит (собственно, он во сне не нуждался, просто ставил себя в ждущий режим, чтобы не мешать спать другим). Гиппократ сидел на табуретке и делал какие-то расчеты, используя объемную модель какого-то объекта, одновременно напоминающего лодку и сундук, который стоял в горнице и в котором Лана хранила одежду. Наверно, опять что-нибудь изобретает, подумал Горыныч. У Гиппократа было хобби такое — он любил придумывать всякие механизмы, которые местные жители планеты и сами могли бы придумать, если бы у них мозгов хватило. Потом он хвастался перед Горынычем своими изобретениями. Намекал, что его механические мозги покруче некоторых биологических будут.
Наутро Горыныч и Гиппократ решили не прощаться. В конце концов, они внезапно появились, и будет вполне логично, если так же внезапно исчезнут. Отправились как-будто к речке, поплавать, а сами, скрывшись с глаз Ланы, завернули в обратную сторону, забрались на холм с летающей тарелкой, погрузились и отбыли по направлению к звездопрыгу, на котором прибыли на планету. 
После первого прыжка звездопрыг оказался в околосолнечном пространстве. Бригада скорой галактической помощи подобрала подходящий по размерам и орбите астероид,  скорректировала его орбиту, чтобы астероид встретился с планетой, на которой они только недавно распивали чаи с пирогами. Тяжело было на сердце у Горыныча, да и Гиппократ тоже, как казалось, был слегка не в своей тарелке.
А все эта поломка летающей тарелки! Если бы не она, ничего бы и не случилось, не встретили они этих добрых и гостеприимных людей, Лану и ее брата, Арка Ноя, не привязались бы к ним, и не было бы этих переживаний. Со спокойным и холодным сердцем покинули бы они планету, населенную высокомерными и злыми атлантами, которые никак не хотели слушать голос разума.
…
Прошло время. Для Горыныча, жившего в центре Галактики, одно, а для планеты, на которой когда-то жили Лана и Арк Ной, другое. Но в любом случае повторного вызова на планету Атлантов через такой короткий промежуток времени быть не могло! Ведь на планете был полностью перезапущен процесс эволюции!
А вызов был. И Горыныч сначала недоумевал, а потом начал кое о чем догадываться. 
— Ну что, Гиппократ, расскажи, что ты натворил там, на планете Атлантов! Почему опять оттуда вызов пришел?  Ведь не прошло и года (галактического, читатель!) с тех пор, как мы на ней побывали!
Гиппократ заметно смутился, но — делать было нечего! Пришлось признаваться, что не выдержало его доброе сердце, не мог он допустить погибели Ланы и Арка, так он к ним привязался.
— Слушай, босс, ведь это же твоя идея была! Я только все просчитал конкретно, и оставил Ною чертежи этого — ну как его назвать, ковчега, что ли? И инструкции, как его строить и как спасаться на нем. Ты, в случае чего, на меня вали, мол, я виноват, а ты ничего не знал. Тем более, так оно и было, — голос Гиппократа окреп, и в нем уже не чувствовалось смущения.
— Так-то оно вроде и так, но и не совсем. Должен был я догадаться. Я же видел, как ты в ночь перед отлетом эту штуку — как ты его назвал, ковчег? — проектировал.
— Должен был, да не догадался. Чувствуешь, босс, какие мне крутые мозги на последнем техобслуживании вставили? Этак я скоро до ведущего хирурга дослужиться смогу, как думаешь?
Вопрос повис в воздухе. Горыныч на него отвечать и не собирался.

Конец
