Аналитик —  ваш лидер с невероятной точностью способен  определять будущие события, выбирая самые выполнимые варианты. Вы можете узнать точную вероятность проведения шпионской миссии или устранения агента.

Тактик — у вашего лидер выдающиеся тактические способности , и он с легкостью делиться ими с подченнеными,  подсказывая приемы их применения!Отряды без лидеров управляются вами от первого лица. 

Дипломат — ваш лидер развил способности риторики, и ораторства у вашего лидера. Это неизбежно привело к снижению сложности задач по ДИПЛ на 20%

Инженер — у вашего лидера любовь к механики и математики. Это дает вам снижение стоимость задач на эпические сооружения на 15%. 

Наставник —Неоценимый опыт  вашего лидера, теперь используеться и его войсками. Что, дает вам уменьшение стоимость найма героев, на 15% нанятый герой при найме может кинуть кубик по таблице навыков.

Фермер— Ваш лидер не превзойденный земледелец, либо он сам развил это знание в себе либо получил его от кого-то.  В любом случае это снижает стоимость задачи на улучшение СХ на 25%. А так же, вы получаете возможность каждую неделю сохронять до 2 кубиков СХ не использованных вами до следующей недели.

Финансист - Коммерческая жилка сильна в вашем лорде , что дает вам снижение цен на подкуп агентов, один отряд может обходиться без кубиков на содержание (Сх, Тов. и т.д). 

Жосткий лидер —  ваш лидер открыл плюсы твердого удержания позиций на своей территории и даже написал об этом нессколько эпичных поэм , что влечет за собой бонус подразделениям сражающемся на родных территориях в виде двух правил "Упертые" и "Молниеносные рефлексы" .

Инструктор —знания , можно использовать с пользой! Зная это ваш лидер поступает именно так делясь знаниями и повышая уровень грамотности подчиненых. При получении опыта отряд получает возможность перекинуть и выбрать лучшей из результатов, снижение стоимости набора всех аспектов кроме лорда 3%

Подготовленный —каждый знает , что экспансию не возможно начинать не подготовившись. Ваш лидер исключительно богатый, сумел выжать в неописываемый период — необходимые для быстроно старта ресурсы. В виде бонуса свободных кубиков 4, 3, 2 , 1 которые с затуханием будут приходить вам в начале каждой недели игры,начиная с первой, позже ни дает ни каких бонусов.

Организатор — нет, нет! Видимо ваш лидер , помнит гораздо больше о прошлой жизне, чем говорит. Снижает цену всех задач кроме шпионских на 3%

Техник —  ваш лидер осознал перспективное развитие военной науки. Где рукопашным схваткам отводиться второстепенная роль. Это добовляет +1 к силе всем видам стрелкового вооружения. 

Защитник- Хочеш мира,- готовься к войне! Эту прописную истину теперь знает и ваш лорд! Это снижает стоимость оборонных построек на 10%. Отряды дипломатов и торговцев перевооружаются без броска на задачю по ТОВ

Воспитанный- ваш лорд ест палочьками и знает "чяйную церемонию",  моется два раза в неделю, пишет стихи, и совершенствуеться в калиграфии. Относиться к с воим обязаностям с рвением! Все копируют и стараются перенять его поведение, это неизбежно дает прирост культуры +1 кубик в ход

Спирит-быть может ваш лидер способен видеть желаемые территории или предметы, во время медетацыи. Или ментально переноситься в те места где требуется его участие. Скорее всего это только вымысел малообразованных дикарей, ваш лидер просто умеет правильно ставить вопросы и получает точные ответы, там где другой лидер слушал бы только себя и не прислушивался к разведданым. Вы получаете возможность задавать вопросы ВБЕЗУ не тратя на это кубик.(один в день)

Скрытный — ни кто не знает наверняка планов которые выносит ваш лидер. Такая скрытность может прегодиться особенно если вашему лидеру есть , что скрывать в прошлом. Как бы то нибыло такая скрытность вам на пользу. Вы получаете дополнительный бонус к сложности задач шпионажа и устроненния в 30%. А так же вы получаете возможность запрета копирования вашего вооружения.

Оружейник-пока идет изучение ваш лидер не сидит на месте и готовит промышленную базу, чтоб пустить новое вооружение в массовое производство. Ваши отряды ВОЕН любого вида могут быть перевооружены без прохождения задач для этого. 

Торговец-новое перспективное знание о торговле, процентах, пошлинах и тому подобному, сулит в будущем хороший "навар". Ваш лорд ждет не дождется когда представиться возможность отправить кому-нибуть караван и продать лежалый рис под маркой "высший императорский стандарт". Вы получаете бонус в +1 свободный кубик за каждую торговую операцию.

Администратор-с тех пор как ваш лорд узнал об этом знание в его доме не тухнет свет. Ваш лорд занят важным делом стол его завален свитками а стук каменных кастяшек счет не стихает ни на минуту. Адменистирование дает вам увеличивчение лемита аспектов на 1. Давай в первую эпоху таким образом увеличивать их до 6 максимум.

Воин-ваш лидер не может седеть сложа руки ведь он впрошлом отличный самурай! Ваш лидер может учяствовать в бою лично! Но осторожно, его потеря может быть гаразда дороже победы!

Гибкий-ваш лидер найдет общие со всеми! И даже с людьми без чести! Нинзя покажут вам в начяле игры где находяться базовые гексы ваших оппонентов, но не сообщят , что распологаеться на ней. Один раз за игру ваш депломат или купец проигнорирует гразящею ему смерть.

Набожный -ваш лидер необычяйно релегиозен. Все ваши отряды в начяле игры получяют повязку "хатимаку " бесплатно. -25% сложности найма для воинов "сохеев". Нельзя открыто(совмесно) использовать отряды не имеющие чести.

Важно помнить, что если ваш лорд погиб то вы больше ни когда не сможете выбрать бывшие у него умение. Также нельзя выбирать двум лордам одинаковое умение

