ВИРНИЯ
Краткая история.

Вирния – первое государство найманистов. Именно в столице Вирнии – Григе – находится легендарная Церковь Наймана. Церковь – это место, где регулярно возносятся молитвы Высшей силе, которые восстанавливают её (как считал Найман). Это главная достопримечательность Вирнии.

199 год. В результате откола от Элегара Вирния стала независимым государством. Во главе государства встала Партия Найманистов (ПН), созданная Вирном. Жёсткая однопартийная система правления вкупе с командной экономикой позволили Вирнии быстро оправиться от ужасов гражданской войны и занять третье место в мире по уровню ВВП.

Сейчас, в 300 году, генеральным секретарём ПН является Илдар Анжецкий – 52-летний политик, поставивший своей целью повысить МРОТ в Вирнии в 3 раза и полностью закрыть границы государства для граждан Герштадтского Блока (ГБ).
Вирния – оплот противостояния Герштадтскому Блоку (Онвинус, Азам, ДСМ, Барук-Доран, Кхазад-Дур). В Григе находится штаб-квартира стран Григского Договора (Силлеритиллус, Эйхам, Островное Ящерство, Торвин-Хад, Вирния).

Население Вирнии составляет 227 млн. разумных существ (РС), из них 91% коренного населения (висмирляне). Текущий ВВП – 150000 вирнийских крон на душу населения.

Вирнийская армия – одно из мощнейших военных образований в мире. Её численность составляет 20 млн. чел. (и женщины, и мужчины несут воинскую повинность). Оружейная промышленность в Вирнии пока что развивается. Однако уже сейчас страна вышла на четвёртое место в мире по уровню экспорта бронетехники.
