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Посетитель положил портфель на стол, оглядел кабинет и улыбнулся.
— Мне понравился ваш завод, Сергей Сергеевич, — сказал он тихим голосом. — Оборудование современное, все чисто и, кажется, надёжно.
— Мы старались, — ответил хозяин кабинета, высокий молодой человек в строгом костюме. — Кстати, позвольте представить — мой заместитель, Иван Петрович. Он отвечает за производство.
Заместитель, молодой парень в синей жилетке с множеством карманов, привстал со стула и неуклюже поклонился. При этом в карманах у него что-то звякнуло.
— Будем знакомы, — посетитель широко улыбнулся. — Я Петр Семёнович, и прибыл к вам по поводу заключения контакта на поставку большой партии пластика. Того, что вы представляли на выставке во Владивостоке.
— Отличный пластик, — заметил хозяин кабинета. — Помню, на той выставке он пользовался популярностью.
— Еще бы, — кивнул посетитель. — Характеристики на изгиб, сжатие… Да он даст сто очков вперед любым железобетонным плитам. Кстати, почему вы его не позиционируете, как приемлемый для постройки домов? Плесени он не боится, не горит и прекрасно сохраняет тепло. Почему вы предлагаете применять его только для постройки фундаментов?
Заместитель что-то хотел ответить, но Сергей осадил его резким движением руки и сказал:
— Понимаете, сложности с сертификацией. Чтобы рекомендовать наш пластик как пригодный для строительства жилых домов, нужно пройти такое количество инстанций… Мы не готовы тратить время на это, тем более, что особой нужды и нет — заказов у нас достаточно. Нет, ваш заказ мы примем, конечно. Такие объёмы…
— Да, тут вам придется потрудиться, — посетитель раскрыл портфель и достал из него стопку бумаг. — Нам потребуется тысячи кубометров вашего пластика, и в самое короткое время. Но тут у меня возник ещё один вопрос — я сегодня прошёл по вашему заводу, и не увидел ни одного сотрудника. У вас сегодня выходной? Вроде бы, сегодня четверг.
Заместитель открыл было рот, чтобы ответить, но начальник строго посмотрел на него и ответил:
— Специфика производства. Половину месяца мы работаем с восьми утра до восьми вечера, а половину — с восьми вечера до восьми утра. Так уж получилось, что рабочие у нас работают вахтовым методом, они все приезжие. Понимаете, сложности с набором местных кадров… Кому удобно, работают днём, а другие — по ночам. Но не беспокойтесь, наших мощностей в любом случае с избытком хватит для исполнения вашего заказа.
— Замечательно, — посетитель закрыл портфель и поднялся со стула. — Посмотрите пока документы. Если вас всё устраивает — жду ответа до понедельника. 
Посетитель пожал руки хозяину кабинета и заместителю, и вышел из кабинета. Сергей сел в кресло, откинулся на спинку и облегчённо вздохнул:
— Кажется, у нас получилось.
Заместитель хмыкнул, почесал всклокоченную шевелюру и хотел что-то ответить, но хозяин кабинета его прервал:
— Ваня, ты что, совсем не понимаешь, что можно говорить, а что — нельзя? 
— Я машинально, — потупился Иван. — Чуть было правду не сказал, почему из нашего пластика дома делать нельзя.
— Потому, что в них тогда откажутся жить домовые. И, как думаешь, удовлетворило бы такое разъяснение заказчика? Или он позвонил бы в психбольницу? А про наши смены — ты что хотел сказать?
— Ну, правду… — протянул заместитель.
— Прекрасно. Ты чуть не сказал, что во время растущей луны мы работаем по ночам, а когда луна убывает — днём?
— Но это же правда!
— Конечно, правда! — Сергей встал с кресла и зашагал по кабинету. — Но не всем же эту правду рассказывать! И не все эту правду поймут — мало у кого прадедушка был знаменитым алхимиком. Ты лучше бы посчитал, чего из секретного списка потребуется для выполнения заказа. Думаю, что склад неплохо было бы пополнить.
Иван встал, подошел к сейфу, вмонтированному в стену, и набрал код. Дверь сейфа распахнулась. Иван достал из сейфа огромную толстую книгу и положил на стол.
— Так, добавки для прочности, — проговорил он, перелистывая книгу. — Если пересчитать на кубометр пластика, нам понадобится по две капли крови летучей мыши, пять грамм селитры, десять миллилитров отвара фенхеля и пучок сушеных цветов златоцвета. Кстати, именно златоцвет и не нравится домовым.
— Я помню, ты говорил уже, — Сергей отмахнулся. — Вроде, всего у нас хватает, только с летучими мышами может быть проблема. Нужно сообщить в заготконтору, чтобы наловили побольше.
— Сделаем, — кивнул Иван и стал перелистывать книгу. — Смотри, я тут нашел рецепт. Думаю, его можно использовать, только пока не придумал, как.
Сергей глянул в книгу через плечо заместителя и прочитал:
— Мумиё, волчья кровь… Ладно, можно по охотникам поискать… Можжевельник, агар-агар, виноградные улитки, ртуть, женьшень, едкий натр… Ерунда, найдём. И что там в итоге?
Иван ткнул в строчку в книге. Сергей прочитал, помолчал и оторопело взглянул на заместителя:
— То есть броня, при добавлении этих компонентов, станет непробиваемой???
— Ты дальше читай, — Иван указал на другую строчку. — Если в сплав добавить еще и разрыв-травы, то снаряды будут пробивать любую броню, кроме указанной в предыдущем пункте.
— И никто, даже при самом тщательном анализе, не определит секретные компоненты сплава?
— Никто, — кивнул Иван. — Эта книга существует в единственном экземпляре.
Сергей сел в кресло и задумался. Потом посмотрел на заместителя и медленно проговорил:
— По-моему, мы не тем занимаемся. У тебя есть знакомые в Министерстве Обороны?
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Не у нас то было – в Поповичах. Не в самих даж Поповичах, а на дальней заимке, что по пути к Бель-горе. Знали люди, что жили на той заимке две сестры – хоть и родная кровь, а разные, будто день и ночь. Одна уж на что работящая, когда ни пойдёшь по ту сторонушку, непременно встретишь её – то с туесом, то с косой, а то и с удилом или топориком острым. Одно слово – додельная. Да вот, грех сказать, а на сколь рукаста – на столь и ужасна. Нос крючком, бровь торчком, бородавчата, будто жаба. И ни с кем словом не перемолвится, нос к носу столкнёшься – опустит очи долу и прочь шмыгнёт.
Зато другая сестрица – вот уж красавица из красавиц народилась. Лицом бела, коса толста, рученькой поведёт – всяко молодецко сердце захолонёт… Да вот беда, не встретить, не приветить её было, будто и не было про неё работы ни в поле, ни в лесу, ни на реченьке Подбелушке. Только пару раз за лето приходила девица в Поповичи на гулянки – на Купалу, да по осени, к урожайному костру. И на что мила, на что весела, всякому улыбалась, только недолго она хлопцев местных радовала, глядь – и след простыл… 
Сестрицы те, сказывают, сиротками остались, да никто отчего-то не спешил сватов на заимку засылать. Чего с них, с поповичевских, взять, известное дело – тюфяки против наших, под деревом бы лежать да яблочек наливных прямо в рот ждать. Да только и у них, значит, сыскался молодец. 
Как взвилась коса, ленточку обронившая, как обвил костёр ножки белые – так и пропустило сердце удалое один удар, другой, а потом и вскачь пустилось. День томился, два, а на третий – литовку в пень, да тропинку под ноги. Пошёл искать красу ненаглядную, зазнакомиться да словом перемолвиться. Глядишь – и смолвились бы, дело-то молодое. 
Шёл он, шёл, вон уж вдалеке и Бель-гора поднимается, а заимки всё не видать. Вдруг раздались деревья высокие, а тропинка прямиком на поляну выскочила. Да не простую поляну, а будто ковёр заморский по земле раскинулся, из цветов сотканный. Подивился молодец, у кого ж сил да тяму хватило столько красоты посадить-выпестовать, а там и следующая полянка,  каменьями изукрашенная, всё один к одному, в дивный узор складываются. Тут уж молодец только руками развёл, глядь – а и третья полянка за кустами виднеется. И расписана она не шелками, не красками, а усыпана песками всех оттенков, до того искусно, что и ступить боязно. 
А на краю той поляны и мастерица трудилась, ткала-пряла свой песочный узор, из тонюсеньких рожков поливала-расшивала… И – ленточка из-под платка. Та самая, из косы ускользнуть норовившая. Как увидел молодец ленточку – так уж не до узоров стало, в два прыжка подскочил к девице, а смелость-то и кончилась. Замер, шапку мнёт, слова вымолвить не может. 
Подняла мастерица лицо от картины порушенной – тут-то и понял молодец ошибку свою ненарочную. Не краса-девица на поляне трудилась, а сестрица её рукодельничала… Вспыхнула дурнушка, лицо отвернуть поспешила, да верно приметила – огорченье на молодца навалило, не ту он искал, не ту ждал. Совладал, однако ж, с собой, ласково обратился:
– Ты прости меня, добродейница, не хотел напугать. Не с дурным я пожаловал. Сестрицу твою ищу, что намедни к нам в село приходила. Уж больно приглянулась, да и со мной приветна была… Смолвиться бы, коли люб я ей – мигом сватов зашлю! А нет – так нет… Неволить не стану. Не прогони, девица, укажи, как сестрицу твою найти, глядишь – и с тобой породнимся, семья у меня славная, не обидят!
Пуще прежнего мастерица голову склонила, а из глаз слёзы горькие, горячие – кап-кап, по песку капают, в узор вплетаются…
– Аль обидел тебя чем? Или… Неужто беда какая приключилась с сестрицей твоей?! Ускользнула давеча, оглянуться не успел… Ну, не молчи!
Вдруг треск раздался, а за ним и карканье зловещее. То с сосны на опушке сорвался и полетел в чащу огромный ворон. Вздрогнула девица, а потом вдруг вскинула голову. Проследила она за полётом птицы зловещей, обернулась к молодцу – куда робость былая делась – да и выкрикнула:
– Сестрицу, знать? А и случилось! Уж на что случилось – не сказать всего… Да только не намедни, а давненько уж случилось…
Неловко, будто старость скрючила, поднялась рукодельница, подол от песка отряхнула.
– Что встал? Пойдём, раз уж принесла нелёгкая. А и к лучшему. Откроюсь тебе, а там всё село узнает. Не сыщется больше никакой… женишок, да и я уж не подамся, душу себе рвать не буду. От работы непосильной отдохну, незачем будет жилы тягать… Звать-то тебя как? 
– Дык Игнатом кличут… – чего уж скрывать, оробел молодец, иного он приёма ждал.
– Игнат, значит… А у моих матушки с батюшкой Любава росла… До того хороша, бывало, с утра заглядится в зеркало, обо всём забудет… Да матушка с батюшкой и не в обиде, доченьку уж на что любили, баловали, всё прощали. И промеж собой в согласии жили. Только вышла раз у них ссора, и как раз из-за Любавушки-красы ненаглядной. 
Под рассказ свой привела девица Игната на заимку.
– Попросил батюшка подсобить ему, а Любава – глупая девчонка – закапризила. Не хотелось ей ручки белые марать. А мать-то и заступилась: и то, говорит, негоже такую красоту работой гробить, успеется ещё.
Только вымолвить успела – раздалось карканье хриплое, то ворон-чёрен мимо летел, не простой ворон, самого Чернобога прислужник. «Будь, – говорит, – по-вашему. Негоже красу работой марать, а и работу красой портить не надобно». Только прокаркал он это – глядь, а на месте Любавушки – страхолюдина горбатая. Ахнул батюшка, матушка за сердце схватилась, а ворон и добавил: «Проклятье хоть и суровое, но справедливое. Коль потрудится девица по-хорошему, так, глядишь, и краса вернётся… ненадолго». От слов таких матушка на землю бухнулась. «Не губи, – говорит, – дитя неразумное. Дозволь уж мне потрудиться, я-то привычная». Закашлял, захохотал  чернобожник: «Ну, будь по-твоему». Захлопали крылья чёрные, закрыли полнеба, умчался ворон прочь – а тень будто осталась над заимкой. До веселья ли, до радости, когда матушка от рассвета до полуночи, не разгибаясь, трудится, за любое дело хватается, только бы хоть на часик дочке любимой личико белое вернуть… Да вот беда, ненадолго её хватило. За пару лет загналась, а за ней и батюшка… Тут уж Любаве шестнадцатый годок пошёл, к людям её манило, хоть глазком поглянуть, да кружок в хороводе пройти, да над костром прыгнуть… Трудилась, не покладая рук, а все дела переделает – новые выдумывает, не то цветов поляны разведёт, не то узоры песком да каменьями выложит… А всё одно – лишь на часик и вернёт себе лик приветный…
Замолчала девица, а Игнат, злой сказкой заворожённый, глазами хлопает:
– Так, выходит, ты это – Любава-краса?!
– Какая я тебе Любава! Нелюба я! Нет больше Любавы, нету уж сил моих, бьюсь, бьюсь, а с каждым годом всё короче вольная… – горше прежнего слёзы покатились.
– Да как же… Ты погоди! Не реви давай! Вот я сейчас – знаешь? Пойду, найду твоего Чернобога! И заставлю проклятье гадкое снять!
– Да куда ж ты пойдёшь-то?
– Не знаю, куда, а только найду! 
Вскинул Игнат котомку – хорошо, на покос собирался, краюха с собой припасена, а попить из родника можно. Да и зашагал дальше по тропинке, авось, приведёт куда. Шёл, шёл, в самую чащу забрёл. То Леший плутовал, следы путовал. Не сплоховал Игнат, на высокую сосну влез, да по солнышку и путь нашёл, как из бурелома выбраться. Ан глядь – новая беда, топь-болото разлилось, Водяного царство. Игнат и тут не промах, палку подлиньше перехватил, с кочки на кочку – лягушкам на зависть – да и выбрался. 
Смотрит – а тропка-то его прямиком к Бель-горе вывела. Высится гора-крутобока, а подле самой вершины замок чернеет. Чернобогова, знать, вотчина. Поплевал Игнат на руки, палку на крепость проверил – да и полез на кручу. Долго ли, коротко ли – не сорвался, не оступился, прямиком к замку выбрался. А ворота уж открыты, молодца поджидают. Почесал Игнат в затылке: чему быть – того не миновать! Шагнул во двор – да и провалился в тот же миг в каменный мешок. Чудом кости не переломал, голову задрал, видит – неба клочок, и тот чьей-то тенью закрыло. Косматой, рогатой, не иначе – сам Чернобог гостя встречать вышел. А и верно:
– Чего, болезный, пожаловал? На что покой мой тревожишь, гору топчешь, шум поднимаешь?
– А ты, нечисть проклятая, почто честных людей да красных девиц обижаешь? Пришёл я к тебе не забавы ради, а Любаву-красу выручать, проклятье твоё подлое снимать! И не болезный я вовсе, вот…
Захохотал хозяин, затряс рогами:
– Ещё какой болезный! На всю буйну головушку… Ну, пришёл ты ко мне. Сидишь вот, отдыхаешь. И чего? Почему я свои проклятья снимать должен? Ась?
– А… а я не знаю… – растерялся Игнат, не такой он встречи ждал, уж в дедовых сказках у героя всегда помощь какая была, а тут – мешок каменный, и котомка пуста, краюху под горой доел. Закручинился молодец, голову повесил. Говорю ж – поповичевские, чего с них взять! Этот вон вроде ничего был, а и тот супротив нечисти сник. 

А тем временем Любава – Нелюба которая – ждала, пождала молодца, узор в руках путался, никак песок не ложился. Вдруг захлопали крылья огромные, накрыло поляну тенью недоброю. 
– Кхар, кхаррр, сидишь, рукодельница? – захохотал, закашлял ворон проклятый. – А и сиди, тебе уж теперь торопиться некуда. Сгинул твой Игнашка, в полон к Чернобогу попал, да там и пропадёт! А боле никто на тебя не позарится, можешь не трудиться! Кхар, кхаррр…
Встрепенулась девица, вскочила, а тень уж прочь уносится. Что же делать?
– Ради меня ведь пошёл! Ради меня сгинет… Не могу я такого допустить, сама к Чернобожищу проклятому пойду!
И на что путана дорога, никому не знама – а будто сама под ноги легла. И чащу пролетела, точно полюшко ровное, не споткнулась ни разу, и по болоту, аки посуху. Не зря столько лет ни рук, ни ног не жалела, все окрестности исходила, дела свои переделывая. Вот уж и Бель-гора высится. И тут не сплоховала Любава, взобралась на кручу, а ворота-то заперты. Хоть и оробела чуток, а собрала волюшку, да ну стучать! 
– И чего тебе, чего пожаловала? – чей-то рык, не то из-за ворот, не то из-под земли, а то и вовсе отовсюду надвигается…
– Пришла я Игната выручать, с тобой, Чернобогом, потягаться!
– И чем же ты, девица, тягаться со мной вздумала?
– А я теперь всё могу, всё умею! Благодаря проклятью твоему – никакого дела не боюсь! Хошь, в пряхах испытай, хошь – в ткачихах, а то и сена накошу, и замок твой по камушку разберу!
– О-хо-хо, смелая какая! Замок-то мой не трогай, там под землёй недотёпа твой томится, глядишь, завалит его. А вот напряди-ка мне пряжи каменной, да свяжи плат, чтоб весь замок укрыть можно было, да расшей узорами дивными, да в три дня уложись, тут-то я подумаю…
Не испугалась Любава, хоть и тяжкая работа – камень в нить тончить, на клубок мотать, а руки-то и не к такому привычные! И напряла, и навязала, а как села расшивать – глядь, а солнышко третий раз к закату клонится, время-то на исходе. Зажмурилась Любава, чтоб глаза не боялись, а руки, знай, дело делают. С последним лучом и последний стежок лёг, да только и девица без сил свалилась. Жива ли, нет ли – и не скажешь. 
Отворились ворота, выбежал Игнат, жив, целёхонек. Не обманул Чернобог, выпустил. Да только напоследок посулил: 
– Ты уж, молодец, не обессудь, не снять то проклятье, нету оборота от него. Придётся тебе с уродиной жить. А то, хошь, на тебя перекину? Вдвоём будете трудиться, авось, и почаще, чем дважды в год, на красу ненаглядную полюбуешься…
– Не надо мне от тебя ничего, нечисть поганая! Не сумел я Любаве помочь, а она, вишь, ничего не побоялась! Ради меня, нерадивого, руки в кровь стёрла…
Склонился добрый молодец над девицей, глядь – а она точно та, что над костром взлетала… Так потрудилась, плат каменный расшивая, что не сдюжило проклятье, пало. Точно и не было никогда! Тут уж и сказке конец, а молодым – свадебный венец, а кто слушал – тому сладкий леденец!
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Айна разворошила очередную груду застывших, сизо-серых камней, но под ней было пусто. Нигде, ни под угольной тенью больших валунов, ни в лужицах с блеклой дождевой водой, ни в расщелинах старых скал, ни в густых переплетениях колючки, не нашла она того, что искала. 
«Ищи любое живое существо, пришедшее с другой стороны. Если получится, принеси или приведи его в долину. Найди нам знак надежды. Тогда мы будем знать, что где-то еще сохранилась жизнь, что не все потеряно, будем продолжать искать способы пересечь мертвую землю, а там, если повезет, может и магия к нам вернется» − так говорил старейшина, провожая ее в дорогу.
Это была ее вторая вылазка, и Айна гордилась тем, что ее выбрали для такого важного дела. Еще бы найти знак, хоть жучка какого. Она шла уже почти полтора дня, и надежда понемногу уступала место усталости. Еще столько же понадобится на то, чтобы вернуться, пока эта земля не вытянула из нее всю силу, не иссушила заживо. Времени у Айны всего до ночи, а впереди, насколько хватает взгляда, только серые холмы и долины, с торчащими, будто порченые зубы, валунами, и пустые далекие скалы. 
Айна вздохнула и села, привалившись к камню. Мертвым землям не нужно было много времени, чтобы утомить путника. Чем дольше ты здесь, тем больше усталость, тем медленнее шевелятся ноги, тем меньше в тебе остается жизни.
Айна тряхнула головой и потерла виски. Ей нужно было всего несколько минут, чтобы дать отдых отекшим ногам, проглотить горсть сушеных ягод и выпить отвратительно теплой воды, а потом можно идти дальше.
Едва она закончила есть, как налетел, суховей, окутал воздух пыльной завесой. Айна еле успела прикрыть глаза и натянуть на нос болтавшийся на шее платок. Перед глазами мелькнул и исчез рисунок-оберег на тыльной стороне ладони − маленькое синее перышко, выжженное перед первым походом в мертвые земли. Мама верила, что оно защитит, не даст мертвой земле осушить человека, поможет сохранить силы. Она рассказывала старые истории, услышанные еще от бабки, о том, что когда-то в долину прилетали птицы с ярким оперением. Синие, красные, охристо-желтые и ярко-зеленые. Говорят, они приносили весну на своих крыльях и даже могли рассказывать истории. Айна в эти сказки не верила. Хотелось бы, но как поверить, если хоть раз видел человека, которого горелая земля выпила до капли? А Айна видела. 
Редко кому удавалось дойти до дома после трех дней за пределами родной долины. А если удавалось, то никакое лечение уже не могло спасти их от страшной смерти – люди высыхали изнутри и на глазах рассыпались в прах.
Ветер пропал также внезапно, как и появился. В мир вернулась тишина. Айна пошла дальше, тихо шурша подошвами сапог о грязную землю, стараясь держаться за тонкую ниточку надежды, что вела ее сквозь пустошь.
Еще один валун оказался пустым и еще один, и еще… Айна осмотрела маленькую лужицу и медленно поднялась. Остановилась на миг, чтобы голова перестала кружиться. Дышать становилось все труднее, перед глазами плавали крохотные мушки, и очень хотелось спать. Айна вытянула вверх руку, размяла пальцы. Темные от загара и грязи, они мелко дрожали на фоне сияющей синевы. Вместе с рукой трепетало и перышко. Будто настоящее.
− До темноты еще успею осмотреть расщелину, − сказала себе Айна и шагнула вперед.
Тут же, словно в насмешку над ее словами, вновь налетел ветер, и Айна, заметила на горизонте темную полосу грозовых облаков. Вдалеке мелькнула молния, следом недовольно заклекотал гром, и Айна представила, как будет тяжелить тело мокрая от дождя одежда, когда слуха ее коснулся странный звук, похожий на короткий тихий писк. Айна застыла, глаза быстро заскользили по каменным грудам. Показалось или…?
Небо на горизонте стремительно облачалось в грязные тучи. В лицо Айне пахнуло волной вмиг остывшего ветра. Загрохотало так, что Айне показалось, будто даже мертвая земля под ней проснулась. Обиженным псом взвыл ветер, а вслед за ним повторился тот самый звук. Неужели кто-то живой все же появился здесь, и она, Айна, первая услышала его?
Она встрепенулась и прислушалась, ожидая следующего раската, чтобы понять, в какую сторону идти. «Наверное, оно боится, раз закричало после грома» − думала она. Стук собственного сердца казался таким громким, что Айна на миг испугалась – вдруг из-за него она не услышит тот звук?
Она стояла, напряженная, неподвижная, не замечая, что сполз с лица платок, не видя беспокойно мечущуюся пыль. Тучи подошли так близко, что Айна уже могла разглядеть их вихрастые лиловые спины. 
«Ну, же, подай голос» – мысленно попросила Айна, сжимая в кулак руку и бездумно переводя взгляд с перышка на тучи, на разбросанные вокруг островки камней. Сверкнул всполох дикого света, и вслед за громом снова раздался писк. Он шел со стороны расщелины в скале. Той самой, которую Айна собиралась осмотреть до наступления ночи.
Сорвавшись с места, Айна рванула вперед. Она бежала навстречу грозе, туда, где кричал кто-то перепуганный и живой.
Небо над головой быстро превратилось в грязно-серое месиво, и сверху полилась вода, превращая все вокруг в скопище огромных луж, но Айне уже было все равно. Она достигла скалы и, кое-как подтянувшись на непослушных руках, забралась в широкую расщелину.
Сверкнула молния, и Айна, тихо охнув, потянулась вперед. Перед ней лежала маленькая, с ладонь, птичка. Вся в пыли, с поврежденным крылом, но живая. Правда, так сразу и не понять, из долины или нет. Ничего, старейшина разберется.
− Погоди, малышка, − засуетилась Айна, озираясь в полумраке. 
Она дождалась очередной вспышки и осторожно взяла птицу на руки.
− Не бойся. Я отнесу тебя домой. Вот все обрадуются, когда тебя увидят! Если ты не из наших, если выживешь, значит… значит, есть надежда.
Живой комок часто дышал в ее руках, все еще беспокойно попискивая, а Айна все говорила и говорила. Она рассказывала о долине, когда-то бывшей частью огромной цветущей земли, о страшной битве, в которой слилась магия шести племен, о разбуженных ею горах, затопивших все жидким, слившимся с магией огнем, об умершей земле, с тех самых пор тянущей жизнь из каждого, кто осмелится ступить на нее, и о чудом уцелевшей долине, которой так нужна была хотя бы малая толика надежды.
Птица притихла, и Айна тоже замолчала, вдруг испугавшись. Не умерла ли? Нет, маленькое сердечко стучало быстро и ровно. Айна нащупала в сумке фляжку, одной рукой достала ее, неловко вытащила пробку и кое-как смочила птице клювик. «Хоть бы осталась жива» − подумала Айна.
Возбуждение от неожиданной находки спадало, сменяясь опасением. Как она понесет птицу обратно под таким дождем? Да и от молний укрыться будет негде. Что если ударит в нее? Тогда они погибнут вместе – и Айна, и птица. 
− И дома даже не узнают, что я нашла тебя, − прошептала Айна птице.
Но молния еще может промахнуться, а вот мертвые земли нет. Они вытянут из нее все  силы, если задержаться еще на несколько часов. Путь итак будет долгим из-за дождя. Мертвая земля не впитывает воду, и та разливается сверху тонким слоем, на время хороня под собой надоедливую пыль.
Надо идти. Выбора нет. Айна всмотрелась в потоки воды, и поняла, что дождь пришел надолго и принес с собой ранние сумерки. Он лил, словно ошалелый, превращая мертвую землю в озеро. 
Айна скользнула в сумку влажными пальцами, достала сушеных ягод и закинула в рот, просыпав половину. Да и пусть их, не жалко. Немного подумав, она стянула с шеи платок, осторожно завернула в него птицу и подвязала к вороту плаща, бережно придерживая рукой. Хоть бы не задавить по дороге. 
− Пожелай нам удачи, маленькая, − шепнула она птичке и полезла навстречу грозе.
Сколько они бежали под дождем, Айна не знала. Когда идти стало совсем невмоготу, она привалилась к ближайшему валуну и не заметила, как заснула, все также прикрывая птицу ладонью. Проснулась лишь когда начала замерзать. 
Небо к тому времени уже очистилось, и мертвые земли молча глядели на Айну сквозь черную воду, подмигивали лунными бликами, словно напоминая о том, что время не ждет, и, если Айна не поспешит, то они убьют ее к следующему рассвету. 
Спохватившись, Айна заглянула в платок, и почувствовала, как слабеют ноги. Птицы внутри не было. Айна опустилась на колени, открыла сумку, вытряхнула все, что там было прямо в воду, но тщетно. 
− Птичка, где ты?
Отражения поплыли и задвоились. Она принялась шарить в воде руками, подползла к валуну, осмотрела все вокруг, но птицы нигде не было видно. Поняв, что искать бесполезно, Айна всхлипнула и замерла, понурив голову. Другая Айна смотрела на нее из своего водяного зеркала и молчала. Вода застыла зеркальной гладью, и, когда в голове противно зазвенело, Айна вдруг спохватилась. 
− Я должна вернуться домой, − севшим голосом сказала она отражению и медленно поднялась. – Только что я скажу им?
К рассвету стало ясно, что Айна слишком сильно взяла на север и ушла в сторону. Значит, времени у нее теперь еще меньше и надо спешить. 
Она медленно шла, рассекая воду разбухшими сапогами, пока вновь не остановилась отдохнуть. 
Птицы больше нет. Что она принесет в свое племя? Лишь слова. Да еще и ненадежные. Айна не готова поручиться, что птица прилетела с другой стороны. Она ведь и разглядеть ее толком не успела, даже цвета не знает. Рассказать им об этом или сохранить втайне? А может лучше и вовсе не возвращаться? Остаться здесь, дождаться, пока мертвые земли выпьют ее, сделают частью себя? Ведь она упустила надежду, и теперь для Айны нет прощения.
Айна потерла глаза, и перед глазами немым укором мелькнул рисунок. Вспомнилось, как мама уговаривала ее не бояться и говорила, что боль уйдет, а оберег останется с ней навсегда. «Это перышко волшебной птицы. Еще твоя прабабка видела их живьем и вышивала узоры. Оно будет охранять тебя. Приведет обратно к родному очагу» − так она говорила.
Внутри, у самого сердца, вспыхнула теплая искорка. Остаться в мертвых землях и погибнуть. Как она могла думать о таком? Надо вернуться домой, на до рассказать все старейшине. Ослабевшие ноги сделали шаг, другой, и Айна пошла, оставляя позади плещущее эхо.
Рассвет застал ее на границе живой и мертвой земель, у перевала. Айна еще издалека увидела яркие пятна флагов и факелов и бездумно пошла им навстречу. Успела ли она? Кажется, солнце еще не вошло в зенит, и время еще есть. Ноги еле шевелились, босые ступни натыкались на мелкие камни. Наверное, только из-за этой боли Айна еще могла отмахиваться от растущей внутри тревоги и усталости. Она медленно шла навстречу племени и думала о том, что могла бы принести им живую птицу, доказательство того, что в мертвых землях возрождается жизнь, а несет всего лишь слова, которым, быть может, и веры никакой нет. 
− Мама, − Айна шагнула навстречу матери, сбросила с плеча задубевшую от воды и ветра сумку. 
Ей хотелось заплакать, но слезы не шли, так и стояли в горле мертвым камнем. Мать выпустила ее из объятий, усадила на живую, пахнущую травой землю. В долине было жарко. Айна стащила с шеи платок, сунула матери в руку, кое-как встала и поковыляла прочь, не в силах рассказывать о потерянной птице и смотреть, как умирает в людских глазах робкая надежда. Вдруг она и впрямь из здешних? Как теперь узнаешь?
− Айна! 
Айна остановилась и обернулась на голос. Взволованная, с блестящими слезинками в глазах, мама бежала к ней, прижимая к груди измятый платок. 
− Ты нашла его, дочка! Нашла! – на бегу кричала она.
− Нашла? – устало переспросила Айна, не понимая, о чем речь.
Мама осторожно развернула платок, протянула ей. Там, в маминых ладонях, будто в гнезде, лежало, зацепившись за ткань, маленькое синее перышко, точно такое же, как рисунок на ее руке.
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Любовь рождает смелость даже в трусливом сердце. Под моими ногами дрожал пол, скрежетал металл в стенах. Внутренности межпланетного крейсера «СпейсТаун» пронзали расколы. А я бежала вдоль дымящегося разлома, чтобы найти путь к родному человеку.
Обрушивалась мебель, сквозь дыры в потолке с грохотом сыпалась техника, роботы и куски арматуры. Местами потрескивало и искрилось от разрядов тока, обломки разлеталось острыми осколками и крушились в голодных недрах. Пойди туда — не знаю куда...
Что может быть ужаснее, чем находиться в собственном бессилии, когда родной человек нуждается в помощи? Я металась в дыму, искала проход к сектору «С»: связь с Ореном оборвалась несколько минут назад, резко и безвозвратно. Время утекало сквозь пальцы колючими секундами. Пронзительные крики усиливались, эхом отдаваясь от стен. Воняло гарью. Все панорамные экраны безнадёжно погасли.
Вежливый голос бортовой системы призывал пассажиров пройти к спасательным капсулам. В секторе «В» под отчаянную симфонию сирены толпились люди. Но есть вещи важнее собственной жизни, сильнее страха.
Я вытерла рукавом тёплую кровь с глаз — она заливала мне лоб, cтекала по бровям и носу. Слипались ресницы. От боли немела голова. Мысли путались в тошнотном головокружении. Опираясь ладонью о стену, я прошла поворот к сектору «В», куда сворачивали рыдающие люди. Бурный поток паники остался позади. 
За соседними стенами раздавались глухие взрывы, гул под ногами нарастал, подсказывал, что времени почти не осталось. Сквозняк принёс запах сырой крови с кислым привкусом синтетики. Я добралась к нужному повороту, но трансферный коридор к сектору «С» перекрыла огромная балка. Груды камней и обломки рваного металла отнимали мои надежды.
Я взглянула на свой правый браслет. Голографический индикатор давно погас: квантовый заряд закончился. Я вытащила из левого браслета севший аккумулятор, переустановила в правый. Левый браслет имел только левитационные функции. Поэтому энергии в нём оставалось чуть больше.
Однако я остро нуждалась в боевом режиме правого браслета. Прикоснулась к панели включения. Внутри моего сердца очнулась радость вместе с загрузкой яркой голограммы. 
— Восемь процентов? Мне хватит!
Мысленно отдала команду на интракортикальный блок. Правый браслет издал тиканье. Прицелилась в балку. Вжух! Из браслета сверкнул силовой разряд. Он поджарил плотный бетон, но не прогрыз его полностью. Я облизала пыльную кровь с губ. Хотелось пить. 
Запуск. Прицел. Вжух! Тыдыщ! Балка раздробилась на куски и обвалилась, открылся небольшой просвет. Несколько секунд тишины. Из отверстия полезли взъерошенные студенты, окровавленные и напуганные. Мимо меня хромал знакомый однокурсник, придерживая окровавленное бедро ладонью. Я на ходу вцепилась ему в предплечье: 
— Постой! Где Орен?
— Там лежит. — Он махнул рукой в сторону просвета.
— Что с ним? 
Однокурсник грубо отцепил мою руку, устремился к спасательным капсулам вместе с толпой. 
— Эй! Орен жив? — крикнула я ему вслед.
Голова закружилась сильнее. Мир вокруг превратился в бешенную карусель. В нос и рот затекала солёная кровь. Я сплюнула липкую жижу, вытерла ладонью лицо. Ощущала, что скоро потеряю сознание и больше не смогу встать. У висков жгло. Я прислонилась головой к стене, чтобы не упасть навечно. От прикосновения на макушке захрустела кость, по лбу сильнее хлынула кровь, залила мне ресницы, щёки и подбородок. Я опять протерла рукавом глаза и лицо. 
— Вперёд! Я его найду!
Когда встречный поток студентов иссяк, я пробралась по обломкам бетона, пролезла в отверстие. В секторе «С» мигали лампы, воющий сквозняк шептал, что всё бессмысленно. Но я плелась дальше, опираясь руками о стены. 
— Орен! Орен! Орен!
Я бродила и звала его. В коридорах дышала ледяная тишина, пока из одной аудитории не донеслись девичьи всхлипы. Я пошла на звук, заглянула в разломанный шлюз. 
На полу лежал Орен, рядом с ним сидела заплаканная Оми: она тщётно пыталась активировать связь. 
Я подскочила к Орену, проверила пульс на шее. Он был жив. Я поцеловала его бледную руку.
— Оми, что с ним случилось?
Она проскулила мне что-то невнятное и громко зарыдала. Я отсоединила правый браслет, нацепила его на руку Оми, щёлкнула фиксатором. 
— Что это? — сквозь всхлипы спросила она.
— Оми, слушай внимательно: управление интракортикальное. Подумаешь «Взлёт» — поднимешься в воздух. Подумаешь «Огонь» — из слота жахнет плазма. Поняла?
Оми согласно закивала головой, рассматривая квантовый браслет на своем запястье. Я осторожно приподняла Орена, показала ей, как сцепить руки в замок, чтобы он не вывалился из её объятий.
— Крепче обхвати его под плечи! Крепче! 
Когда я убедилась, что он надежно зафиксирован, кивнула на браслет:
— Улетайте! Спасательные капсулы в секторе «В». Это совсем рядом. Тебе хватит заряда долететь с ним.
За стеной прогремел мощный взрыв, над головой громко заскрежетали несущие балки. 
— Оми, вон отсюда! Быстро! — рявкнула я.
— Ари, а ты? 
Я показала Оми второй браслет на своей левой руке. Улыбнулась, чтобы её подбодрить. 
Она запустила свой браслет. Тот вспыхнул золотым свечением от весовой нагрузки. Оми вместе с Ореном поднялась в воздух: они стремительно улетали прочь из опасной аудитории.
Я поплелась вслед за ними, споткнулась, рухнула на пол. Головокружение стало невыносимым. Я уперлась руками в пол, слушая как на покрытие капает моя кровь. Попыталась встать:
— Я смогу! Я… 

***

За два дня до катастрофы

Закончились скучная лекция. Орен бодро подошёл ко мне, кивнул на неоновую голограмму «Выход».
— Пойдём, Ари.
— Сейчас! Сейчас… 
К шлюзу повалила уставшая толпа однокурсников. Но он стоял напротив меня нерушимо. Словно камень в ледяных водах реки, никому не позволил себя «унести» прочь. Я не знала, зачем он меня ждал.
Пыталась смотать упрямые кабели учебных визуализаторов, но они путались. Связывались в тугие узлы, будто нарочно. Орен снял виртуальные очки, потёр переносицу и спрятал их в кармашек космофлотской униформы.
— Ари, давай, я тебе помогу. 
Тяжело не любоваться человеком, в котором пряталось моё счастье. Он был моей желанной мечтой. Несбыточной и сладкой, как рассветные сны. Орен в прошлом году отверг моё признание в стихах. Я извинилась перед ним за беспокойство. Но моя любовь к нему никуда не делась.
Орен продолжал относиться ко мне с дружеской добротой, даже делился файлами конспектов, если приходилось попросить о помощи. Я смотрела и удивлялась, с какой лёгкостью он укрощал кабели визуализаторов. Рядом с ним задыхалась от волнения. Сердце стучало так громко, что казалось, Орен мог это услышать.
Быть дурой тяжело. Я ненавидела себя за это.
Он молча помог мне сложить визуализаторы в рюкзак, аккуратно смотал все кабели и сложил их по футлярам. Словно это легко и просто. Не поднимая своего взгляда, я тихо его поблагодарила.
Мой голос предательски осип. Приходилось сжимать в кулаках рукава, чтобы не выдать дрожащие от волнения пальцы. Чтобы он ни за что не заметил, как сильно мне нужен…
В рюкзаке у меня всегда хранились сладости на случай набега подружек. Орен был ко мне так добр! Я достала шоколадку и протянула ему: 
— Возьми, пожалуйста. 
Он снисходительно улыбнулся, но отказался. 
— Ари, не надо. 
— Хорошо, — ответила я. 
Орен ободрительно похлопал меня по плечу. От этого движения из кармана моего пиджака вывалилась квантовая палочка, цокнула по холодному полу, усыпала мне ноги разноцветными искрами. 
— Что это? — спросил Орен.
Он поднял палочку, внимательно посмотрел на яркие индикаторные панели. 
Как объяснить любимому человеку, что это тайный подарок для него на день рождения? Я не знала, что ему ответить. Поэтому молча выхватила палочку из его рук и спрятала обратно под пиджак с невозмутимым выражением лица. 
— Не хочешь говорить — не надо, — добавил Орен.
Он легким шагом скрылся за шлюзом, оставил меня наедине с пустотой лекционной аудитории. Эхо шагов растворилось в тишине коридоров, медленно заполняло сердце отчаянием. 
Мне хотелось прокричать Орену вслед, что он пропитал собой все мои картины, сны и мысли! Что это подарок для него! Я строила квантовый генератор четыре месяца, но не могла ему признаться. Потому что всё ещё надеялась порадовать его. Через два дня в Орена был день рождения.
Когда я убедилась, что он отошёл достаточно далеко, достала квантовую палочку, осмотрела искрящиеся надколы. Попробовала включить, но тщётно. Стабилизаторы запуска накрылись.
— Эх… Времени нет. Придётся перепрошить в обычные браслеты. 
Орен наполнил мои артерии собой, тёк по венам сладким вином, наполнял моё дыхание тихим счастьем и не вызывал ни малейшего похмелья. Я знала, что совсем ему не нужна. Он был добр только из сочувствия ко мне.

***

— Ещё чуть-чуть! 
Я вползла в сектор «В», оставляя за собой кровавые разводы. Взглянула на трековые магистрали: в них отсутствовали спасательные капсулы. Дрожал пол, за стенами гремели взрывы. Позади с бешеным гулом обвалился коридор на нижние ярусы. Тело обдуло горячим воздухом и горьким дымом.
Я с улыбкой посмотрела на треснувшие иллюминаторы: за ними мерцал великолепный космос. От «СпейсТауна» всё дальше удалялись тысячи сверкающих двигателей спасательных капсул. Яркие огоньки надежд растворялись во мраке. Среди них наверняка находилась капсула Орена и Оми. 
— Ему помогут. Его спасут…
Я легла на пол, положила руку под щеку. Закрыла глаза и больше не вытирала с ресниц теплую кровь… 
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Темнолесье всегда старались обходить стороной. Жуткое место, полное отвратительных тварей,  нестерпимого ужаса и неприятностей всех сортов. Им пугали непослушных детей, а послушных строго настрого учили держаться от него подальше. Многие из этих детей уже выросли, но до сих пор свято верят, что это место подобно дремучей чаще, из которой нет возврата. В чем-то они безусловно ошибаются, но и правды в этих байках тоже хватает. В Темнолесье лучше не соваться, если тебе дороги жизнь, кошелёк и репутация. Вот только многие даже не в курсе, что это никакой не проклятый лес а  самый захолустный район Крембельпонда, который держит банда Рыжие Кружки, самые безбашенные гоблины на этой стороне совиных гор. Они подмяли под себя практически весь незаконный бизнес, до которого не дотянулись изнеженные ручки остроухих лизоблюдов. И вопреки известных слухам, мол гоблины тупые как пробки, эти ребята свое дело знают. 

Одним из таких знатоков своего дела был Сизый Гримм. Среди привычно низкорослых обитателей Темнолесья, он слыл настоящим гигантом и некоторые вполголоса пророчили ему в матери то орчиху, нт варваршу из дальних земель. Почти два метра ростом, широк в плечах и лыс как Тимо Брукс после встречи с огнежуком. Он постоянно таскал на себе потертую черную майку, и золотую цепь с крестом, которую откопал еще во времена, когда банда ходила в рейды на соседние городишки. Бывало вот бредешь себе мимо, по своим делам, а эта туша провалилась к косяку своей мастерской и сверлит тебя взглядом, да так что испарина на лбу появляется, даже зимой. 

Вот и сейчас Гримм хмуро взирал на Кислого Эрни, который нервно шмыгал острым носом, переминаясь с ноги на ногу возле ржавой кучи железа на четырех колесах из которой во все стороны торчали странный трубки. 

– Это что? – прорычал Сизый, обнажая свои внушительные клыки. Глаза его взяли Эрни в прицел, как будто два оскалившийся дула винтовки, готовые рвать плоть  огнем и сталью. 

– Это то? То что ты и просил! Крутая тачка и еще целая груда хлама. Выгреб все подчистую, как договаривались!

– Я просил достать быструю тачку, а не мертвую! Скажи на милость, что мне делать с этой кучей металлолома?! - Гримм завис над коротышкой взломщиком.

Эрни скорчил гримасу, отчего стал похож на Тимо Брукса, когда тот переел лимонных пастилок, и посмотрел на собеседника честными глазами опытного преступника. 

– Ты сказал, привезти тебе все, что найдется в мастерской. Деньги, кристаллы и прочие ценности разрешил оставить себе. 

– И?! 

– Вот только ценностей там ни черта не было! Только это хлам

Огромный Гоблин нахмурился, достал из кармана сложенную в несколько раз бумажку, расправил ее и уткнулся носом в нее носом. А потом нахмурился еще сильнее, хотя Эрни был искренне уверен, что такое в принципе невозможно! 

– Дом тридцать четыре, литера Б? На улице Пыхтящего дракона? 

– На Пыхтящего, да. Ты мне что, не веришь? Старинный такой особняк, металлическая крыша, орихалк вроде. И большой сарай рядом, со странной трубой. На Цилиндр похожа. 

Гримм покраснел, надулся и по всем законам жанра из его заостренных ушей должен был вот вот повалить густой дым. 

Вместо этого он сделал шаг вперед, схватил Эрни за ворот кожаной куртенки и поднял над землей, от чего ботинки гоблина-взломщика начали потешно болтать в разные стороны. 

– Только не говори мне, что ты влез в соседний дом, и все это добро раньше принадлежало  Шизанутому Ирвингу?!

– Нет, конечно нет! – Эрни судорожно пытался вдохнуть и преуспел в этом только когда Гримм разжал свои когтистые пальцы, – В дом я залез гораздо позже, пытаясь раздобыть что-нибудь ценное для себя. А это добро я одолжил из сарая. Я же уже говорил тебе! 

Теперь лицо Гримма посинело и он начал полностью соответствовать своему прозвищу. И Эрни понял, что сейчас его будут бить. 

– Эй-эй, спокойнее, дружище! Не стоит кричать дракон, если увидел большую ящерицу! Все добро из дома я сбыл Лорнецо Фискуэлю, тебе не о чем беспокоиться! Вряд ли кто-то придет искать этот старый хлам! 

В ответ раздалась приглушенная ругань, из которой взломщик узнал много нового о своей родословной и сильно расширил свой словарный запас. 

Гримм сделал глубокий вдох, вытер пот со лба и тихо спросил:

– Да я ка я уточню. Ты перепутал дома  и вместо особняка Шейкера, мелкого столичного механизатора ограбил лабораторию безумного изобретателя изобретателя, чей дом обходит стороной даже Тимо Брукс?! И продал часть его имущества этому надутому остроухому индюку из Верхнего города? Моему прямому конкуренту?! 

– В твоей интерпретации это действительно выглядит как-то не очень - нервно усмехнулся Эрни и постарался сделать так, чтобы между ним и вновь синеющим Гриммом оказался странный автомобиль, хотя и не очень верил в то, что это как-то поможет ему дожить до заката. 

– Беги! - прохрипел огромный гоблин, хватаясь за увесистый гаечный ключ, – Беги и молись, чтобы я тебя не нашел. Потому что иначе, я забуду про то, что ты мой дальний родственник и твой череп пополнит мою коллекцию. 

Эрни взвизгнул и рванул с места с такой скоростью, что его тень с трудом поспевала следом. 

Гримм угрожающе погрозил  ему вслед, откашлялся  и поднял взгляд на медленно садящееся солнце. 

– Ну, как-то так! - усмехнулся он самому себе. 

Все складывалось куда лучше, чем он ожидал. Эрни, который за свою работу всегда требовал двойную ставку скрылся из виду и вряд ли покажется ему на глаза ближайший месяц. Его ошибка, в свою очередь, открывала для Сизого Гримма несколько заманчивых перспектив. Стоит сделать пару звонков, и парочка важных орков и эльфов заинтересуются сегодняшней сделкой Фискуэля. Не долго ему осталось осталось ставить палки в колеса самому толковому предпринимателю   Темнолесье! 

А что до хлама, который притащил незадачливый ворюга, то ему определенно найдется применение! Если вложить в этот гроб на колесах десять или пятнадцать тысяч монет, заказать детали из детали из Саракоста…  То эта тачка сделает всех на столичных гонках, главное найти подходящего водилу. А значит, самое время отправиться  в местный бар, “У Сумасбродного Тимо” и пообщаться с его владельцем за парочкой кружек прохладного пива. В голову этого безумного ящера порой приходят на редкость толковые идеи.  В конце концов, именно он  свое время переставил местами все таблички на Улице Пыхтящего Дракона! 
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— Мастер, каков ваш вердикт?
Хозяин дома с мольбой посмотрел на гостя. Богато одетый в шелка, он производил впечатление совершенно счастливого человека. Но, если присмотреться, становились заметны потухшие глаза и печальные морщины на лбу. 
Гость, наоборот, был одет довольно скромно — в чёрном плаще, он казался похожим на жреца какого-то языческого культа. Умные глаза его сразу привлекали внимание, а длинная борода с проседью заставляла собеседников относиться к нему с почтением.
— Дон Франческо, мой вердикт неутешителен, — гость присел на лавку у стены и посмотрел в высокое окно. — Не буду вас обманывать. Ваша жена больна, это понятно всем. Хуже то, что она больна неизлечимо. Совершенно неизлечимо. Несколько месяцев, может быть — полгода… Потом Господь приберет её, и она отправится в лучший мир.
Хозяин дома заломил руки и взглянул на распятие, украшавшее стену напротив окна. Спаситель с него смотрел строго, но при этом ласково, будто он заранее принимал все упреки и был готов утешить человека в его горе.
— Значит, эти врачи были правы… — дон Франческо провел ладонью по лицу. — Что поделать. Мастера и шарлатаны, они не покидали мой дом два прошедших месяца, и никто из них не смог мне помочь. Я уже смирился с потерей… Вы были моей последней надеждой, господин. Во всей Флоренции не найдется более знающего человека — это всем известно.
Гость вздохнул и отвернулся от окна:
— Есть болезни, которые поддаются лечению, а есть те, что являются приговором. Дон Франческо, даже если бы вы обратились ко мне два месяца назад — мой диагноз бы не изменился. Излечить вашу жену — не в человеческих силах. Мне очень, очень жаль. Донна так молода… На всё воля Господня.
Хозяин дома сел в кресло и тяжело задумался. Луч света из высокого окна сдвинулся на пядь, прежде чем он поднял глаза на гостя, тихо сидящего на лавке, и медленно произнес:
— Господин… Говорят, что вы сведущи не только в медицине, но и в других областях… знания. Не сочтите это за оскорбление… Я готов обратиться к вашим другим талантам.
Гость резко повернулся к хозяину дома и прищурился:
— И вас это не беспокоит, уважаемый дон? Я знаю, что про меня ходят разные слухи. Некоторых они, скажем прямо, пугают. Не то, чтобы в этих слухах был какой-либо смысл, но всё же, всё же… Репутация в наше время — понятие сложное, многогранное.
— Меня уже ничего не пугает. Чего мне бояться, если моя любимая жена умирает? Видит Господь, она мне дороже всего на свете. К чему мне всё это богатство, если оно не может продлить жизнь моей жене, хотя бы на день? Я не пожалею тысячи флоринов…
— Довольно, — гость махнул рукой. — Я понял. Деньги тут не главное, дон Франческо. Вы осознаёте, что я сам не понимаю всех последствий? Возможно, душе донны Лизы было бы лучше отправиться прямо к Спасителю, чем быть заключенной в холсте. Мой дар — загадка даже для меня, уважаемый дон.
— Я всё понимаю, дон Леонардо. Слухи слухами, но ваше непревзойденное мастерство — неоспоримо. Что до души донны Лизы… Положимся на мудрость Всевышнего. Но расстаться с ней навсегда — выше моих сил. Пусть, пока я жив, её лицо будет у меня перед глазами — хотя бы на картине. Действуйте, мастер, действуйте. Я даю вам свое согласие, мало того — я умоляю вас.
— Церковь может быть против, дон Франческо. Кардинал уже не раз высказывал неодобрение моей работой. А его влияние на жителей этого города велико.
— Думаю, с кардиналом я договорюсь, — хозяин дома решительно вскинул голову. — В конце концов, мои пожертвования храмам этого города дают мне некоторые привилегии. Не беспокойтесь, мастер. Со стороны церкви у вас не будет препятствий.
— Да будет так, — гость встал, взял со стола, стоящего рядом, шляпу с широкими полями, и надел её на голову. — Признаюсь, меня увлекает эта задача. Сохранить душу в портрете… И пусть это очень трудно, пусть я сам пожертвую для этого частью своей души — я справлюсь, несомненно. Да и деньги не будут лишними.
***
Двое, молодой парень в очках и невысокая девушка, стояли у картины уже полчаса.
— Пойдем уже, — парень потянул девушку за руку. — Сколько можно. Даже в этом зале есть ещё на что посмотреть. Веронезе, Тициан… Чего ты залипла у этой «Джоконды»?
Девушка отмахнулась, продолжая пристально смотреть на картину, занимавшую центральное место на стене.
— Неужели ты не видишь? — проговорил девушка через пять минут. — Это же так заметно. Она страдает…
— Кто страдает? — парень пожал плечами. — Картина?
— Нет, Мона Лиза. Та, кто изображена на этой картине. Боже, как это страшно — страдать уже пятьсот лет… И никто ей не может помочь.
— Как можно помочь картине? Отреставрировать?
— Да не картине, говорю же, — рассердилась девушка. — А женщине, чья душа заключена в этом портрете! Картину нужно уничтожить.
Парень опасливо посмотрел по сторонам — не подслушивает ли кто. Впрочем, вокруг говорили только на французском и китайском, и, кажется, никого не интересовала русская речь.
— Если я правильно помню, «Джоконду» уже пытались несколько раз уничтожить, — осторожно сказал парень. — И даже воровали. Думаешь, её просто так поместили под пуленепробиваемое стекло? В мире нет картины, которая охранялась бы лучше.
— Я что-нибудь придумаю, — девушка упрямо поджала губы. — Обязательно придумаю.
Парень вздохнул, посмотрел на картину и замер. Ему показалось, что женщина на портрете тихонько кивнула, и её улыбка стала на миг не такой печальной.
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Андрей остановился, скинул рюкзак на землю и огляделся. Вокруг расстилалась бескрайняя степь, поросшая выгоревшим на солнце ковылём. Кое-где виднелись невысокие холмы, между ними петляла заброшенная грунтовая дорога. Андрей достал из рюкзака флягу, отпил воды, потом потряс её и подумал:
«Маловато воды осталось. А идти мне ещё полдня, если верить карте».
Туристом Андрей был опытным, и поэтому уже давно не боялся один ходить в походы. Да и одному было как-то спокойнее — можно шагать в своём темпе, ни на кого оглядываться не надо, присматривать не за кем. Тем более, что два последних групповых похода вышли совсем неудачными — через день половина спутников натерла ноги, трое выбились из сил, и их рюкзаки пришлось нести другим. Дня через три все переругались… Нет, одному лучше, это точно.
Парнем Андрей был молодым, спортивным, в походах скучать не умел — да и как скучать, если вокруг столько интересного? Вот, например, холмы. Ну, или курганы. Скорее всего, это заброшенные шахты, и если найти вход, то вполне можно залезть под землю. Неглубоко, конечно — кто знает, что там обвалиться может. Но всё равно любопытно.
Андрей поднял рюкзак, забросил его за спину и зашагал в сторону ближайшего холма. Ему вдруг вспомнилась старая песня:
Спят курганы тёмные, солнцем опалённые,
И туманы белые ходят чередой.
Через рощи шумные и поля зелёные
Вышел в степь донецкую парень молодой.
«Ну, прямо про меня песня. И курганы есть, и степь. И я тут иду, вполне себе молодой парень. Туманов, правда, нет, а есть жара».
Андрей хмыкнул, припомнив следующие строчки:
«Как там дальше-то было? Девушки пригожие тихой песней встретили, и в забой направился парень молодой? Придумают же!»
У него перед глазами встала картина: идёт себе парень, никого не трогает — раз, из-за кургана выходят молодые девушки и начинают петь песню. И парень, вместо того, чтобы начать заигрывать с одной из них, ну, или хотя бы просто пройти мимо — вдруг отправляется в шахту. С чего бы  песня произвела такой эффект? Или девушки эти пригожие — для того и поставлены в степи, чтобы проходящих мимо парней в шахтёры вербовать? 
Тут Андрей остановился и прислушался. Из-за холма раздавались женские голоса.
«Никак девушки? Лишь бы петь не начали, что ли. Работать шахтёром мне совсем не хочется. Пойду гляну, что ли».
Андрей обошел холм и увидел, что под большим раскидистым деревом в тени сидели три старушки. Невысокие, опрятно одетые, все, как одна — в платках на голове, они были чем-то похожи друг на друга. На траве перед ними было разложено полотенце, на котором лежали яблоки, ломти хлеба и стояла пластиковая бутылка. Рядом чернела большая дыра в холме — то ли пещера, то ли и правда — вход в шахту.
Старушки, увидев парня, заулыбались.
— Погоди-ка, милок, — нараспев сказала первая.
— Путь ведь был твой далёк, — продолжила вторая.
— Ты присядь, не спеши, отдохни-ка часок, — допела третья.
«Какие девушки, такая и песня», — подумал Андрей. Ему вдруг действительно сильно захотелось отдохнуть, будто он шёл по степи без привалов уже целый день. И ещё — очень захотелось пить. 
Андрей скинул рюкзак и достал флягу. Отвернул крышку и понял — воды нет, фляга пуста.
— Ты присядь уж, милок, — сказала первая старушка. — Пить хочешь? Вон, бутылку возьми. Там вода свежая, колодезная.
Остальные старушки закивали. Андрей пожал плечами, присел на сухую траву под деревом, взял бутылку и отхлебнул воды.
Очнулся он минут через пять, и понял, что лежит на земле. Голова раскалывалась, как от похмелья. Андрей сел и посмотрел на хихикающих старушек.
— Очухался, милок? — весело спросила вторая старушка.
— Это чем вы тут меня опоили? — нахмурился парень и медленно встал на ноги. 
— Да не опаивали мы тебя, — махнула рукой третья старушка. — А просто отравили. И вот теперь, если противоядие хочешь получить, придётся тебе нам службу сослужить.
— А если я вам просто ноги повыдергиваю? — Андрей угрожающе шагнул к старушкам, но вдруг окаменел, не в силах тронуться с места. 
— Понял, дурачок? — первая старушка снова захихикала. — Не можешь ты нам вреда причинить, ты в нашей власти. И если хочешь жить, то поторопись — через час тебе уже никто не поможет. Так что сам думай.
Андрей понял, что снова может двигаться, и осторожно отступил назад.
— Что делать-то нужно? — спросил он мрачно.
— Так-то лучше! Простая служба тебе досталась, — первая старушка протянула парню хрустальный флакон с притёртой пробкой. — Вон, шахту видишь? Нужно тебе оттуда воды принести. Как войдёшь — всё время прямо, шагов пятьдесят, потом поворот направо будет — и там уж и родник увидишь. Ты воду-то из него нам и принеси.
— Огонь только с собой возьми, темно там, — вторая старушка строго посмотрела на Андрея. — Найдётся?
— Найдётся, — парень покопался в рюкзаке и вытащил налобный фонарик. — Давай уж тару, схожу. Вы только меня уж дождитесь тут.
— Уж дождёмся, — хихикнула третья старушка. — Не переживай. И за вещами твоими последим, будь спокоен.
Андрей нацепил фонарик на лоб, включил его, взял у старушки флакон и двинулся к входу в шахту. Оттуда пахнуло холодом и каким-то незнакомым пряным запахом. Шахта была метра два высотой и заметно шла под уклон, так что свет с поверхности пропал уже через несколько шагов, и парню приходилось вглядываться вперёд в тусклом свете фонарика. Через пять минут Андрей услышал легкий шум струящейся воды и заметил боковое ответвление.
«Сюда, наверное», — подумал он, повернул и почти сразу же упёрся в тупик. Там была небольшая ниша, с потолка которой тоненький ручеёк воды капал в вырубленную в каменном полу чашу. Андрей вытащил пробку из флакона и уже хотел наполнить его, как вдруг услышал за спиной тихое покашливание. Парень медленно обернулся и увидел в дрожащем свете фонарика невысокую тёмную фигуру.
— Не спеши пугаться, — сообщила она низким голосом. — Я тебе зла не сделаю.
Андрей пригляделся, и понял, что перед ним стоит невысокий старичок, одетый в рабочий комбинезон, на голове его красовалась старая шахтёрская каска.
— Вы кто? — спросил парень.
— Так Хозяин я шахты этой, кто же ещё, — старичок снял каску и вытер рукой потную лысину. — Я тебя приметил, как ты только сюда вошел. Ведьмы старые, небось, тебя послали?
— Они, — кивнул Андрей.
— Прошло, значит, сто лет. Вот время-то бежит, оглянуться не успеваешь. Ну ничего, в этот раз я подготовился. Дай-ка мне посудину твою.
Старичок достал из-за пазухи пузатую бутыль и указал на флакон в руке Андрея. Парень пожал плечами, протянул флакон Хозяину и спросил:
— А зачем меня эти старухи сюда послали?
— Понятно зачем — за живой водой, — старичок взял флакон и стал переливать в него прозрачную жидкость из бутыли. — Сами-то они сюда войти не могут — чары мои не пускают. Вот они и ловят мимо проходящих простаков, вроде тебя, и сюда шлют.
— А для чего им живая вода?
— Так омолодиться хотят, крысы старые. Каждые сто лет сюда приходят. Я по ним века считаю. Да только в этот раз я им мёртвой воды припас. Далеко за ней ходил, аж в Алтайские горы!
Старичок наполнил флакон почти до конца, но вдруг остановился и сказал:
— Хватит. Ведьмы, они хитрые, на тебе воду пробовать будут. И тебе средство от яда, и им — ручательство, что вода именно живая. Так, сверху из родника воды нальём.
Хозяин аккуратно подставил флакон под капли, стекающие с потолка ниши, долил до горлышка и протянул его Андрею:
— Закрывай. Только смотри, осторожно неси. Не перемешай, а то беда будет. Ведьмы-то тебе отпить воды велят, а сверху — вода живая, ничего с тобой, кроме пользы, не приключится. А остальное — пускай сами пьют!
Андрей осторожно взял флакон, заткнул пробку и спросил:
— А если не дадут мне ведьмы отпить? Тогда что, я без противоядия останусь?
— И то правда, — старичок почесал в затылке. — Ты уж живой воды сейчас выпей, глоточек. А если ведьмы воду пить тебя не заставят из твоей бутылки — ты уж махни рукой, чтобы вода живая с мёртвой смешалась. Мёртвой-то воды в бутылке куда как больше!
Андрей присел, зачерпнул ладонью воды из чаши, осторожно отхлебнул глоток и почувствовал, как сразу прошла усталость, в голове прояснилось и резко улучшилось настроение.
— Понравилось? — засмеялся старичок. — Теперь сто лет проживешь! Так что приключение твое — на пользу тебе пойдёт. Ладно, иди уже, заждались тебя ведьмы. Осторожно воду неси, не забудь. У ведьм ничего не бери, если всё хорошо сложится — я сам потом приберусь. Сюда больше не возвращайся — всё равно шахты этой не найдешь. Всего один раз в жизни сюда человек зайти может. И про меня никому ничего не рассказывай, будь любезен.
Старичок топнул ногой и исчез. Андрей, уже успевший привыкнуть к чудесам, даже не удивился. Он крепко сжал флакон в руке и медленно пошёл к выходу, светя фонариком себе под ноги. Минут через десять он вышел из шахты и прищурился от яркого солнечного света.
— Вернулся, милок? — спросила первая ведьма, поднимаясь на ноги. — Ну-ка, давай сюда воду нашу!
— Погоди, — заволновалась вторая ведьма. — Пусть отопьёт малость. И ему поможет, и нам спокойнее.
— И то правда, — согласилась первая ведьма. — Ты там, в шахте, никого, часом, не встретил?
— Никого, — уверенно ответил Андрей. — Даже крыс с пауками не видал.
— Откуда там им взяться, — отмахнулась ведьма. — Отпей-ка водицы. Мы же тебе противоядие обещали? Так это оно и есть. Только чуть-чуть, маленький глоточек! 
Андрей вытащил пробку и осторожно отхлебнул из флакона. Потом притворно закашлялся и взмахнул рукой, встряхивая сосуд.
— Не расплескай! — рассердилась первая ведьма и выхватила флакон из руки Андрея. — Ишь, размахался тут!
— Я нечаянно, — повинился парень.
— Ладно, — махнула рукой ведьма. — Сестры, готовьте посуду! Пришло время — молодость возвращать! А ты, милок, иди себе, куда шёл.
— Стой, — скомандовала третья ведьма, расставляя на полотенце три хрустальные рюмки. — Пусть остаётся. Вдруг нам, молодым, захочется чего? Вот тут он нам и пригодится. Парень-то какой статный, как раз в моём вкусе!
Вторая ведьма хихикнула, махнула рукой, и Андрей понял, что ноги перестали его слушаться. Он замер, наблюдая, как первая ведьма аккуратно разливает воду по рюмкам.
— Ну, сестры, за молодость! — провозгласила тост первая ведьма и подняла свою рюмку. — За здоровье, силу и бессмертие!
Ведьмы чокнулись и выпили содержимое, блаженно улыбаясь. Вдруг все три замерли, потом опрокинулись навзничь на сухую траву и захрипели. Андрей понял, что снова может двигаться, осторожно подошёл к рюкзаку и закинул его на плечи. Ведьмы же перестали хрипеть, их тела посерели и вдруг рассыпались мелкой пылью. Невесть откуда поднявшийся ветерок развеял её, и на траве остались лежать только одежда и полотенце со снедью.
«Вот так поворот, — подумал Андрей, повернулся и зашагал прочь от кургана. — Крутой поворот, как в песне. Кому расскажешь — не поверят».
Дни работы жаркие, на бои похожие,
В жизни парня сделали поворот крутой,
На работу славную, на дела хорошие,
Вышел в степь донецкую парень молодой!
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Я открыл глаза, глянул в сторону будильника, застонал. Пол второго, ночь. А за стеной буянит сосед – рваные гитарные аккорды, и с надрывом воет будто:

Рвусь из сил и из всех сухожилий,
Но сегодня опять, как вчера,
Обложили меня, обложили,
Гонят весело на номера.*

Гонят, гонят... Сосед точно гонит.
Встать удалось не сразу: в голове гудит, в теле неприятная липкая слабость – перебрал. Дотелипал до кухни, напился холодной воды. Полегчало.

Вернулся в спальню, тапком стукнул в стену и крикнул:
– Заткнись, урод!

Сработало, у соседа затихло. А в голове наоборот разбушевался голос. По-моему, в моей башке проживает кто-то. Кто-то другой – не я. Коммуналку не платит, только двигает что-то туда-сюда, скрипит, шебуршит и мусорит. Обрывками, обломками. Жуткий тип.

Ещё этот кто-то нашёптывает. Смысл угадывается с трудом. Сложно объяснить, сложно понять, только чудится чужое в этом шёпоте, страшное.

Вот и сейчас голос пытался добиться чего-то важного, ввинчивался в мозг неуютным: ночь, луна, конец.
А ведь это – идея. Не конец, а начало. Начало путешествия. В поисках...
Пойду в ночь. В мягкую, обволакивающую тьму, в тишину, в прохладу и спокойствие. Идея. И это я сам придумал, сам решил.

Навязчивый голос в голове подутих, изгнанный прелестями ночи. Сверкали звёзды, дул освежающий ветерок, дома подмигивали одинокими светлыми окнами – хорошо. Прелестно прям. Организм заявил о желании выпить, и ноги понесли меня в круглосуточную наливайку – я этакая безвольная марионетка, управляемая различными частями тела, сознания. Но только не голосом. Как Страшила почти. Отчего-то я понимал, что нельзя вслушиваться, нельзя углубляться в дебри чужого разума. Чужого разума? Точно надо выпить.

Внутри наливайки барышня выставила передо мной бутылку, ловко открыла – чуть слышно щёлкнуло. Как эта нехитрая операция помогает обходить запрет на продажу алкоголя ночью, я честно не понимал. Да и не до этого было. С щелчком скрутилась крышка, в нос ударила вонь дешёвого пойла, а в голову – мысль: наверное, и у меня кто-то свинтил крышечку. Вдруг война, а я без каски? Страшно.

Ещё страшно покидать магазин. Рядом всегда тёрлись местные забулдыги, алкаши, агрессивно-настроенные пришедшие за "догнаться" гуляки. Тихонько вынырнув из утробы алкомаркета, я попытался слиться с тенями, и бочком, бочком двинулся прочь.

Троица, сидевшая на скамейке, вперила в меня свои зраки. Одновременно, как по команде. Влип. Нехорошие это были ребята, и взгляды нехорошие: оценивающие, цепкие, колючие. А их глаза с вертикальными зрачками (жуть же какая может показаться в сумерках) гипнотизировали, вгоняли в ступор. Троица встала и начала приближаться, медленно, но неотвратимо, в их движениях было что-то от змеи, собирающейся броситься на жертву и вонзить ядовитые клыки.
– Змеи, яд, страх, – нашёптывал голос в голове, – скажи им, скажи...

Я ускорил шаг и свернул в подворотню. Удар.
Плечо в плечо. В темноте наткнулся на какого-то типа. Был он в широкополой шляпе, в лёгком пальто и в сильном опьянении. Что-то неуловимо знакомое мерещилось в силуэте незнакомца.
– Гляди куда прёшь! – рявкнуть у незнакомца не получилось, язык заплетался, но вышло достаточно грозно. Для меня.
– Извините, – пискнул я и устремился во тьму дворика. Не оглядываясь, я почти побежал: убраться, убраться подальше. Ощущение тревоги лишь усилилось от этой встречи. Хорошо хоть пьяный встречный отвлечёт преследователей-рептилий-охотников.

Немного успокоившись и отдышавшись, добравшись до парка, где тихо и темно, разглядел я скамейку, словно магнитом притягивающую моё естество. Она была островком безмятежности, безопасной гаванью, где можно кинуть якорь и утолить жажду.

Со вздохом облегчения приземлился я на край скамейки. Но мрак, царивший в парке, сыграл со мной злую шутку. Я был не один. И этот ужасный шёпот в голове: "Яма, яма, ловушка..."
– Здравствуй, – сказал внезапный сосед.
– Эм... здравствуйте, – выдавил я, всё ещё осознавая происходящее.
– Ты чего как не родной? – случайный сосед придвинулся ближе, снял шляпу, подставив лицо тусклому свету фонарей и далёких звёзд. Я узнал его. Это был я...

Другой я что-то говорил, привычно-непривычными жестами рук помогая себе, и улыбался. Странно, незнакомо. Я выпал из реальности, всё, что мог – это прислушиваться к бешеному стуку сердца. Моего? Его?
Не знаю, сколько прошло времени, но вернулся в себя я уже держа в руках пластиковый стаканчик с водкой.
– Ну, за знакомство, – другой я чокнулся. Я тоже.
– Понимаешь, – произнёс я-сосед, ухнув водки и не поморщившись, – иллюзорность бытия расширяет границы только твоего вымышленного мира. Потому что границ нет. А есть голос в голове. Он пытается сломать, обмануть, убедить что ты существуешь...
– Я мыслю, следовательно... – встрял я. Сильно встрял.
Но я-напротив лишь отмахнулся рукой:
– Видишь звёзды? – я-он ткнул пальцем вверх, – на них обитают другие существа. Разумные. Но нам никогда не понять их. А теперь глянь туда, – палец направлен на ближайшую пятиэтажку, мрачным силуэтом проглядывающую сквозь деревья, – видишь свет в окнах?
Я кивнул, и уже сам плеснул в стаканы:
– Разливающую руку не меняют, – тупо хохотнул я: водка на старые дрожжи не шутка, на многое способна. Я знал, что скорее всего, она превратит мою память о сегодняшней ночи в туман. Или в туманность. Ну и пусть. Страшно.
Мы выпили, закурили, и я-он продолжил:
– Нам никогда не понять, что в мыслях, в головах у людей. Расстояние не имеет значения, будь-то далёкие планеты или соседние подъезды. Дело внутри, но не в тебе. Тебя нет. Только в голосе...
Мы выпили ещё по одной.
– Мне пора, – произнёс я-непонятный, протянул мне шляпу и пальто, – пригодится. Прохладно. Кстати, война уже идёт. – Поднялся и зашагал прочь. В темноту. А я остался.

В полном недоумении я продолжил выпивать, а время, сбитое с толку, понеслось в разные стороны. В прошлое, в будущее, в настоящее. Это было моё время – такое же неприкаянное и растерянное.

Стараясь не думать, что сейчас такое было-стало, я опрокинул в себя остатки водки и побрёл домой. На ходу напялил пальто, шляпу. В голову пришла чудесная мысль. А не стоит ли проведать странных змее-человеков? Пусть не очень твёрдо держусь на ногах, но я объясню этим тварям, что преследовать меня – можно и догнать. А тогда...

Что тогда – было уже неважно. Цель намечена, пьяному море по колено, и я отправился в путь, пусть и изрядно кренясь. Градус не подарил Страшиле мозги, но предоставил сердце Льва. В тот момент я смутно осознавал, что были ещё какие-то персонажи: Железный Дровосек и...

Удар. Плечо в плечо. В темноте наткнулся на какого-то типа.
– Гляди куда прёшь! – рыкнул я. Внезапность ситуации вернула в реальный мир. Реальный ли? Понимание вместе с осознанием посетили мой рассудок, напомнив, что ещё была девочка Элли, которая стремилась попасть домой. Разумная девочка и разумная мысль. Меня штормит, в голове шумит так, что не слышно достающего голоса – какие сейчас разборки? Так что тихой сапой...

Добравшись до дома, я шатался по квартире, натыкаясь на внезапные преграды: стулья, ботинки, двери, косяки. Но главное препятствие было внутри, в мозгах – что-то поменялось, треклятый голос причинял всё больше беспокойства и почти ощутимую физически боль. Он выпытывал, задавал вопросы, шипел по-змеиному, скрежетал металлом по стеклу, никак не унимался. Как чумной ходил я из угла в угол: кто я? где я? зачем я?

В пьяном угаре уставился на гитару: как же давно я не играл! Подкрались странные ассоциации: теория струн, туннели реальности, противостояние. Вдруг война, а я без каски?

Взял в руки гитару, ощутил её тепло. Щемяще рванулось наружу: боль, злость. Но не сдамся. Ударил по струнам, и из горла то ли хрип, то ли вой:

Рвусь из сил и из всех сухожилий,
Но сегодня опять, как вчера,
Обложили меня, обложили,
Гонят весело на номера.*

В стенку задолбили, а после крик: "Заткнись, урод!" А я лишь горько усмехнулся, я вспомнил. И война уже идёт.


Чешуя Красс'Ка, королевского ловчего мыслей, приобрела болезненный серый оттенок. Уже целый скарг он пытался объяснить Совету, что миссия по извлечению Кода Доступа идёт своим чередом, что объект прячется в вымышленной, зацикленной реальности, что добывать информацию из враждебного мозга представителя другой, непонятной цивилизации – всё равно, что пытаться приручить скургла. Что мыслеохота опасна и непредсказуема, но Совету всё равно – не они рискуют Чистотой Сознания.
В голове у Красс'Ка противно зарычало, зачавкало:
Гонят весело на номера.


* В. Высоцкий "Охота на волков"
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На приборной панели словно мотыльки мелькали огоньки. Они летели по следу пропавшего корабля. Еще немного и корабль вынырнет из гипертунеля. Вопрос только в том, где они тогда окажутся.
– Саид, это задание мне напоминает старую русскую сказку – Пойти туда, не знаю куда, найди то, не знаю что, – сказал рыжеволосый парень, сидевший в кресле пилота.
– Какой в сказке конец? Благополучный? – спросил его напарник, худощавый брюнет.
– Да. Там герой – Андрей стрелок и красавицу жену и царство получил. Нам ни первое, ни второе не светит.
– Петя, а вдруг спасем красавицу? Чем тебе не невеста? – улыбнулся Саид, – летим то спасать женский экипаж. Почему ты думаешь, что найдем не знаю что? Должны найти двух женщин-космонавтов.
– Ты оптимист. Идем то мы по следу в гипертунеле. Куда их выкинуло после аварии? Найдем ли мы вообще их корабль? Или найдем нечто, что стало причиной аварии? Прикинь, вылетаем мы по следу прямо в пасть космической твари – того, не знаю кого. И все, нет нас.
– Сказок перечитал? Скорее всего у девушек отвалилась связь, причем сразу и основная, и резервная. Как раз так только у женщин бывает, чтобы не работало все и сразу. Прилетим, отыщем и спасем. И никаких тебе фантастических тварей.
В обзорном экране мелькали звезды, они неслись с огромной скоростью про полупрозрачному мерцающему тунелю. Петя задумался. Может действительно все будет банально? На экране подсвечивался курс, след от пропавшего корабля.
– Тормози! – закричал Саид, – след обрывается!
Петя едва успел затормозить. Их кидануло вперед на ремнях и корабль встал как вкопанный. След обрывался прямо перед ними. Пропавшего корабля нигде не было видно. Саид переключал камеры, запустил поиск по всем диапазонам.
– Зачем про не знаю куда и не знаю, что сказал? – проворчал он.
– Я же не специально. Просто подумалось… Давай я к концу следа сейчас аккуратно подъеду, посмотрим, что там …
Он подогнал корабль и вдруг в мерцающей поверхности тунеля возникла дыра и они туда упали. Все закрутилось в вихре. Когда корабль остановился, вращение замедлилось, то на обзорном экране красовалась странная планета. Она была похожа на гантель, которая вращалась вокруг своей оси и вокруг большого красного карлика – звезды.
– Вот пасть непонятно чего, то есть дыра в гипертунеле. Где же их корабль? – Петя переключался с экрана на экран. Саид запустил поиск, проверил эфир.
– Кстати мы без связи. Совсем. Только на себя можем рассчитывать, – сказал он своем рыжеволосому напарнику.
– Рискнем поискать на планете? Тебе не кажется странной ее гантелеобразная форма? – Петя увеличил изображение, запустил сбор информации о планете. В ее сторону улетел исследовательский зонд.
– Больше негде искать. Может это искусственное образование? Но это не наша база… – Саид повернулся к напарнику, – думаешь чужая цивилизация? Их нет в нашей базе.
На экране побежали строчки цифр, появились фотографии с планеты. Сиреневое небо, синяя трава, странный лиловый лес. Странные - то ли деревья, то ли постройки громоздились гроздьями в поле.
– Воздух пригоден для дыхания. Странно. Так не часто бывает, – удивился Саид.
Они снизились и облетели планету. Сканировали поверхность и искали корабль. За лесом простиралось огромное поле, над ним висели золотистые и лиловые шары. Они переливались и мерцали. Вдруг из одного из них загорелся луч, направленный в их сторону.
– Давай наверх! Быстрее, – скомандовал Саид. Их корабль резко взмыл, Петя выжал по полной. Луч их не достал. Поле, шары и даже облака остались внизу.
– Интересно, лазер или сканер?
– Не знаю, – раздраженно ответил Саид, – на себе не хочется проверять.
Они летели над облаками. От корабля отделился и полете в сторону поля зонд-разведчик. На экране была картинка с его камеры, и бежали цифры отчета. Он спустился на поле и полетел к лиловому шару, из того вспыхнул луч, и осветил зонд. Картинка и данные исчезли с экрана. Зонд тоже исчез. Сайд выразительно посмотрел на напарника.
– Вот оно то, не знаю что, – задумчиво сказал Петя, – сделаем облет, вдруг где-то найдем наших.
– Давай, я пока потестирую все диапазоны.
Между лесами простирались поля, украшенные словно в детской игрушке, то гроздьями, то разноцветными шарами разных оттенков. Они облетели почти всю планету, но следов корабля не нашли.
– Давай пониже над перемычкой этой планеты пролетим? Ощущение, что это искусственное что-то. По показателям там что-то фонит, – предложил Саид.
Они снизились. Ощущение тревоги не покидало. Совсем не хотелось наткнутся на странные шары, выпускающие не понятные лучи. Лес внезапно кончился и, словно свернувшийся клубком спящий кот, перед ними возник странной формы холм.
– Что-то мне это напоминает! – воскликнул Саид, и по экрану побежали цифры – результаты сканирования.
– Это же корабль! Тот самый, который ищем! – Петя плавно вырулил, и они зависли прямо над холмом, поросшим мелкой светло-синей травой. Из-под брюха корабля выскользнул манипулятор, ловко вгрызся в почву.
– Цепляй!
– Готово! – Саид посмотрел на обзорный экран и увидел плывущий к ним сиреневый шар, – стартуй и подальше отсюда!
Петя выжал по максимуму. Они резко взмыли вверх. Внизу на манипуляторе болтался замызганный какой-то слизью и синей травой пропавший корабль. Из шара полыхнул луч, но Петя ловко развернул корабль, и они улетели.
Они зависли над облаками. Саид пытался наладить связь с найденным кораблем, но было тихо. Сканирование показало, что внутри двое живых людей.
– Я одену скафандр и вытащу их.
– Нет, давай отправим робота. Мы не знаем, что там, – решил Петя.
– Хорошо, – Саид включил панель для управления роботом. Вывел его из корабля, скомандовал спуститься. Люк в корабль было не открыть, он зарос странной травой. Пришлось вскрывать резаком. Спустя полчаса робот аккуратно доставил к ним на борт двух девушек в скафандрах. Казалось, что они спят. Их положили в медицинские капсулы. Петя взглянул на обзорные экраны и ахнул. Вокруг к ним слетались разноцветные шары. Подниматься и набирать скорость им мешал болтающийся на манипуляторе найденный корабль.
– Саид, отцепи его от нас, а то нам не уйти! – воскликнул Петя.
– Готово, – находка полетела вниз, а манипулятор сложился и скрылся в брюхе корабля. Они быстро удалялись от планеты.
– Как там девушки? Живы? – спросил Петя.
– Живы, по показателям и анализам все в порядке. Спят. Опасных заболеваний не выявлено. Будить их, как думаешь?
– Давай. Узнаем, что с ними случилось.
Саид разбудил девушек и привел в рубку корабля.
– Здравствуйте, я Кара, – представилась симпатичная блондинка.
– Ника, спасибо, что нашли нас.
– Вы что-то помните? Что с вами было? – спросил Петя.
– Мы провалились куда-то в гипертунеле. Решили осмотреться, а там такой странной формы планета. Помню, мы попали в луч какого-то шара и все. Потом нас Саид разбудил.
Саид предложил девушкам покушать и те с радостью согласились. Казалось, все закончилось благополучно и можно лететь домой. Петя смотрел на экран и выстраивал маршрут, когда Саид легонько сжал его плечо. Что-то не так. Петя обернулся.
Вдруг из глаз Кары появился луч - ударил в Саида, и он потерял сознание. Затем она перевела взгляд на Нику, и та тоже отключилась. Кара подошла к Пете, и он подумал: «Вот я и нашел то, не знаю что».
– Давай, дорогой, на Землю. Там мы с тобой будем счастливы вместе. Ты и я.
– Хорошо, милая, – согласился Петя, – знаешь сказку про пойди туда, не знаю куда, принеси то, не знаю что?
– Нет, расскажешь?
– Конечно, усаживайся поудобнее, пока летим, расскажу, – Петя свернул все обзорные экраны. Начал рассказывать и взял курс на ту странную планету. Когда они прилетели, он аккуратно посадил корабль на опушке леса. Открыл люк корабля и перед ними раскинулись сине-лиловые просторы.
– Как красиво! Наш дом прекрасен! – воскликнула Кара.
– Да милая. Давай разбудим наших друзей, ты не против?
– Конечно! Если ты так хочешь, то полцарства тебе, полцарства Саиду!
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– Где, как не в Тёмном лесу искать все ответы? – Прошка, то и дело подкручивая ус, в него же и шептал сам себе на ходу, – Не зря же столько чудного про этот лес старики говаривают.
Тропинка, юркой медянкой ползущая от бел стен стольного града, наконец-то вывела стрельца через поля пшеничные к самому краю леса. Плотной стеной стояли ели да сосны. Только в одном месте они расступались, чтобы пропустить речку Малиновку, протекавшую по этим землям. Берега реки там и сям поросли кустами малины, оттого и прижилось такое название.
– Ну, а нет, так и отдохну просто, – Прошка по-конски губами собрал с ладони пригоршню спелой малины, с удовольствием зачмякал сладкими ягодами и решительно вошёл в лес, поправляя тяжёлую пищаль на плече.
Однако, уже и ноги устали по тропинке идти – сапоги пятки натёрли, а никаких чудес не наблюдалось. Лес как лес. Там птичка пролетит, там белка по веткам прошуршит, а вон муравьи храбрые извивающуюся гусеницу тащат куда-то. Где чудеса-то? Неужели обманули старики да баюны? Огляделся Прошка, остановившись на берегу Малиновки. Тот же лес. Птички, белки да бабочки. Муравьи да дятлов перестук. Заяц воздух ушами стрижёт да девицы в воде плещутся. Прохор аж присел от неожиданности. Девицы! Голышмя плещутся и не стыдятся! Местные девки, видать, из деревень окружных. Ни стыда, ни совести! И ведь видят, что Прошка их заметил, а стыда и не показывают. Вон, даже ладошками призывно замахали. Дескать, иди к нам , служивый. Огляделся уже внимательнее Прохор – никого вокруг. Только он да девицы. Которые и смеются звонко да задорно, и песни какие-то сердцу лю?бые напевать стали. От песен тех Прохор такую лёгкость ощутил, будто крылья выросли. Сам того не замечая, уже и в воду зашёл, и сапоги уже струй малиновских хлебнули. А там и до пояса вода дошла. А девицы хоровод вокруг стрельца кружат, песни призывные поют, смеются, веселятся. Уже и пороховница на поясе негодующе забулькала, воду к пороху пропуская. А девицы бесстыжие всё теснее круг сжимают, всё громче песни напевают. Уже и с головой скрылся стрелец в холодных водах Малиновки, пищаль отпустив из ослабшей руки – только рот на один вздох открыть и всё, поминай как звали.
Но закрутились вдруг воды речные, закружило Прошку не хуже хоровода девичьего, подняло из омута речного в воздух да и шмякнуло об берег, плакун-травой заросший. Рядом и пищаль грохнулась аккурат промеж ног стрелецких.
– Это чего было-то? – Прошка в недоумении замотал головой, облапал всего себя мокрого да тиной покрытого. – Да как же это? Да я ж чуть не утоп! Ах, вы, негодницы!
Схватил пищаль, взвёл курок да и пальнул для острастки в воздух. Да только щёлкнул кремень отсыревший по полочке звонко и все дела. А девицы пуще прежнего засмеялись, руки к стрельцу тянут, к себе манят. И вдруг взвился за их спинами хвост чёрный. Выплыл из омута да закрутился кругами в воде сом размеров просто чудовищных. Но не рыбу большую испугался Прохор – на ярмарках и поболее рыбу видел. Белугой зовётся. А страх на стрельца нагнали хвосты поменьше, которые у девиц вместо ног оказались, когда они от сома кружащегося в стороны прыснули. А мужик бородатый с глазищами горящими да соме сидящий, вообще заставил Прошку обратно на берег задом плюхнуться. И тут как пелена с глаз спала. Понял Прошка, что это за девицы такие да мужик страшный на соме огромном. Не врали баюны, не врали. Чуть к самому Водяному в лапы не угодил, чуть дочки его, русалки, до смертушки не закупали.
А Водяной меж тем, прерывая гнусное хихиканье русалок, громогласно рявкнул, хлопая ладонью по воде:
– Цыц! Совсем из ума выжили? Уже и не видите кого защекотать собрались? Это ж сам …
– Стрелец я! – Прошка поспешил подняться на ноги и стать смирно, хватаясь за отсыревшую пищаль. – Третьего царского полка стрелец Прохор!
– Стрелец, говоришь? – Водяной хитро прищурился и собрал бороду в кулак, отжимая воду. – Ну, хорошо. Стрелец так стрелец. А скажи мне … Прохор. Что забыл ты в Тёмном лесу так далече от града стольного?
– Так царь наш …
– Что царь? – Водяной аж с сома чуть не свалился, вперёд подавшись.
– Что, что. Решил наш царь узнать, что такое счастье. Вот и разослал приказ по всем людям служивым, чтобы выяснили это да в срок доложили.
– А царь несчастлив разве? – глаза Водяного блеснули хитринкой.
– А кто его знает, – Прошка плечами пожал, уже отойдя от недавнего страха. – Видать, чего-то ему не хватает во дворце со слугами да всем, чего душа пожелает. Вот и решил проведать, что такое счастье и в чём оно заключается.
– Счастье, говоришь? – Водяной пристально смотрел на Прошку. – А с чего ты решил, что в нашем лесу это самое счастье найдёшь? Вон, смотри, если бы не я, то уже на дне омута хороводы с моими русалками водил. Это ли счастье для тебя?
– За то спасибо тебе, Водяной-батюшка, что от беды избавил. А счастье … Жив ведь! Может в этом и есть счастье?
– Может и в этом, – глядя на улыбающегося стрельца, задумчиво проговорил Водяной, – может и в этом. Но на будущее знай, что в Малиновке купаться можешь безбоязненно ¬– не тронут тебя мои русалки. Я ясно сказал?
Последние слова хозяин вод малиновских уже в сторону мгновенно замолкших да согласно головами закивавших русалок проревел.
– Удачи тебе, служивый.
– И тебе спасибо, Водяной-батюшка.
И под всплеск хвоста сомовьего, уносящего Водяного в омут речной, Прошка развернулся, и пошёл дальше по тропинке, хлюпая сапогами. А тропинка всё дальше и дальше юркой змейкой уползала промеж елей вековых, разрезая тёмный глубокий мох как краюху хлеба. Вдалеке уже и поляна солнечная показалась, кустами земляники спелой поросшая. И обсушиться можно, и даров лесных отведать. Да только Прошка шаг прибавил, как схватила его за спину сила неведомая, подняла в одно мгновение в воздух, понесла над деревьями так, что ветер в ушах завыл.
– Неужто к Стратим-птице в лапы попал? – прошептал Прошка, прижимая крепче пищаль к мокрому кафтану, припоминая былины баюновские. – Ох, быть беде, не иначе!
Верхушки самых высоких елей проносились далеко внизу. Извернулся стрелец да посмотрел вверх, надеясь узреть птицу былинную. Однако, вместо крыльев да перьев увидел дряхлую старушонку, по пояс сидящую в ступе. Одной рукой она махала метлой, а второй крепко держала стрельца за кафтан. Длинные седые космы развевались на ветру, нижняя губа на сморщенном лице то и дело клык кривой обнажала. Бельмо на правом глазе невидяще уставилось на Прошку. А тот от страха – понял же, к кому в лапы угодил – задёргал ногами, заорал громко. Да высота, на которой они летели, вмиг пыл стрелецкий охладила – а как вниз сбросит? И ведь сбросила-таки, нечисть поганая! Как только показалась внизу избушка на опушке частоколом высоким огороженная, так и разжала Баба-Яга ладонь свою, за кафтан стрельца держащую. И полетел служивый вниз кувырком да точнёхонько в трубу печную угодил. А следом за ним и сама Яга на ступе чудесным образом влетела.
Не успел Прошка от сажи прочихаться, как Яга уже ухватом его к печи и припёрла. Смотрит подслеповато, щурится, носом кривым из стороны в сторону водит, стрельца обнюхивает.
– Мяско хоть и не молодое, но навар отличный будет! Да и мыть не нужно ¬– чую, что в водах Малиновки искупался человечишка! Ох, сейчас с чаборочком да хреном запеку в печечке жаркой! Ох, попотчую гостей дорогих мяском вкусным да похлёбкой славной!
Тут только Прошка заметил, что в светлице стол стоит накрытый, а на лавках эти самые гости сидят. Какая-то образина, в которой и девка с трудом угадывалась. Вся лохматая, пятнами зелёными да бурыми покрыта. Пальцы длинные с когтями острыми – того глядишь и нарежет тебя дольками как окорок вяленый. Второй и вовсе на бревно столетнее да ожившее похож был. Руки-ветки мхом поросли, на плечах да голове побеги зеленеют, а глаза-гнилушки цветом красным светятся. Не успел подивиться Прошка таким гостям, как подхватила его Яга ухватом да через загнётку в горнило и всунула. А следом уже и дровишки ольховые летят, и береста скрученная, огоньком полыхающая.
Прочно держит ухват Прошку, скоро дровишки сухие разгораются.
– Эх, не прибрали русалки к рукам своим мертвецким, – закашлялся стрелец в дыму едком, – так зажарит живьём Баба-Яга!
Дёрнулся Прошка всем телом, стараясь от ухвата освободиться, да сорвалась с пояса пороховница, раскрылась. Мокрый порох с водой чёрной жижей на загнётку выплеснулся, а сухой порох, в тонкую кожу закрученный, на бересту горящую и высыпался. И так полыхнуло знатно, что если б не кафтан да штаны мокрые, то и без дров Прошка изжарился. А так только брови да усы подпалил.
Зато когда печь сноп пламени отрыгнула, повыскакивали из-за стола гости страшные, а Яга и вовсе в углу за ухватом схоронилась.
– А иди-ка ты в пень, старая! – голосил Леший. – Надо же, чародеем решила попотчевать! Мне огонь – смерть верная, а он вон как им управляется!
– Да не ведала я, что чародей это! Обычным духом человечьим пахнет! Слепа я, батюшка Леший, что ж поделать! Не гневайся, глядишь, всё обернётся!
– Обернётся! Сейчас как вылезет этот чародей, да и обернёт нас всех лягушками. Моей Кикимушке-то привычно, а мне как в жабьем теле лесом нашим хозяйничать? Засмеют же!
Сидел Прошка в так и не разгоревшейся печи, слушал да вылезать не спешил. Как вдруг донёсся до него грохот – то дверь распахнулась в светлицу. И уже знакомый голос заревел:
– Вы чего творите???
Выглянул стрелец, а там сам Водяной уже посерёд комнаты стоит. Руки в бока, глаза сверкают, ноги в пол упёр как дуб вековой свои корни.
– Царского мяска захотели отведать?
– Какого мяска? – Яга аж ухват уронила, а Леший и вовсе на пол брякнулся. Кикимора же спряталась за прялку и только зелёными глазками испуганно сверкала.
– Царского! – опять проревел Водяной и шагнул к печи. – Живой ли ты там, царь-батюшка?
Глубоко вздохнув и выдохнув, Прошка вылез из печи:
– Как узнал?
– Ну, я ж не Яга слепая, – расплылся в улыбке хозяин Малиновки, – царя Прохора ещё в прошлой жизни знал по делам купеческим. Ну, до той поры, пока люди лихие в Малиновку с камнем на шее не бросили. А там уже и иная жизнь у меня началась. Да только до сих пор помню, что справедливости да добра к близким ты не гнушался, подлости людям да своенравия дурного не делал. Оттого и любят тебя все. Все, кто признаёт, конечно.
Баба-Яга, поняв намёк Водяного, тут же бросилась в ноги царю да прощения просить стала. А там и Леший с Кикиморой покорно головы склонили.
И поведал царь-батюшка, что решил он узнать, что такое счастье. Оттого и стрельцом нарядился, чтобы не признал никто, оттого и в лес Тёмный пошёл. Однако, не всё гладко сложилось.
– Ну, так узнал, что такое счастье? – усмехнулся Водяной. – Или в хоромах да слугах оно? В имении всего, чего душа захочет?
– Счастье? – Прохор подкрутил подпаленный ус и улыбнулся. – Жизнь – вот оно, счастье. Прошла беда мимо – счастье. Проснулся днём новым – тоже счастье.
– Отнять жизнь легко – по себе знаю. Да и даровать её не трудно. А вот понимать, что жизнь и есть самое сокровище, самое счастье – это не каждому дано. – Водяной протянул ладонь Прохору. – Пойдём, провожу до окраины, а то ещё куда впутаешься, царь-батюшка.
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Деревня близ столицы благоухала пасторальным благоденствием. Торговые ряды на местном базаре ломились от разного рода товаров. Поговаривали, что где-то даже видели чешую черного дракона! Белую! И это даже не самое удивительное, что можно увидеть здесь этим прекрасным утром!

А эти чудесные домишки! Чудо-чудное, черепица в цвет цветов плюща, которые можно использовать в зельеварении, плюща цветы плюща до цвета цветов расплющенного плюща! О, улочки деревни Верхние Сосцы…

- Господин королевский описыватель обстановки! Вы теряете время! Он будет здесь с минуты на минуту!!!

Ох, черт! Уже бегу! Собственно, это же чертова деревня, на что тут смотреть?! Идемте же в саму столицу!!!

О, этот прекрасный стольный град! Чудные тихие улочки, величавые постройки Дипломатического квартала, темные подворотни Небогатых трущоб, а местный рынок не чета деревенскому базаришке! А видели бы вы мост в донжон ...

- Теряем время, господин!!!

Да чтоб вас с вашим героем!!! Вы мешаете работать!

- Да, собственно, как вам угодно, мы люди маленькие. А вот за вас он столько опыта словит, что, быть может, успокоится на время.

Держи карман пошире, отсыплю в него шансы того, что все получится именно так, как ты описываешь, фантазер! В общем, мост — с двух сторон земля, посередине — вода, воду преодолеваем по мосту, экскурсия окончена…
- А почему мост не опущен?! - закричал бывший королевский описыватель обстановки, падая к разъяренным голодым окуням в ров.
***
Тем временем в королевском совещательном помещении. Слово “зал” находилось на стадии бэта-тестирования и чистилось от багов.
- Сколько у нас времени, Изабелла?! - в семьдесят четвертый раз спросил король, сократив таким образом количество отпущенного ему времени на двести двадцать две секунды.
- Полагаю, около сорока минут. Минус те три минуты и сорок две секунды, которые вы спрашиваете у меня очевидные вещи. Я предлагаю вернуться к насущному вопросу, пока вопрос не нассущил вам под дверь!!!
- Твоя правда, Изабелла! Моя прекрасная и мудрейшая советница…
- Нет! - воскликнула девушка, прикрывая и так слишком закрытое платье руками. - Даже если бы это помогло - а шанс невелик - то даже в этом случае - нет!!!
- Но где же твоя самоотверженность?!
- А ваша?!
- А он?!..
- Ну не знаю, но проверить-то стоит!
- Да нет, - недоверчиво бросил король. - Не может же он…
- А что он сделал с тем троллем?
- О, это была случайность!
- А с молодым драконидом?
- Так и надо убийце королей!
- А то племя гоблинов? - с болью в голосе спросила Изабелла.
- Ладно, может и да. Но я же король!
- Народ не забудет вашу жертву! - с пафосом воскликнула советница.
- Будет прекрасно, если они хотя бы запомнят кардинальное отличие поворта направо от поворота налево, - король потер переносицу. - Итак, давай-ка пробежимся по моим идеям еще раз, вдруг хоть одна из них уже не настолько рискованная? Расстрелять его? Рота арбалетчиков готова выполнить приказ?
- Они уже подписали заявления об уходе. После прихода героя нам не было смысла держать столько дармоедов. Но в любом случае - на нем драконий сет, там брони больше, чем в вашем замке.
- Отравить?
- Иммунитет.
- Подкупить?
- Он спонсирует нашу экономику на шестьдесят девять процентов. И я почти уверена, что это из-за числа.
- Запереть в подземном лабиринте?
- Он его очистил месяц назад. И его навык взлома слишком велик, чтобы запереть его хоть где-то.
- Отправить на обучение в гильдию магов?! Там же только вступительные длятся годами!
- Архимаг может не сдавать вступительные… - грустно произнесла советница.
- Черт! Прочие гильдии?
- Он даже собственную гильдию основал, потому что ему не понравилась наша гильдия убийц!!! Теперь в городах нет ни одного убийцы, не подчиненного ему!!! И да, поэтому убийца не вариант.
- Бордель?
- Перестал туда заходить, когда начал наносить урон девочкам во время…
- Понятно. Разборка с гоблинами?
- Он их вождь. Всех четырех.
- О, боги… Тролли?
- Не общаются с ним, прячутся под мостами меж мирами.
- Темные маги севера?
- Боятся его гнева.
- Некроманты с юга?
- Обратились в истинную веру. Говорят,
неплохие проповедники.
- Да чтоб тебя! Драконы, виверны, вампиры, зомби, элементали?!
- Исчезающий вид, исчезающий вид, стремительно исчезающий вид, не канает и где вы видели элементаля?
- Нигде, но я подумал, что, быть может, у вас есть?..
- Конечно. Я им шкаф с одеждой подпираю!!!
- То есть элементаль земли… Слабоват, но может пригодиться…
Изабелла закатила глаза.
- Еще идеи.
- Послать его куда-то!
- Это и есть главная наша цель! Не отвлекайтесь!
- Это ты невнимательная. Я говорю о том, что неплохо бы его послать в такое место, которое не совсем конкретно было бы указано в самом квесте…
- И дать задачу принести нечто, слабо поддающееся описанию! Чтобы он годами гадал, что нам от него нужно! Да вы чертов гений! Я бы вам отдалась, но дело не ждет - сначала …
Дверь распахнулась. В проеме стоял нищий в лохмотьях. Но не обманитесь этим нарочито блеклым скином - парень прошарен и использует внешние модификаторы визуальных образов! На самом деле он весь обвешан драконьими шмотками, орудует посохом из горьких слез заклинателей дев, а в сумке у него спрятаны сокровища банка низкорослых эльфов.
- Король! Я желаю новое задание. \
- Пойди, неведомо куда, и принеси мне незнамо что!
- Делов-то.
Герой вытащил из-за пазухи черный икосододекаэдр.
- И что это? - спросили король и Изабелла.
- А вы не знаете? - спросил герой.
- Нет.
- И откуда оно - тоже?
- Нет.
- Бинго. Где моя награда?
Король выдал серию нервных тиков, бесшумно взорвался и спокойно произнес, снимая корону с головы:
- За досрочное завершение главного квеста фракции, вручаю тебе все королевство Лавиндор! Правь же им … да, собственно, как хочешь, так и правь. А я ушел.
Дверь захлопнулась за бывшим королем.


